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1	 Aesopus.  Aisopou Mythoi. Fabulae 
Aesopicae quales ante planudem ferebantur ex 
vetusto cod. Abbatiae Florentinae nunc primun 
erutae Latina versione notisque exornatae cura 
ac studio Francisci de Furia. Florentiae, Carlianis, 
1809. 2 volumi in uno, in 8°, 22 cm, ril. in mezza 
pergamena, tit. manoscritto al dorso, piatti 
marmorizzati, p. xxxii, 315, (1); (8), 296, vignetta 
incisa ai frontespizi. Testo greco con traduzione 
latina a fronte. Molto buono. 	 €  130.00

2	 Alamanni, Luigi. La Avarchide del S. Luigi 
Alamanni, gentilhuomo fiorentino... Nuovamente 
stampata con licenza e privilegi di N. S. Pio Quinto 
e del Serenissimo Granduca di Toscana. In Firenze, 
nella stamperia di Filippo Giunti, e fratelli, 1570. 
in 4°, rilegatura coeva in pergamena, titolo in oro 
su tassello al dorso che è diviso da 5 nervi, p. (8), 
325, (1); marca tipografica al frontespizio: giglio 
fiorentino con due putti alla base. Al colophon 
grande marca giuntina con il motto: Nil candidius. 
Ritratto calcografico dell’Alamanni al verso della c. 
a4, all’inizio di ogni canto bel capolettera animato 
e alcuni fregi decorati. “Lavoro” di tarlo all’angolo 
superiore che non tocca il testo da pag. 31 a pag. 
253, alone a 20 carte e antica dedica al risguardo. 
!! 2 carte sostituite (ottimo restauro)!!. Edizione 
originale. 	 €  350.00

3	 Alberti, Alberto.  Lydius Lapis ingenii, 
spiritus, ac morum Gasparis Scioppii. Ab Alberto 
de Albertis e Societate Iesu Tridentino. Monachii, 
Formis Lucae Straubii, 1649. in 12°, rilegatura coeva 
in pergamena, titolo manoscritto al dorso, p. (36), 
677, (27). Emblema dei gesuiti e 2 antichi timbretti 
privati al frontespizio. Errore di impaginazione tra le 
carte t4-t6. Ottimo. 	 €  300.00

4	 Alberti Di Villanova, Francesco.  Vol. I: 
Nouveau dictionnaire français-italien, d’après les 
meilleures éditions d’Alberti, rédigé sur la dernière 
édition de l’Académie française et de la Crusca 
... Avec un Supplément des mots nouveaux de 
jurisprudence, et de droit, rélatifs à la nouvelle 
legislation, d’après les Codes Napoleon, et qui 
jusqu’ici n’ont paru dans aucun dictionnaire. Vol. 
II: Nuovo dizionario italiano-francese secondo le 
migliori edizioni... Venezia, Piero Bernardi, 1811. 
-1813. 2 volumi, in 8°, 23 cm, rilegatura coeva in 
mezza pelle, titolo in oro su tassello al dorso, p. 
xvi, 1228; xxxi, 1170 testo su due colonne, rare 
bruniture. Molto buono. 	 € 140.00

5	 Alciati, Andrea, (Alciatus Andreas).  
Emblemi di Andrea Alciato huomo chiarissimo dal 
latino nel vulgare italiano ridotti contenenti il fiore et 
la sostanza de’ più scelti scrittori & delle più celebri 
discipline dell’universo ripieni di ottimi consigli & 
salutevoli documenti per l’uso civile et morale della 
vita humana .... In Padova, per P.P. Tozzi, 1626. in 
8°, 17 cm, antica rilegatura in pergamena, risguardi 
recenti; pp. (8), 343, (1); emblema dei Gesuiti al 
frontespizio. Testo incorniciato, 212 emblemi incisi, 
di cui 4 con antiche “censure” a penna. Qualche 
leggero alone; nell’assieme esemplare molto 
buono. 		  €  800.00

6	 Alfieri, Francesco Ferdinando. L’arte 
di ben maneggiare la spada di Francesco Alfieri 
maestro d’arme dell’illustrissima Academia Delia in 
Padova. Dove con nove ragioni e con figure si mostra 
la perfettione di quest’arte & in che modo secondo il 
sito possa il cavaliere restar al suo nimico superiore. 
Novamente riveduta, e corretta dal medesimo autore, 
divisa in due parti con l’aggiunta dello Spadone 
Legato assieme: Lo spadone... dove si mostra per 
via di figure il maneggio e l’uso di esso. Padova, per 
Sebastiano Sardi, 1653. 2 volumi in uno, (il primo è 
diviso in 2 parti) in 8° oblungo (15x20 cm). Elegante 
rilegatura d’inizio novecento in piena pergamena con 
filetto in oro che contorna i piatti, dorso suddiviso 
da 4 nervi con titoli e decorazioni a scaglie dorate; 
Il primo volume: pp. (16), 168; ha 2 frontespizi: al 
1° frontespizio panoplia calcografica che incornicia 
il titolo; al verso del 2° frontespizio arme di Martino 
Vidman e alla pagina seguente il ritratto dello stesso 
a cui è dedicata l’opera; ritratto di Francesco Alfieri 
fuori testo, 35 belle tavole (numerate erroneamente 
37) a piena pagina con le posizioni del duello con 
la spada. Il secondo volume, pp. (8), 38, (2), ha 
13 belle figure a piena pagina sul maneggio dello 
spadone. Alla seconda opera annotazioni, correzioni 
a penna e antico restauro che non tocca il testo ad 
un angolo. La seconda opera è assai rara in questa 
edizione originale. (Collezione Garcia Donnel, 16; 
Gelli, p. 14.). Bell’esemplare.	 €  3200.00

7	 Allott, William.  Thesaurus bibliorum, 
omnem utriusque vitae antidotum secundùm 
utriusque instrumenti veritate, & historiam succinctè 
complectens. Opera, & industria Gulielmi Allotti 
Angli, ... collectus ac concinnatus. Cui in calce 
accessit index euangeliorum dominicalium in series 
suas certas, & capita dissectorum... Hac postrema 
editione à mendis plurimis repurgatus. Lugduni, 
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sumptibus Ludovici Ganaraei, 1583. in 8°, 18 cm, 
rilegatura coeva in pergamena, titolo manoscritto 
al dorso, c. (8), 418, (22). Marca tipografica al 
frontespizio (tritone esce dal mare, intorno serpente 
che si mangia la coda in cornice ovale), qualche 
brunitura, qualità della carta. Molto buono. € 300.00

8	 Andres, Juan.  Problema ab Academia 
Mantuana propositum ad annum 1774. Cercar la 
ragione, per la quale l’acqua salendo ne’ getti quasi 
verticali de’ vasi, se le luci di questi getti siano assai 
tenui, essa non giunga mai al livello dell’acqua del 
conservatorio e quando la luce è più picciola, tanto 
l’altezza dell’acqua si faccia sempre minore; come 
pure indagare la vera cagione, per la quale l’altezza 
dell’acqua nel conservatorio, o il foro per cui esce, 
essendo ognor maggiore, si diminuisca ognora più 
l’altezza de’ suoi getti Dissertatio Joannis Andres 
Hispani ab eadem Academia secundo loco probata. 
Mantuae, typis haeredis Alberti Pazzoni, regio-
ducalis typographi, 1775. in 4°, 26 cm, copertina 
“alla rustica” recente, tagli colorati; pp. 40, una 
tavola ripiegata. Molto buono. 	 € 160.00

9	  Ars vere philosophandi, sive logice 
rationalis, verbalis, & experimentalis. Illustrissimis, 
atque excelsis antianis, consulibus... nuncupata. 
Accedunt excerpta critice. Editio secunda correcta, 
& aucta. Venetiis, apud Marcum Carnioni, 
1757. in 12°, 17 cm, ril. in cartone “alla rustica”, 
titolo manoscritto ed etichetta al dorso, p. (12), 
144, alcune iniziali decorate e finalini incisi.  
Molto buono. 	 € 150.00

10	  Arte del verso italiano con le tavole delle 
rime di tutte le sorti copiosissime, del cavalier F. 
Tommaso Stigliani, con varie giunte, e notazioni di 
Pompeo Colonna ... e del Sillabario di Udenio Nisieli. 
Edizione novissima accresciuta di varie desinenze 
e molte rime tratte dal signor Ruscelli, ... Riveduta, 
ripulita, ed esattissimamente corretta. In Venezia, 
appresso Tommaso Bettinelli, 1766. in 8°, 18 cm, 
rilegatura ottocentesca in mezza pergamena, p. 
XII, 514, (2). Macchietta d’inchiostro, e restauro alla 
base di una carta . Molto buono. 	 € 160.00

11	 Asturias, Miguel Angel.  Sonetti vene-
ziani. Traduzione di L. Falzone, profilo dell’A. di G. 
Bellini. Alpignano, Tallone, 1973. 34 cm, br. con 
camicia e cofanetto in cartone con dorso dorato, 
tit. in oro al dorso della camicia; pp. 48; poesie 
in spagnolo con traduzione in italiano a fronte; 
edizione numerata di 350 esemplari, il nostro n. 144 
su “carta fabbricata appositamente”. Come nuovo, 
con barbe. 	 € 140.00

12	 Bacon, Francis.  Francisci Baconis de 
Verulamio ... Novum organum scientiarum. Editio 
prima Veneta. Venetiis, typis Gasparis Girardi, 
1762. in 8°, 20 cm, rilegatura coeva in cartone “alla 
rustica” con dorso rinforzato in epoca posteriore, 
titolo manoscritto al dorso. p. VIII, XIV, (2), 372, 
(4). Leggero alone marginale alle ultime 12 carte, 
tarletto che non disturba il testo per 5 carte. Molto 
buono. 		  € 250.00

13	 Barbagrigia, Fabrizio.  Lamenti de’ morti. 
Opera capricciosa di Maestro Fabrizio Barbagrigia 
muratore con un discorso in fine sopra l’aristocrazia. 
Bologna, Marcantonio Monari (in fine), 1797. in 8°, 
(18,5x12,5 cm), bel cartoncino recente ricoperto, 
tagli spruzzati; pp. 77, (1), ex libris privato al 
frontespizio. Ottimo stato di conservazione.€ 170.00

14	 Baretti, Giuseppe. La frusta letteraria di 
Aristarco Scannabue. Seconda edizione. Carpi, 
Carlo Fernandi, 1799. 3 volumi, 21 cm, ril. coeva 
in mezza pelle, titolo e fregi in oro al dorso, tagli 
colorati; p. 342; 336; 168, qualche brunitura. Molto 
buono. 		  € 180.00

15	 Bellini, Lorenzo.  Discorsi di anatomia di 
Lorenzo Bellini ... ora per la prima volta stampati 
dall’originale esistente nella libreria Pandolfini colla 
prefazione di Antonio Cocchi mugellano. Prima 
edizione veneta. In Venezia, presso Tommaso 
Bettinelli, 1742. in 8°, 19 cm, ril. coeva in cartone 
“alla rustica”, titolo manoscritto al dorso, p. xlviii, 
254, (2). Molto buono. 	 € 220.00

16	 Bettinelli, Saverio. Il giuoco delle 
carte. Poemetto dell’Abate Saverio Bettinelli con 
annotazioni. Edizione seconda riveduta dall’Autore. 
Cremona, Presso Lorenzo Manini, e Comp. a 
S. Niccolò, 1775. in 8° (18,5x12,5 cm), cartone 
alla rustica coevo rimontato, tagli spruzzati; pp. 
57, timbro privato al frontespizio. Ottimo stato di 
conservazione. 	 € 200.00

17	 Boecler, Johann Heinrich.  Dissertationes 
academicae Jo. Henrici Boecleri. - Annotatio 
historica, scripta 1648, de passagiis ad orationem 
Aenae Sylvii, super hoc argumento Romae 
habitam. Argentorati, Bockenhofer, 1658. in 8°, 17 
cm, rilegatura coeva in pergamena, titolo in oro su 
tassello al dorso, tagli colorati, p. (16), 780, (6);123, 
(1), frontespizio inciso con titolo in ricca cornice, 
alcune sottolineature a penna, forellini di tarlo alle 
prime 26 carte, leggere bruniture omogenee per il 
viraggio della carta. Molto buono. 	 € 240.00
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18	 Brucker, Johann Jacob.  Iacobi Bruckeri 
... Historia critica philosophiae a mundi incunabulis 
ad nostram usque aetatem deducta. 2: Historia 
critica philosophiae ab initiis monarchiae romanae 
ad repurgatas usque literas periodi secundae. 
3: Historia critica philosophiae a Christo nato 
ad repurgatas usque literas. 4: Historia critica 
philosophiae a tempore resuscitarum in occidente 
literarum ad nostra tempora. 5: Historia critica 
philophiae a tempore resuscitatarum in occidente 
litteratum ad nostra tempora. Lipsiae, Bern. 
Christoph. Breitkopf, 1742. -1744. 5 volumi, in 
4°, 23 cm, ril. coeva in mezza pelle, titolo in oro 
su tassello al dorso che è diviso da 4 nervi, piatti 
marmorizzati, tagli colorati, p. (14), 1357, (35); (8), 
1092, (32); (6), 916, (28); (6), 789, (27); (6), 939, 
(29). Ritratto dell’Autore inciso all’antiporta del 1° 
volume, marca calcografica (Orso nella foresta con 
motto: Ipse alimenta sibi) ai frontespizi. Bei finalini 
silografati, alcune iniziali decorate, alcune tavole 
incise nel testo. Brunitura omogenea, (viraggio 
della stampa), complessivamente bel esemplare in 
edizione originale. 	 € 1500.00

19	 Busbecq, Ogier Ghislain de.  A. Gislenii 
Busbequii Omnia quae extant cum privilegio. Quibus 
epistolae aliquot insignum quorundum virorum 
lectu Jucundissimae. Oxoniae, Excudebat, W. H. 
Impensis Tho. Robinson & Sa. Pocock, 1660. in 
12°, 14 cm, rilegatura coeva in pergamena, titolo 
manoscritto al dorso che è diviso da 4 nervi, tagli 
colorati; pp. (12), 402, (20), 41, (1); le epistole hanno 
una propria titolazione. Pagine con leggera ed 
omogenea brunitura, viraggio della stampa. Antico 
restauro a una carta. Molto buono. 	 € 360.00

20	 Carducci, Giosuè.  Delle poesie latine 
edite e inedite di Ludovico Ariosto. Studi e ricerche 
di Giosuè Carducci. Bologna, Zanichelli, 1875. 25 
cm, rilegatura in tela non editoriale, titolo in oro 
su tassello al dorso; pp. 281, ritratto di Ariosto 
all’antiporta protetto da velina con restauro 
all’angolo inferiore. Edizione originale stampata in 
soli 100 esemplari. Molto buono. 	 € 160.00

21	 Chastel, André.  Musca Deptica. Con 
testi di Luciano di Samosata, Leon Battista Alberti, 
Giovan Battista Lalli, Katherine Mansfield, Luigi 
Pirandello. Postfazione di G. Manganelli. Parma, 
Franco Maria Ricci, 1984. 31x31 cm, rilegatura 
in seta, titolo in oro al piatto e dorso, illustrazione 
a colori applicata al piatto, cofanetto editoriale in 
mezza seta. p. 150, numerose illustrazioni a colori 
applicate. Edizione numerata su carta azzurrina. 
Come nuovo. 	 € 180.00

22	 Colle, Francesco Maria.  Dissertazione 
sopra il quesito Dimostrare, che cosa fosse, e 
quanta parte avesse la musica nell’educazione de’ 
Greci, qual era la forza di una siffatta istituzione, e 
qual vantaggio sperar si potesse, se fosse introdotta 
nel piano della moderna educazione presentata 
dal signor Francesco Maria Colle bellunese... al 
concorso dell’anno 1774. E coronata dalla Reale 
Accademia di scienze e belle lettere di Mantova. 
In Mantova, per l’erede di Alberto Pazzoni, regio-
ducale stampatore, 1775. in 4°, 26 cm, rilegatura in 
cartone “alla rustica” recente, tagli colorati; pp. 140. 
Esemplare molto buono. 	 € 200.00

23	 Colonna, Vittoria. Le rime di Vittoria 
Colonna corrette su i testi a penna e pubblicate con 
la vita della medesima da... Pietro Ercole Visconti. 
Si aggiungono le poesie omesse nelle precedenti 
edizioni e le inedite. Roma, Tip. Salviucci, 1840. 
26 cm, ril. coeva in mezza pelle, tit. e decorazioni 
in oro al dorso, piatti marmorizzati, p. cxlviii, 472; 
3 tavole f.t. protette da velina. Rare fioriture. Ogni 
pagina stampata su carta con filigrana “Alessandro 
Torlonia Teresa Torlonia e stemma del casato 
1840”. Ottimo. 	 € 280.00

24	 Compendio della vita del B. Lorenzo 
da Brindisi generale dell’Ordine de’ Cappuccini. 
In Roma ed in Parma, Rossi e Ubaldi, 1783. 17 
cm, brossura coeva in cartoncino ricoperto da 
carta policroma, tagli marmorizzati; pp. 94, testo 
incorniciato, ritratto del Beato inciso all’antiporta. 
Molto buono. 	 € 150.00

25	 Conciones et orationes ex historicis 
Latinis excerptae. Argumenta singulis praefixa 
sunt, quae causam cujusque & summam ex rei 
gestae occasione explicant. Opus recognitum 
recensitumque in usum scholarum Hollandiae & 
West-Frisiae. Ex decreto illustriss D.D. ordinum 
ejusdem provinciae. Venezia, Hertz, 1709. 19 cm, 
ril. coeva in piena pergamena tit. su tassello al dorso 
(piccola traccia di tarlo al piatto); pp. (12), 465, (13), 
Incisione a p. pag. all’antiporta, tagli colorati. Molto 
buono. 		  € 125.00

26	 Cordelois.  Leçons d’armes, du duel et 
l’assaut. Théorie complète sur l’art de l’escrime. 
Illustrée de 28 planches et de 42 figures, 
représentant les diverses positions de l’Escrime 
gravées sur acier par M. Brow et le portrait de l’auteur 
en pied gravé en taille douce par Paul Chenet. 
Paris, Librairie militaire de J.Dumaine, 1873. 28 cm, 
rilegatura coeva, in mezza pergamena, conserva 
la cop. originale, p. 330, (2), rare fioriture, ex libris 
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privato inciso in rame, al risguardo. 2°edizione. 
Molto buono. 	 € 170.00

27	 Coronedi Berti, Carolina.  Vocabolario 
bolognese italiano. Bologna, Stab. Tip. G. Monti, 
1869. 2 volumi, 24 cm, rilegatura coeva in piena 
pergamena, titolo in oro su tasselli al dorso; pp. xl, 
638; 609. 1° edizione. Ottimo esemplare in bella 
legatura. 	 € 180.00

28	 Corrado, Quinto Mario.  Q. Marii Corradi 
Uritani De lingua Latina, ad Marcellum fratrem, libri 
XIII. Nunc ut prior editio, impressorumque; industria 
auctori placita non est, emedati, illustrati, triente 
pleniores facti, atque his epistolae adiunctae, quibus 
auctor latini sermonis causam tuetur. Bononiae, 
apud Societatem Typographiae Bononien, 1575. 
in 4°, 22 cm, rilegatura coeva in piena pergamena 
rigida, titolo in oro su tassello in pelle al dorso, 
segnalibro; pp. 529 (in realtà 527, cfr. iccu), (13); 
vignetta incisa al frontespizio (allegoria di Bologna), 
diversi capilettera silografici animati ed ornati. Antica 
cancellatura di antica firma al frontespizio, alone 
alla parte superiore di 60 pagine, tarlo all’incrocio di 
15 carte lontano dal testo, il lato esterno delle ultime 
13 carte è stato ridotto (lontano dal testo). 	€ 230.00

29	 Corsini, Bartolomeo. Il Torracchione 
desolato. Poema eroicomico... riscontrato con 
l’autografo e illustrato con note storiche e filologiche 
a cura di G. Baccini. Firenze, Baccini, 1887. 21 
cm, ril. recente in pelle, conserva le cop. originali, 
p. xxxii, 699, ritratto dell’Autore protetto da velina 
all’antiporta, albero genealogico e facsimile nel 
testo. Molto buono. 	 € 130.00

30	 Crozat.  Abrégé de la geographie de 
Crozat par demandes et par réponses... Précédé 
d’un traité de la Sphère adopté par le Lycée de 
Paris Pour les ecoles secondaires. Dernière 
Edition, revue, corrigée et augmentée d’une table 
alphabétique des villes Avec cartes géographiques. 
Lyon, Chez J. Ayné, 1809. in 8°, 16 cm, rilegatura 
coeva in mezza tela, titolo in oro su tassello al 
dorso, piatti marmorizzati; pp. (6), 280; 4 carte 
più volte ripiegate fuori testo. Timbretto privato al 
frontespizio. Alcune tracce di tarlo che non toccano 
il testo. Molto buono. 	 € 140.00

31	 Cèline, Louis-Ferdinand.  Bagattelle 
per un massacro. Traduzione dal francese di Alex 
Alexis. Edizione originale della traduzione italiana. 
Milano, Corbaccio, 1938. 19 cm, br. editoriale, p. 
335, firmetta all’occhietto. Molto buono. 	 € 220.00

32	 Daneau, Lambert. Polit icorum 
aphorismorum silva, ex optimis quibusq; tum 
Graecis, tum Latinis scriptoribus (quos sequens 
pagina indicabit.) Per Lambertum Danaeum 
damnatae memoriae virum collecta, olim edita, 
ac prohibita, nunc iussu superiorum permissa ... 
Mediolani, apud Io. Baptistam Bidellium, 1619. in 
24°, 11 cm, ril. coeva in pergamena, tit. manoscritto 
al dorso, p. (24), 466, (62), iniziali e decorazioni 
silografiche, piccola mancanza (tipografica) con 
perdita di 5 lettere. 	 € 200.00

33	 Dares: Phrygius.  Daretis Phrygii 
poetarum et historicorum omnium primi De bello 
troiano libri sex latino carmine eleganter redditi 
a Cornelio Nepote. Mediolani, apud impressores 
archiepiscopales ad instantiam Caesaris Rati, 
1669. in 12°, 13 cm, ril. coeva in pelle, tit. in oro 
al dorso, tagli colorati, p. 107, (1), insegna dei 
Gesuiti al frontespizio, alcune inizali e decorazioni 
silografiche. Fitti e antichi appunti a penna di 
carattere bibliografico alle prime 2 carte bianche . 
Molto buono. 	 € 145.00

34	 De Seta, Cesare (a cura).  Philipp Hackert. 
Vedute del regno di Napoli. Schizzo biografico di J. 
W. Goethe. Milano, Franco Maria Ricci, 1992. 35 
cm, rilegatura in seta, titolo in oro al piatto e dorso, 
illustrazione applicata al piatto, custodia editoriale 
in mezza tela, p. 184, numerose tavole a colori 
anche a doppia pagina applicate. Stampato su carta 
azzurrina. Come nuovo. 	 € 150.00

35	 Eklekta ex ellenikon suggrapheon. 
Excerpta ex graecis Scriptoribus. Augustae 
Taurinorum, ex Typographia Regia, 1762. 2 volumi 
in uno, 16 cm, rilegatura coeva in mezza pelle, 
titolo in oro al dorso; pp. 104, (2); legato insieme 
a: Excerpta ex Graecis scriptoribus Latine reddita, 
et Graecae lingua radices. Taurini, ex Typographia 
Regia, 1763; pp. 147, (1). Vignette silografiche ai 
due frontespizi, testo in greco nella prima opera con 
la traduzione in latino nella seconda. Traccia di tarlo 
alle copertine, timbretto privato al 1° frontespizio. 
Molto buono. 	 € 120.00

36	 Emmanuel, Joseph Sieyes, comte.  
Opinions politiques du citoyen Sieyes et de sa vie 
comme homme public. A Paris, Chez Goujon fils, 
1800. in 8°, 19 cm, ril. coeva in mezza pelle, titolo in 
oro al dorso, piatti marmorizzati, p. viii, 280, . Molto 
buono. 		  € 140.00

37	 Empedocle.  Peri Phuseos. Sulla Natura 
Traduzione in francese di J. Zafiropulo. Alpignano, 
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Tallone, 1962. 34 cm, br. coperta da velina originale 
con cofanetto in cartone, tit. in blu al piatto e dorso 
della brossura; pp. 80, testo in greco e in francese; 
edizione limitata di 100 esemplari su carta Magnani 
di Pescia. “ La numerazione dei frammenti del 
poema ... è quella utilizzata da W. Krantz nel primo 
volume della 5° edizione die Framgmente der 
Worsokratiker. Berlin Diel 1934”. Come nuovo, con 
barbe. 		  € 230.00

38	 Erotopaegnion, sive Priapeia veterum et 
recentiorum. Veneri Jocasae Sacrum. Paris, C.-F. 
Patris, 1798. 17 cm, bella legatura ‘800 in piena 
pelle con piatti decorati in oro, dorso decorato 
in oro diviso da 4 nervi, risguardi coperti da carta 
policroma con contorni in oro, tagli dorati, p. (12), 
188, 2 tav. incise fuori testo. Testo in latino. Molto 
buono. 		  € 150.00

39	 Estienne, Henri.  Lexicon Graecolatinum, 
seu, Epitome thesauri Graecae linguae Henrici 
Stephani studio constructi, quae hactenus sub 
nomine Joh. Scapulae prodiit. Lexicon sanè ultra 
praecedentes editiones, innumeris dictionibus, 
è probatis autoribus petitis, locupletatum... 
Accesserunt opuscola perquàm necessaria, de 
dialectis, de investigatione thematum, & alia. 
Coloniae Allobrogum, apud Petrum & Iacobum 
Chouet, 1616. In 4°, 23 cm, rilegatura coeva 
in pergamena con unghie, titolo manoscritto 
al dorso, c. (544; 92; 36), frontespizio inciso in 
ricca cornice, l’ultima parte è l’appendice. Testo 
stampato su due colonne in greco con traduzione 
latina a fronte. Brunitura omogenea, (viraggio 
della stampa).  	 € 230.00

40	 Fabricius, Franciscus.  M. Tullii Ciceronis 
historia, per consules descripta, & in annos 64 
distincta, per Franc. Fabricium Marcoduranum. 
Ad illustrem comitem à nova aquila et moers. 
Coloniae, Apud Maternum Cholinum, 1564. In 
8°, 16 cm, rilegatura coeva in pergamena, titolo 
manoscritto al dorso; pp. (16), 383, (43); iniziali 
silografiche; marca tipografica al frontespizio. 
(Errore di numerazione  p. 261-270, cfr. Iccu.) 
Piccolo e leggero alone all’angolo superiore 
lontano dal testo. Molto buono. 	 € 260.00

41	 Fabricius, Johann Albert.  Jo. Alberti 
Fabricii ... Bibliographia antiquaria, sive introductio 
in notitiam scriptorum, qui antiquitates Hebraicas, 
Graecas, Romanas et Christianas scriptis 
illustraverunt. Editio secunda, auctior, & indice 
duplici rerum scriptorumque locupletata. Hamburgi 
et Lipsiae, impensis Christiani Liebezeit, 1716. In 4°, 

22 cm, rilegatura coeva in pergamena rigida, titolo 
manoscritto al dorso, tagli colorati. p. (14), 664, (64), 
antiporta calcografica incisa da Kraus, frontespizio 
stampato in rosso e nero, marca (monogramma) al 
frontespizio, iniziali, finalini e testatine silografiche, 
copioso indice. Ex libris privato al risguardo, antica 
firmetta, bruniture sparse, leggero alone all’angolo 
superiore di 3/4 del volume che non disturba la 
leggibilità del testo. Esemplare molto buono dai 
larghi margini. 	 € 300.00

42	 Ferrari, Ermanno Claudio.  Vocabolario 
bolognese-italiano colle voci francesi 
corrispondenti compilato da Claudio Ermanno 
Ferrari, 2. ed, dall’autore rifusa, corretta, 
accresciuta. Bologna, Tipografia della Volpe, 
1835. 28 cm, rilegatura coeva in mezza pelle, con 
titolo in oro al dorso; XLII, 619 p., (1), (4) elenco 
associati, rare fioriture ma esemplare. Rara 2° 
edizione. Molto buono. 	 € 280.00

43	 Fondano, Marco.  Phrases poeticae 
auctore M.co Fundano Gallo. Quae nuper, additis 
italicis vocabulis, latini alphabeti ordine dispositae 
sunt. Cum duplici indice italicorum, & gallicorum 
vocabulorum. Romae, apud Gulielmum Facciottum, 
1601. In 16°, 11 cm, rilegatura coeva in pergamena 
morbida, tit. manoscritto al dorso, p. 255, (33). 
Insegna dei gesuiti al frontespizio, iniziali e fregi 
silografici, restauro allo strappo di una carta. 
Esemplare molto buono.	 € 170.00

44	 Fontana, Gregorio.  Dissertazione 
idrodinamica sopra il quesito Cercar la cagione, 
per la quale l’acqua salendo ne’ getti quasi verticali 
de’ vasi, se le luci di questi getti siano assai 
tenui, essa non giunga mai al livello dell’acqua 
del conservatorio, e quanto la luce è più piccola, 
tanto l’altezza dell’acqua si faccia sempre minore; 
come pure indagare la vera cagione per la quale 
l’altezza dell’acqua nel conservatorio, o il foro per 
cui esce, essendo ognor maggiore, si diminuisca 
ognor più l’altezza de’ suoi getti Presentato al 
concorso dell’anno 1774 e coronata dalla Reale 
Accademia di scienze e belle lettere di Mantova 
Con un appendice sopra il moto de’ corpi ne’ 
mezzi resistenti. In Mantova, per l’erede di Alberto 
Pazzoni, regio-ducale stampatore, 1775. In 4°, 26 
cm, rilegatura in cartone “alla rustica” recente, tagli 
colorati; pp. (8), 136, alcune tabelle nel testo, una 
tavola ripiegata fuori testo incisa da Josep Antonius 
Gaudenzius. 1° edizione; Viganò, 2014; Ricci I, 469. 
Ottimo e fresco esemplare. 	 € 380.00

45	 Fontenelle, Bernard Le Bouyer de.  
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Entretiens sur la pluralité des mondes par Monsieur 
de Fontenelle... Nouvelle édition augmentée des 
Dialogues des morts. A Paris, Chez La Veuve 
Regnard, 1769. In 8°, 17 cm, rilegatura coeva in 
piena pelle, titolo e decorazioni in oro al dorso che 
è diviso da 5 nervi, tagli marmorizzati, p. (4), 192; 
304. Ottimo. 	 € 150.00

46	 Forfait, Pierre-Alexandre-Laurent.  
Solutio problematis ab regia scientiarum et literarum 
Academia Mantuana propositi ad annum 1776: eum 
modum determinare, quo, minimo labore et minima 
impensa, navigabiles alvei expediantur ex arenae 
et terrae acervis, qui horum fundum altius evehunt 
a Petro Alexandro Forfait... exhibita, ab eamque 
Academia probata. Mantuae, typis haeredis Alberti 
Pazzoni, regio-ducalis typographi, 1777. In 4°, 26 
cm, rilegatura in cartone “alla rustica” recente, tagli 
colorati; pp. 63, (1), fregio al frontespizio, 6 tavole 
ripiegate fuori testo. 1° edizione; manca al Riccardi. 
Ottimo esemplare. 	 € 180.00

47	 Fourcroy, Antoine Francois.  Filosofia 
chimica o verità fondamentali della chimica moderna 
disposte in un nuovo ordine dal sig. Fourcroy 
medico e professore di chimica e tradotte dal 
francese. In Venezia, Domenico Fracasso (indicato 
nell’approvazione), 1794. In 8°, 19 cm, rilegatura 
in mezza pelle, titolo e fregi in oro al dorso, tagli 
colorati; pp. 147, (1); fregio silografico al frontespizio, 
timbretto privato. Molto buono. 	 € 160.00

48	 Frassinelli, Carlo.  Trattato di architettura 
tipografica. Torino, Frassinelli, 1941. 24 cm, 
rilegatura editoriale in tela, titolo al piatto e dorso, 
sovracoperta editoriale sciupata, p. vi, 220. “Iniziata 
la stampa a Torino il 23 dic. 1940 - xix dalla tipografia 
Carlo Frassinelli”. 1° edizione. Molto buono. € 350.00

49	 Giles, John-Allen.  Memorials of King 
Alfred being Essays on the History and Antiquities 
of England during the ninth Century, The Age of 
King Alfred. By various authors. London, Published 
by John Russell Smith, 1863. 26 cm, ril. originale in 
tela, tit. e decorazioni in oro al piatto e dorso, p. 380, 
8 tavole a colori f.t. Ex libris privato al piatto, lunga 
dedica autografa dell’Autore alla 1° c.b in cui si da 
conto che il volume: “presented to General Garibaldi 
as a mark of respectful homage...”, intonso. Molto 
buono. 		  € 180.00

50	 Giobert, Giovanni Antonio.  Disserta-
zione sopra il quesito Verificare con piu accertati 
mezzi chimici, se l’acqua sia un corpo composto di 
diverse arie, come in oggi pensano alcuni moderni 

Fisico-Chimici, oppure sia un vero elemento 
semplice, come si è universalmente creduto per 
lo passato. Presentata al concorso del 1791... 
Coronata dall Reale Accademia di scienze e belle 
lettere di Mantova. In Mantova, per l’Erede di Alberto 
Pazzoni, Regio-Ducale Stampatore, 1794. In 4°, 26 
cm, rilegatura in cartone “alla rustica” recente, tagli 
colorati; pp. 48; vignetta al frontespizio con piccolo 
forellino. Esemplare molto buono. 	 € 130.00

51	 Giovio, Paolo. La prima (e seconda) parte 
dell’istorie del suo tempo di mons. Paolo Giovio da 
Como, vescovo di Nocera, tradotta per m. Lodovico 
Domenichi, et nuovamente con somma diligentia 
corretta, et ristampata. Con un supplemento sopra le 
medesime istorie, fatto da Girolamo Ruscelli. Et con 
due copiosissime tavole (...). In Venetia, appresso 
Giovan Maria Bonelli, 1560. 3 volumi in due tomi, in 
4°, 22 cm, rilegatura coeva in pergamena morbida, 
titolo manoscritto al taglio inferiore, p. (36), 794; (8), 
548, (28); (8); 100, (4). Vignetta incisa ai frontespizi: 
Minerva con elmo piumato ed asta cavalca un leone 
e motto: Virtuti omnia parent. Alcuni capilettera 
animati. Ottimo e fresco esemplare. 	 € 1200.00

52	 Girard, Pierre Simon.  Description 
générale des différens ouvrages a exécuter pour 
la distribution des eaux du Canal de l’Ourcq dans 
l’intérieur de Paris, et devis détaillé de ces ouvrages. 
A Paris, de l’Imprimerie Imperiale, 1812. In 4°, 
28 cm, rilegatura in cartone “alla rustica” recente, 
tagli colorati; pp. (4), 140, (4); Stemma imperiale al 
frontespizio, 6 tavole più volte ripiegate fuori testo, 
una tabella; forellini di tarli all’attaccatura delle 
pagine lontani dal testo. Molto buono. 	 € 300.00

53	 Girard, Pierre Simon.  Devis des ponts 
à bascule à construire sur le canal del L’Ourcq. A 
Paris, de l’Imprimerie Imperiale, 1808. In 4°, 28 
cm, rilegatura in cartone “alla rustica” recente, 
tagli colorati; pp. 38, (2); stemma napoleonico al 
frontespizio; 4 tavole più volte ripiegate fuori testo, 
2 tabelle; alone alle prime 5 carte che non tocca il 
testo. Molto buono. 	 € 180.00

54	 Girard, Pierre Simon.  Devis général 
du canal de l’Ourcq, depuis la première prise 
d’eau à Mareuil jusqu’a la barrière de Pantin. A 
Paris, de l’Imprimerie Imperiale, 1806. In 4°, 28 
cm, rilegatura in cartone “alla rustica” recente, 
tagli colorati; pp. (4), 100, (2); una grande carta 
geografica più volte ripiegata (aperta 41x114 cm); 
stemma al frontespizio. 1° edizione. Molto buono. 
Piccolo alone al taglio esterno di 5 carte lontano 
dal testo. 	 € 350.00
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55	 Goethe, Johann Wolfgang.  Italienische 
Reise. Mit den Zeichnungen Goethes, seiner 
Freunde und Kunstgenossen. Neu herausgegeben 
vom Goethe-Nationalmuseum. Leipzig, Insel 
Verlag, 1925. In folio, 35 cm, rilegatura originale 
in piena pelle rossa, dorso riccamente decorato 
in oro, titolo in oro  su tassello nero al dorso e 
al piatto incorniciato da triplo filetto in oro, tagli 
colorati, risguardi marmorizzati, segnalibro; pp. (4), 
343, (2) 173 disegni su 126 tavole di cui alcune a 
colori. Lievi bruniture alle prime e alle ultime carte. 
Complessivamente ottimo esemplare. 	 € 150.00

56	 Graecae linguae radices praecipuae. In 
suas orationis partes ordine alphabetico digestae. 
Genevae, apud haeredes Cramer & fratres Philibert, 
1741. In 12°, 17 cm, rilegatura recente in pelle, p. 
232, (3). Marca tipografica: (olivo; motto: rami ut 
ego insererer defracti sunt) al frontespizio. Qualche 
brunitura. Molto buono. 	 € 140.00

57	 Grazini, Anton Francesco, (Il Lasca). 
La seconda cena di Antonfrancesco Grazzini 
detto il Lasca ove si raccontano dieci bellissime, 
e piacevolissime novelle non mai piu’ stampate.. 
Dedicata  “a Giovanni Bouverye”. In Stambul, 
appresso Ibrahim Achmet stampatore del Divano, 
dell’Egira 122, 1743. 8°, ril. coeva in cartone “alla 
rustica” (fogli di guardia recenti), p. VIII, 220, 
(Stampata a Firenze nel 1743 per opera dell’abate 
Andrea Bonducci, cfr. Parenti, Luoghi di stampa 
falsi, p. 185). Errore di numerazione, (p. 196).  Rare 
bruniture. Molto buono. Edizione originale (cfr. 
Gamba 539). 	 € 250.00

58	 Guglielmini, Domenico.  Opuscoli 
idraulici. Tomo 2° della : Raccolta di autori italiani che 
trattano del moto delle acque, edizione 4° arricchita 
di molte cose inedite e d’alcuni chiarimenti. Bologna, 
Jacopo Marsigli, 1822. 4°, cm 25, ril. coeva in 
mezza pelle, titolo in oro su tassello al dorso, p. (6), 
360, 4 tav. ripiegate con numerose figure, 4 forellini 
vicini alla legatura per tutto il volume (precedente 
legatura), tracce d’uso al dorso. 	 € 140.00

59	 Guicciardini, Francesco.  Istoria d’Italia. 
Milano, Società Tipografica de’ Classici Italiani, 
1803. 10 voll, 24 cm, rilegatura coeva in cartone 
ricoperto da carta decorata, titolo su tassello al 
dorso; pp. xxxv, 375; 339; 294; 304; 359; 330; 
287; 310; 348; 198; ritratto dell’Autore all’antiporta 
del 1° volume. Rare bruniture, molto buono, con 
barbe. 		  € 290.00

60	 Helvetius, Claude-Adrien.  De l’homme, 

de ses facultes intellectuelles et de son éducation. 
Ouvrage posthume de M. Helvetius. Londres, 1786. 
2 volumi, in 8°, 17 cm; rilegatura coeva in mezza 
pelle, titolo in oro sbiadito ai dorsi; pp. xliii, (1), 550; 
(4), 491, (1); timbretto privato ai frontespizi. Molto 
buono. 		  € 150.00

61	 Hoffmann, Friedrich.  Friderici Hoffmanni 
... Observationum physico-chymicarum selectiorum 
libri III. In quibus multa curiosa experimenta, et 
lectissimae virtutis medicamenta exhibentur, ad 
solidam, & rationalem chymiam stabiliendam 
praemissi. Venetiis, ex typographia Balleoniana, 
1740. In 4°, 23 cm, rilegatura coeva in cartone 
“alla rustica”, antico rinforzo al dorso con etichetta 
manoscritta, p. (16); 292, testo su due colonne. 
Ferguson I, 408. Ottimo esemplare. 	 € 450.00

62	 Istruzioni per la piantagione e coltura de’ 
mori ordinate da sua Altezza Reale e fatte pubblicare 
dal Supremo magistrato delle finanze relativamente 
al cap. VI del novo regolamento per il commerzio e 
lavoro delle sete promulgato in Parma li 19 maggio 
1759. Parma, Nella R. D. Stamperia Monti in Borgo 
Riolo, 1759. In 8° (17x12 cm), cartone ricoperto con 
carta d’epoca, tagli spruzzati; pp. 50. Al frontespizio 
marca silografata e piccolo ex libris. Grande stemma 
silografico. Ottimo stato di conservazione. 	€ 150.00

63	 La Porte, Joseph: de. L’esprit des 
monarques philosophes, Marc-Aurele, Julien, 
Stanislas et Frederic. A Amsterdam & se trouve 
a Paris, Chez Vincent rue Saint-Severin, 1764. In 
12°, 16 cm, rilegatura coeva in cartone ricoperto 
con alone ai piatti, tit. in oro su tassello al dorso, 
p. VIII, 256, vignetta incisa al frontespizio. Molto 
buono. 		  € 180.00

64	 Laclos, Pierre Ambroise Francois 
Choderlos de. Les  liaisons dangereuses ou lettres 
recueillies dans une société, et publiées pous 
l’instruction de quelques autres. Genève, 1792. 4 
tomi in 2 volumi, 13 cm, legatura ottocentesca in 
cartone bicolore, tagli colorati; pp. 180; 180; 166; 
186; tavole all’antiporta di ogni tomo, antica scritta 
a penna al risguardo del secondo volume. Alone 
alla parte superiore delle prime 3 carte del 4° tomo. 
Molto buono. 	 € 450.00

65	 Lang, Joseph.  Adagia: sive sententiae 
proverbiales: Graecae, Latinae, Germanicae, ex 
praecipuis autoribus collectae: ac brevibus notis 
illustratae: inque locos communes redactae. 
Per Iosephum Langium... Una cum indice. 
(Argentorati), excudebat Iosias Rihelius, 1596. 
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in 8°, 17 cm, rilegatura in pergamena, titolo 
manoscritto ed etichetta recente al dorso, p. (24), 
546, (6), bella marca tipografica, leggere bruniture 
omogenee, viraggio della stampa, assai raro. 
Molto buono. 	 € 350.00

66	 Lange, Johann Peter.  Democritus 
ridens sive campus recreationum honestarum 
cum exorcismo melancholiae. Augustae 
Vindelicorum, Ioannis Jacobi Lotteri, 1754. In 8°, 
19 cm, rilegatura coeva in cartone “alla rustica”, 
etichetta con titolo manoscritto al dorso, p. 212, 
vignetta incisa e restauro al frontespizio. Molto 
buono. 		  € 100.00

67	 Larchey, Loredan.  Histoire du gentil 
seigneur De Bayard  composée par le Loyal 
Serviteur... avec une introduction, des notes 
et des éclaircissements. Paris, Hachettte et C, 
1882. 27,5 cm, rilegatura originale in mezza pelle 
completamente decorata  in rosso nero e oro al 
piatto e al dorso ed illustrato con blasone ed armi ai 
piatti, tagli dorati, la legatura è firmata da A. Souzé, 
p. xvi, 540, frontespizio stampato in nero e rosso, 
11 tavole fuori testo in cromolitografia, una carta 
doppia a colori, un ritratto, 34 tavole a piena pagine 
in nero, 187 ill. in nero intercalate nel testo, tagli 
dorati. Edizione originale. Ottimo. 	 € 200.00

68	 Lasca, Grazzini Antonfrancesco. La 
prima e la seconda cena novelle di Antonfrancesco 
Grazzini detto il Lasca alle quali si aggiunge una 
novella della terza cena, che unitamente colla 
prima ora per la prima volta si da alla luce. Colla 
vita dell’autore; e con la dichiarazione delle voci più 
difficili. In Londra (ma Lucca), appresso G. Nourse, 
1756. In 8°, 19 cm, rilegatura coeva in cartone 
alla rustica, p. XXXII, 412, (12). Contraffazione 
dell’edizione stampata a Parigi da Giovan Claudio 
Molini con la falsa data di Londra. Cfr. M. Parenti, 
Dizionario dei luoghi di stampa falsi..., p. 117. La 
seconda cena inizia con proprio front. a c. H5 e ripete 
la sottoscrizione della prima stampa fiorentina: In 
Stambul. Dell’Egira 1122. Firenze 1743. Appresso 
Ibrahim Achmet, stampatore del divano. Qualche 
brunitura. 	 € 180.00

69	 Le Paulmier de Grentemesnil, Jacques.  
Jacobi Palmerii a Grentemesnii, Exercitationes in 
optimos fere auctores Graecos. Velut Herodotum, 
Thucydidem, Xenophontem, Polybium. Diodorum 
Siculum, Appianum, Memnonis fragmentum, 
Plutarchum, Arrianum, &c. Ut et in antiquos 
poetas, Aristophanem, Theocritum, Moschi Idyllia. 
Cum gemino indice, Graeco & Latino. Lugduni 

Batavorum, ex officina Danielis, Abrahami & 
Adriani à Gaasbeeck, 1668. In 4°, rilegatura 
coeva in pergamena rigida, titolo manoscritto al 
dorso, tagli spruzzati. p. (20), 819, (31). Antiporta 
calcografico inciso da Jan Visscher, frontespizio in 
rosso e nero con vignetta incisa: (approdo marino 
con la parola “Intelligentibus”). Testatine, finalini 
e iniziali decorate, testo in greco e latino, alcune 
righe stampate in rosso, bruniture, qualità della 
carta. 		  € 300.00

70	 Leone: da Modena.  Historia de’ riti 
ebraici. Vita, & Osservanza degli ebrei di quelli 
tempi di Leon Modena Rabi ebreo da Venezia. 
Nuovamente ristampata, e con diligenza ricorretta. 
In Modena, per Antonio Capponi Stam. vesc, 1728. 
in 12°, 14 cm, ril. recente in cartone “alla rustica”, p. 
154, (2). Alone centrale alle ultime 20 carte e alle 
prime 25. Assai raro. 	 € 170.00

71	 Liberatore, Matteo.  Institutiones 
philosophicae Matthaei Liberatore Soc. Iesu. 
Editio octava novis curis emendata et aucta. 
Vol. I: Logica et metaphysica generalis. Vol II: 
Metaphysica specialis. Vol. III: Ethica et ius naturae 
(editio quarta). Romae, Typis S. Congregationis De 
propaganda fide, 1855. 3 volumi in uno, rilegatura 
coeva in mezza pelle, piatti con leggere tracce 
d’uso, titolo e fregi in oro al dorso, p. viii, 270; 371; 
406. Molto buono. 	 € 130.00

72	 Longueil, Christophe.  Christophori 
Longolii Lucubrationes. Orationes III. Epistolarum 
libri IIII. His appensus Epistolarum Pet. Bembi, & 
Iac. Sadoleti liber I. Una cum vita eiusdem Longolij 
ab ipsius amicissimo quodam exarata. Lugduni, 
apud Seb. Gryphium, 1542. In 8°, 17 cm, legatura 
ottocentesca in cartone ricoperto, tit. manoscritto al 
dorso, p. 502, (2), marca tipografica al frontespizio: 
Grifone che solleva una sfera alata incatenata ad un 
peso e motto: “Virtute duce, comite fortuna”. Alcune 
iniziali decorate. Grifone inciso al colophon. Alcuni 
antichi appunti a penna al risguardo e a 2 pagine, 
qualche brunitura. Molto buono. 	 € 400.00

73	 Lucianus.  Loukianou Samosateos 
Hapanta. Luciani Samosatensis Opera. Cum 
nova versione Tiber. Hemsterhusii, & Io. Matthiae 
Gesneri, Graecis scholiis, ac notis omnium proximae 
editionis commentatorum, additis Io. Brodaei, Io. 
Iensii, Lud. Kusteri, Lamb. Bosii, Hor. Vitringae, 
Ioan. de La Faye, Ed. Leedes, aliisque ineditis, 
ac praecipue Mosis Solani & I.M. Gesneri. Cujus 
priorem partem summo studio curavit & illustravit 
Tiberius Hemsterhusius. Ceteras inde partes 
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ordinavit, notasque suas adjecit Ioannes Fredericus 
Reitzius. Amstelodami, sumptibus Jacobi Wetstenii 
1743, 1746. 4 vol. in folio, 28 cm, antica rilegatura in 
piena pergamena, titolo a penna al dorso, lxxii, 882; 
953; 860; (8), 500, (4), 66. Marca calcografica. sui 
front. dei primi 3 volumi; (In cornice con putti e sfingi, 
una mano affila una lima su una pietra: Terar dum 
prosim); al 1° volume: antiporta, grande vignetta 
calcografiche incise da P. Tanjé e un’altra tavola, 
incisa a piena pagina  Corsivo; greco con testo a 
fronte latino; Frontespizi stampati in rosso e nero, 
bel ex libris privato ai risguardI. Ottimo esemplare in 
barbe dai larghi margini. 	 € 1000.00

74	 Magnin, M. A.  Traité des minorités, 
tutelles et curatelles de la puissance paternelle des 
emancipations, conseils de famille, interdictions 
et généralement des capacités et incapacités qui 
naissent des ces diverses situations... Nouvelle 
édition, augmentée de la legislation belge. 
Bruxelles, Librairie de Jurisprudence de H. Tarlier, 
1835. 2 volumi in uno, 23 cm, rilegatura coeva 
in mezza pelle, titolo e fregi in oro al dorso, piatti 
marmorizzati, tagli colorati; pp. viii, 298; 330, ii, testo 
su due colonne. Ottimo. 	 € 150.00

75	 Malaguzzi Valeri, Francesco. La  corte 
di Lodovico il Moro. Vol. I: La vita privata e l’arte 
a Milano nella seconda metà del quattrocento; Vol 
II: Bramante e Leonardo Da Vinci; Vol. III: Gli artisti 
lombardi; Vol. IV: Le arti industriali, la letteratura, la 
musica. Milano, Hoepli, 1913. 4 vol. 31 cm, rilegatura 
originale in piena tela (la coloritura della legatura 
di due volumi è più chiara), titolo in oro al dorso 
e al piatto, decorazioni a secco con medaglione e 
borchie ai piatti, taglio superiore dorato; p. xvi, 766; 
xv, 646; xi, 368; (6), 325. 2.449 illustrazioni nel testo, 
88 tavole, alcune a colori, tutte protette da velina. 
Ex libris silografico privato. Edizione originale.  
3 borchie leggermente danneggiate per il resto 
ottimo esemplare. 	 € 1700.00

76	 Manfredi, Eustachio.  Elementi della 
geometria piana e solida e della trigonometria. 
Opera postuma del dott. Eustachio Manfredi. 
Bologna, Lelio dalla Volpe, 1755. In 4°, 26 cm, 
rilegatura originale in cartone “alla rustica”; p. (10), 
182, (2). Grande marca tipografica (volpe e città di 
Bologna sullo sfondo), 19 tavole incise e ripiegate, 
finalini silografici, testatina incisa su rame. Qualche 
brunitura, molto buono con barbe. (Canterzani, 
183). 1° edizione. 	 € 250.00

77	 Manfredi, Eustacchio.  Opere idrauliche. 
Tomo 5° della: Raccolta di autori italiani che trattano 

del moto delle acque edizione 4° arricchita di molte 
cose inedite e d’alcuni schiarimenti. Bologna, 
Jacopo Marsigli, 1822. 4°, cm 25, ril. coeva in mezza 
pelle, titolo in oro su tassello al dorso, p. lxi, 440, 3 
tav. ripiegate con numerose figure, oltre alla bella 
carta topografica “del corso del Po e delle acque 
adiacenti da Piacenza fino al mare”, (cm 43x23), 
tracce d’uso al dorso. 2 forellini vicino alla legatura 
per tutto il volume. Molto buono. 	 € 140.00

78	 Mazzuchelli, Giovanni Maria. La vita 
di Pietro Aretino scritta dal conte Giammaria 
Mazzuchelli bresciano. In Padova, appresso 
Giuseppe Comino, 1741. In 8°, 20 cm, ril. coeva in 
cartone “alla rustica”, p. VIII, 303, 4 (catalogo libri 
Cominiani), 6 tavole di medaglioni incisi f.t. Marca 
calcografica al frontespizio, (uomo scava tra le 
rovine. Motto: Quidquid sub terra est in apricum 
proferet aetas). Ritratto dell’Aretino inciso da 
Giuseppe Patrini all’antiporta, Stemma dei Volpi. 
Antica annotazione relativa al testo, a penna, 
all’ultimo risguardo. Molto buono. 	 € 160.00

79	 Mechthild, von Hackeborn.  Libro della 
spiritual gratia, delle rivelationi, e visioni della B. 
Mettilde vergine, diviso in cinque libri: ne’ quali si 
contengono mirabili sentimenti de’ divini secreti della 
dolce pietà di Dio N. Sig. ... Raccolto dal santiss. 
Gio. Lanspergio insieme con le maravigliose Visioni 
della B. Elisabetta monaca, tradotti dal latino in 
italiano dal R. D. Antonio Ballardini. Aggiuntovi in 
questa ultima impressione, una Lettera del dispregio 
del mondo del santo vescovo Eucherio, & un 
Lamento di Nostro Signore: tradotti di spagnuolo in 
italiano da Gio. Giolito. In Venetia, appresso Nicolo 
Misserini, 1606. In 4°, 20 cm, rilegatura coeva in 
pergamena, titolo manoscritto al dorso; pp. (12), 
232, marca tipografica silografata al frontespizio, 
bella incisione a piena pagina della Beata Matilde in 
ricca cornice barocca. Iniziali e finalini silografati. A 
parte un leggero alone alla base di gran parte delle 
pagine lontano dal testo, è un esemplare molto 
buono. 		  € 230.00

80	 Merode, Richard de. Giustificatione del 
signor Richardo di Merode signor di Frentzen, 
intorno alla querella sua, co’l signor don Roderigo 
de Benavides. Dove insieme li cartelli corsi fra loro, 
processi passati nel campo, manifesto, & pareri 
di diversi illustrissimi principi signori, capitani, 
eccellenti senatori & dottori si contengono. In 
Mantoa, Tip. Venturino Ruffinelli (cfr. ICCU), 1557. 
In 4°, (20x14,5 cm), rilegatura inizio ‘900 in mezza 
pergamena con angoli, titolo e decorazioni in oro su 
tassello al dorso, piatti marmorizzati, tagli colorati; 
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carte 50, pp. da 51 a 54, carte da 55 a 82, (4); 2 
belle silografie a piena pagina che riproducono 
un guerriero in armatura (di faccia e di schiena) 
“arme del S. Don Roderigo de Benavides”, una 
tavola silografica più volte ripiegata; diverse iniziali 
animate silografiche, ex libris al risguardo. Antica 
cancellatura al frontespizio, fresco e bell’esemplare 
di questa assai rara ed unica edizione. 	 € 2200.00

81	 Merville. I due garzoni. Storia del Sig. 
Merville. Firenze, Tip. Coen e Comp, 1828. 4 volumi, 
15 cm, ril. coeva in pelle, tit. in oro su tassello al 
dorso, piatti marmorizzati, p. 208; 190, (2); 199; 
216, antiporta incisa da Wagner al primo volume, 
qualche brunitura, qualità della carta. Assai raro.  
1° ed. italiana. Molto buono. 	 € 130.00

82	 Migliavacca, Augusto, Dormal C.M. 
(grafica).  Celebre mazurka variata. Riduzione per 
pianoforte. Padova, Zanibon, 1944. 34 cm, bella 
copertina futurista illustrata a colori Carlo Maria 
Dormal, p. 4. Molto buono. 	 € 160.00

83	 Moneti, Francesco. La Cortona convertita 
di Francesco Moneti con la ritrattazione ed altri 
bizzarri componimenti poetici dell’autore ai quali in 
questa edizione è aggiunta una vita latina dello stesso 
poeta elengantemente (sic!) scritta da un Anonimo 
letterato. Londra, 1797. In 16°, 15 cm, rilegatura 
recente in pelle, p. (2), XXXII, 351, (1). Frontespizio 
stampato in rosso e nero. Presumibilmente stampato 
in Italia, cfr: Iccu. Qualche brunitura. Molto buono, 
con barbe.  	 € 130.00

84	 Moroni, Antonello.  Ex libris di Antonello 
Moroni. XXXVI xilografie originali con uno scritto 
di Francesco Sapori. Bologna, Zanichelli, 1922. 
25 cm, ril. originale in tela rossa con fregi e titoli in 
nero e oro al piatto e al dorso, p. 14, frontespizio 
stampato in nero e ocra. 36 pagine in carta forte con 
un ex libris silografico originale applicato al recto di 
ogni pagina. Edizione di 400 esemplari numerati, il 
nostro 304, con firma di Moroni. Edizione originale. 
Perfetto esemplare. 	 € 250.00

85	 Morvan de Bellegarde, Jean Baptiste.  
Riflessioni critiche sopra li costumi ridicoli introdotti 
in questo secolo nella civile società. Opera del sig. 
abate di Bellegarde divisa in due tomi, tradotta 
in lingua italiana dalla nona edizione francese. 
Venezia, appresso Angiolo Pasinelli in Merceria 
alla Scienza, 1749 -1752, 3 volumi, in 8°, 17 cm, 
ril. coeva in cartone ricoperto, tit. in oro su tassello 
al dorso, p. (8), 255, (1); (8), 200; (8), 190, (2). 
Vignetta incisa ai frontespizi, raro da trovarsi 

completo dei 3 volumi. Molto buono. 	 € 170.00

86	 Novus synonymorum, epithetorum, et 
phrasium poeticarum Thesaurus, recognitus, & à 
plurimis mendis expurgatus; ex quo Ravisii Textoris, 
aliorumque librorum poeticorum subsidio destitutus 
faciliorem carminis pangendi industriam acquiret. 
Accessit epitome selectarum historiarum, fabularum, 
insularum... Auctore anonymo è Societate Jesu. 
Venetiis, apud Nicolaum Pezzana, 1725. In 12°, 16 
cm, rilegatura coeva in cartone “alla rustica”, dorso 
rinforzato da antiche carte, p. (24), 668 (in realtà 648, 
errore di numerazione delle carte). 3 frontespizi con 
giglio fiorentino inciso. Opera di incerta attribuzione 
(cfr.: Sommervogel, Dictionnaire des ouvrages 
anonymes et pseudonymes..., col. 948), forse Paul 
Aler, esemplare un po’ rifilato. Molto buono. € 180.00

87	 Nollet, Jean Antoine.  Saggio intorno 
all’elettricità de’ corpi del Sig. abate Nollet... 
Traduzione dal francese. Aggiuntevi alcune 
esperienze ed osservazioni, che illustrano l’istessa 
materia, del sig. Guglielmo Watson. In Venezia, 
presso Giambattista Pasquali, 1747. In 8°, 17 cm, 
rilegatura coeva in mezza pelle, titolo in oro su 
tassello al dorso diviso da 4 nervi; pp. 254, (2); 
una tavola all’antiporta, 5 tavole più volte ripiegate 
fuori testo; marca tipografica al frontespizio. Segni 
di tarlo alle copertine. 1° edizione italiana. Molto 
buono. 		  € 190.00

88	 Al Nome di Dio 1693. Capitoli, con li quali la 
reverenda Mensa comune di questa città di Modena, 
e li di lei Signori Agenti, prò tempore vogliono, & 
intendono affittare le possessioni, e terre di essa 
reverenda mensa. In Modona, Per Marc’Antonio 
Cozza, 1693. 19 cm, copertina muta recente; pp. 15, 
alcuni antichi segni a penna; pagine brunite. Assai 
raro, nessun esemplare in Iccu. 	 € 120.00

89	 Nomesseius, Nicolaus.  Parnassus 
poeticus, ex poetarum coriphaeis a Nicolao 
Nomeseio Charmensi Lotharingo primum singulari 
opera artificioque congestus. Nunc verò postrema 
hac editione ad optima Exemplaria castigatus, & 
mendarum aliquot centurijs purgatus, ac purae suae 
lectioni restitutus, multoque auctior factus, cura & 
studio Ioannis Buchleri A. Gladebach.... Venetiis, 
apud Sebastianum de Combis, 1613. 2 volumi in 
uno, in 12°, 15 cm, rilegatura coeva in pergamena, 
titolo manoscritto al dorso, tagli decorati a secco. p. 
(24), 516; (12), 516. Vignetta incisa ai frontespizi. 
traccia di tarlo che non tocca il testo, per 25 carte. 
Molto buono. 	 € 230.00
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90	 Panigarola, Francesco.  Dichiaratione 
de i salmi di David fatta dal R. P. F. Francesco 
Panigarola Minore Osservante. In Venetia, 
appresso Gio. Battista Ussio, 1596. in 8°, 15 cm, 
ril. coeva in pergamena, tit. manoscritto al dorso, 
p. (8), 501, (3), marca tipografica al frontespizio, 
una tavola silografata a piena pagina, iniziali e 
testatine decorate. Alcune antiche scritte a penna al 
risguardo e al frontespizio. Testo in italiano, note in 
latino. Molto buono. 	 € 260.00

91	 Pinamonti, Giovanni Pietro.  Le leggi 
dell’impossibile ovvero Le regole dell’astrologia 
per rintracciare l’avvenire esposte alla luce, per 
disinganno de’ creduli da Gio. Pietro Pinamonti 
della Compagnia di Giesù. In Firenze, per Pier 
Mattia Miccioni, e Michele Nestenus, 1700. in 12°, 
14 cm, rilegatura coeva in pergamena rigida, titolo 
manoscritto al dorso, tagli colorati, p. 156, (un angolo 
restaurato con testo, 10 parole, riscritto a penna), 
assai raro. Edizione originale. Molto buono. € 230.00

92	 Plautus, Titus Maccius.  M. Acci Plauti 
Comoediae. Accedit commentarius ex variorum 
notis & observationibus. Quarum plurimae nunc 
primum eduntur. Ex recensione Ioh. Frederici 
Gronovii. Lugd. Batavorum, ex officina Hackiana, 
1664. in 8°, 21 cm, rilegatura coeva in pergamena, 
p. (16), 1154, (56), frontespizio calcografico in bella 
cornice allegorica. Restauro alla prima sguardia. 
Molto buono. 	 € 240.00

93	 Porretti, Ferdinando.  Prosodia della 
lingua latina per interrogazioni, e risposte del Signor 
D. Ferdinando Porretti ristampata per uso del 
Collegio Nazzareno de’ Padri delle scuole pie. In 
Roma, nella stamperia di Giovanni Zempel presso 
Monte Giordano, 1743. in 12°, 15 cm, rilegatura 
coeva in pergamena, titolo manoscritto al dorso, 
tagli marmorizzati. p. XXIV, 178. Antica scritta al 
risguardo,rara edizione 1 solo esemplare in Iccu. 
Molto buono. 	 € 120.00

94	 Puteanus, Erycius.  Erycii Puteani 
Suada attica sive orationum selectarum syntagma. 
Item palaestra bonae mentis, prorsus innovata. 
Editio ultima, emendatissima. Amsterodami, apud 
Ludovicum Elzevirium, 1644. in 12°, 14 cm, ril. coeva 
in mezza pergamena, tit. manoscritto al dorso, (24), 
619, (5). Marca tipografica al frontespizio: (Minerva 
con motto: Ne extra oleas), iniziali, finalini e incipit 
decorati, qualche brunitura. Molto buono. 	€ 150.00

95	 Ratta, Cesare.  artisti dell’ottocento e 
del novecento. Bologna, Cesare Ratta, 1938. 

2 volumi 35 cm, copertine originali illustrate; p. 
(244), (290). Il volume è composto da numerose 
tavole stampate, riproduzioni di opere di autori 
dell’ottocento e novecento (ex libris, xilografie, 
quadricromie, acqueforti) applicate su cartoncino 
a colori e grammature differenti, alcune a doppia 
pagina e una quadrupla; 2 tavole inserite sciolte 
e diverse cartoline applicate. Restauro al dorso 
del 2° Vol. Ottimo esemplare raro da trovarsi 
completo. 	 € 400.00

96	 Reggio Emilia (diocesi). Synodus 
dioecesana Regiensis, quam habuit Illustris.mus & 
Reverend.mus D. D. Augustus comes Bellincinus 
patritius Mutinensis ... anno Domini nostri Jesu 
Christi 1697 ... Excudebant Parmae, Albertus 
Pazzonus, & Paulus Montis, 1698. In 4°, 23 cm, 
rilegatura in pelle, disegni di leone in oro ripetuto 
al dorso tra i 4 nervi; p. (2), xvi, 393, (3); stemma 
cardinalizio a piena pagina inciso da “S. Isabella 
P. F.” sul recto della carta che precede  l’occhietto, 
alcuni capilettera e finalini decorati. Contiene l’ 
“Index Constitutionum Synodalium”. Tarletto alle 
prime 5 carte lontano dal testo, qualche brunitura e 
alcuni aloni marginali. Raro. 	 € 300.00

97	 Rime piacevoli di Cesare Caporali, del 
Mauro, et d’altri, auttori; accresciute in questa 
settima impressione di molte rime gravi, & burlesche 
del sig. Torquato Tasso, del sig. Annibal Caro, & di 
diversi nobilissimi ingegni. In Venetia, appresso 
Domenico Imberti, 1620. In 12°, 13 cm, rilegatura 
coeva in pergamena con tracce d’uso, p. 360, 
marca tipografica silografata al frontespizio, alcune 
iniziali decorate e 3 bei finalini silografici. Antichi 
segni a penna al frontespizio, piccola mancanza 
all’angolo inferiore delle prime 2 carte lontano dal 
testo, qualche brunitura. Molto buono. 	 € 160.00

98	 Roberti, Giovanni Battista. Le  fragole. 
Poemetto dedicato a... Giovanni Mocenigo. 
Edizione seconda. In Bologna, Dalla Volpe, 1752. 
in 8°, 17 cm, copertina in cartone “alla rustica” 
recente; pp. 87, (1); frontespizio in rosso e nero con 
marca tipografica incisa, antico restauro al retro del 
frontespizio; 7 graziose incisioni nel testo; cfr.  Melzi, 
Dizionario, v. 1, p. 427. Molto buono. 	 € 150.00

99	 Roncalli, Tommaso.  Vetustiora Latinorum 
scriptorum chronica ad mss. codices emendata, et 
cum castigatioribus editionibus collata, notisque 
illutrata, in unum corpus collecta, praemisso 
Eusebii Chronico a d. Hieronymo e Graeco verso et 
multis aucto. Pars prima (altera). Patavii, apud Jo. 
Baptistam, et filios Penada, 1787. 2 vol. in uno, 4°, 
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31 cm,  cartoncino blu coevo, Fregio xil. sui front, 
intonso. 1° edizione. Ottimo e fresco esemplare dai 
larghi margini. 	 € 230.00

100	 Rosasco, Girolamo.  Rimario toscano 
di voci piane, sdrucciole, e tronche tratte dal 
vocabolario della Crusca, compilato da Girolamo 
Rosasco.... In Padova, Nella stamperia del 
Seminario. Appresso Giovanni Manfrè, 1763. In 
4°, (24x19) cm, rilegatura coeva in pelle, titolo su 
tassello e fregi in oro al dorso, piatti marmorizzati, 
tagli colorati; p. xxxvii, (3), 734, (2); Marca 
tipografica sul frontespizio, che è stampato in rosso 
e nero, alcuni finalini. Qualche traccia del tempo 
alle copertine. Molto buono.	  € 160.00

101	 Rossi, Gilberto.  Favole. Con una 
presentazione di Corrado Tumiati, una nota di 
Gualtiero Rossi, due acqueforti e dieci disegni di 
Renato Bruscaglia. Urbino, Istituto Statale d’Arte, 
1968. 21 cm, br. editoriale, p. 79, esemplare 
numerato 72/200 su carta Umbria delle cartiere 
Miliani di Fabriano. Come nuovo. 	 € 120.00

102	 La Sacra Bibbia secondo la volgata. 
Tradotta in lingua italiana da Antonio Martini; con 
l’aggiunta delle migliori parafrasi dei poeti biblici e 
delle antichità giudaiche di Gioseffo Flavio. Firenze, 
Passigli, 1842. 3 volumi in 6 tomi; 27 cm, rilegatura 
coeva in mezza pelle verde, titolo in oro e fregi 
al dorso, tagli spruzzati; pp. 1621; 1483; 1481; 
lxvi; numerose tavole incise fuori testo in nero e a 
colori (oleografie) protette da velina; testo su due 
colonne. Vecchio restauro al dorso di 2 volumi e 
all’attaccatura di 2 carte.  Qualche rara brunitura. 
Molto buono in solida legatura. 	 € 250.00

103	 Sacchetti, Franco.  Delle novelle di 
Franco Sacchetti cittadino fiorentino. Milano, Dalla 
Societa Tipografica De’ Classici Italiani, 1804. 
-1805, 3 volumi, 23 cm, rilegatura fine ottocento 
in mezza pergamena con angoli, conserva le 
copertine originali, p. civ, 251; 380; 365, con 
barbe. Esemplare n. 250: “La Società Tipografica 
de’ Classici Italiani all’associato Lazzaro Besenzi”. 
Alcune annotazioni a matita di carattere editoriale 
(cancellabili) al primo volume e a una parte del 
secondo. Molto buono. 	 € 160.00

104	 Sainte-Marthe, Scévole de.  1: Scaevolae 
Sammarthani opera tum poetica, tum ea qua 
soluta oratione scripsit. 2: Scaevolae Sammarthani 
lucubrationum pars altera qua continentur callorum 
doctrina illustrium, qui nostra patrumque memoria 
floruerunt elogia. Lutetiae, Apud Petrum Durand, 

in Monte Divi Hilarij, è regione Putei-Certi, 1616. 
2 volumi in uno, in 8°, 18 cm, rilegatura coeva in 
pergamena, titolo manoscritto al dorso, p. (8), 318, 
(2); (8), 278, (10). Vignetta incisa ai frontespizi, 
alcune iniziali decorate, antico appunto a penna al 
risguardo, alone all’angolo inferiore del secondo 
volume, che non tocca il testo. Molto buono. € 330.00

105	 Scaliger, Iulius Caesar.  Electa 
Scaligerea. Hoc est, Julii Caesaris Scaligeri 
sententiae, praecepta, definitiones, axiomata: 
ex universis illius operibus selecta, & per certas 
locorum communium classes disposita. Hanoviae, 
Typis Wechelianis, sumptibus Clementis Schleichij, 
& Petri de Zetter, 1634. in 8°, 18 cm, rilegatura 
coeva in pergamena, titolo manoscritto al dorso, p. 
431, (8); vignetta calcografica al frontespizio, alcune 
iniziali decorate, bruniture omogenee per il viraggio 
della stampa. Molto buono. 	 € 240.00

106	 Schott, Franz.  Thesaurus selectorum 
exemplorum sententiarumq. ad bene beateque 
vivendum, ex optimis quibusq; auctoribus cum 
graecis, tum Latinis collectus & in centurias 
4 distinctus. Selectorum item aenigmatum, & 
Griphorum veterum ac recentium centuriae IIII. 
Antuerpiae, apud Martinum Nutium, 1607. In 12°, 
13 cm, rilegatura ottocentesca in pelle, titolo e 
decorazioni floreali al piatto e dorso, p. (16), 334, 
(30), manca l’ultima carta bianca, vignetta incisa 
al frontespizio, iniziale decorata e finalino inciso, 
bruniture, qualità della carta. Molto buono. € 160.00

107	 Seneca, L. Annaeus, Seneca, M. 
Annaeus.  L. Annaei Senecae philosophi, et M. 
Annaei Senecae rhetoris quae extant opera. s.l, ex 
Officina Plantiniana Raphelengii, 1609. In 12°, 13x8 
cm, rilegatura antica in piena pergamena; pp. 980, 
(4); marca tipografica al frontespizio (Compasso 
tra un ramo di palma ed uno di ulivo. Labore 
et constantia); testo su due colonne. Forellino 
(tipografico) con perdita di due parola alla carta Q4; 
qualche brunitura. Un solo esemplare in Iccu. Molto 
buono. 		  € 280.00

108	 Sografi, Giovanni.  Dissertazione sul 
quesito se nel caso di sicurezza del medico, che vi 
sia raccolta di marcie in qualche parte del corpo, 
convenga l’uso della china china presentata dal 
signor dottore Giovanni Sografi pubblico professore 
di chirurgia pratica nell’università di Padova al 
concorso dell’anno 1777 e qualificata col primo 
Accessit dalla Reale Accademia di Scienze e belle 
lettere di Mantova. In Mantova, per l’erede di Alberto 
Pazzoni, regio ducale stampatore, 1779. In 8°, 26 



Studio Biblio Orfeo - Tel. 051 6360113 - Fax 051 4297613 - Cell. 335 8388397 - info@bibliorfeo.com 13

cm, copertina “alla rustica” recente, tagli colorati; 
pp. 64, (2), vignetta silografica al frontespizio. Molto 
buono. 		  € 140.00

109	 Stieler, Adolf.  Stielers Hand-Atlas. 100 
Karten in Kupferstich mit 162 Nebenkarten.  Neunte, 
von Grund aus neubearbeitete und neugestochene 
Auflage. Zehnter Abdruck. Gotha, Justus Perthes, 
1918. 40 cm, rilegatura originale in mezza pelle 
completamente impressa con decorazioni a secco, 
angoli in pelle, tagli colorati. Titolo in oro al piatto e 
al dorso. Decorazione editoriale in rame applicata al 
piatto (un libro e un mappamondo sormontati da un 
compasso). Ottimo. 	 € 160.00

110	 Tasso, Torquato. Aminta favola 
boschereccia di Torquato Tasso. A cura di C. 
Varese. Urbino, Istituto Statale d’Arte di Urbino, 
1961. 27 cm, rilegatura in tela, titolo in oro al dorso, 
decorazioni floreali al piatto; p. xxxix, 125, graziose 
vignette che riproducono “anonime silografie incise 
sul finire del secolo xvi” , edizione numerata di 200 
copie, la nostra n. 134 su carta “Urbinas” delle 
cartiere Miliani di Fabriano. Le Vigne. Ottimo, con 
barbe. 		  € 150.00

111	 Teach Gnudi, Martha, Pierce Webster, 
Jerome.  The Life And Times Of Gaspare 
Tagliacozzi Surgeon Of Bologna 1545-1599. 
With A Documented Study Of The Scientific And 
Cultural Life Of Bologna In The Sixteenth Century. 
Milano, Hoepli, New York Reichner, 1950. 28 cm, 
cartoncino originale con titolo al piatto e al dorso, 
xxiii, 538, diverse tavole in b/n a piena pag. Intonso. 
1° edizione. Come nuovo. 	 € 190.00

112	 Trotzki, Leone. L’esercito rosso. Prima 
edizione italiana a cura di Egilberto Martire. Città 
di Castello, Il Solco-Casa Editrice, 1921. 17,5x12 
cm, brossura editoriale: prima copertina stampata 
in rosso e nero e incorniciata in rosso, vanghetta 
con motto “Dissodare” alla seconda; pp. xx, 43, (2), 
(2) di informazioni librarie. Esemplare ottimo; prima 
traduzione italiana. 	 € 150.00

113	 Versi nell’occasione delle solenni 
cerimonie battesimali per l’infante conte Luigi 
Ancini celebrate in Reggio. Parma, dalla stamperia 
ducale, 1818. 4°, 29 cm, brossura del’epoca in carta 
marmorizzata, p. 26, (2), putto al frontespizio. Molto 
buono. 		  € 180.00

114	 Vergilius Maro, Publius.  Les poésies 
de Virgile; avec des notes critiques & historiques. 
Nouvelle édition, revue, corrigée, & augmentée. 

Par le p. F. Catrou, de la Compagnie de Jesus. 
1: Les Bucoliques. 2: Les Georgiques. 3: Les six 
premiers livres de l’Eneide 4: Les six derniers livres 
de l’Eneide. A Paris, chez les Freres Barbou, 1729. 
4 volumi, in 12°, 17 cm, rilegatura coeva in pelle, 
titolo e decorazioni n oro al dorso, che è diviso da 
5 nervi; pp. lxvij, [13], 292; 384; (30), 630; 592; 
20 tavole e una carta geografica ripiegata fuori 
testo. Marca tipografica al frontespizio; colophon 
nei volumi 1 e 4; fregi silografici. L’antiporta del 
volume 1° e le illustrazioni calcografiche di tutti i 
volumi sono disegnate da F. De La Monce e incise 
da G. Scotin. Minimi segni di tarlo a 25 carte del 1° 
volume e tracce di tarlo restaurate per 28 carte al 3° 
volume, bruniture dovute alla qualità della carta. Nel 
complesso esemplare molto buono raro da trovarsi 
completo. 	 € 220.00

115	 Vermiglioli, Giovanni Battista. Le 
antiche iscrizioni perugine raccolte illustrate e 
pubblicate da Gio. Battista Vermiglioli patrizio 
perugino (...) Tomo primo (secondo). Tomo 
primo che contiene le iscrizioni etrusche, ed un 
Ragionamento sulle origini di Perugia. Tomo 
secondo che contiene le iscrizioni romane e greche 
con gl’indici neccessarj . In Perugia:  dai torchi di 
Carlo Baduel, 1804. 1805. 2 vol. In 4°, rilegatura 
coeva in mezza pelle, titoli in oro al dorso, vignette 
calcografica ai 2 frontespizi. Vol. 1°: p. XLIII, (1), 
220; Vol. 2°: (4), 225-519, (1), Complessivamente 
8 tavole incise nel testo e 10 tavole fuori testo, 
ottimo e fresco esemplare di questa rara edizione 
originale. (Cicognara 3151). 	 € 1200.00

116	 Villette, Etienne-Nicolas.  Histoire de 
l’image miraculeuse de Notre Dame de Liesse 
avec un discours préliminaire sur la vérité de cette 
histoire et sur l’antiquité de la Chapelle de Liesse, 
& l’histoire des faveurs et des graces obtenues par 
l’intercession de Notre-Dame de Liesse. A Laon, 
Chez Jean Calvet, 1769. In 8°, 18 cm, rilegatura 
coeva in pelle, titolo in oro su tassello al dorso, 
tagli colorati, p. (4), 204; incisione all’antiporta e 8 
incisioni fuori testo di S. Thomassin. Antica firma 
cancellata al frontespizio, macchia tipografica al lato 
di 2 carte lontano dal testo. Molto buono. 	€ 140.00

117	 Zuliani, Pietro.  Dissertazione sopra 
il quesito: Quali vantaggi o danni, e in quale 
stato d’acqua produca nel sistema generale d’un 
fiume la moltiplicità de’ suoi sbocchi nel mare. 
Con quali principi se ne debba fissar il numero, 
e la direzione e con quali pratiche stabilirne la 
sussistenza massimamente per le acque scarse, e 
per l’opposizione de’ venti Presentata al concorso 
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del 1793 dal Signor Abate Pietro Zuliani pubblico 
professore primario di Fisica nella Università di 
Padova coronata dalla R. Accademia di Scienze, 
e Belle Lettere di Mantova. In Mantova, per l’erede 
di Alberto Pazzoni, regio-ducale stampatore, 1795. 
In 4°, 26 cm, copertina “alla rustica” recente, 
tagli colorati; pp. 97, (3), vignetta silografica al 
frontespizio. Molto buono. 	 € 160.00

archeologia
118	  Enciclopedie Cambridge. Archeologia. 
Prefazione di G. Clark. Bari, Laterza, 1981. 25x25 
cm, ril. editoriale, sovracop. illustrata, cofanetto 
illustrato in mezza tela, p. 539, numerose ill. Come 
nuovo. 		  € 60.00

119	  Principi etruschi tra Mediterraneo ed 
Europa. Venezia, Marsilio, 2000. 29 cm, br. illustrata, 
p. xviii, 435. Molto buono. 	 € 38.00

120	 Arellano Hernàndez A, Ayala Falcon M, 
De La Fuente B. e altri. I Maya classici. Milano, 
Jaca Book, 1997. 24 x 31 cm, ril. in tela, sovracop. 
ill; p. 256, numerose tav. in nero e colori. 1° edizione. 
Molto buono. 	 € 30.00

121	 Aruz J, Farkas A, Alekseev A. (e altri).  
Oro. Il mistero dei sarmati e degli sciti Con una 
introduzione di E. A. Arslan. Milano, Electa, 2000. 
28 cm, brossura editoriale; pp. 259, numerose foto 
a colori, anche a piena pagina nel testo. Catalogo 
mostra, Milano 2001. Molto buono. 	 € 15.00

122	 Baus de Czitrom C, Carmona Macias 
M. (e altri). L’arte del Messico prima di Colombo. 
Milano, Olivetti - Mondadori, 1988. 30 cm, brossura 
illustrata con risvolti; pp. xlviii, 230, numerose foto a 
colori a piena pagina di M. Carreri. Ottimo. 	€ 18.00

123	 Christophe Louis.  Abu Simbel. L’epopea 
di una scoperta archeologica. Torino, Einaudi, 1970. 
21 cm, ril. in tela, tit. al dorso, sovracop. illustrata; p. 
x, 309; 28 tavole f.t. Saggi. Ottimo. 	 € 12.00

124	 Cristofani Mauro (a cura).  Dizionario 
della civiltà etrusca. Firenze, Giunti Martello, 1985. 
25 cm, rilegatura editoriale, titolo e decorazione al 
piatto e dorso, sovracoperta illustrata, custodia; pp. 
xiii, diverse illustrazioni. 1° edizione. Ottimo. € 18.00

125	 De Franciscis Alfonso. La pittura 
pompeiana. Fotografie di G. Pozzi Bellini. Napoli, 
Sadea - Sansoni, 1970. 35 cm, ril. edit. ill, tit. al 

piatto e dorso; p.(8), 32 tav. a col, 2 tav. più volte 
ripiegate. Molto buono. 	 € 10.00

126	 Felletti Spadazzi Alberto.  Spina senza 
vasi. Storia di Comacchio. Ferrara, 1983. 24 cm, br. 
illustrata con risvolti, p. 251, numerose ill. in nero e 
a colori. Molto buono. 	 € 30.00

127	 Marini Giuseppe Luigi.  Gabinetto 
segreto del museo nazionale di Napoli. Introduzione 
di M. Napoli. Torino, Aprile, 1971. 30 cm, ril. in tela, 
tit. in oro al piatto e dorso, p. 126, 119 tavole a colori 
applicate. Molto buono. 	 € 30.00

128	 Moscati Sabatino. Gli italici. L’arte. 
Milano, Jaca Book, 1988. 24x31 cm, ril. in tela, 
sovracop. illustrata; p. 302, numerose tav. in nero e 
col. 1° edizione. Ottimo. 	 € 15.00

129	 Solari Arturo.  Topografia storica 
dell’Etruria.  Parte prima - orientale e meridionale.  
Parte seconda - occidentale e insulare; parte 
terza - settentrionale. Appendice bibliografica 
archeologica storica. Pisa 1915-1920, ma. Roma, 
Multigrafica, 1976. 3 volumi, br. illustrata, custodia 
illustrata (con tracce d’uso), p. xiv, 366; xiv, 366; 
xvi, 198. Ottimo. 	 € 80.00

130	 Stoltenberg Giessen Hans. 1: 
Etruskische Gottnamen. 2: Etruskische Namen 
fur Person und Gruppen. 3: Etrusckische Namen 
fur Seinsformen und Sachen. 4: Etruskische 
Sprachlehre mit vollstandigem Worterbuch. 
Leverkusen, Gottschalksche, 1950-1959, 4 volumi 
legati assieme con le br. editoriali, p. 104; 120; 100; 
32. Molto buono. 	 € 35.00

architettura - balistica
131	 Aymonino Carlo, Rossi Aldo.  Concorso 
per la ricostruzione del teatro Paganini a Parma. 
Progetto di Carlo Ajmonino. Venezia, Cluva, 1964. 
31 cm, br. editoriale; p. 54, numerose ill. Molto 
buono. 		  € 48.00

132	 Alberghi, architettura e arredamento. 
Progetti, piccoli e grandi alberghi, case albergo, 
arredamento e mobili per alberghi. Milano, Gorlich, 
1962. 22x24 cm, rilegatura editoriale illustrata 
a colori, titolo al piatto e dorso; pp. 144, 245 
illustrazioni in nero, 35 illustrazioni a colori, timbri di 
architetto al risguardo. Ottimo. 	 € 18.00

133	 Aloi Giampiero.  Alberghi, motel, 
ristoranti. Saggio introduttivo di G. Dorfles. Milano, 
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Hoepli, 1961. 28 cm, ril. edit. bicolore, tit. al piatto 
e dorso, senza sovracop; p. xiv, 407; 457 disegni, 
404 ill. in nero, 12 tav. a colori; testo in italiano e 
inglese, timbri di architetto ai risguardi. 1° edizione. 
Ottimo. 		  € 28.00

134	 Aloi Giampiero.  Architetture industriali 
contemporanee. (Prima serie). Un saggio di C. 
Bassi. Milano, Hoepli, 1966. 28 cm, ril. in mezza 
tela, tit. in oro al piatto e dorso, sovracop; p. xxxiv, 
307, 304 ill. e 311 disegni. Testo e didascalie in 
italiano e inglese, timbro di architetto al risguardo. 
1° edizione. Molto buono. 	 € 20.00

135	 Aloi Giampiero.  Scuole. Saggio di G. 
Dorfles. Milano, Hoepli, 1960. 28 cm, ril. edit. 
bicolore, tit. al piatto e dorso, senza sovracop, p. xiv, 
347, 314 disegni, 393 ill. e 7 tavole a colori. Timbro 
d’architetto al risguardo. 1° edizione. Ottimo. € 30.00

136	 Aloi Roberto.  Architetture per lo 
spettacolo. Con un saggio di A. Pica. Milano, 
Hoepli, 1958. 27 cm, ril. editoriale bicolore, tit. in 
oro al piatto e dorso, sovracop. illustrata a colori 
con tracce d’uso, p. 504, 345 ill. in nero, 21 a 
colori, 454 disegni, didascalie in italiano, francese, 
inglese e tedesco. Timbro di architetto al risguardo.  
1° edizione. Molto buono. 	 € 30.00

137	 Aloi Roberto.  Arte funeraria d’oggi. 
Architettura monumentale, crematori, cimiteri, 
edicole. Saggio di A. Pica. Milano, Hoepli, 1959. 28 
cm, ril. edit. bicolore, tit. al piatto e dorso, sovracop. 
illustrata con tracce d’uso; p. lxiv, 245, 438 ill. in nero 
e 2 tav. a colori, 140 disegni. Timbro di architetto al 
risguardo. 1° edizione. Molto buono. 	 € 30.00

138	 Aloi Roberto.  Camini d’oggi. Con un 
saggio di Agnolodomenico Pica. Milano, Hoepli, 
1957. 28 cm, ril. editoriale bicolore, tit. al piatto e al 
dorso, senza sovracop; p. lviii, 289, 360 ill. in nero, 
253 disegni e 18 tavole a colori. Testo e didascalie 
in italiano, inglese, francese, tedesco. Timbro di 
architetto al risguardo. 1° edizione. Ottimo. 	€ 20.00

139	 Aloi Roberto.  Mercati e negozi. Con un 
saggio di A. Pica. Milano, Hoepli, 1959. 28 cm, ril. 
edit bicolore, tit. al piatto e dorso, senza sovracop; 
p. xxxvi, 371, 264 disegni, 510 ill. in nero e 9 tav. a 
colori. Timbri di architetto al risguardo. 1° edizione. 
Molto buono. 	 € 40.00

140	 Ando T, Bellini M, Botta M. (e altri).  
Emilio Ambasz. Architettura e design. Per una 
riconciliazione con la natura Introduzione di T. Riley. 

Milano, Electa, 1995. 31 cm, brossura illustrata con 
risvolti; pp. li, 281, numerose foto e tavole a colori 
nel testo. Ottimo. 	 € 40.00

141	 Antonini Ezio.  Idee per una politica 
urbanistica. Milano, Esperienze Amministrative, 1964. 
21 cm, br. editoriale, p. 95. Molto buono. 	 € 10.00

142	  Architecture hotelière; Numero Spécial de 
L’architecture française. Architecture-urbanisme-
décoration. N° 139-140, 1946. Paris, 1946. 31 
cm, br. edit; p. xxvii, 80, numerose ill. e foto. Molto 
buono. 		  € 25.00

143	 Exposition de l’Habitation et de 
l’urbanisme. Paris 1947: Numero Spécial de 
L’architecture française. N° 71-72, 1947. Paris, 
1947. 31 cm, br. edit; p. xvii, 110, numerose ill. e 
foto. Molto buono. 	 € 20.00

144	 Maisons idividueles. Numero monografico 
di: L’architecture française N° 93-94,1949. Paris, 
1949. 31 cm, br. edit; p. xxv, 100; numerose ill. e 
foto. Molto buono. 	 € 20.00

145	 Architettura 1. A cura del laboratorio di 
progettazione architettonica. Cesena, Faenza 
Editrice, 2000. 30 cm, br. editoriale, p. vii, 273, 
numerose ill. Ottimo. 	 € 38.00

146	 Architettura. Rivista del sindacato 
nazionale fascista architetti. Annata XI, dicembre 
1932, fascicolo XII. Milano, Treves, 1932. 29 cm, br. 
illustrata; p. (68), numerose foto e pubblicità; numero 
quasi completamente dedicato alla “sistemazione 
del centro di Brescia”. Molto buono. 	 € 25.00

147	 L’architettura italiana. Periodico mensile 
di costruzione e di architettura. Anno xxii, 1927. 
Annata completa, progetti e illustrazioni di opere 
di: Piacentini, Voght, Milani, Gruppo 7, Foschini, 
Vago, Figini, Pollini, Pagano e altri. Torino, Crudo 
& C. Società Italiana di Edizioni Artistiche, 1927. 
26x35 cm, 12 fascicoli, sovracop. illustrata, custodia 
originale in mezza tela illustrata; p. 144, 46 su 48, 
tavole sciolte, (mancano le tavole 27 e 28), indice 
dell’annata. Molto buono. 	 € 40.00

148	 Astengo G, Piccinato L, Cassi Ramelli 
A, Dodi L. e altri.  Urbanistica, rivista trimestrale 
dell’Istituto Nazionale di urbanistica, n. 18-19, 
1956. Numero monografico dedicato al piano 
regolatore di Milano. Torino, Inu, 1956. 2 volumi, 
32 cm, br. illustrata; p. 180, numerose ill. e tavole 
anche ripiegate in nero e a colori. Il 2° volume è 
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una cartella editoriale (con tracce d’uso) contenente 
3 tavole più volte ripiegate e 2 fascicoli esplicativi. 
Molto buono. 	 € 35.00

149	 Aymonino C, Tafuri M, e altri. La città 
territorio. Un esperimento didattico sul Centro 
Direzionale di Centocelle in Roma. Bari, Dedalo, 
1964. 30 cm, ril. editoriale, tit. al piatto e dorso, 
sovracop. editoriale, p. 146, numerose ill. Molto 
buono. 		  € 45.00

150	 B&B Italia. Imbottiti, tavoli, sedie. Novedrate, 
B&B Italia, 1990 circa, 30 cm, br. editoriale, p. 80, 
numerose foto a colori. Mobili di: Scarpa, Citterio, 
Piva, Sapper, Bellini, Gioacchini. Ottimo. 	 € 20.00

151	 Baldeschi P, Bertocchi D, Guidicini 
P. e altri.  Paesaggio e struttura urbana. Aspetti 
della realtà urbana bolognese. Presentazione di L. 
Anceschi. Bologna, Renana Assicurazioni, 1970. 31 
cm, ril. editoriale, tit. e illustrazione al piatto e dorso; 
p. 262, numerose fotografie in nero e carte a colori. 
Ottimo. 		  € 15.00

152	 Bandelloni Enzo. Il centro storico di 
Chioggia ed il restauro del quartiere Perottolo. 
Padova, La Garangola, 1967. 24 cm, br. illustrata, 
p. ix, 74, 17 tavole ripiegate f.t. A cura dell’Istituto 
di Architettura dell’Università di Padova. Molto 
buono. 		  € 20.00

153	 Banfi, Gianluigi, Belgiojoso, Ludovico, 
Peressuti, Enrico, Rogers, Ernesto.  Stile. 
Supplemento al n° 108 della rivista mensile Domus. 
Dicembre 1936. Milano, Editoriale Domus, 1936. 
cm. 29x39, brossura illustrata, pp. (124), (45) di 
pubbicità, numerose illustrazioni in  nero  anche su 
carta trasparente, alcune con fondo colorato, due 
illustrazioni a colori, tutte a piena pagina; esemplare 
molto buono di questo significativo documento del 
razionalismo, minima mancanza al dorso, assai 
raro. Molto buono. 	 € 240.00

154	 Barbera, Belgiojoso e altri.  Proposta per 
un modello di assetto territoriale per la salvaguardia 
di Venezia e il riequilibrio del Veneto. Roma, 
Technital, 1972. 31 cm, ril. editoriale, tit. in oro al 
piatto e dorso, sovracop. illustrata, p. 317, alcune 
tav. a colori, firmetta alla 1° c.b. Ottimo. 	 € 25.00

155	 Barozzi da Vignola Jacopo. Gli ordini di 
architettura civile coll’aggiunta di più tavole. A cura 
di F. Reycend. Torino, Paravia, 1946. 31 cm, br. con 
titolo in rosso alla cop, p. 27, 39 tavole a piena pag. 
Molto buono. 	 € 20.00

156	 Bazzoni Renato.  Negozi. Milano, 
Gorlich, 1961. 22x29 cm (album), ril. in tela, tit. al 
dorso, sovracop. ill. a colori con tracce d’uso, p. 
266, numerose ill, Timbri di architetto al risguardo.  
1° edizione. Molto buono. 	 € 30.00

157	 Beltrami Luca.  Leonardo negli studi per il 
tiburio della cattedrale di Milano. Milano, Allegretti, 
1903. 21 cm, br. editoriale, p. 83, ritratto di Leonardo 
all’antiporta, alcune ill. e iniziali in rosso. Edizione di 
200 esemplari per le nozze Beltrami - Rosina. Molto 
buono. 		  € 40.00

158	 Beltrami Luca.  Settantadue giorni ai 
lavori del campanile di S.Marco. Con appendice sul 
“ponte di Rialto”. Milano, Allegretti, 1903. 21 cm, br. 
editoriale, p. 135, 14 ill. Molto buono. 	 € 40.00

159	 Berenson Bernard. L’arco di Costantino o 
della decadenza della forma. Milano, Electa, 1952. 
22 cm, ril. editoriale, taglio sup. colorato, sovracop. 
illustrata; p. 90, 80 tavole f.t. Ottimo. 	 € 25.00

160	 Bernardini A, Casellato A. e altri. Le 
murature in laterizio nelle costruzioni antisismiche. 
(quaderni andil). Roma, Andil, 1978. 31 cm, br. 
editoriale, p. 35, (14) di appendice, ill. Molto 
buono. 		  € 18.00

161	 Bilancioni Guglielmo. Il premio 
Beherens. Origini del moderno in architettura 
Prefazione di P. Portoghesi. Firenze, Sansoni, 1981. 
20 cm, bross. ill; pp. xii, 94, 90 ill. fuori testo. Molto 
buono. 		  € 12.00

162	 Blotkamp Carel (a cura).  De Stijl. Nascita 
di un movimento. Milano, Electa, 1989. 25 cm, 
rilegatura editoriale, dorso in tela, titolo al dorso, 
sovracoperta illustrata con piccola mancanza a 
un angolo; pp. 441, 260 illustrazioni, foto in nero e 
tavole a colori nel testo. Molto buono. 	 € 18.00

163	 Borgonovo Aldo.  Soggiorni moderni. 
Milano, Gorlich, 1958. 34x24 cm, (album), bross. ill; 24 
tav. (disegni e progetti di mobili). Molto buono. 	€ 20.00

164	 Borsi F. Koenig G. K.  Architettura 
dell’espressionismo. Genova, Vitali e Ghianda, 
1967. 28x28 cm, ril. editoriale, tit. al piatto e 
dorso, sovracop. illustrata, p. L, 368, numerose ill. 
Riassunto in francese, tedesco e inglese. Molto 
buono. 		  € 45.00

165	 Buddensieg T. Thym A. (e altri). Il disegno 
dei materiali industriali. Numero monografico di 
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Rassegna, problemi di architettura dell’ambiente, 
anno v, n. 14, giugno 1983. Direttore V. Gregotti. 
Bologna, Cipia, 1983. 31 cm, br. con sovracop. 
illustrata; p. 117, (30), numerose foto e disegni nel 
testo. Molto buono. 	 € 20.00

166	 Bussadri Paola, Roverato Renato. Il 
giardino romantico e Tappelli. Padova, novembre 
1983. 1983. 22x23 cm, br. illustrata con risvolti, p. 
126, numerose foto. Ottimo. 	 € 30.00

167	 La casa. Quaderni di architettura e di 
critica. N. 1, 1955. Roma, De Luca, 1955. 26 cm, 
ril. editoriale illustrata, p. 66, numerose ill, cop. 
polverose. Molto buono. 	 € 25.00

168	 Cagnardi Augusto, Cerri Pierluigi, 
Gregotti Vittorio.  Gregotti associati: 1973-1988 
Introduzione di W. Oechslin. Milano, Electa, 1990. 
29 cm, rilegatura in tela, titolo al piatto e dorso, 
sovracoperta illustrata con strappetto, cofanetto 
editoriale illustrato; pp. 339, numerose tavole 
e illustrazioni a colori e in nero nel testo. Molto 
buono. 		  € 50.00

169	 Calabi Daniele.  Nuovo istituto di geologia 
dell’Università di Milano. S. L, 1950 circa, 28 cm, 
br. in cartoncino, tit. stampato al piatto, 9 pag. 
dattiloscritte, uno schema dell’organizzazione degli 
spazi e una pianta eliografici. Uno schizzo originale 
del progetto a china e una fotografia a piena pagina 
del plastico dell’edificio. Ottimo. 	 € 80.00

170	 Cappabianca Alessandro.  Distruggere 
l’architettura. Milano, Serra e Riva, 1979. 21 cm, 
bross. ill. con risvolti; pp. 93, 14 ill. Ottimo. 	€ 12.00

171	 Carboni Erberto.  Exhibition and displays. 
Introduzione di H. Bayer. Milano, Silvana, 1957. 29 
cm, ril. in tela, tit. al piatto e dorso, senza sovracop, 
p. 215, (3), numerose foto in nero e a colori, testo 
in inglese, francese, tedesco e italiano. Timbro di 
architetto al risguardo. Molto buono. 	 € 80.00

172	 Carini A, Ciammitti M, Farina R. e altri.  
Housing in Europa. Prima parte 1900-1960. Studi 
sull’industrializzazione edilizia. N° 4. Bologna, 
Parma, 1978. 29 cm, br. editoriale; p. xxxviii, 395, 
numerose ill. Molto buono. 	 € 25.00

173	 Carpanelli Franco.  Come si costruisce 
oggi nel mondo. Milano, Hoepli, 1955. 28 cm, ril. 
editoriale, tit. al piatto e dorso, senza sovracop; 
p. xvi, 389, numerosissime foto e disegni. Molto 
buono. 		  € 40.00

174	 Cercle et Carré. 1930, ma edizione 
anastatica della rivista di Seuphor. Torino, Gellerie 
Lorenzelli e Martano, 1969. 32 cm, br. editoriale; 
p. (40), alcune ill, esemplare numerato 703/1000. 
Molto buono. 	 € 45.00

175	 Chierici Ivo.  Manuale sull’uso e manu-
tenzione dell’architetto. Milano, Maestri, 1964. 19 
cm, br. editoriale, p. 37, una tavola e firma autografa 
dell’Autore. Molto buono. 	 € 45.00

176	 Ciccotti G, Cini M, e altri. L’ape e 
l’architetto. Paradigmi scientifici e materialismo 
storico. Introduzione di M. Cini. Milano, 
Feltrinelli, 1976. 18 cm, br. editoriale; p. 239. 
Molto buono. 	 € 15.00

177	 Comune di Milano. L’edilizia residenziale 
pubblica. Milano: 1976-1980. Progetti, programmi 
e realizzazioni. Milano, Milano, 1980. 31 cm, br. 
illustrata, p. 142, numerose ill, testo su due colonne. 
Molto buono. 	 € 25.00

178	 Comune di Roma.  Studio di fattibilità 
tecnico-economica del sistema direzionale orientale 
di Roma. Roma, Tipolitografica, 1985. 30 cm, br. 
illustrata, p. xii, 234, 6 grandi tavole ripiegate allegate 
in tasca, numerose tabelle. Ottimo. 	 € 45.00

179	 Consonni G, Meneghetti L, (e altri).  Piero 
Bottoni. Quarant’anni di battaglie per l’architettura. 
Numero monografico di Controspazio, anno V, n° 4 
ott. 1973. Bari, Dedalo, 1973. 28 cm, br. illustrata; p. 
96, numerose ill. e foto. Ottimo. 	 € 32.00

180	 Dal Fabbro Mario.  Modern furniture 
its Design and Construction. New York, Reinhold, 
1958. 27 cm, ril. in mezza tela, tit. al dorso, senza 
sovracop, p. 210, numerose foto, disegni e progetti. 
Ottimo. 		  € 25.00

181	 De Feo Vittorio.  URSS. Architettura 
1917-1936. Milano, Editori Riuniti, 1963. 24 cm, 
ril. editoriale illustrata, sovracop. illustrata; p. 187, 
numerose foto e illustrazioni a piena pag. Molto 
buono. 		  € 25.00

182	 De Michelis Marco, Kohlmeyer Agnes (a 
cura).  Bauhaus 1919-1933. da Klee a Kandinsky, 
da Gropius a Mies van der Rohe. Milano, Mazzotta, 
1996. 22 cm, brossura illustrata con risvolti; pp. 421, 
numerose tavole e illustrazioni in nero e a colori. 
Molto buono. 	 € 25.00
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183	 De Rocchi Storai Tina.  Bibliografia 
degli studi sulla casa rurale italiana. Firenze, 
Olschki, 1968. 25 cm, br. editoriale, p. 130. Molto 
buono. 		  € 22.00
	
184	 Disegno di architettura come misura della 
qualità. Atti del “quinto seminario di primavera” 
organizzato dal dipartimento di rappresentazione 
dell’università degli studi di Palermo. Maggio 
1991. Palermo, Flaccovio, 1993. 24x24 cm, br. 
illustrata, p. 232, numerose illustrazioni. Molto 
buono. 		  € 15.00

185	 Faber Tobias.  Arne Jacobsen. Milano, 
Comunità, 1964. 26 cm, ril. in tela, titolo al dorso, 
sovracop. illustrata; p. 176, numerose foto anche a 
pien pag. Molto buono. 	 € 30.00

186	 Faber Tobias.  Nuova architettura danese. 
Milano, Ed. di Comunità, 1968. 26 cm, ril. in tela, 
tit. al dorso, sovracop. ill. con 2 piccole abrasioni al 
dorso; p. 219, numerose ill. e foto, timbri di architetto 
al risguardo. Molto buono. 	 € 40.00

187	 Ferrari A, Pellicciari G. (a cura). Gli 
architetti. Indagine sulla situazione in Lombardia. 
Ordine degli architetti di Milano, Pavia, Sondrio. 
Milano, Franco Angeli, 1976. 22 cm, br. illustrata, p. 
136, alcune tabelle. Ottimo. 	 € 18.00

188	 Fondazione Aldo della Rocca.  Città 
europea interetnica cablata. A cura di C. Beguinot. 
Napoli, Giannini Editore, 2006. 29 cm, ril. editoriale, 
sovracop. illustrata, p. 511, numerose ill, grafici e 
tabelle. Molto buono. 	 € 25.00

189	 Frabetti Alessandra, Lenzi Deanna.  Villa 
Aldrovandi Mazzacorati. Momenti del neoclassico 
tra Camaldoli e Belpoggio. Con un saggio di A. 
M. Matteucci. Bologna, Grafis, 1987. 21x24 cm 
(album), br. illustrata. p. 162, numerose tavole. 
Ottimo. 		  € 12.00

190	 Fregna Roberto. Le  città di utopia 
Presentazione di L. Lugli Figure di A. Petti. Bologna, 
CLUEB, 1987. 21 cm, bross. edit; pp. 376, 14 
disegni fuori testo. Molto buono. 	 € 25.00

191	 Galardi Alberto. The  Memorial Sculture 
di E. Ornati. Milano, 2002. 32 cm, ril. in tela, tit. 
in oro al piatto e al dorso; pp. 60, 33 tav. in nero 
e col. Progetto per un Memorial a New York in 
ricordo dell’11 settembre 2001. Edizione di 100 
copie fuori commercio. Testo Italiano e inglese. 
Come nuovo. 	 € 26.00

192	 Garbagnati, Pestalozza.  Documenti. 
Architettura. Ville e villette Tra gli altri opere di: 
Gropius Breuer Neutra Wright Terragni Zuccoli Le 
Corbusier. Milano, Vallardi, 1960. 32 cm, ril. edit, tit. 
in oro al piatto e dorso; pp. da 215 a 296, numerose 
foto e disegni. Leggere bruniture nel testo, per il 
resto molto buono. 	 € 25.00

193	 Gelmini Pietro.  Città, trasporti e ambiente. 
Milano, Etas, 1988. 32 cm, rilegatura in piena tela, 
titolo al piatto e al dorso, sovracoperta illustrata; pp. 
341, numerose illustrazioni e foto anche a piena 
e doppia pafina in nero e a colori nel testo. Come 
nuovo. 		  € 20.00

194	 Giordani Pierluigi, Michelucci Giovanni 
(direttore).  Appunti sull’urbanistica dell’ottocento. 
Corso di tecnica urbanistica, facoltà di ingegneria, 
Bologna, anno accademico 1960-1961. Bologna, 
1960. 32 cm, br. originale; cc. 65, dattiloscritte 
stampate solo su recto, circa 150 fotografie originali, 
riprodotte su 28 fogli fotografici. Ottimo. 	 € 90.00

195	 Golfieri Ennio. La  casa Faentina 
dell’ottocento: parte prima architettura e decorazioni; 
parte seconda, arredamenti interni. Faenza, Lega, 
1969. 2 voll. cm. 30, rilegatura piena tela, titolo al 
piatto e al dorso, sovracop. ill, pp. (18); (28); Con 
rispettivamente 46 e 50 tavv. principalmente a 
colori f.t. applicate, ogni tav. con testo a  fronte. Ed. 
a cura Del Monte di Credito su Pegno e Cassa di 
Risparmio di Faenza. Ed. di 1100 copie numerate. 
Es. molto buono. 	 € 60.00

196	 Greater London Council.  Tomorrow’s 
London. A background to the Greater London 
Development Plan. London, The Country Hall, 
1969. 30 cm, br. editoriale, sovracop. illustrata, p. 
130, numerose foto e disegni. Molto buono. € 28.00

197	 Gropius Walter.  Architettura integrata 
Traduzione di R. Pedio. Milano, Il Saggiatore, 1963. 
21 cm, brossura editoriale; pp. 210, 44 illustrazioni 
in nero fuori testo, firmetta all’occhietto. Molto 
buono. 		  € 18.00

198	 Gropius Walter.  Die neue Architektur 
und das Bauhaus. Grundzuge und Entwicklung 
einer Konzeption. Mainz und Berlin, Kupferberg, 
1967. 26 cm, ril. editoriale, tit. al piatto e dorso, 
sovracop. illustrata, p. 73, numerose foto e ill. 
Molto buono. 	 € 18.00

199	 Hilberseimer Ludwig.  Berliner 
Architektur der 20er Jahre mit einem Nachwort des 
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Herausgebers. Mainz und Berlin, Kupferberg, 1967. 
25 cm, ril. editoriale, tit. al piatto e dorso, sovracop. 
illustrata, p. 102, numerose foto. Molto buono. € 15.00

200	 Houses Architects design themselves. 
McGraw-Hill, 1974. 31 cm, ril. editoriale in mezza 
tela bicolore, tit. al dorso, sovracop. illustrata, 
p. 230, numerose foto in nero e a colori, ex libris 
d’architetto all’antiporta. Ottimo. 	 € 15.00

201	 Identità, differenza, fraintendimento: le 
proposte del disegno. Atti del “Quarto seminario 
di Primavera” organizzato dal dipartimento di 
rappresentazione dell’università degli studi di 
Palermo, aprile 1989. Palermo, Flaccovio, 1991. 
24 cm, br. illustrata, p. 239, numerose ill. Molto 
buono. 		  € 20.00

202	 INU.  Piani regolatori e piani regionali. Nr. 
9 Rivista INU. Ivrea, INU, 1953. 22 cm, br. illustrata; 
p. 25. Molto buono. 	 € 16.00

203	 INU.  Ricerche e indagini a premessa dei 
piani regionali. Ivrea, INU, 1953. 22 cm, br. illustrata; 
p. 17. Molto buono. 	 € 16.00

204	 INU. L’urbanistica dal piano regolatore. 
Ivrea, INU, 1953. 22 cm, br. illustrata; p. 19. Molto 
buono. 		  € 16.00

205	 Klein Bernhard.  Santiago Calatrava. 
Bahnhof Stadelhofen, Zurich Foto di P. Rosselli. 
Tubingen/Berlin, Wasmuth, 1993. 31 cm, ril. in tela, 
tit. al piatto e dorso, sovracop. ill; pp. 71, numerosi 
disegni e foto, testo inglese e tedesco. Molto 
buono. 		  € 45.00

206	 Kultermann Udo.  Architecture nouvelle 
au Japon. Paris, Moransé, 1960. 28 cm, ril. in tela, 
tit. al piatto e dorso, sovracop. illustrata con qualche 
traccia d’uso, p. 180, numerose foto. Timbri di 
architetto al risguardo. Ottimo l’interno. 	 € 50.00

207	 Lamunière Jean-Marc, Maget Bernard, 
Prénat Marie-Anne.  Relations entre activités. 
Un modele de controle et d’aide a la decision. 
Lausanne, Ecole Polytechnique Federale, 1978. 
3 volumi, br. illustrata, p. 148, (22); 110, (22); 103, 
numerose ill. Molto buono. 	 € 80.00

208	 Lankheit Klaus. Il tempio della ragione. 
Disegni inediti di Boullée, Introduzione di Paolo 
Marconi. Milano, Magma, 1978. 24 cm, br. illustrata; 
p. 58, numerose illustrazioni. Leggere bruniture ai 
risguardi ma ottimo. 	 € 20.00

209	 Le Corbusier. Il modulor. Saggio su una 
misura armonica su scala umana universalmente 
applicabile all’architettura  alla meccanica. Il 
modulor 2, 1955. (La parola agli utenti). Milano, 
Mazzotta, 1974. 2 volumi, br. illustrata, custodia, 
p. 235; 330, complessivamente 298 figure. Come 
nuovo. 		  € 110.00

210	 Lotus 6. An International Review of 
Contemporary Architecture. Rivista internazionale 
dell’architettura d’oggi. Revue internationale de 
l’architecture contemporaine. Venezia, Alfieri, 1969. 
23x24 cm, ril. editoriale, sovracop. illustrata, p. 279, 
numerose tavole e illustrazioni. Firma al risguardo. 
Tra gli altri contributi di: Aymonino, Quaroni, G. 
De Carlo, J. Stirling, Stirling Baker, Tafuri. Testi in 
italiano e inglese. Molto buono. 	 € 50.00

211	 Maniglio Calcagno Annalisa.  Architettura 
del paesaggio. Evoluzione storica. Bologna, 
Calderini, 1983. 28 cm, ril. editoriale, tit. al dorso, 
sovracop. illustrata; p. 316, numerose illustrazioni in 
nero e a colori. Ottimo. 	 € 30.00

212	 Manuale tecnico del vetro. 4° edizione. 
Milano, Fabbrica Pisana, 1986. 19 cm, br. 
editoriale, p. 359, alcune illustrazioni, 2 tabelle 
ripiegate applicate, appendice allegata in tasca. 
Ottimo. 		  € 20.00

213	 Masson Georgina (testo e fotografie).  
Ville e palazzi d’Italia. 193 tavole in rotocalco. 
Milano, Garzanti, 1959. 32 cm, ril. in tela, disegno in 
oro al piatto e tit. in oro al dorso, sovracop. illustrata, 
p. 238, 193 tavole. Molto buono. 	 € 20.00

214	  Mobili ‘81. Numero speciale allegato 
al fascicolo di Domus, dicembre 1980. Milano, 
Editoriale Domus, 1980. 33 cm, brossura illustrata; 
pp. 48, (32) di pubblicità, numerose foto a colori e in 
nero. Ottimo. 	 € 15.00

215	 Morozzi Cristina, San Pietro Silvio.  
Contemporary italian furniture. Mobili italiani 
contemporanei. Milano, L’Archivolto, 1996. 30 cm, 
rilegatura editoriale, titolo al dorso, sovracoperta 
illustrata; pp. 253, numerose foto a colori, testo in 
italiano e inglese. Ottimo. 	 € 60.00

216	 Nardi Guido.  Angelo Mangiarotti. 
Rimini, Maggioli, 1997. 30 cm, br. illustrata; p. 298, 
numerose illustrazioni e disegni. Ottimo. 	 € 35.00

217	 Pagani Carlo.  Architettura italiana oggi. 
Italy’s architecture today. Milano, Hoepli, 1955. 
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28 cm, ril. in tela, tit. al piatto e dorso, sovracop. 
illustrata con leggere tracce d’uso; p. 293, numerose 
ill; testi in italiano e inglese. Timbri di architetto al 
risguardo. 1° edizione. Molto buono. 	 € 45.00

218	 Parent Claude.  Architecte. Paris, Laffont, 
1975. 22 cm, br. illustrata con risvolti, p. 381, testo 
in francese. Molto buono. 	 € 15.00

219	 Patetta Luciano.  Storia dell’architettura. 
Antologia critica. Milano, Etas Libri, 1975. 28 cm, 
br. illustrata, p. 252, numerose illustrazioni. Molto 
buono. 		  € 25.00

220	 Pedrazzini Alberto (a cura).  Immagini 
della riforma agraria. Interventi di Pierluigi Giordani 
nel delta padano e dintorni (1952-1975). Esperienze 
contestuali di edilizia pubblica e privata. Ravenna, 
Longo, 2003. 22x24 cm, br. illustrata, p. 218, 
numerose foto a colori e in nero. Ottimo. 	 € 25.00

221	 Perogalli Carlo.  Atrii di case. Milano, 
Gorlich, 1960. 22x29 cm, (album), ril. in tela, tit. al 
dorso, senza sovracop, p. 260, numerose ill, timbri di 
architetto ai risguardi. 1° edizione. Ottimo. 	 € 45.00

222	 Persitz Alexandre, Valeix D. L’oeuvre 
de Mies Van Der Rohe. Boulogna, Editions de 
L’Architecture d’Aujourd’hui, 1958. 32 cm, ril. in 
tela, tit. al piatto e dorso, p. 103, numerose foto 
e disegni, timbro di architetto al risguardo. Molto 
buono. 		  € 20.00

223	 Piano incremento occupazione operaia. 
Case per lavoratori. 2: Suggerimenti esempi e 
norme per la progettazione urbanistica. Progetto 
tipo. Roma, Tip. Danesi, 1955. 24 cm, br. editoriale; 
p. 59, 69 fig. e una tavola più volte ripiegata f.t. 
Molto buono. 	 € 20.00

224	 Pietrogrande Enrico, Zecchin Fabio (a 
cura).  Enzo Bandelloni. Padova, La Garangola, 
1990. 24 cm, br. illlustrata con risvolti; p. 81, 57 foto 
e illustrazioni. Come nuovo. 	 € 20.00

225	 Polano Sergio.  Carlo Scarpa: Palazzo 
Abatellis. La galleria di Sicilia, Palermo, 1953-
54. Milano, Electa, 1989. 24 cm, br. editoriale, 
sovracop. illustrata, p. 118, numerose ill. e foto. 
Molto buono. 	 € 25.00

226	 Puppi Lionello, Romanelli Giando-
menico (a cura). Le  Venezie possibili. Da Palladio 
a Le Corbusier. Milano, Electa, 1985. 22x24 cm, 
brossura editoriale, sovracoperta illustrata; pp. 315, 

numerose illustrazioni e tavole in nero e a colori nel 
testo. Ottimo l’interno. 	 € 25.00

227	 Quindicesima Triennale di Milano. 
Esposizione internazionale delle arti decorative 
e industriali moderne e dell’architettura moderna. 
Milano, settembre - novembre 1973. Milano, 1973. 
21 cm, br. editoriale di G. Confalonieri, p. 36, (52) di 
pubblicità, numerose ill. e foto. Ottimo. 	 € 35.00

228	 Rappresentazione dell’architettura 
dell’ambiente. Principi costitutivi del progetto 
tra artificio e natura. Vol. I: Rappresentazione 
dell’architettura: forma, geometria e tecnologia. Vol. 
II: Rappresentazione dell’ambiente: città e territorio. 
Milano, Murst, 1997. 2 vol, 24 cm, br. illustrata; p. 
305; 318, numerose ill. e foto in nero e colori. Come 
nuovo. 		  € 35.00

229	  Acquedotti. Numero monografico di 
Rassegna, problemi di architettura dell’ambiente, 
anno XVI, n. 57, marzo 1994. Direttore V. Gregotti. 
Bologna, Cipia, 1994. 31cm, br. illustrata con risvolti; 
p. (14), 113, numerose illustrazioni e foto nel testo. 
Molto buono. 	 € 18.00

230	 Rathbun Robert Davis.  Shopping centers 
& malls. New York, Retail Reporting Corporation, 
1986. 32 cm, ril. editoriale, titolo al piatto e al dorso, 
sovracop. a colori. p 192, numerose foto a colori. 
Ottimo. 		  € 30.00

231	 Realizzazioni italiane in cemento armato 
precompresso. IV congresso internazionale del 
precompresso. Roma - Napoli 1962. Roma, Aitec, 
1962. 33 cm, ril. in tela, tit. al piatto e dorso, 
sovracop. illustrata, custodia, p. 477, numerose foto 
e illustrazioni. Testo in italiano, francese e inglese. 
Ottimo. 		  € 20.00

232	 Il recupero del territorio. Atti del convegno 
di studio organizzato dall’istituto di urbanistica 
e pianificazione dell’università degli studi di 
udine. Udine, maggio 1984. Pordenone, Grafiche 
Pordenonesi, 1985. 30 cm, br. illustrata, p. 281, 
alcune foto e illustrazioni. Molto buono. 	 € 25.00

233	 Rocco Giovanni.  Pellegrino Pellegrini 
“L’architetto di S. Carlo” e le sue opere nel duomo di 
Milano. Milano, Hoepli, 1939. 32 cm, ril. edit. titolo 
al piatto e al dorso, sovracop. ill; pp. 230, un ritratto 
in nero all’occhietto e due tavole a colori protette 
da velina, 96 ill. in nero. Edizione numerata di 250 
copie, la nostra n. 23. Molto buono. 	 € 60.00



Studio Biblio Orfeo - Tel. 051 6360113 - Fax 051 4297613 - Cell. 335 8388397 - info@bibliorfeo.com 21

234	 Samonà G, Gardella I. Gli insediamenti 
residenziali nel territorio di Mestre/Venezia. Progetti 
svolti nel corso di composizione 1964-1965. 
Venezia, Cluva, 1966. 31 cm, br. editoriale, p. 98, 
numerose ill. Molto buono. 	 € 40.00

235	 Sicca Cinzia Maria, Tongiorgi Tomasi 
Lucia (a cura). L’arte e l’architettura. Collezione 
dell’Enciclopedia. Milano, Mazzotta, 1979. 39 cm, 
brossura illustrata; pp. 223; numerose illustrazioni e 
tavole a piena e doppia pagina nel testo (Planches 
de l’Enciclopedie). Molto buono. 	 € 40.00

236	 Staber Johann.  Un city Wien. (Le archi-
tetture della città). Wien, Staber, 1975. 30x22 cm 
(album), bross. ill; 121 tav. in nero e col con didascalie 
in tedesco, inglese e francese. Ottimo.	  € 20.00

237	 Teoria della conservazione e pratica del 
riuso. Un incontro sul ruolo dell’impresa nel dibattito 
e nell’attuazione del recupero del patrimonio 
costruito. Milano, Cire, 1984. 23 cm, br. ill. con 
risvolti; p. 74, numerose ill. in nero e col. Molto 
buono. 		  € 16.00

238	 Tubi Norberto. La realizzazione di 
murature in laterizio. Andil sezione murature. Roma, 
Andil, 1981. 21 cm, br. editoriale, p. 305, numerose 
ill. Molto buono. 	 € 30.00

239	 Urbani Leonardo. La città concreta. 
Palermo, Sellerio, 1992. 24 cm, br. illustrata con 
risvolti; p. 330, 76 illustrazioni f.t. Ottimo. 	 € 13.00

240	 Vanvitelli Luigi Jr.  Vita e opere di Luigi 
Vanvitelli A cura di M. Rotili. Napoli, SEN, 1975. 31 
cm, rilegatura editoriale, tit. in oro al dorso; pp. 375, 
263 ill. Ottimo. 	 € 32.00

241	 Varni A, (a cura).  Nuove funzionalità 
per la città ottocentesca. Il riuso degli edifici 
ecclesiastici dopo l’unità. Atti del convegno, 
Bologna, 16 marzo 2001. Bologna, Bup, 2004. 24 
cm, br. illustrata con risvolti, p. 211, diverse tabelle 
e foto. Come nuovo. 	 € 14.00

242	 Vercelloni Matteo.  New Offices in Usa. 
A cura di S. San Pietro. Milano, L’Archivolto, 
1998. 30 cm, rilegatura editoriale, titolo al dorso, 
sovracoperta illustrata; pp. 233, numerose foto a 
colori di P. Warchol. Testo inglese. Ottimo. 	€ 35.00

243	 Villa Carlo.  Documenti di architettura, 
composizione e tecnica moderna. Milano, Vallardi, 
1951. 33 cm, custodia edit; 116 tav. sciolte raccolte 

e presentate da C. Villa con num. ill. Strappetto alla 
custodia, per il resto molto buono. 	 € 24.00

244	 Viollet Le Duc.  Histoire d’une maison. 
Texte et dessin par Viollet - Le - Duc. Paris, 
Bibliothèque d’Education et de récréation Hetzel et 
c.ie, 1880 circa, 25 cm, rilegatura originale in tela, 
titolo e decorazioni in oro, e nero al piatto e dorso, 
tagli dorati, p. 260, 65 figure di cui 14 a piena pagina 
e 3 a colori protette da velina f.t. Qualche brunitura. 
Molto buono. 	 € 110.00

245	 Wright Frank L.  Architettura organica. 
L’architettura della democrazia. Milano, Muggiani, 
1945. 21 cm, ril. in mezza tela, senza sovracop, 
tit. al piatto e dorso; p. 180, 2 tavole a colori f.t, 
minime tracce d’uso alle cop. 1° ed. italiana. Molto 
buono. 		  € 30.00

246	 Zevi Bruno.  Saper vedere l’architettura. 
Saggio sull’interpretazione spaziale dell’architettura. 
Torino, Einaudi, 1948. 21 cm, br. editoriale, sovracop. 
illustrata a colori con qualche traccia d’uso, p. 193; 
20 tavole f.t. Qualche brunitura. Saggi. 1° edizione. 
Molto buono. 	 € 28.00

247	 Zevi Bruno.  Storia e controstoria 
dell’architettura in Italia. Roma, Newton & Compton, 
1997. 23 cm, br. illustrata; p. 751; numerose 
illustrazioni e foto. Molto buono. 	 € 35.00

248	 Ziparo Alberto.  Pianificazione ambientale 
e trasformazioni urbanistiche. Problemi e metodi di 
integrazione delle procedure di bilancio di impatto 
ambientale nelle pratiche di piano. Roma, Gangemi, 
1988. 23 cm, brossura ill; pp. 268, alcuni grafici. 
Molto buono. 	 € 14.00

249	 Zironi Stefano (a cura).  Luigi Vignali 
architetto. Materiali d’opere e di memorie da 
leggere e da vedere. Bologna, Grafis, 1994. 33 cm, 
brossura illustrata con risvolti; pp. 108, numerose 
illustrazioni, foto e progetti nel testo. Leggere tracce 
d’uso alle copertine, il resto molto buono. 	 € 10.00

250	 Zodiac 17. A review of contemporary 
architecture. Tra l’altro: Usa architecture, Wright 
1867-1967, Joung American Architects. Milano, 
Edizioni di Comunità, 1967. 27 cm, br. ill. con risvolti; 
p. 263, (34 p. di pubblicità a col), numerose ill, testi 
in italiano e inglese. Molto buono. 	 € 60.00

251	 Zodiac 19. A review of Contemporary 
Arhitecture. Tra l’altro: Ricerche geometriche 
in architettura, L’opera di F. Kiesler. Milano, 
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Comunità, 1969. 28 cm, br. illustrata con risvolti, p. 
278, numerose ill. e alcune tav. ripiegate, alcune 
pubblicità. Testo in italiano e inglese. Ottimo. € 60.00

arte
252	  Art d’Aujoud’hui. Le graphisme et l’art. 
Série n. 3, n. 3-4, 1952. Boulogne, Architecture 
d’Aujourd’hui, 1952. 31 cm, br. illustrata a colori 
protetta da velina stampata, p. 64, numerose ill. 
Timbro di architetto alla 1° pag. Molto buono. € 28.00

253	  Bernardo Bellotto. Le vedute di Dresda 
Dipinti e incisioni dai musei di Dresda. Isola di S. 
Giorgio Maggiore, settembre - novembre 1986. 
Vicenza, Neri Pozza, 1986. 24 cm, br. editoriale, 
sovracop. editoriale, p. 105, 104 tav. in nero e 8 a 
colori f.t. Molto buono. 	 € 15.00

254	  Claude Monet e i suoi amici. La collezione 
Monet da Giverny al Marmottan. Ferrara, febbraio-
maggio 1992. Roma, Leonardo - De Luca, 1992. 30 
cm, br. illustrata con risvolti, p. 183, numerose foto 
in nero e 44 tavole a colori con didascalia a fronte. 
Come nuovo. 	 € 15.00

255	  Domenico Baccarini nel primo centenario 
della nascita. (1882-1907). Catalogo della mostra 
documentaria e antologica. Ravenna, Grafica 
Artigiana, 1983. 21 cm, br. illustrata, p. 361, 
numerose tavole f.t. Molto buono. 	 € 32.00

256	 Il fantastico nei mosaici di Tunisia. Milano, 
Lerici, 1966. circa, 33 cm, ril. in tela, tit. in oro al 
dorso, sovracop. illustrata, p. (16), 145 di tav. a col e 
in nero. Molto buono. 	 € 25.00

257	  Opere di Giorgio Morandi. Annunciata 
Galleria d’Arte, Milano, aprile-maggio 1965. Milano, 
Olimpia, 1965. 24 cm, br. illustrata, p. 12, numerose 
ill. Ottimo. 	 € 24.00

258	  Ottone Rosai. Galleria d’Arte Farsetti, 
novembre 1982 - gennaio 1983. Prato, Galleria 
d’Arte Farsetti, 1982. 23 cm, ril. editoriale, tit. in 
oro al dorso, sovracop. illustrata, p. 22, 15 tavole a 
colori f.t. Ottimo. 	 € 18.00

259	  XXVI Biennale di Venezia. Catalogo. 
Venezia, Alfieri, 1952. 17 cm, br. illustrata, p. xxxi, 
480; 127 illustrazioni (24 tavole di pubblicità), una 
firmetta all’occhietto. Molto buono. 	 € 25.00

260	 Adorno Th. W, Delfau J, Alvard J.  
Mardi-Samedi. Le mouvement présent de l’art. N. 2 

mars 1965. 4 peintres: Degottex, Goldfarb, Dupuy, 
Aeschbacher. Paris, Mardi-Samedi, 1965. 38 cm, 
br. illustrata; p. 12, 8 ill. Molto buono. 	 € 20.00

261	 Alvard J, Cathelin.  Mardi-Samedi. Le 
mouvement présent de l’art. N. 1 février 1965. 
4 peintres: G. Perron, Ung-No-Lee, G. Noel, 
Baerwind. Paris, Mardi-Samedi, 1965. 38 cm, br. 
illustrata; p. 8, 9 illustrazioni. Molto buono. 	€ 20.00

262	 Androsov S. (a cura).  Canova. L’ideale 
classico tra scultura e pittura. Milano, Silvana, 2009. 
28 cm, br. illustrata con risvolti, p. 382, numerose ill. 
e tavole a colori. Come nuovo. 	 € 30.00

263	 Angiolini Martinelli Patrizia. Le icone 
della collezione classense di Ravenna. Bologna, 
Alfa, 1982. 22 cm, brossura illustrata; p. 310, 
numerose tavole a colori e illustrazioni in nero. 
Come nuovo. 	 € 24.00

264	 Arcangeli Francesco.  Giorgio Morandi. 
Milano, Edizioni del Milione, 1964. 22 cm, br. 
editoriale, p. 342, 56 tavole f.t. Molto buono. 	€ 90.00

265	 Argan Giulio Carlo.  Burri. Sestante 
Antologia critica a cura di V. Bramanti. Milano, 
Electa, 1983. 32 cm, brossura illustrata; pp. (12), 
19 tavole a colori e 2 ripiegate fuori testo. Molto 
buono. 		  € 10.00

266	 Argan Giulio Carlo, Barilli Renato e 
altri. La metafisica. Museo documentario. Bologna, 
Grafis, 1981. 21 cm, br. ill; p. 391, 183 ill. e tavole in 
nero e col. Ottimo. 	 € 15.00

267	 Argan Giulio Carlo, Fagone Vittorio.  
Renato Birolli. Catalogo mostra: Parma, 1976. 
Modena, Grafiche Stig, 1976. 23x23 cm, br. 
illustrata con qualche traccia d’uso, p. 292, 297 ill. 
Molto buono. 	 € 25.00

268	 Ballo Guido.  Disegni di Aroldo 
Bonzagni. Bologna, Cappelli, 1969. 29 cm, 
rilegatura in tela, titolo al piatto e dorso, 
sovracoperta ilustrata a colori; pp. 14, 46 tavole 
fuori testo. Molto buono. 	 € 15.00

269	 Bandera Maria Cristina.  Morandi sceglie 
Morandi. Corrispondenza con la Biennale 1947-
1962. Milano, Charta, 2001. 23 cm, br. illustrata con 
risvolti, p. 228, alcune tavole. Come nuovo. 	€ 15.00
		
270	 Barilli Renato (a cura).  Gino Severini 
(1883-1966). Mostra in occasione del centenario 
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della nascita. Firenze, giugno - settembre 1983. 
Firenze, Electa, 1983. 24 cm, br. illustrata con 
qualche traccia d’uso; p. 204, numerose tavole in 
nero e a colori. Molto buono. 	 € 18.00

271	 Bartolini Luigi.  “Modì”. Con una fotografia 
e due disegni inediti di Amedeo Modigliani. Milano, 
All’Insegna del Pesce d’Oro, 1959. 12 cm, br. 
editoriale, sovracop. illustrata, p. 37, esemplare n. 
219/1000, 3 tavole f.t. Molto buono. 	 € 40.00

272	 Basile Franco (a cura).  Giorgio Morandi. 
Comparazioni - opera grafica e pittura. Bologna, 
Edizioni Marescalchi, 2005. 28 cm, rilegatura in 
tela, titolo al dorso, sovracoperta illustrata; pp. 215, 
numerose tavole e illustrazioni a colori e in nero. 
Come nuovo. 	 € 30.00

273	 Bassani Pacht Paola.  Igino Benvenuto 
Supino. (1858-1940). Omaggio a un padre 
fondatore. Firenze, Polistampa, 2006. 24 cm, br. 
illustrata, p. 229, diverse ill. e tavole in nero e a 
colori. Molto buono. 	 € 18.00

274	 Bellini Paolo (a cura). L’opera incisa di 
Pietro Testa. Vicenza, Neri Pozza, 1976. 21 cm, br. 
illustrata, p. 77, 64 tav. f.t. Come nuovo. 	 € 26.00

275	 Beltrami Luca. I bozzetti dei profeti per 
la cupola di S. Pietro in Roma. Milano, Allegretti, 
1925. 21 cm, br. editoriale, p. 29, 4 tavole f.t. Molto 
buono. 		  € 25.00

276	 Beltrami Luca, (Polifilo).  “Madonna 
Cecilia” di Leonardo da Vinci. Milano, Tip. Allegretti, 
1919. 21 cm, br. editoriale, p. 37, frontespizio in 
rosso e nero, una tavola. Molto buono. 	 € 26.00

277	 Beltrami Luca, Cavenaghi Luigi.  Vicende 
del Cenacolo vinciano dall’anno 1895 all’anno 1908. 
Relazione sul consolidamento eseguito al dipinto nel 
1908. Milano, Allegretti, 1908. 19 cm, br. editoriale, 
p. 53, frontespizio in rosso e nero, iniziali decorate, 
edizione di 300 esemplari. Molto buono. 	 € 25.00

278	 Bolaffi Arte.  Bolaffiarte n. 7. Enrico Baj. 
Riproduzione litografica (in 6 colori offset) originale  
in 5000 esemplari. Milano, Bolaffi Mondadori, 1971. 
29 cm, brossura editoriale a colori che riproduce in 
copertina la litografia originale allegata, (La nostra 
non numerata e non firmata) numerose illustrazioni 
in nero e a colori nel testo. A RICHIESTA INVIAMO 
L’ELENCO DEI BOLAFFI ARTE CON TAVOLE 
ORIGINALI DISPONIBILI. Ottimo. 	 € 20.00

279	 Borroni Fabia.  Stefano della Bella. 
Satira, umorismo, caricatura, grottesco e macabro. 
Firenze, Sansoni , 1953. 24 cm, br. edit, p. 22, 10 ill; 
esemplare numerato 131/333. Ottimo. 	 € 12.00

280	 Bourdieu Pierre, Darbel Alain. L’amore 
dell’arte. Le leggi della diffusione culturale. I musei 
d’arte europei e il loro pubblico. Rimini, Guaraldi, 
1972. 22 cm, rilegatura editoriale, titolo al piatto 
e dorso, sovracoperta illustrata; pp. xxxi, 236, 16 
tavole fuori testo, diverse tabelle nel testo. Molto 
buono. 		  € 25.00

281	 Brandi Cesare.  Morandi lungo il cammino. 
Milano, Rizzoli, 1970. 21 cm, br. editoriale con 
risvolti; p. 103, 24 tavole f.t. Molto buono. 	 € 15.00

282	 Busignani Alberto.  Giotto. Premessa di 
U. Baldini. Firenze, Il Fiorino, 1993. 33 cm, ril. in tela, 
tit. in oro al dorso, sovracop. illustrata, custodia; p. 
318, 136 tav. a colori. Collezione d’Arte Menarini.  
1° edizione. Come nuovo. 	 € 30.00

283	 Canali Giuseppe.  Se vogliasi preferire 
pittura o scultura. Discorso accademico. Bologna, 
Tip. Governativa alla Volpe, 1843. 22 cm, cop. muta 
coeva; p. 34. Dedica dell’Autore alla copertina. 
Molto buono. 	 € 24.00

284	 Caramel Luciano.  Gino Silvestri. Milano, 
Electa, 1994. 28 cm, ril. edit, ill. applicata al piatto, 
tit. al piatto e dorso, cofanetto; p. 194, 170 tav. a col, 
numerose ill. in nero, dedica autografa del pittore a 
Pulga al frontespizio. Ottimo. 	 € 25.00

285	 Carrieri Raffaele (prefazione).  12 opere 
di Amedeo Modigliani. Milano, Edizioni del Milione, 
1947. 38 cm, br. editoriale polverosa, p. (18), 7 
tavole, 12 tavole applicate a colori. 1° edizione. 
Molto buono. 	 € 25.00

286	 Caruso Bruno. Le giornate della pittura. 
Con un testo di Leonardo Sciascia. Milano, Rizzoli, 
1981. 35 cm, ril. in tela, titolo al dorso, sovracop. 
illustrata; p. 111, numerose tavole in nero e colori 
con didascalia. Molto buono. 	 € 18.00

287	 Cathelin, Alvard J., Metzger Heinz-
Klaus.  Mardi-Samedi. Le mouvement présent de 
l’art. N. 3, avril 1965. Wols Réstitué. Paris, Mardi-
Samedi, 1965. 38 cm, br. illustrata; p. 12, 11 ill. 
Molto buono. 	 € 20.00

288	 Chiappini di Sorio Ileana.  Palazzo 
Pisani Moretta. Economia, arte, vita sociale di 
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una famiglia veneziana nel diciottesimo secolo. 
Introduzione di A. Zorzi. Parma, Franco Maria Ricci, 
1983. 31x 31 cm, rilegatura in seta, titolo in oro al 
piatto e dorso, illustrazione a colori applicata al 
piatto, cofanetto editoriale in mezza seta, p. 134, 
numerose illustrazioni a colori applicate, 32 tavole a 
piena e doppia pagina. Edizione numerata su carta 
azzurrina. Come nuovo. 	 € 80.00

289	 Cirillo Giuseppe, Godi Giovanni. Il 
trionfo del barocco a Parma nelle feste farnesiane 
del 1690. Presentazione di P. L. Pizzi. Parma, Silva, 
1989. 34 cm, ril. edit, tit. al piatto e dorso, sovracop. 
ill; p. 355, 121 illustrazioni. Ottimo. 	 € 25.00

290	 Crispolti E, Carapezza Guttuso F., 
Duranti M.  Renato Guttuso. Dipinti e disegni 1932-
1986. Bologna, Edizioni Marescalchi, 1998. 29 cm, 
ril. in tela, tit. al dorso, sovracop. illustrata, p. 318, 
110 tavole a colori e in nero, alcune foto. Testi in 
italiano e riassunti in inglese. Come nuovo. € 25.00

291	 D’Elia Anna. L’universo futurista. Una 
mappa: dal quadro alla cravatta. Bari, Dedalo, 1988. 
21 cm, brossura illustrata; pp. 239, 82 illustrazioni in 
nero e a colori nel testo. Ottimo. 	 € 16.00

292	 Debenedetti Elisa. I Miti di Chagall. 
Milano, Longanesi, 1962. 19 cm, br. editoriale, 
sovracop. illustrata a colori, p. 171, 13 tavole f.t. 
Molto buono. 	 € 18.00

293	 Dorfles Gillo.  Ultime tendenze nell’arte 
d’oggi. Milano, Feltrinelli, 1961. 18 cm, br. editoriale, 
p. 236, 32 tavole f.t, alcune illustrazioni. UE. 1° 
edizione. Molto buono. 	 € 14.00

294	 Doria Vito. Il genio di Boldini. 
Giovanni Boldini (1842-1931). Bologna, Galleria 
Marescalchi, 1988. 24 cm, br. illustrata con risvolti; 
p. 155, numerose tav. a colori e in nero. Molto 
buono. ELENCO CATALOGHI MARESCALCHI 
DISPONIBILI A RICHIESTA. 	 € 15.00

295	 Duranti Massimo (a cura).  Futurismo 
& futuristi. Catalogo mostra: Cortina, Galleria 
Marescalchi, gennaio - aprile 1996. Cortina, 
Edizioni Marescalchi, 1996. 24 cm, br. illustrata, 
p. 103, numerose tavole a colori e in nero. Molto 
buono. 		  € 28.00

296	 Emiliani A, Freedberg S. J., Pope-
Hennessy J. e altri.  Nell’età di Correggio e dei 
Carracci. Pittura in Emilia nei secoli XVI e XVII. 
Bologna, settembre - novembre 1986. Bologna, 

Nuova Alfa, 1986. 30 cm, ril. in tela, titolo al 
dorso, sovracop. illustrata; p. xxxii, 567, numerose 
illustrazioni in nero e a colori anche a piena pagina, 
copiosa bibliografia. Molto buono. 	 € 25.00

297	 Fagiolo dell’Arco Maurizio.  Giorgio de 
Chirico. Alghero, Centro Forme, 1981. 30 cm, br. 
illustrata, p. (56), numerose tavole, ex libris privato 
al risguardo. Ottimo. 	 € 20.00

298	 Farina Franco.  Arnaldo Pomodoro. 
Catalogo mostra: Ferrara, giugno-ottobre 1987. 
Cento, Siaca Arti Grafiche, 1987. 22x22 cm, 
brossura illustrata; pp. (40); numerose tavole in 
nero e a colori nel testo. Molto buono. 	 € 20.00

299	 Farioli Elisabetta (a cura).  Regesto. 
Attualità della ricerca artistica a Reggio Emilia. 
Reggio Emilia, 1983. 22 cm, br. editoriale, p. 153, 
numerose foto e ill. in nero e a colori. Timbro privato 
al risguardo. Molto buono. 	 € 25.00

300	 Festa Nicola.  Umanesimo. Milano, Hoepli, 
1935. 17 cm, br. editoriale con risvolti, p. xii, 202, 27 
tavole f.t. 1° edizione. Molto buono. 	 € 20.00

301	 Fidolini Marco.  Dal secondo futurismo 
al cartellone pubblicitario. Lucio Venna. Bologna, 
Grafis, 1987. 29 cm, ril. in tela, sovracop. ill; pp. 126, 
num. ill. Molto buono. 	 € 25.00

302	 Fletcher Angus.  Allegoria. Teoria di un 
modo simbolico. Roma, Lerici, 1969. 24 cm, br. 
editoriale, sovracop. illustrata con strappetti; p. 627, 
32 tavole in nero. Molto buono. 	 € 30.00

303	 Flores D’Arcais F, Gentili G. Il Trecento 
adriatico. Paolo Veneziano e la pittura tra Oriente 
e Occidente. Milano, Silvana, 2002. 28 cm, br. 
illustrata con risvolti, p. 248, numerose ill. e tavole in 
nero e a colori. Come nuovo. 	 € 35.00

304	 Fornari Schianchi Lucia, Ferino-
Padgen Sylvia (a cura).  Parmigianino e il 
manierismo europeo. Milano, Silvana, 2003. 28 
cm, br. illustrata con risvolti, p. 431, numerose 
ill. e tavole, biglietti della mostra applicati al 
frontespizio. Ottimo. 	 € 20.00

305	 Forni Romeo.  Pittori bolognesi. Cervellati, 
Corazza, Romagnoli, Tomba. Introduzione di E. 
Contini. Bologna, Edizioni Artigianali D’Arte, 1973. 
25x35 cm, ril. in tela; p. (38). il volume contiene a 
piena pagina 8 tavole: 2 tav. litografiche di Cervellati, 
numerate e firmate dall’A, (tiratura 60/250); 2 tav. 
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litografiche di Corazza, numerate e firmate dall’A, 
(tiratura 61/250); 2 tav. litografiche di Romagnoli, 
siglate in lastra e 2 tav. litografiche di Cleto Tomba, 
numerate e firmate (tiratura 60/250). Timbretto 
privato al frontespizio. Ottimo. 	 € 280.00

306	 Fry John Hemming. La rivolta contro il 
Bello. Saggio sulla genesi dell’arte modernistica. 
Traduzione dall’inglese e presentazione al lettore 
italiano di A. Bavaj. Seconda edizione. Firenze, 
Barbera, 1939. 22 cm, rilegatura editoriale, dorso in 
tela, tit. al piatto e dorso, sovracop. editoriale, p. xliii, 
303; disegni di F. Richardson. Molto buono. 	€ 16.00

307	 Gatti Enzo. Il crocefisso di Michelangelo 
ritrovato. Verona, Grazia, 1969. 24 cm, br. ill; p. 88, 
alcune ill. in nero e una tav. a col. f.t. Ottimo. € 15.00

308	 Gavinelli Corrado (a cura).  Textures. 
La caratterizzazione visiva e tattile delle superfici. 
Bologna, Zanichelli, 1976. 25 cm, br. illustrata, p. 
144, numerose foto. Molto buono. 	 € 38.00

309	 Goldwater Robert.  Paul Gauguin. 
Milano, Garzanti, 1963. 33 cm, ril. in tela, tit. in oro al 
piatto e dorso, sovracop. illustrata con strappetti; p. 
158, numerose illustrazioni in nero e tavole a colori 
applicate. Molto buono. 	 € 25.00

310	 Hayes Bartlett H. I maestri del disegno 
americani. Milano, Bompiani, 1966. 24 cm, ril. in 
tela, titolo al dorso, sovracop. illustrata, p. 128, 98 
tavole. Ottimo. 	 € 12.00

311	 Iwasaki Yoshikazu.  Nanban. Ivrea, 
Olivetti, 1969. 39 cm, cartella editoriale con 
ideogramma; p. (4); 12 tavole sciolte con 
illustrazione a colori applicata. Molto buono. € 20.00

312	 Justi Carl.  Velazquez e il suo tempo. 
Firenze, Sansoni, 1958. 21 cm, rilegatura in tela, 
titolo in oro al piatto e dorso, sovracoperta illustrata 
a colori con piccole tracce d’uso; pp. xxvii, 848, 107 
tavole fuori testo. Molto buono. 	 € 30.00

313	 Keller Horst.  Acquarelli e deisgni degli 
impressionisti dell’Ottocento francese. Novara, 
De Agostini, 1988. 31x31 cm, ril. in tela, tit. in oro 
al dorso, sovracop. e custodia illustrate. p. 178, 
numerose ill. in nero e a colori. Come nuovo. € 20.00

314	 Klee Paul.  Volume I: Teoria della forma e 
della figurazione. Lezioni, note e saggi raccolti ed 
editi da J. Spiller, prefazione di G. C. Argan. Volume 
II: Storia naturale infinita. Assetto di principio dei 

mezzi figurativi in connessione con lo studio della 
natura, e costruttivi messi di composizione. Lezioni, 
note e saggi editi da J. Spiller. Milano, Feltrinelli, 
1980. 2 volumi, 22x23 cm, rilegatura editoriale, titolo 
al dorso, sovracoperta illustrata, cofanetto editoriale 
in tela. p. xliii, 534; lxxix, 431, numerose ill. e tavole 
anche ripiegate. Molto buono. 	 € 270.00

315	 Lassalle Hélène (a cura).  Fernand Leger. 
Milano, Mazzotta, 1989. 27 cm, brossura illustrata; 
pp. 219, numerose illustrazioni in nero e tavole a 
colori nel testo. Catalogo: Milano, novembre 1989 - 
febbraio 1990. Ottimo. 	 € 22.00

316	 Laurent Monique.  Rodin. Milano, Fabbri 
Editori, 1989. 33 cm, ril. edit, tit. al dorso; p. 159, 
numerose ill. e tav. in nero e col. Molto buono. € 16.00

317	 Lazarev V. N.  Novgorodian Icon-Painting. 
Moscow, 1981. 31 cm, ril. in piena tela, tit. in oro 
al piatto e dorso, sovracop. illustrata. p. 200, 
numerose tavole a colori stampate solo sul recto. 
Come nuovo. 	 € 18.00

318	 Lemaire Gerard-Georges (a cura).  Baj 
dal generale al particolare. Milano, Fabbri Editori, 
1985. 23x24 cm, rilegatura editoriale illustrata, titolo 
al piatto e dorso; pp. 189; numerose illustrazioni in 
nero e a colori; testo in italiano e francese; catalogo 
mostra della regione Valle d’Aosta. Contributi di 
Calvino, Pieyre de Mandiargues, A. Schwarz, A. 
Breton, E. Crispolti, D. Buzzati, R. Queneau, U. 
Eco, G. Dorfles, G. Soavi, G. Ballo. Ottimo. 	€ 30.00

319	 Lilli Virgilio.  Mal di pittura. Milano, 
Martello, 1963. 24 cm, rilegatura editoriale, 
sovracop. illustrata, p. 174, 12 tavole a colori dipinte 
dall’Autore f.t. Ottimo. 	 € 20.00

320	 Locatelli Milesi Achille. L’opera di 
Gaetano Previati. Milano, Cogliati, 1906. 24 cm, 
br. illustrata, p. 39, 16 tavole monocromatiche 
applicate f.t, ritratto di Previati all’antiporta. Molto 
buono. 		  € 18.00

321	 Lucco Mauro, Villa Giovanni Carlo 
Federico (a cura).  Giovanni Bellini. Roma, 
Scuderie del Quirinale, settembre 2008-gennaio 
2009. Milano, Silvana Editoriale, 2008. 28 cm, ril. 
in cartoncino illustrato, p. 383, numerose tavole e 
illustrazioni a colori. Come nuovo. 	 € 18.00

322	 Luti G, Durbè D, e altri. I Macchiaioli nelle 
collezioni pistoiesi e le evidenze culturali dell’epoca. 
Catalogo della mostra, Pistoia, maggio - luglio 1983. 
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A cura di “Spazio di Arte Totale”. Pistoia, Edizioni 
del Comune, 1983. 22x22 cm, br. illustrata, p. 
159, numerose ill. in nero e alcune a colori. Molto 
buono. 		  € 14.00

323	 Mammucari Renato, Langella Rigel.  
I pittori dell’imaginifico. D’annunzio e gli illustratori 
delle sue opere. Velletri, Edizioni Tra 8 e 9, 
1989. 22x22 cm, br. illustrata con risvolti, p. 286, 
numerose ill, foto e facsimili in nero e a colori. 
Molto buono. 	 € 40.00

324	 Mancia Renato.  Esame scientifico delle 
opere d’arte ed il loro restauro. Seconda edizione 
riveduta e ampliata. Milano, Hoepli, 1944. - 1946. 2 
volumi in uno, rilegatura in tela, tit. in oro al dorso, 
p. 277; 248. Complessivamente 226 tavole e alcune 
ill. Una tavola a colori all’antiporta del 2° volume. 
Manca la cop. originale. Ottimo. 	 € 50.00

325	 Marchetti Giovanni. La sposa del Cantico 
dei Cantici scolpita dal cavaliere Cincinnato Baruzzi. 
Milano, Santo Brevetta, 1838. 21 cm, br. originale; 
p. 12 in carta verde. Molto buono. 	 € 18.00

326	 Marylin Aromberg Lavin.  Piero 
della Francesca a Rimini. L’affresco nel tempio 
malatestiano. Bologna, Nuova Alfa, 1984. 22 cm, 
brossura illustrata con risvolti, p. 155, diverse 
illustrazioni e tavole. Ottimo. 	 € 15.00

327	 Massari Stefania (a cura).  Carlo Erba. 
Una memoria nel futurismo. 1884-1917. Catalogo 
mostra: Roma, aprile-maggio 1981. Roma, De 
Luca, 1981. 20x20 cm, brossura illustrata; pp. 268, 
numerose tavole e illustrazioni nel testo. Molto 
buono. 		  € 30.00

328	 Michel Emile. Les Chef - d’ouvre de 
Rembrandt. Edition du tri-centenaire. Paris, 
Hachette & Cie, 1906. 36 cm, ril. originale in tela, tit. 
al piatto e dorso; p. 117, 30 tav. applicate,e 45 tavole 
incise fuori testo stampate solo sul recto, ex libris 
privato, xilografico applicato al risguardo. Molto 
buono. 		  € 35.00

329	 Molajoli Bruno.  Capolavori di pittura a 
Capodimonte. Milano, Officine Grafiche Ricordi, 
1961. circa, 45x34 cm, cartella editoriale in tela, 
tit. e illustrazione a colori al piatto; c. (5), 12, (1), 
legato da nastrino; 12 tavole sciolte stampate a 
colori su tela in passe-partout e coperte da velina. 
Ottimo. 		  € 50.00

330	 Montanari Vanes, Bettini Alberto.  

I dipinti ad olio di Luigi Bertelli. Primo Volume (1860-
1895). (Unico pubblicato). Bologna, Grafis, 1984. 
25 cm, ril. edit. ill, tit. al piatto e dorso; p. 302, 137 
tav. con didascalie. Ex libris privato al risguardo. 
Ottimo. 		  € 18.00

331	 Moore Henry.  Konig und Konigin. A cura  
di A. Riedl. Stuttgart, Reclam, 1957. 15 cm, br. 
ill. con strappetto; p. 32, 15 tavole f.t. Dedica del 
curatore al frontespizio. Molto buono. 	 € 18.00

332	 Morandi Giorgio.  Lettere. A cura di 
L. Giudici, con uno scritto di R. Longhi. Milano, 
Abscondita, 2004. 22 cm, br. illustrata con risvolti, p. 
159, (6), 26 tavole f.t. Come nuovo. 	 € 12.00

333	 Nepi Scirè Giovanna.  Carpaccio. 
Pittore di storie. Catalogo mostra, Venezia, 2004-
2005. Venezia, Marsilio, 2004. 29 cm, br. illustrata 
con risvolti, p. 135, numerose tavole a colori.  
1° edizione. Come nuovo. 	 € 24.00

334	 Nicco Fasola Giusta.  Ragione dell’arte 
astratta. Milano, Istituto Editoriale Italiano, 1951. 
24 cm, ril. editoriale, tit. al piatto e dorso, sovracop. 
illustrata con strappetti; p. 55, 40 tavole f.t. Molto 
buono. 		  € 25.00

335	 Ojetti Ugo.  In Italia, l’arte ha da essere 
italiana?. Milano, Mondadori, 1942. 19 cm, br. 
editoriale, p. 375. Molto buono. 	 € 20.00

336	 Paganelli P, Fornero E., Benassi B. (e 
altri).  Itinerari naifs. 81 pittori naifs presentano se 
stessi. Con caricature originali di Edoardo Bassoli. 
New Guinea, Aitape Leper Guild, 1975. 26 cm, 
ril. editoriale, tit. al piatto ed al dorso, sovracop. 
illustrata; p. 338, numerose tavole a colori applicate, 
caricature degli artisti in nero. Catalogo mostra. 
Molto buono. 	 € 15.00

337	 Pallucchini Rodolfo (a cura).  Cinque 
secoli di pittura veneta. Catalogo della mostra. 
Venezia, Procuratie Nuove, 1945. 16 cm, br. 
editoriale, senza sovracop, p. 177, (4); 80 tavole f.t. 
Molto buono l’interno. 	 € 18.00

338	 Paradisi Agostino.  Sopra lo stato 
presente delle scienze e delle arti in Italia lettera 
di A.P. contra una lettera francese del signor D. 
Venezia, Antonio Graziosi, 1767. 23 cm, cop. muta 
recente; p. 28, iniziali e ill. incise, testo incorniciato. 
Ottimo. 		  € 35.00

339	 Parise Goffredo.  Artisti. A cura di M. 
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Quesada. Vicenza, Neri Pozza, 1994. 21 cm, 
brossura illustrata con risvolti, p. 148, 28 tavole in 
nero e a colori f.t. Ottimo. 	 € 35.00

340	 Parisot Christian (a cura).  Modigliani. 
Disegni. Presentati a Napoli per iniziativa dell’institut 
Français  de Naple. Napoli, Guida, 1984. 30 cm, 
br. illustrata a colori, p. 118, numerose ill. in nero e 
colori. 1° edizione. Ottimo. 	 € 24.00

341	 Pasquali Marilena, Basile Franco.  
Giorgio Morandi. Arte e poesia. A cura della Galleria 
Marescalchi. Bologna, Marescalchi, 2001. 29 cm, 
ril. editoriale, tit. in oro al dorso, sovracop. illustrata, 
p. 199, 45 tavole a colori con didascalia a fronte. 
Come nuovo. 	 € 20.00

342	 Petersen Karen, Wilson J. J.  Donne 
artiste. il ruolo della donna nella storia dell’arte dal 
medioevo ai nostri giorni. Roma, Savelli, 1978. 30 
cm, brossura illustrata con risvolti; pp. 111, numerose 
illustrazioni nel testo. Molto buono. 	 € 18.00

343	 Piantoni Gianna (a cura).  Vincent Van 
Gogh. Catalogo: Roma, gennaio-aprile 1988. 
Milano-Roma, Mondadori-De Luca, 1988. 24 x 
31 cm, ril. in tela, tit. al dorso, sovracop. illustrata; 
p. 303, numerose ill. e tavole in nero e a colori.  
1° edizione. Ottimo. 	 € 22.00

344	 Pieri Romano. Le sculture Golfarelli fra 
il Pascoli e il Carducci. Cesena, febbraio 1989. 
Cesena, Tip. Wafra, 1989. 21 cm, br. illustrata, p. 
128, diverse ill. e tavole. Molto buono. 	 € 18.00

345	 Prandi Libreria Antiquaria.  Incisioni 
originali italiane e straniere dell’800 e moderne, 
acquerelli e disegni. Catalogo n. 190. Con uno 
scritto di A.Trombadori. Reggio Emilia, Libreria 
Antiquaria Prandi, 1984. 25 cm, br. illustrata, p. 
81; 315 tavole f.t. con 123 riproduzioni a colori e 
785 in nero, listino prezzi. Molto buono. INVIAMO 
ELENCO CATALOGHI PRANDI DISPONIBILI A 
RICHIESTA. 	 € 8.00

346	 Ricci Paolo. I fratelli Palizzi. Filippo, 
Giuseppe, Nicola, Francesco Paolo. Busto 
Arsizio, Bramante Editrice, 1960. 24 cm, ril. in 
tela, sovracoperta illustrata, p. 300, 20 tavole a 
colori, 88 illustrazioni, ex libris al risguardo. Molto 
buono. 		  € 30.00

347	 Riegl Alois.  Industria artistica tardoantica. 
Firenze, Sansoni, 1981. 21 cm, brossura illustrata 
con risvolti; pp. lxii, 419; 116 figure nel testo, 23 
tavole fuori testo. Ottimo. 	 € 30.00

348	 Rossi Bernardo. La scacchiera di Cleto 
Tomba. Presentazione di L. Priori, Fotografie di 
A. Salmi. Bologna, Grafopress, 1981. 34 cm, br. 
editoriale; p. 12, 18 tavole a colori. Ottimo. 	€ 30.00

349	 Russoli Franco.  Bruno Cassinari. 
Bologna, Cappelli, 1960. 29 cm, rilegatura 
editoriale in cartoncino, illustrazione al piatto e 
titolo al piatto e dorso, velina originale; pp. 11, 
24 tavole in nero e a colori fuori testo stampate 
sul recto con didascalia a fronte. Edizione di 500 
esemplari. Molto buono. 	 € 30.00

350	 Russoli Franco (a cura).  Domenico 
Cantatore. Rotonda di via Besana, maggio - giugno 
1976. Milano, Electa, 1976. 24 cm, br. illustrata, 
p. 24, 64 tavole in nero e a colori f.t. una firma al 
frontespizio. Molto buono. 	 € 30.00

351	 Russoli Franco (a cura). Mostra 
antologica di Lorenzo Viani. (1882-1936). Bologna, 
dicembre 1973-gennaio 1974. Bologna, Grafis, 
1973. 21x21 cm, br. illustrata; p. (50), 156 tavole in 
nero e colori f.t. Molto buono. 	 € 15.00

352	 Russoli Franco, Carrà Massimo.  Carlo 
Carrà. Comune di Ferrara, galleria civica d’arte 
moderna, luglio - ottobre 1977. Cento, Siaca Arti 
Grafiche, 1977. 21x21 cm, br. editoriale, sovracop. 
illustrata, p. (60), numerose ill. e tavole in nero e a 
colori f.t. Molto buono. 	 € 35.00

353	 Santini Aldo.  Modigliani maledetto dai 
livornesi. Livorno, Belforte, 1984. 17 cm, br. illustrata 
con risvolti, p. 119, 17 foto f.t. e alcune tavole nel 
testo. Ottimo. 	 € 18.00

354	 Santini Pier Carlo.  Ottone Rosai. Opere 
dal 1911 al 1957. Introduzione di C. L. Ragghianti. 
Firenze, Vallecchi, 1983. 24 cm, brossura illustrata 
con risvolti, p. 238, numerose ill. e disegni in nero e 
alcune a colori. Molto buono. 	 € 20.00

355	 Sapori Francesco.  Luigi Serra pittore 
bolognese. Con 100 illustrazioni. Bologna, 
Zanichelli, 1922. 35 cm, ril. in tela, tit. al piatto 
e dorso, p. 214, 100 ill. con didascalia a fronte. 
Ottimo. 		  € 90.00

356	 Serra Antonio.  Degli effetti perniciosi 
alle belle arti provenienti dall’ignoranza e dalla 
presunzione. Bologna, Accademia di Belle Arti, 
1844. 24 cm, cop. muta in carta marmorizzata; p. 28 
in carta forte. Molto buono. 	 € 18.00

357	 Sgarbi Vittorio.  Francesco del Cossa. 
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Milano, Rizzoli/Skira, 2003. 30 cm, ril. editoriale, 
tit. al dorso, sovracop. illustrata, p. 254, numerose 
tavole e ill. a colori. Ottimo. 	 € 22.00

358	 Solmi Franco (a cura).  Alessandro 
Cervellati. Mostra antologica. Bologna, Fotocromo 
emiliana, 1978. 21 cm, brossura editoriale, 
sovracoperta illustrata con strappetto ricomposto; 
pp. 294, numerose tavole in nero e a colori nel testo. 
Ottimo. 		  € 40.00

359	 Spadolini Giovanni.  Beni culturali. Diario 
interventi leggi Con uno scritto di G. C. Argan. 
Firenze, Vallecchi, 1976. 20 cm, brossura editoriale; 
pp. xv, 397. Ottimo. 	 € 30.00

360	 Stendhal.  Storia della pittura in Italia. 
Roma, Tindalo, 1968. 28 cm, ril. editoriale, tit. e 
decorazione in oro al piatto e dorso, sovracoperta 
illustrata, cofanetto editoriale illustrato, p. 457, 
numerose tavole f.t. Ottimo. 	 € 40.00

361	 Strinati Claudio (a cura).  Caravaggio. 
Roma, febbraio - giugno 2010. Milano, Skira, 2010. 
28 cm, br. illustrata con risvolti, p. 247, numerose 
tavole. Come nuovo. 	 € 24.00

362	 Taylor Henry Francis.  Artisti, principi e 
mercanti. Storia del collezionismo da Ramsete a 
Napoleone. A cura di L. Salerno. Torino, Einaudi, 
1954. 21 cm, ril. in tela illustrata, custodia edit. 
illustrata; p. xxi, 655, 59 illustrazioni f.t. di cui 21 a 
colori. Ottimo. 	 € 24.00

363	 Testi Cristiani M. L.  Nicola Pisano 
architetto scultore. Dalle origini al pulpito del 
battistero di Pisa. Pisa, Pacini, 1987. 29 cm, ril. in 
tela, tit. al piatto e dorso, sovracop. illustrata, p. 351, 
numerose ill. e disegni. Ottimo. 	 € 45.00

364	 Valsecchi Marco (a cura).  Un incontro 
bergamasco. Ceresa - Baschenis nelle collezioni 
private bergamasche. Catalogo mostra. Bergamo, 
Galleria Lorenzelli, 1972. 20 cm, br. illustrata; p. 
(104), numerose ill. in nero e 32 tav. f.t; testo in 
italiano e inglese; catalogo mostra. Ottimo. 	€ 18.00

365	 Valsecchi Marco (a cura).  Venezia 700. 
Francesco Guardi e il suo tempo nelle raccolte 
bergamasche. Bergamo, Galleria Lorenzelli, 1969. 
20 cm, br. illustrata; p. (54), 42 tav. a col. e 24 tav. in 
nero, didascalia a fronte. Ottimo. 	 € 20.00

366	 Viardot Louis.  Le meraviglie della pittura 
antica e italiana... Traduzione libera con note ed 

aggiunte di L. Chirtani. Milano, Fratelli Treves, 
1874. 19 cm, ril. coeva in mezza pergamena con 
angoli, tit. in oro su tassello al dorso; p. VII, 348, 29 
incisioni. Molto buono. 	 € 25.00

367	 Vigo Pietro. Le danze macabre in Italia. 
II edizione riveduta con una lettera di A. Pellegrini. 
Bergamo, 1901, ma. Bologna, Forni, 1978. 21 cm, 
br. illustrata con risvolti, p. 181, 8 tavole f.t. Molto 
buono. 		  € 24.00

368	 Vivaldi Cesare.  Adriana Pincherle. Opere 
dal 1932 al 1950. Milano, All’Insegna del Pesce 
d’Oro, 1981. 17 cm, br. editoriale, sovracop. illustrata; 
pp. (10), 18 tavole f.t. Molto buono. 	 € 20.00

369	 Weber Gregor J. M. (a cura). Il trionfo di 
Bacco. Capolavori della scuola Ferrarese a Dresda. 
Torino, Allemandi, 2002. 34 cm, br. illustrata, p. 180, 
numerose ill. in nero e a colori, 2 tavole a colori più 
volte ripiegate. Molto buono. 	 € 60.00

370	 Werner Alfred.  Amedeo Modigliani. Paris, 
Cerle d’Art, 1968. 33 cm, ril. in tela, tit. in oro al piatto 
e dorso, sovracop. illustrata, p. 158, numerose 
illustrazioni in nero e 48 tavole a colori applicate al 
recto con descrizione al retro della pagina. Testo in 
francese. Come nuovo. 	 € 38.00

371	 Winckelmann Johann J. Il bello nell’arte. 
Scritti sull’arte antica. II edizione a cura di Federico 
Pfister. Torino, Einaudi, 1943. 18 cm, br. illustrata, 
sovracop. editoriale, p. xviii, 164, 8 tavole f.t. 
Universale Einaudi. Molto buono. 	 € 15.00

372	 Zampetti P. (a cura).  Carlo Crivelli e i 
crivelleschi. Catalogo mostra: Venezia, giugno 
- ottobre 1961. Venezia, Alfieri, 1961. 22 cm, ril. 
editoriale, tit. al dorso, sovracop. illustrata con 
strappetto; p. 248, 69 tavole. Molto buono. 	€ 20.00

373	 Zampetti Pietro (a cura).  Vittore 
Carpaccio. Catalogo della mostra: Venezia, giugno-
ottobre 1963. Venezia, Alfieri, 1963. 22 cm, ril. in 
tela, titolo al piatto e dorso, sovracop. illustrata a 
colori; p. xlix, 362; numerose tav. in nero, alcune a 
colori f.t. Molto buono. 	 € 15.00

374	 di Majo Elena (introduzione).  Anton Sminck 
Van Pitloo (1791-1837). Un paesaggista olandese a 
Napoli: ventisette opere ritrovate. Prefazione di M. 
Causa Picone. Galleria Carlo Virgilio, Roma, maggio 
giugno 1985. Roma, 1985. 24 cm, br. illustrata con 
risvolti, p. 41, 27 tavole a colori f.t. Ex libris privato al 
risguardo. Molto buono. 	 € 50.00
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arti applicate
375	  Incontri di terre. Arte ceramica giapponese 
e ceramica di Este. Este, 1999. 24x22 cm, brossura 
illustrata; pp. 35, 43, numerose tavole a colori. 
Ottimo. 		  € 20.00

376	  Venezianer Glaser. Wien, Museum fur 
Angewandte Kunst, 1951. 23 cm, br. editoriale, p. 
12, 48 tavole f.t. Ex libris privato al risguardo. Molto 
buono. 		  € 10.00

377	  Wiener Porzellan aus der Manifaktur 
Du Paquiers 1718-1744. Wien, Museum fur 
Angewandte Kunst, 1952. 23 cm, br. editoriale, p. 
19, 56, tavole f.t. ex libris privato al risguardo. Molto 
buono. 		  € 10.00

378	 Bellini Mario, Conti Giovanni.  Maioliche 
italiane del rinascimento Presentazione di P. 
Bargellini. Milano, Vallardi, 1964 28 cm, rilegatura 
in tela, titolo in oro al piatto e dorso, sovracoperta 
illustrata a colori; pp. 180, numerose tavole a colori 
e illustrazioni in nero. Ottimo. 	 € 18.00

379	 Borrelli Gennaro.  Sanmartino scultore 
per il presepe napoletano. Napoli, Fausto Fiorentino, 
1966. 29 cm, ril. editoriale, tit. al piatto e dorso, 
sovracop. illustrata, cofanetto editoriale, p. 103, 33 
tavole in nero e a colori applicate. Ex libris privato al 
risguardo. Come nuovo. 	 € 80.00

380	 Bruno R.  Lavorazione artistica dell’avorio. 
Torino, 1930 circa, 24 cm, br. edit, p. 36 di 
illustrazioni, legato da nastrino. Ottimo. 	 € 20.00

381	 Cremaschi Rossella. L’arte della 
scagliola. Mantova, Publi-Paolini, 1977. 30 cm, br. 
illustrata, p. 109, numerose ill. in nero e a colori. 
Ottimo. 		  € 45.00

382	 Cresti C, Marsan C.  Galileo Chini. Liberty 
ed oltre. Firenze, Arnaud, 1989. 28 cm, br. illustrata 
con risvolti, p. 100, 42 ill. f.t. Molto buono. 	 € 25.00

383	 Crispolti Enrico. Il  futurismo e la moda. 
Balla e gli altri. Venezia, Marsilio, 1986. 29 cm, 
rilegatura editoriale, titolo al dorso, sovracoperta 
illustrata; pp. 151, diverse illustrazioni nero nel 
testo, 277 tavole a colori fuori testo con dettagliate 
descrizioni. Come nuovo. 	 € 60.00

384	 D’Hulst Roger-A.  Arazzi fiamminghi 
dal 14° al 18° secolo. Prefazione di H. Liebaers. 
Bologna, Cappelli, 1961. 34 cm, ril. in mezza tela 

illustrata a colori, titolo al piatto e dorso, p. xxxiii, 318, 
numerose tavole a colori e in nero. Ottimo. 	 € 20.00

385	 Danese Elda. L’arte al telaio. L’arazzeria 
Scassa dal 1957 ad oggi. Catalogo mostra. 
Torino, Allemandi, 2001. 28x29 cm, br. illustrata; 
p. 123, numerose tav. a colori e ill. in nero. Come 
nuovo. 		  € 18.00

386	 Fioroni Maria.  Ceramiche di Legnago. 
Faenza, Lega, 1980. 25 cm, ril. edit, tit. al piatto e 
dorso, sovracop. ill; p. 80, 55 tav. in nero e col. f.t. 
Ottimo. 		  € 24.00

387	 Grippiolo Adriana, Scagliotti Miranda.  
Mobili antichi nella casa di oggi. Milano, Rizzoli, 
1967. 32 cm, rilegatura in tela, titolo in oro al dorso e 
incorniciato al piatto, sovracoperta illustrata a colori 
con strappetto; pp. 136, numerose foto in nero e a 
colori nel testo. Molto buono. 	 € 20.00

388	 Haebler Konrad.  Stuttgarter Buchbinder 
im sechzenten Jahrhundert. In: Monatsblatter, 
dritter Jahrgang, drittes Heft. Leipzig, Hubel und 
Denk, 1927. 26 cm, br. originale cucita, p. 23, 2 
ill. applicate. Edizione limitata a 1500 esemplari. 
Copertina polverosa, molto buono l’interno. 	€ 20.00

389	 Johnstone Pauline.  Greek island 
embroidery. London, Tiranti, 1961. 19 cm, rilegatura 
editoriale, titolo al dorso, sovracoperta illustrata a 
colori; p. 58, 84 tavole in nero e 4 a colori fuori 
testo. Retro della sovracoperta sciupata. Molto 
buono. 		  € 25.00

390	 Museo Intenazionale della Ceramica 
di Faenza. La ceramica ungherese della 
Szecessziò. Presentazione di G. C. Bojani. 
Firenze, Centro Di, 1985. 23x22 cm (album), 
br. illustrata; p. 142, numerose foto in nero ed a 
colori. Molto buono. 	 € 20.00

391	 Rubi Christian.  Peinture Paysane. 
Mobilier peint du pays bernois. Traduzione francese 
di M. Jeanneret. Neuchatel, Editions du Griffon, 
1948. 25 cm, br. illustrata a colori, p. 32, alcune ill. e 
32 tavole a colori f.t. Molto buono. 	 € 15.00

autografi
392	 (Papa Pio XI) Ratti, Achille (1857-1939).  
Biglietto da visita di “Mons. Achille Ratti prefetto 
della Biblioteca Apostolica Vaticana”. 10x7 cm, 3 
righe autografe e manoscritte in cui il futuro Papa 
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Pio XI chiede ad un libraio la spedizione di un libro 
da un catalogo. 	 € 50.00

393	 Albini, Giuseppe (1863-1933).  Biglietto 
intestato listato a lutto (senza data). 11x7 cm; 5 
righe autografe in cui Albini invia ad un amico alcuni 
libri di suo padre. 	 € 23.00

394	 Antonelli, Lucilla (1886-1975).  Fotografia 
con dedica al verso datata 2 marzo 1970. 12x20 cm; 
3 righe autografe e firmate dalla Antonelli al libraio 
Cesarino Branduani. 	 € 30.00

395	 Arigliano, Nicola (1923-2010).  Cartolina 
illustrata, della Casa discografica Columbia, con 
fotografia di Nicola Arigliano e firma autografa. 
10x15 cm. 	 € 15.00

396	 Arrau, Claudio (1903-1991).  Firma 
autografa di Arrau alla copertina del programma 
di sala del concerto (13 novembre 1960) per 
l’Associazione Amici della Musica di Perugia. 
12x16 cm. 	 € 28.00

397	 Bargellini, Piero (1897-1980).  Foglio 
Bianco datato: “Bologna, Corpus Domini 1934”. 
12x18 cm; 4 righe autografe e firmate da Bargellini 
ad Angelo Salizzoni: “... ricordo delle belle giornate 
bolognesi...”. 	 € 20.00

398	 Belgiojoso, Lodovico (1909-2004).  
Foglio intestato: “Politecnico di Milano, Facoltà di 
architettura” e datato: “Milano, 14 febbraio 1964”. 
22x28 cm; 7 righe dattiloscritte di ringraziamento a un 
sociologo per un apporto didattico interdisciplinare: 
“La ringrazio molto, anche a nome di Albini, per il 
Suo intervento al corso di Composizione...” con 
firma autografa di Belgiojoso. 	 € 20.00

399	 Benvenuti, Nino (1938).  Cartolina 
illustrata con Benvenuti in tenuta da pugile e firma 
autografa. 15x10 cm. 	 € 20.00

400	 Bertelli, Luigi (1833-1916).  Biglietto con 
13 righe autografe e manoscritte in cui l’autore 
scrive ad un amico che è “... in trattativa per la 
vendita di tre quadri...”. 11x9 cm. 	 € 28.00

401	 Boselli, Giacomo (1744-1808).  Foglio 
piegato, senza data ma fine ‘700. 5 righe autografe 
e firmate in cui il celebre ceramista scrive  di: 
“smercio di liste per una lotteria”. 	 € 24.00

402	 Brosio, Manlio (1897-1980).  Cartoncino 
ufficiale dell’Ambasciatore d’Italia in Francia con 

stella d’Italia in oro in rilievo datato 5/1/’69. 10x13,5 
cm; 4 righe autografe e firmate da Brosio di saluti e 
ringraziamenti. 	 € 28.00

403	 Caniglia, Maria (1905-1979).  Fotografia 
di scena del Teatro alla Scala con firma autografa 
della soprano che è in abito da “Carlotta” in Werther. 
10x15 cm. 	 € 24.00

404	 Cervellati, Alessandro (1892-1974).  
Firma autografa di Cervellati alla copertina del 
menu del Ristorante Sganapino da lui disegnata. 
12x45 cm. 	 € 20.00

405	 Cervellati, Alessandro (1892-1974).  
Menu del Ristorante Abetina di Monte Venere, 
disegnato da Cervellati, con dedica e firma autografe 
dello stesso. 13x21 cm. 	 € 22.00

406	 Chiantoni (Sabbatini), Giannina (1881-
1972).  Foglio con intestazione: “Hotel San Pier 
D’Arena”, datato “Sanpierdarena 13-2-1920”. 15x23 
cm, 12 righe autografe e firmate inviate a Vivarelli 
di ringraziamento per una “... carta velina ch’Ella 
gentilmente mi ha inviata...”. Allegata catolina con 
ritratto fotografico della Chiantoni. 	 € 26.00

407	 Christian, Gloria (1934).  Cartolina illustrata 
con ritratto di Gloria Christian e dedica autografa e 
firmata dalla cantante. 11x17 cm.	 € 20.00

408	 D’Ormeville, Carlo (1840-1924).  Biglietto 
da visita in cartoncino ocra con monogramma, 
datato: “Casa, 23-III-1914”. 13x8 cm; 5 righe 
autografe e firmate in cui D’Ormeville propone un 
suo libretto a un non meglio identificato: “Egregio 
Maestro”. 	 € 30.00

409	 Dasi, Gerardo Filiberto (1924 - 2014).  
Cartolina illustrata, viaggiata: “Forlì, 24.X.1960”. 
16x10 cm, 10 righe dattiloscritte con firma autografa, 
in cui il pittore avvisa un’amica della pubblicazione 
degli atti di un convegno. 	 € 20.00

410	 De Rosa, Dario (1919-2013), 
Zanettowich, Renato (1921), Lana, Libero 
(1921-1989).  Firma autografa del Trio di Trieste 
alla copertina del programma di sala del concerto 
(13 dicembre 1953) per l’Associazione Amici della 
Musica di Perugia. 12x16 cm. 	 € 24.00

411	 Demus, Joerg (1928).  Firma autografa 
di Demus alla copertina del programma di sala 
del concerto (24 gennaio 1954) per l’Associazione 
Amici della Musica di Perugia. 12x16 cm. 	 € 24.00



Studio Biblio Orfeo - Tel. 051 6360113 - Fax 051 4297613 - Cell. 335 8388397 - info@bibliorfeo.com 31

412	 Desambrois “De Nevache”, Luigi 
Francesco (1807-1874).  2 pagine datate: Turin, 
8 juillet 1853. 2 fitte pagine in francese autografe 
e firmate da Desambrois  (Senatore del Regno e 
presidente del Consiglio di stato) informa il Conte 
Calcamuggi a cui la lettera è diretta di alcune truffe 
compiute dal di lui figlio. 	 € 38.00

413	 Emiliani Giudici, Paolo (1812-1872).  
Lettera autografa firmata e datata: “Firenze 30 dic. 
1861”. Foglio ripiegato ed inviato a C. Castellani, 
presso la direzione della Perseveranza Milano. 
Lunga lettera su 3 facciate in cui Emiliani scrive di 
suoi articoli sulla Esposizione Italiana e intorno ad  
altri lavori sulle belle arti. 	 € 35.00

414	 Faccioli, Raffaele (1845-1916).  Biglietto 
da visita listato a lutto. 10x6 cm; 8 righe autografe di 
ringraziamento. 	 € 24.00

415	 Falqui, Enrico (1901-1974).  Carta 
intestata: “L’Italia letteraria Giornale di lettere, 
scienze ed arti” datata “Roma, 2 giugno”. 14x23 
cm; 8 righe autografe e firmate dall’autore inviate 
al Prof. Garzia in relazione alla pubblicazione di un 
articolo. 		 € 25.00

416	 Fanfani, Amintore (1908-1999).  Biglietto 
da visita di Amintore Fanfani “Nalate ‘74”. 6x9 cm; 3 
righe autografe di auguri (non firmato). 	 € 25.00

417	 Fava Ninci, Enrico.  2 fogli spillati 
assieme, datati: “Lima, 16 de octubre 1910”. 
21x27 cm, 40 righe dattiloscritte in cui il musicista 
peruviano chiede notizie ad un amico della sua 
famiglia, di amici comuni e: “qui nel Perù, la vita 
è molto tranquilla, tranne qualche rivoluzione o 
minacciate guerre”. Firma autografa alla fine della 
lettera. 		  € 25.00

418	 Fleisher, Leon (1928).  Firma autografa 
di Fleisher alla copertina del programma di sala del 
concerto (24 marzo 1957) per l’Associazione Amici 
della Musica di Perugia. 12x16 cm. 	 € 20.00

419	 Galli, Romeo (1872-1945).  Foglio piegato 
intestato: “Biblioteca Comunale, Archivio storico, 
Museo del Risorgimento Imola” e datato: 21.V.1914 e 
applicata all’ultima pagina la busta affrancata dell’invio 
a Guidetti. 13x21 cm; 42 righe autografe e firmate da 
Galli che risponde al Prof. Guidetti: “... di autografi 
della Caterina Ferrucci non ne abbiamo...”; “... Quanto 
agli indirizzi dei signori imolesi studiosi ed amatori 
dei classici, l’elenco non può che essere brevissimo, 
poichè qui gli studiosi sono pochi o punti...”. In fine 

l’elenco di 6 personalità imolesi. 	 € 45.00

420	 Gandolfi, Antonio (1835-1902).  Foglio 
piegato a metà con stemma della Camera dei 
Deputati, datato “Roma, 5 giugno 1885”. 13x21 cm, 
25 righe autografe e firmate in cui il politico risponde 
dettagliatamente ad una domanda su compiti e 
prebende dei “commissari onorari”. 	 € 28.00

421	 Gobatti, Stefano.  Foglietto ripiegato, 
intestato: “Via Cappuccini 24, Milano”, datato: “29 
agosto 1898”. 27 righe autografe e firmate dal 
musicista, di carattere amministrativo (saldo di un 
debito). 		  € 22.00

422	 Graziosi, Paolo (1940).  Firma autografa 
dell’attore sul programma di Romeo e Giulietta, 
regia di Zeffirelli, al teatro romano di Verona del 
1964. 11x22 cm. 	 € 18.00

423	 Latilla, Gino (1924-2011).  Cartolina 
illustrata con foto di Latilla, dedica autografa e firma 
dal cantante. 10x15 cm. 	 € 20.00

424	 Lugo, Giuseppe (1899-1980).  Fotografia 
di scena del Teatro alla Scala con firma autografa 
del tenore che è in abito da “Rodolfo” in Bohème. 
10x15 cm. 	 € 22.00

425	 Lumbroso, Giacomo (1844-1925).  
Lettera datata: “Cagliari, 8 gennaio 1901”. 21x27 cm; 
14 righe autografe e firmate relative alla proposta 
di un articolo per il “Bollettino” con cui Lumbroso 
risponde: “ Preferisco trattare solo un argomento, 
quello della delinquenza, che forse è il solo che ho 
studiato, quando, fuggendo dalle inestricabili teorie 
dei seni e dei coseni...”. 	 € 30.00

426	 Mabellini, Teodulo (1817-1897).  Foglio 
piegato a metà, inviato “All’amico carissimo 
Filippo Bellonini”. 21x26 cm, 32 righe autografe e 
manoscritte in cui il compositore toscano tratta con 
l’amico questioni private e musicali. 	 € 28.00

427	 Malvezzi, Nerio (1856-1929).  Foglio 
piegato a metà, intestato: Ministero per l’agricoltura 
l’Industria e il commercio e datato: Roma, 2 febbraio 
1906. 20 righe autografe e firmate inviate “al collega 
senatore” Fabbri di Piacenza in cui il ministro: “Tra 
coloro che si mostratono più scandalizzati di me 
fosti tu, come mai?”. 	 € 28.00

428	 Manfredi, Giuseppe (1828-1918).  2 
fogli di cui uno intestato: “ Procuratore Generale 
alla Corte d’Appello di Roma”, datato, “9 ottobre”, 
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con propria busta; e uno datato: “ Roma, 1 ottobre 
1878”. 11x18 cm e 10x16 cm; complessivamente 
46 righe autografe e firmate in cui Manfredi 
sostiene che: “non avrei difficoltà di munirla di un 
mio biglietto con cui presentarsi al Sig. Ministro 
Majorana... Come amico mio,... lo raccomando 
all’accoglienza di Lei...”. 	 € 45.00

429	 Marangoni, Guido (1872-1941).  Cartolina 
con disegno architettonico in verde, intestata: “La 
Casa Bella” e viaggiata: “Milano, 22-23.7.28”. 9x14 
cm, 10 righe autografe e manoscritte a penna verde, 
inviate a Paola Serra Zanetti, in cui Marangoni parla 
di un articolo sulla rivista “Il Cenobio”. 	 € 30.00

430	 Marcato Aurelio.  Fotografia di scena del 
Teatro alla Scala con firma autografa del cantante 
che è in abito da “Frà Giovanni in Il Volto della 
Vergine. 10x15 cm. 	 € 20.00

431	 Meyer, Marcelle (1897-1958), Mozzato, 
Guido (1919).  Firma autografa della pianista e del 
violinista alla copertina del programma di sala del 
concerto (12 settembre 1957) per l’Associazione 
Amici della Musica di Perugia. 12x16 cm. 	 € 22.00

432	 Molinari Pradelli, Francesco (1911-
1996).  Foglio manoscritto e datato: “Bologna 
14-11-32”. 16x21 cm; 5 righe autografe e firmate 
con cui Molinari Pradelli accompagna un dono di 
riconoscenza a un: “... Maestro”. 	 € 25.00

433	 Niccolini, Giovanni Battista (1782-1861).  
Foglio  inviato a Giuseppe Barellai. 20x26 cm, 11 
righe autografe e firmate in cui Niccolini  chiede 
di Raccomandare lo storico Alfred von Raumont, 
che “... s’è molto adoperato a far conoscere il mio 
Arnaldo (da Brescia), in Germania...”	 € 40.00

434	 Padilla, José (1889-1960).  Foglio 
datato: “Bologna 11-5-30”.  Sul retro di una pagina 
musicale, 2 righe musicali, manoscritte, autografe e 
firmate del “refrain di Fontane”. 	 € 28.00

435	 Pampaloni, Luigi (1791-1847).  Foglio 
bianco piegato a metà, datato: “Firenze, li 21 luglio 
1837”. 18x24 cm, 10 righe autografe e firmate in cui 
lo scultore ringrazia per la cambiale “... che ricevo 
in acconto per l’opera che sto facendo, cioè della 
commissione del monumento Papi...”	 € 35.00

436	 Panzacchi, Enrico (1840-1906).  2 foglietti 
intestati Ministero istruzione. Il sottosegretario di 
stato, data 22/7/900 . 25, righe autografe e firmate 
da Panzacchi: “... l’argomento che mi proponi è 

davvero bellissimo e attraente...”	 € 35.00

437	 Paoli, Pietro (1759-1839).  Foglio 
piegato a metà, invitato 19 ottobre 1838. 47 righe 
autografe e manoscritte del matematico livornese 
su questioni attinenti a capitali, creditori, ipoteche 
e tribunali. 	 € 35.00

438	 Paravia (casa editrice).  Carta intestata 
“G. B. Paravia e Comp. Roma Torino Firenze 
Milano”, datato: “Torino 15 marzo 1872”. 40 cm. 
2 pagine di fitta scrittura firmate G. B. Paravia e 
Comp. con cui il responsabile editoriale si rivolge a 
Cesare Donati (1826-1913) chiedendogli di variare 
titolo e contenuto dell’opera: “Biografie di illustri 
industriali italiani...” in .. Biografie e vite parallele 
dei più illustri industriali ed artefici italiani e 
stranieri..”. Questo perchè “... riconosciamo che gli 
industriali italiani celebri ed illustri sono purtroppo 
pochi....”		 € 50.00

439	 Perticaroli, Sergio (1930).  Firma 
autografa di Perticaroli alla copertina del 
programma di sala del concerto (22 gennaio 1956) 
per l’Associazione Amici della Musica di Perugia. 
12x16 cm. 	 € 18.00

440	 Pignatelli Aragona Cortes, Antonio 
(1892-1958).  Foglio dattiloscritto, datato: Roma, 30 
aprile 1952. 22x28 cm, 49 righe dattiloscritte su 2 
facciate in cui il principe offre, probabilmente ad un 
commerciante,  francobolli della sua collezione “... 
al Messico spesso penetravo in vecchi archivi, alla 
caccia di francobolli...”  	 € 30.00

441	 Pinelli, Tullio (1908-2009).  Lettera in 
busta viaggiata: “Torino 19.XII.40” inviata al Maestro 
Sangiorgi. 16x12 cm (busta), 22x28 (lettera aperta); 
37 righe su due pagine autografe e firmate in cui 
Pinelli cita la comune conoscenza di Ghedini in 
relazione ad una possibile collaborazione sul testo 
pirandelliano La nuova Colonia; “... Pirandello non è 
mai a buon mercato...” 	 € 38.00

442	 Piovani, Pietro (1922-1980).  Cartolina 
illustrata, Convegno di Studi Vichiani, settembre 
1968, viaggiata: “Napoli, 30.9.68”. 15x11 cm, 6 
affettuose righe indirizzate a Corrado Rosso: “... Sto 
pensando alla recensione”. 	 € 24.00

443	 Pizzi, Nilla (1919-2011).  Cartolina 
illustrata con ritratto di Nilla Pizzi, dedica autografa 
e firmata dalla cantante. 10x15 cm. 	 € 18.00

444	 Pizzi, Nilla (1919-2011).  Fotografia originale 



Studio Biblio Orfeo - Tel. 051 6360113 - Fax 051 4297613 - Cell. 335 8388397 - info@bibliorfeo.com 33

di Nilla Pizzi al pianoforte con dedica autografa e firma 
della cantante; al verso “Torino teatro Alfieri sera del 
22 Marzo 1954”. 12x18 cm. 	 € 25.00

445	 Ponti, Carlo (1912-2007).  Cartolina 
postale illustrata con la Basilica di Lourdes, 
viaggiata: “20-12-1958”. 10x15 cm, 2 righe autografe 
e manoscritte da Carlo Ponti di saluti. 	 € 25.00

446	 Pulitzer Finali, Gustavo (1887-1967).  
Carta intestata: Dott. Arch. Gustavo Pulitzer Finali, 
con busta viaggiata: “Trieste, 18-19.6.35”. 17x25 
cm, 28 righe dattiloscritte con firma autografa 
dell’architetto, con dettagliate istruzioni ad un 
architetto in relazione ai lavori per una sala del 
palazzo delle Nazioni di Ginevra. 	 € 38.00

447	 Puricelli, Ettore (1916-2001).  Fotografia 
12x18  datata Bologna 22-3-40. Fotografia (sciupata) 
del calciatore uruguaiano in azione davanti alla porta 
con dedica e firma autografe. 	 € 25.00

448	 Rattazzi, Urbano (1808-1873).  Foglio 
inviato al Conte Calcamuggi, datato: “Casale, 18 
ottobre 1838”. 19x26 cm. Cordialissima lettera 
di ringraziamento di 7 righe di Razzatti al conte 
Calcamuggi Firfuni di Montalero, sindaco di 
Alessandria, per la trasmissione di un atto che lo 
riguarda. 	 € 60.00

449	 Redi, Francesco (1626-1697); Neri, 
Ippolito (1652-1709).  2 fogli legati assieme e 
piegati in due. 20x28 cm, poesia autografa del 
Neri composta di 21 sestine, su 8 grandi facciate, 
dedicate “All. Ill.mo Sig. Francesco Redi”. 
Probabilmente di mano di quest’ultimo è scritto, 
sotto la dedica “Canzone del Dottor Ippolito Neri da 
Empoli”. Senza data. 	 € 120.00

450	 Regnoli, Oreste (1816-1896).  Foglio 
ripiegato, datato Bologna 24 Agosto 1862. 10 
righe confidenziali autografe e firmate dal giurista 
forlivese. 	 € 20.00

451	 Ricci, Giulio (1874-1944).  Foglio di 
carta con silografia dell’artista. 23x27 cm, 25 righe 
autografe e firmate in cui l’autore ringrazia: “... 
commosso del tuo atto d’amore per me, della tua 
gentilezza verso mia moglie...”	 € 26.00

452	 Ricci, Vincenzo (1803-1868).  Foglio 
piegato a metà, datato: “Torino, li 31 marzo 1826”. 
25 cm, 15 righe autografe e firmate di informazioni 
relative al Ministero delle Finanze. 	 € 20.00

453	 Sacchi, Claudio Cesare.  Carta intestata: 
“Comune di Milano, Il Direttore del Centro di Studi 
Manzoniani”, datata “12 luglio 1963”. 15x22 cm, 9 
righe dattiloscritte con firma autografa, “... mi sono 
permesso di ricordare l’amico Branduani, più noto a 
Milano tra le persone per bene con il suo nome di 
Cesarino...”	 € 24.00

454	 Sambo, Guido (1905-1968).  Dedica di 3 
righe autografa dello scrittore; all’occhietto del volume: 
“El Specio, poesie in dialetto triestino”, Trieste, Edizioni 
dell’Alabarda, 1955. 15x21 cm. 	 € 15.00

455	 Scarpellini, Feliciano (1762-1840).  
Foglio datato: “9 dicemb. 1815” e inviato a “... 
Monsig. e Niccola Niccolai”. 19x27, 18 righe 
autografe e in cui il celebre astronomo chiede aiuto 
al monsignore per il fratello: “ .. Conosce l’onestà e 
l’attività di mio fratello, le fatiche che fa con santa 
mercede, e il grave peso che ha di una numerosa 
famiglia. Mi sento trafiggere il cuore di non poterlo 
più ajutare ridotto allo stato di miseria in cui sono 
dopo 33 anni di fatiche...”	 € 32.00

456	 Scattola, Ferruccio (1873-1950).  Foglio 
in carta azzurra piegato a metà datato : Venezia 24 
sett. 4 facciate autografe e firmate  in cui il pittore 
Scattola ofre ad una cliente uno sconto sui suoi 
quadri “... qui alla Biennale di Venezia ho venduto 
tutti i dodici esposti...”	 € 35.00

457	 Segré, Carlo (1867-?).  Cartolina postale 
illustrata: “Perugia: Brufani’s Grand Hotel” e 
viaggiata: Perugia, 14.9.15. 14x9 cm; 8 fitte righe 
autografe e firmate da Segré, direttore del Fanfulla 
della domenica, inviate al Prof. Giorgio Barini: “... 
Se puoi mandare in tipografia qualche noterella di 
cronaca mi farai cosa gratissima...”	 € 25.00

458	 Serego Allighieri Gozzadini, Maria 
Teresa (1812-1881).  Biglietto da visita con 3 righe 
manoscritte di ringraziamento al prof. Faccioli per 
un libro prestato. 10x6 cm. 	 € 28.00

459	 Silorata, Pietro Bernabò (1808 - 1886).  
Foglio inviato “All’Illmo Signore l’Editore della 
Strenna, intitolata Non ti scordar di me, Milano, Bo 
20 febr 1835”. 21x30 cm, 12 righe manoscritte e 
autografe in cui il noto letterato chiede a Giuseppe 
Vallardi di stampare un suo manoscritto: “Il 
prigioniero del castello disabitato” e il libro di Ottavio 
Gigli, in 50 esemplari. 	 € 30.00

460	 Silvestri, Filippo (1873-1949).  Cartolina 
postale, viaggiata :”25-2-98”. 9x14 cm, 9 righe 
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autografe e manoscritte indirizzate all’entomologo 
Emery: “... nelle mie escursioni... raccoglierò 
anche formiche che sarò ben lieto potere inviare a 
Lei...”		  € 30.00

461	 Solmi, Valentino (1810-1866).  Foglio 
piegato a metà, datato: “Bologna, 10 agosto 1863”. 
13x21 cm; 9 righe autografe e firmate da Solmi 
inviate a Faccioli: “... ti trascrivo il dispaccio... siete 
stato eletto ad unanimità direttore...” 	 € 40.00

462	 Subilia, Vittorio (1911-1988).  Carta 
intestata: “Facoltà valdese di teologia” datata 
“Roma 17.6.1963”. 22x28 cm, lettera dattiloscritta 
di 40 righe in cui il celebre teologo da interessanti 
informazioni a un aspirante studente sulla facoltà 
di teologia valdese e: “... prima di procedere La 
prego dunque di specificarmi per quali fini intende 
dedicarsi agli studi teologici...”. Allegata busta 
viaggiata. 	 € 35.00

463	 Tajoli, Luciano (1920-1996).  Cartolina 
illustrata con firma autografa di Tajoli al retro. 
10x15 cm. 	 € 20.00

464	 Tapparelli D’azeglio, Cesare (1763-
1830).  2 doppi fogli datati: “Roma 9, Giugno, 1820”. 
15+16 (allegato) righe autografe e firmate con le 
quali il padre di Massimo D’Azeglio raccomanda ad 
un “Monsignore” il Capitano Luigi Ennes Scozzese 
“...Monsignore ! concorra a procacciare una 
nicchia a questo uomo...”. L’allegato è una sintetica 
biografia del capitano Ennes. “... il quale era vice 
console dell’Elba...” 	 € 40.00

465	 Testoni, Alfredo (1856-1931).  Dedica di 
3 righe autografe e firmate da Testoni, su una carta 
sciupata. 17x25 cm. 	 € 20.00

466	 Torti, Giovanni (1774-1852).  Foglio 
inviato d Gaetano Cattaneo, Direttore del Gabinetto 
Numismatico. 21x26 cm, 5 righe autografe e firmate 
senza data in cui Torti chiede: “... un Fedone tradotto 
in ital.o o in franc.e o in latino...”	 € 25.00

467	 Valdameri, Rino.  Foglio ripiegato, 
intestato: “Val-Mont Glion s/Montreux” e datato: 
“27 gennaio 1939 xvii”. 3 facciate autografe e 
fimate dal famoso mecenate collezionista “... la 
Quadriennale ci rivelerà qualche artista Morandi, 
Bernasconi...”	 € 28.00

468	 Villa, Roberto (1915-2002).  Cartolina 
illustrata con ritratto di Roberto Villa, firma e data 
autografe dall’attore. 11x15 cm. 	 € 20.00

469	 Zabaleta, Nicanor (1907-1993).  
Programma di sala del concerto eseguito il 24 aprile 
1968 al teatro comunale di Modena, per la Società 
Amici della musica. 17x24 cm; foglio piegato, firma 
autografa di Zabaleta alla copertina. 	 € 24.00

470	 Zocchi, Arnaldo (1862-1940).  Cartolina 
originale del monumento allo Zar Alessandro 
II (scolpito a Sofia nel 1901 da Zocchi), spedita 
dall’Italia con saluti, auguri e firma autografa. 
9x14 cm. 	 € 30.00

bibliografia - bibliofilia - editoria
471	  Libreria antiquaria Angelo Gandolfi, 
successore della ditta Romagnoli & Dall’Acqua... 
Asta antiquaria. Cataloghi 167, 172, 176, 178, 182, 
183, 184, 188. Anni dal 1929 al 1931. Bologna, 
Parma, 1929. 8 fascicoli, 24 cm, brossura 
editoriale; circa 30 pagine per fascicolo, numerosi 
titoli prezzati, diverse tavole nel testo. Molto 
buono. 		  € 20.00

472	 Angelini M. C, Bruscia M (a cura).  Per una 
bibliografia degli scritti di Antonio Baldini. Fossom-
brone, Metauro, 2006. 2 vol, 20 cm, br. illustrata, 
custodia ill, p. 166, 152. Come nuovo.	 € 16.00

473	 Bonuzzi Guglielmo (a cura).  Licinio 
Cappelli. Cavaliere del lavoro. Rocca San Casciano 
21-12-1864, Bologna 10-2-1952. Rocca San 
Casciano, Cappelli, 1953. 24 cm, br. editoriale, p. 
124, ritratto di Cappelli all’antiporta, alcune tav. f.t. 
Molto buono. 	 € 10.00

474	 Carrière Jean-Claude, Eco Umberto.  
Non sperate di liberarvi dei libri. A cura di J. Philippe 
de Tonnac, traduzione di A. M. Lorusso. Milano, 
Bompiani, 2009. 21 cm, br. editoriale, sovracop. 
illustrata, p. 271. Come nuovo. 	 € 15.00

475	 Dazzi Manlio.  Aldo Manuzio e il dialogo 
veneziano di Erasmo. Vicenza, Neri Pozza, 1969. 
22 cm, br. editoriale, sovracop. illustrata, p. 232, 40 
tavole f.t, intonso. Ottimo. 	 € 25.00

476	 De Franceschi Loretta.  Nicola Zanichelli 
libraio tipografo editore (1843-1884). Prefazione di 
G. Montecchi. Milano, Franco Angeli, 2004. 23 cm, 
br. illustrata, p. 477. Ottimo. 	 € 30.00

477	 Decleva Enrico.  Arnoldo Mondadori. 
Torino, Utet, 2007. 24 cm, ril. editoriale, sovracop. 
illustrata, p. x, 610, 24 tav. f.t. Molto buono. 	€ 15.00
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478	 Fava Domenico.  Manuale degli 
incunaboli. Milano, Mondadori, 1939. 19 cm, 
rilegatura in tela, tit. in oro al dorso, sovracop. 
editoriale con leggere tracce d’uso, p. 286. Molto 
buono. 		  € 30.00

479	 Ferri L, Tortorelli G.  Arcana Scheiwiller. 
Gli archivi di un editore. Milano, Scheiwiller, 1987. 
21x21 cm, br. illustrata; p. 215, diverse ill. e facsimili. 
Molto buono. 	 € 14.00

480	 Istituto Giovanni Treccani.  Enciclopedia 
italiana pubblicata sotto l’alto patronato di S. 
M. il Re d’Italia. Primo elenco di collaboratori 
all’Enciclopedia Italiana. Milano - Roma, Bestetti & 
Tumminelli, 1930 circa, 16 cm, br. editoriale, p. 236, 
(2). Molto buono. 	 € 28.00

481	 Orelli Giorgio, Carrieri Raffaele, 
Pound Ezra.  Una bicicletta in mezzo ai libri. 
Giovanni Scheiwiller. Libraio, editorie, critico 
d’arte 1889-1965. Milano, Scheiwiller, 1990. 
21x21 cm, br. illustrata, p. 70, numerose foto e 
facsimili. Ottimo. 	 € 18.00

482	 Pirroni Enzo. La tipografia Zangheri e 
dintorni. Rimini, Panozzo Editore, 2012. 17 cm, br. 
editoriale, p. 72, alcune foto. Come nuovo. 	€ 18.00

483	 Ridolfi R, Balsamo L. e altri.  Libri 
manoscritti e a stampa da Pomposa all’umanesimo. 
Catalogo della mostra: Ferrara, giugno-ottobre 
1982. Venezia, Corbo e Fiore, 1982. 22x22 cm 
(album), br. illustrata con risvolti; p. 245, numerose 
illustrazioni. Molto buono. 	 € 16.00

484	 Uzanne Octave.  Nos amis les livres. 
Causeries sur la littérature curieuse et la librairie. 
Paris, Maison Quantin, 1886. 18 cm, ril. coeva in 
cartone ricoperto da carta decorata, titolo in oro su 
tassello al dorso, mancano le cop. originali; p. IV, 
320, frontespizio in rosso e nero con un amorino al 
centro, una tavola all’antiporta incisa da Manesse. 
Edizione di 1065 esemplari. Ottimo. 	 € 50.00

485	 Vago Amalia. La sala di consultazione. 
Milano, Mondadori, 1941. 19 cm, ril. in tela, tit. in oro 
al dorso, senza sovracop, p. 206, bruniture. 	€ 22.00

486	 Zotti Minici Carlo Alberto. Le stampe 
popolari dei Remondini. Venezia, Neri Pozza, 1994. 
24 cm, br. illustrata con risvolti, p. xxiii, 701, 1643 
illustrazioni. Ottimo. 	 € 100.00

487	 di Benedetto G, Tabarroni G.  Bibliografia 

marconiana. Firenze, Giunti - Barbera, 1974. 24 cm, 
ril. recente in tela, tit. in oro al dorso, p. 455. Molto 
buono. 		  € 24.00

biografie
488	  George Grosz: una autobiografia. 
Milano, Sugar, 1984. 24 cm, rilegatura editoriale, 
sovracoperta illustrata con piccolo restauro; 
pp. 335, numerose illustrazioni e foto nel testo. 
Ottimo. 		  € 25.00

489	 Antona Traversi Camillo.  Vita di Gabriele 
d’Annunzio. Firenze, Vallecchi, 1943. 2 volumi, 15 
cm, br. editoriale, p. 345; 321; ritratto dell’Autore 
all’antiporta del 1° volume, alcune foto. Molto 
buono. 		  € 16.00

490	 Arienti, Giovanni Sabadino: degli.  
Gynevera de le Clare Donne di Joanne Sabadino de 
li Arienti. A cura di C. Ricci e A. Bacchi della Lega. 
Bologna, Romagnoli, 1887, ma. Bologna, Forni, 
1969. 17 cm, br. editoriale, p. lviii, 408, in parte 
intonso. Molto buono. 	 € 35.00

491	 Barozzi Paolo.  Peggy Guggenheim. Una 
donna, una collezione, Venezia. Milano, Rusconi, 
1983. 17 cm, br. illustrata con risvolti, p. 190, 
numerose foto. Molto buono. 	 € 15.00

492	 Bulgheroni Marisa. Nei sobborghi di un 
segreto. Vita di Emily Dickinson. Milano, Mondadori, 
2001. 24 cm, ril. editoriale, sovracop. illustrata, p. 
352, 60 foto f.t. Molto buono. 	 € 18.00

493	 Cantù, Cesare.  Tommaso Grossi. Torino, 
Unione Tip. Editrice, 1862. 14 cm, cop. originale, 
tit. al piatto e dorso, p. 78, ritratto di Grossi inciso 
all’antiporta. I contemporanei italiani. Ottimo. € 25.00

494	 Carcano Giulio.  Emilio Dandolo. Torino, 
Unione tip. Editrice, 1861. 14 cm, br. originale, tit. al 
piatto e dorso, p. 120, ritratto di Dandolo all’antiporta. 
I contemporanei italiani. ottimo. 	 € 25.00

495	 Cellini Benvenuto. La vita di Benvenuto 
Cellini scritta da lui medesimo, restituita esattamente 
alla lezione originale, con annotazioni filologiche 
e brevi note dichiarative ad uso dei non toscani 
per cura di B. Bianchi: con varj documenti in fine, 
concernenti la vita e le opere dell’autore. Firenze, 
Le Monnier, 1852. 20 cm, ril. recente in mezza pelle, 
tit. in oro al dorso, conserva le cop. originali, p. xii, 
628, leggere bruniture, qualità della carta. Molto 
buono. 		  € 25.00
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496	 De Donato Gigliola, D’Amaro Sergio.  
Un torinese del sud: Carlo Levi. Una biografia. 
Milano, Baldini & Castoldi, 2001. 21 cm, br. illustrata 
con risvolti, p. 382, 4 tavole. Molto buono. 	 € 18.00

497	 Fagiolo dell’Arco Maurizio.  Come 
diventare pictor optimus (La vita di Giorgio de 
Chirico). Torino, Allemandi, 1988. 24 cm, brossura 
con sovracoperta illustrata; pp. 272, 131 foto e 
illustrazioni in nero. Molto buono. 	 € 22.00

498	 Mazzucchelli Marco. La contessa di 
Castiglione. Milano, Dall’Oglio, 1959. 22 cm, ril. 
editoriale illustrata, tit. in oro al piatto e dorso, 
p. 314, diverse tavole stampate solo sul recto. 
Ottimo. 		  € 15.00

499	 Papini Giovanni.  Diario 1900 e pagine 
autobiografiche sparse 1894-1902. Prefazione di 
Giorgio Luti. Firenze, Vallecchi, 1981. 19 cm, br. 
editoriale, sovracop. illustrata, p. xv, 345, alcune tav. 
f.t. Come nuovo. 	 € 15.00

500	 Perl Henry.  Richard Wagner a Venezia. 
Tessere di un mosaico dai suoi ultimi giorni di vita. 
Edizione italiana e tedesca. Venezia, Marsilio, 2000. 
21 cm, br. illustrata, p. xxvi, 266, testo in italiano e 
tedesco. Come nuovo. 	 € 18.00

501	 Piergili Giuseppe.  Vita di Giacomo 
Leopardi scritta da lui medesimo. A cura di F. Foschi. 
Ancona, Transeuropa, 1992. 21 cm, br. illustrata, p. 
269. Molto buono. 	 € 25.00

502	 Ridolfi Angelo.  Elogio di Pompeo Neri. 
Padova, Tip. Bettoni, 1817. 19 cm, cop. muta 
recente, p. 67, ritratto di Pompeo Neri inciso 
all’antiporta. Molto buono. 	 € 38.00

503	 Sencourt Roberto. L’Imperatrice Eugenia 
Traduzione di M. Borsa. Milano, Treves, 1932. 
20 cm, rilegatura originale in tela, titolo in oro su 
tassello al dorso, taglio superiore colorato, senza 
sovracoperta; pp. xii, 318, 17 tavole fuori testo.  
1° edizione. Molto buono. 	 € 18.00

comunismo - socialismo -  movimenti
504	  Anche tu puoi fermare la guerra! Comitato 
Italiano Partigiani della pace. Roma, La Poligrafica, 
1944. circa, 17 cm, br. editoriale, p. 15. Molto 
buono. 		  € 15.00

505	 Bassi Enrico.  Rodolfo Mondolfo nella vita 

e nel pensiero socialista. Bologna, Tamari, 1968. 24 
cm, br. editoriale leggermente brunita, p. 125. Molto 
buono. 		  € 12.00

506	 Benecchi D, Lattanzio F. e altri. I non 
garantiti. Riduzione del dibattito a cura di G. 
Lerner, cronologia e documentazione a cura di G. 
Ambrosino, fotografie di T. D’Amico. Roma, Savelli, 
1977. 19 cm, br. illustrata, p. 202, 19 foto f.t. Molto 
buono. 		  € 20.00

507	 Bianchi G., Frigo F. e altri. I Cub: comitati 
unitari di base. Ricerca su nuove esperienze di lotta 
operaia. Pirelli-Borletti-Fatme. Roma, Coines, 1971. 
19 cm, br. illustrata; p. 141. Ottimo. 	 € 20.00

508	 Bucharin N, Preobrazenskij E.  
Accumulazione socialista. A cura di Lisa Foa. Roma, 
Editori Riuniti, 1969. 22 cm, rilegatura editoriale, 
titolo in oro al piatto e dorso, senza sovracop, p. 
xxiii, 378. Molto buono. 	 € 10.00

509	 Caruso Saverio. Cina contraddizione e 
rivoluzione. Prefazione di L. Foa. In appendice: I: 
Utopia tecnologica e prassi rivoluzionaria. II: Documenti 
dalla stampa cinese. Verona, Bertani, 1974. 19 cm, br. 
illustrata, p. 297. Molto buono. 	 € 15.00

510	 Farolfi Bernardino, Poni Carlo (a cura).  
Luigi dal Pane storico e maestro (1903-1979). Atti 
della giornata di studi, Bologna, 22 ottobre 1999. 
Bologna, Costa, 2001. 24 cm, br. editoriale, p. 195. 
Ottimo. 		  € 16.00

511	 Ferri Giacomo.  Sulla questione 
meridionale e in difesa dei lavoratori dei campi. 
Discorso... pronunziato alla Camera dei Deputati 
nella tornata del 21 giugno 1906. Roma, Tip. della 
Camera dei Deputati, 1906. 20 cm, br. editoriale con 
qualche brunitura, p. 27. Molto buono. 	 € 25.00

512	 Fé Franco.  Paul Nizan un intellettuale 
comunista. Roma, Savelli, 1973. 21 cm, br. illustrata, 
p. 111. Molto buono. 	 € 18.00

513	 Lenin Vladimir Il’ic.  Opere scelte in sei 
volumi. Roma, Editori Riuniti, 1970. -1975, 6 volumi, 
22 cm, ril. editoriale, sovracop. illustrata, p. 792; 
717; 951; 815; 703, 855. Molto buono. 	 € 90.00

514	 Luxembrug Rosa.  Scritti scelti. A cura di 
Luciano Amodio. Torino, Einaudi, 1975. 18 cm, br. 
illustrata, p. cviii, 758. NUE. Molto buono. 	 € 18.00

515	 Maitan Livio. L’esplosione rivoluzionaria in 
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Francia. Con una documentazione e una cronologia 
essenziali. Roma, Samonà e Savelli, 1969. 18 cm, 
br. editoriale; p. 99. Ottimo. 	 € 12.00

516	 Mao Tse tung.  Opere. Teoria della 
rivoluzione e costruzione del socialismo. A cura 
di A. Illuminati e S. Calamandrei. Roma, Newton 
Compton, 1977. 22 cm, br. illustrata, p. xliv, 767. 
Molto buono. 	 € 25.00

516/1	 Martelli Mino.  Andrea Costa e Anna 
Kuliscioff. Rivelazioni sulla coppia da nuovi 
docummenti. Milano, San Paolo, 1980. 22 cm, br. 
illustrata; p. 146, 8 tavole f.t. Molto buono. 	 € 16.00

517	 Marx Karl.  Manoscritti economico-
filosofici del 1844. Nuova edizione. Prefazione e 
traduzione di N. Bobbio. Torino, Einaudi, 1970. 18 
cm, ril. in tela, tit. al dorso, sovracop. illustrata, p. 
xix, 188. NUE. Molto buono. 	 € 12.00

518	 Marx Karl. Il capitale. Critica dell’economia 
politica. Il processo complessivo della produzione 
capitalistica. A cura di D. Cantimori, M. Dobb, R. 
Panzieri e M. L. Boggeri. Roma, Editori Riuniti, 
1974. 3 volumi in 5 tomi, p. 944; 606; 1113. Le Idee. 
Molto buono. 	 € 35.00

519	 Marx Karl, Engels Friedrich. L’ideologia 
tedesca. Critica della più recente filosofia tedesca 
nei suoi rappresentanti: Feuerbach, B. Bauer e 
Stirner e del socialismo tedesco nei suoi vari profeti. 
Roma, Editori Riuniti, 1968. 21 cm, ril. editoriale, tit. 
in oro al piatto e dorso, senza sovracop, p. xcii, 561. 
Ottimo. 		  € 15.00

520	 Marx K, Engels F.  Scritti sulla religione. 
Saggio introduttivo di Marcello Fedele. Roma, 
Savelli, 1973. 21 cm, br. illustrata, p. 376. 
Ottimo. 		 € 16.00

520/1	 Mavrakis Kostas.  Trotskismo: teoria 
e storia. Prefazione di M. Notarianni. Milano, 
Mazzotta, 1972. 19 cm, br. illustrata, p. xx, 326. 
Ottimo. 		  € 18.00

521	 Movimento per una Università Negativa.  
Manifesto per una università negativa. Trento 1967. 
Trento, 1967. 21 cm, br. editoriale, p. 14. Molto 
buono. 		  € 50.00

522	 Schram Stuart R. Il pensiero politico 
di Mao Tse-tung. Traduzione dall’inglese di M. 
Premoli, traduzione dal cinese di R. Corsini Pisu. 
Milano, Mondadori, 1974. 20 cm, br. illustrata, p. 
395. Oscar. Ottimo. 	 € 10.00

523	 Scoccimarro Mauro. Dottrina marxista e 
politica comunista. Roma, Società Editrice l’Unità, 
1946. 16 cm, br. editoriale, p. 55. Molto buono. € 18.00

diritto
524	  Codice civile del Regno d’Italia con copioso 
indice alfabetico analitico. Edizione esattamente 
riscontrata sull’ufficiale. Legato assieme: Codice 
di procedura civile del Regno d’Italia con copioso 
indice analitico. Edizione esattamente riscontrata 
sull’Ufficiale. Milano, Pagnoni, 1865. 2 volumi in 
uno, 15 cm, ril. coeva in mezza pelle, titolo e fregi in 
oro al dorso; p. 606, (2); 367, (1), bruniture, qualità 
della carta. Molto buono. 	 € 120.00

525	 Albicini Cesare. La nazionalità. Bologna, 
Zanichelli, 1871. 22 cm, cop. originale; p. 28. Molto 
buono. 		  € 18.00

526	 Barbagli Marzio (a cura).  Perché è 
diminuita la criminalità negli Stati Uniti? Bologna, Il 
Mulino, 2000. 21 cm, br. edit. con risvolti; pp. 283. 
Molto buono. 	 € 12.00

526/1	 Benedetti Giulio (a cura).  Codice della 
stampa. Bologna, Zanichelli, 1933. 19 cm, ril. edit, 
dorso in tela, tit. al piatto e dorso; p. xv, 243. Molto 
buono. 		  € 16.00

527	 Gabba C. F.  Della condizione giuridica 
delle donne. Studio storico... Seconda edizione 
rifusa ed ampliata. Torino, Unione Tipografico 
Editrice, 1880. 23 cm, br. originale con qualche 
traccia d’uso; p. 716. 	 € 50.00

528	 Guidotti Livio (a cura). Il processo 
Tarnowska. Roma, Curcio, 1960. circa, 18 cm, br. 
illustrata, p. 98, 4 tavole f.t. I Processi Celebri. Molto 
buono. 		  € 10.00

529	 Macagno Edoardo.  Manuale delle 
tasse contrattuali secondo la legislazione e la 
giurisprudenza al 31 marzo 1891 compilato per voci 
disposte in ordine alfabetico... e 110 esempi di casi 
pratici. Torino, Unione Tipografico-Editrice, 1891. 
23 cm, ril. coeva mezza pergamena, tit. in oro su 
tassello al dorso, piatti marmorizzati; p. viii, 671, 
qualche brunitura. Molto buono. 	 € 35.00

530	 Pardessus J. M.  Traité des servitudes 
ou services fonciers suivant les principes des 
nouveaux codes. Troisième édition. Paris, Garnery, 
1811. 21 cm, ril. coeva in mezza pelle, tagli colorati; 
p. iv, 590. Molto buono. 	 € 30.00
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531	 Sanna Mauro.  Normativa e tecnica 
dello smaltimento dei rifiuti. Manuale operativo: 
classificazione dei rifiuti, sistemi di smaltimento, 
autorizzazioni, raccolta differenziata, rifiuti 
ospedalieri, rifiuti plastici, campionamenti e 
analisi. Roma, Edizioni delle Autonomie, 1990. 21 
cm, br. editoriale; p. 512, numerose tabelle. Molto 
buono. 		  € 25.00

dizionari - linguistica
532	  Dizionario dei nomi geografici italiani. 
Torino, Tea, 1992. 20 cm, br. editoriale, p. xxvi, 589. 
Ottimo. 		  € 25.00

533	 Bellini Erminia, Di Stefano Andrea.  
Parole in libertà (vigilata). Liberi itinerari nella storia 
dei vocaboli alla ricerca delle loro radici. Milano, 
Hoepli, 1987. 17 cm, br. illustrata con risvolti, p. 225. 
Come nuovo. 	 € 15.00

534	 Bianchi D’Espinosa Rodolfo.  
Divagazioni linguistiche. Con una nota introduttiva 
di Ettore Allodoli e un’amena codetta. Milano, 
Ceschina, 1959. 17 cm, ril. editoriale, tit. al piatto e 
dorso, p. 224. Molto buono. 	 € 13.00

535	 Boggione Valert, Casalegno Giovanni.  
Dizionario storico del lessico erotico italiano. 
Metafore, eufemismi, oscenità, doppi sensi, parole 
dotte e parole basse in otto secoli di letteratura 
italiana. Milano, Longanesi, 1996. 21 cm, br. 
editoriale con risvolti, p. lii, 684. Ottimo. 	 € 22.00

536	 Cortellazzo Manlio, Marcato Calo.  
Dizionario etimologico dei dialetti italiani. Torino, 
Utet, 1992. 22 cm, rilegatura illustrata, p. XXXVI, 
404. Come nuovo. 	 € 24.00

537	 Fanfani  Pietro.  Voci e maniere del parlar 
fiorentino. Firenze, Tip. del Vocabolario, 1870, ma: 
Bologna, Forni, 1996. 21 cm, br. editoriale, p. iv, 
194. Ottimo. 	 € 20.00

538	 Gabrielli Aldo.  Un ricettario linguistico. 1: 
Si dice o non si dice? Guida pratica allo scrivere e 
al parlare. 2: Il museo degli errori. L’italiano come 
si parla oggi. 3: Nella foresta del vocabolario. 
Etimologie curiose. Storie di frasi e di parole. 
Milano, Mondadori, 1978. - 1979, 3 volumi, 19 cm, 
br. illustrata, custodia, p. 234; 234; 235. Oscar. 
Molto buono. 	 € 24.00

539	 Gherardini Giovanni.  Appendice 
alle grammatiche italiane dedicata agli studiosi 

giovinetti. Seconda edizione ripassata dall’Autore. 
Milano, Molina, 1847. 27 cm, ril. coeva in mezza 
pelle, tit. in oro al dorso che è diviso da 4 nervi, p. 
224, qualche brunitura. Molto buono. 	 € 30.00

540	 Kleutgen Iosepho.  Ars dicendi priscorum 
potissimum praeceptis et exemplis... Editio sexta 
ab auctore recognita. Augustae Taurinorum, 
Petrus H. F. Marietti, 1872. 18 cm, br. originale, 
titolo al dorso e incorniciato al piatto, p. xvi, 496. 
Molto buono. 	 € 25.00

541	 Monelli Paolo.  Barbaro dominio. 
Cinquecento esotismi esaminati, combattuti e 
banditi dalla lingua con antichi e nuovi argomenti, 
storia ed etimologia delle parole e aneddoti per 
svagare il lettore. Milano, Hoepli, 1933. 19 cm, br. 
edit. con risvolti, sovracop. illustrata a colori; p. ix, 
358. 1° edizione. Molto buono. 	 € 25.00

542	 Nolte, Johann Friedrich.  Lexicon 
latinae linguae antibarbarum in quo, ex optimis 
hujus linguae auctoribus vera via ad puritatem 
scribendi loquendique panditur. Auctore Joanne 
Friderico Noltenio Anna-Sophianeo Scheningensi 
conrectore. Praemittitur ejusdem Oratio de hodierno 
latinae linguae cultu negligentiori. Venetiis, apud 
Jo. Baptistam Recurti, 1743. in 8°, 19 cm, rilegatura 
coeva in mezza pelle, titoli e decorazioni in oro al 
dorso, piatti marmorizzati, p. XXIV, 844, (4). Marca 
incisa al frontespizio che rappresenta la Fede 
(Donna con velo sul capo che regge nella sin. 
una croce e nella dx. una fiamma). Alcune antiche 
annotazioni a penna, traccia di tarlo all’angolo 
inferiore di 8 carte lontano dal testo, leggero alone 
al taglio superiore che non disturba la lettura alle 
ultime 70 carte. Ex libris del libraio Guzzoni al 
risguardo. Molto buono. 	 € 130.00

543	 Santangelo Paolo Ettore.  Pagine di 
linguistica e di critica letteraria con una teoria delle 
radici indoeuropee e alcuni saggi sul carattere della 
poesia omerica. Milano, Marzorati, 1950. 24 cm, br. 
editoriale, p. 322. Molto buono. 	 € 16.00

544	 Satta Luciano (a cura). Il millevoci. Le 
parole e le accezioni che non tutti conoscono. Messina 
- Firenze, Casa Editrice G. D’Anna, 1974. 17 cm, br. 
editoriale, p. (276), edizione limitata. Ottimo. 	 € 15.00

545	 Vassalli Sebastiano. Il neoitaliano. Le 
parole degli anni ottanta scelte e raccontate da 
Sebastiano Vassalli. Bologna, Zanichelli, 1990. 25 
cm, ril. editoriale, sovracop. editoriale, p. 156. Come 
nuovo. 		  € 15.00
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546	 Wex J.  Metrologie grecque et romaine 
traduite de l’allemand sur la 2° édition et adaptée 
aux besoins des élèves français par P. Monet... 
avec préface par H. Goelzer. Paris, Klincksieck, 
1886. 17 cm, rilegatura in tela, tit. al piatto e dorso, 
p. ix, (3), 146, (2). Molto buono. 	 € 20.00

547	 Zingarelli Italo.  Prontuario della lingua 
selvaggia. Milano, Ceschina, 1972. 18 cm, br. 
editoriale con risvolti, p. 115. 1° edizione. Come 
nuovo. 		  € 15.00

ebraica
548	 Cattaneo Carlo.  Interdizioni istraelitiche. 
Introduzione e note di Luigi Ambrosoli. Torino, 
Einaudi, 1962. 18 cm, ril. in mezza tela, tit. al piatto 
e dorso, fascetta, p. xxiv, 191. Universale Einaudi. 
Ottimo. 		  € 20.00

549	 Elon Amos. La rivolta degli ebrei. 
Traduzione di L. Magliano. Milano, Rizzoli, 1979. 23 
cm, rilegatura editoriale, sovracop. illustrata, p. 525. 
1° ed. italiana. Ottimo. 	 € 17.00

550	 Ferri Edgarda. L’ebrea errante. Donna 
Grazia Nasi dalla Spagna dell’Inquisizione alla terra 
promessa. Milano, Mondadori, 2000. 22 cm, ril. 
editoriale, tit. al dorso, sovracop. illustrata, p. 219. 
Le Scie. Ottimo. 	 € 22.00

551	 Fubini Enrico. La musica nella tradizione 
ebraica. Torino, Einaudi, 1994. 22 cm, br. editoriale, 
sovracop. illustrata, p. 155. Saggi. Ottimo. 	 € 20.00

552	 Garribba Pupa (a cura). I simboli ebraici. 
Con una nota di G. Franzoni. Roma, Edizioni 
Nuovi Tempi, 2000. 17 cm, br. editoriale, sovracop. 
illustrata, p. 130. Ottimo. 	 € 15.00

553	 Kacyzne Alter. Le perle malate. 
Traduzione di I. Pizzetti, Introduzione di C. Angelini. 
Milano, All’Insegna del Pesce d’Oro, 1974. 17 cm, 
br. illustrata con risvolti, p. 63, edizione numerata. 
Molto buono. 	 € 18.00

554	 Leoni Aron, Leoni Leone. La nazione 
ebraica spagnola e portoghese negli stati estensi. 
Per servire a una storia dell’ebraismo sefardita. 
Rimini, Luisé Editore, 1992. 21 cm, br. editoriale, p. 
431, alcuni facsimili f.t. Molto buono. 	 € 25.00

555	 Livi Livio. Gli ebrei alla luce della 
statistica. I: Caratteristiche antropologiche e 
patologiche ed individualità etnica. II: evoluzione 

demografica, economica e sociale. Firenze, 1918-
20, ma. Bologna, Forni, 1979. 2 volumi, 21 cm, 
br. editoriale, p. 278; 308, alcune tabelle. Molto 
buono. 		  € 60.00

556	 Londres Albert. L’ebreo errante è 
arrivato. Traduzione di A. Salucci, prefazione di 
S. Lopez. Milano, Bietti, 1931. 19 cm, br. illustrata 
con bruniture, p. 242. 1° ed. italiana. Molto buono 
l’interno. 	 € 60.00

557	 Morse Arthur D.  Mentre sei milioni 
morivano. La soluzione “finale” e l’inerzia 
dell’Occidente. Traduzione di F. Franconeri. Milano, 
Mondadori, 1968. 22 cm, rilegatura editoriale, 
sovracop. illustrata, custodia, p. 411. Ottimo. € 16.00

558	 Renda Francesco. La fine del giudaismo 
siciliano. Ebrei marrani e Inquisizione spagnola 
prima durante e dopo la cacciata del 1492. Palermo, 
Sellerio, 1993. 23 cm, br. illustrata, p. 292. Come 
nuovo. 		  € 20.00

559	 Rosenzweig Franz. La stella della 
redenzione. Edizione italiana a cura di G. Bonola. 
Genova, Marietti, 1998. 23 cm, ril. editoriale, sovracop. 
editoriale, p. xxvii, 460. Come nuovo. 	 € 20.00

560	 Rossi Gianfranco. Gli spettatori 
dimenticati. Milano, La Cisterna, 1991. 17 cm, 
br. illustrata, sovracop. editoriale, p. 164. Molto 
buono. 		  € 15.00

561	 Sartre Jean Paul. L’antisemitismo. 
Riflessioni sulla questione ebraica. Milano, Edizioni 
di Comunità, 1964. 21 cm, br. illustrata con risvolti, 
p. 107. 1° ed. italiana. Molto buono. 	 € 12.00

562	 Wistrich Robert S. Gli ebrei di Vienna. 
(1848-1916). Traduzione di A. Serafini. Milano, 
Rizzoli, 1994. 23 cm, rilegatura editoriale, sovracop. 
illustrata, p. 777. Molto buono. 	 € 35.00

economia - agricoltura
563	  Noi Ferdinando I°, per la grazia di Dio 
Imperatore d’Austria... (Abbiamo risoluto di emanare 
un nuovo regolamento per il bollo e per le tasse...). 
Milano, I. R. Stamperia, 1840. 23 cm, brossura 
originale, cornice ai piatti; pp. 80. Molto buono.€ 38.00

564	  Statuto della Banca Italiana di Sconto. 
Roma, Tempesta, 1916. 24 cm, br. edit, p. 16 alle 
prime 5 pag. marca da bollo con timbro 7 ott. 921. 
Molto buono. 	 € 28.00
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565	  Tavole di ragguaglio fra le nuove lire I. R. 
austriache e le lire italiane e milanesi sul rapporto 
stabilito dal paragrafo 20 della sovrana Patente 
I°nov. 1823 che lire 100 austriache sono da ritenersi 
uguali a lire italiane 87, e a lire milanesi 113 e nuova 
tariffa delle monete. Milano, Stamperia Rivolta, 1823. 
22 cm, copertina muta con antiche scritte e macchie; 
pp. 15, il testo si compone di tabelle. Aloni. 	 € 30.00

566	 Brasca Luigi. La emissione di 
obbligazioni In memoria del Prof. Rota ritratto e 
necrologia. Torino, Unione Tipografico - Editrice 
Torinese, 1928. 25 cm, bross. edit; pp. xvi, xi, 247, 
alcune tabelle e tavole nel testo, ritratto di Rota 
all’antiporta, una tavola più volte ripiegata fuori 
testo. Disponibili numerosi titoli della collana. 
Elenco a richiesta. Biblioteca di Ragioneria 
Applicata. Come nuovo. 	 € 15.00

567	 Camera dei Deputati.  Disegno di 
legge: Approvazione del trattato di commercio e di 
navigazione con la Russia del 15-28 giugno 1907 
con Relazione della commissione permanente. 
Sedute del 28 e 30 novembre 1907. Roma, Camera 
dei Deputati, 1907. 2 vol, 29 cm; pp. 46, 19,  fascicoli 
originali. 		 € 20.00

568	 Camera dei Deputati.  Disegno di legge: 
Approvazione del trattato di commercio stipulato 
fra l’Italia e la Romania il 5 dicembre 1906 . 
Sedute del 1 e 12 marzo 1907. Roma, Camera dei 
Deputati, 1907. 2 vol, 29 cm; pp. 32, 24, fascicoli 
originali. 	 € 18.00

569	 Camera dei Deputati.  Disegno di legge: 
Convenzione conclusa fra l’Italia e altri Stati a 
Berna il 19 settembre 1906 addizionale a quella 
del 14 ottobre 1890 pel trasporto internazionale 
delle merci in ferrovia. Seduta del 19 giugno 1907. 
Roma, Camera dei Deputati, 1907. 2 vol. 29 cm; 
pp. 24, 2, fascicoli originali, una tabella più volte 
ripiegata. 	 € 18.00

570	 Camera dei Deputati.  Disegno di 
legge: Istituzione del Magistrato alle acque per le 
province venete e Mantova con Relazione della 
commissione. Sedute del 8 marzo e 23 aprile 1906. 
Roma, Camera dei Deputati, 1906. 3 vol, 29 cm; pp. 
40, 24, 22; fascicoli originali. 	 € 20.00

571	 Camera dei Deputati.  Disegno di legge: 
Trattato di commercio e navigazione stipulato fra 
l’Italia e la Serbia il 14 gennaio 1907. Sedute del 1 e 
12 marzo 1907. Roma, Camera dei Deputati, 1907. 
2 vol, 29 cm; pp. 32, 24, fascicoli originali. 	 € 18.00

572	 Degli Abbati Carlo.  Trasporti marittimi 
e ipotesi di sviluppo industriale dei paesi africani 
del Mediterraneo. Genova, Ecig, 1983. 21 cm, br. 
editoriale, p. 175. Molto buono. 	 € 25.00

573	 Di Fenizio Ferdinano.  Letture di politica 
monetaria e finanziaria. Milano, Giuffrè, 1967. 3 
volumi, 25 cm, br. editoriale con bruniture; p. 1350, 
diverse tabelle nel testo. Molto buono. 	 € 20.00

574	 Dubois Marcel, Kergomard J. G, Lafitte 
M. Louis.  Précis de géographie économique. Paris, 
Masson, 1909. 2 volumi, 22 cm, rilegatura coeva in 
mezza pelle, titolo e fregi in oro al dorso; pp. xvi, 
864, alcune tabelle nel testo. Molto buono. 	€ 30.00

575	 Einaudi Luigi, Répaci Francesco A. Il  
sistema tributario italiano. Sesta edizione. Torino, 
Einaudi, 1958. 25 cm, rilegatura in tela, titolo in 
oro al dorso, sovracoperta polverosa; pp. xviii, 
523, alcune tabelle nel testo. Edizioni Scientifiche 
Einaudi. Molto buono. 	 € 20.00

576	 Grego Emilio. La  rugiada d’argento A cura 
del Consorzio Bancario per il Prestito Nazionale 
1920. Milano, Impresa Moderna, 1920. 21 cm, 
brossura illustrata; pp. 14, numerose illustrazioni. 
Molto buono. 	 € 30.00

577	 Lombardini Siro.  Carli, Baffi, Ciampi. Tre 
governatori e un’economia. Torino, Utet, 2005. 24 
cm, ril. editoriale, tit. al dorso, sovracop. illustrata; p. 
xv, 293. Come nuovo. 	 € 18.00

578	 Mandel Ernest.  Trattato marxista di 
economia. Roma, Samonà e Savelli, 1970. 2 
volumi, 21 cm, brossura editoriale; pp. 570; 591. 
Ottimo. 		  € 18.00

579	 Marx Karl.  Storia delle dottrine 
economiche. Libro quarto del “Capitale”. 
Introduzione di L. Colletti. Roma, Newton Compton, 
1974. 3 volumi, 19 cm, br. ilustrata, p. 366; 572; 478. 
Ottimo. 		  € 35.00

580	 Ministero dell’Agricoltura, Consorzio 
per il Canale Emiliano Romagnolo.  Po. 
Acquagricolturambiente. Bologna, Il Mulino, 1990. 
12 volumi in 13 tomi, 25 cm, rilegatura editoriale, 
titolo al dorso, sovracoperta illustrata; circa 3000 
pagine; numerose tabelle e diverse illustrazioni in 
nero nel testo, alcune tavole a colori fuori testo; 
il volume 11 è di indici, e il 12 contiene tavole in 
microfiches. Ottimo. 	 € 200.00
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581	 Pagni Giuseppe.  Sull’amministrazione 
economica del Regno d’Italia. Firenze, Mariani, 
1863. 22 cm, copertina muta recente; pp. 60, alcune 
tabelle nel testo. Molto buono. 	 € 20.00

582	 Poliakov Léon. I banchieri ebrei e la 
Santa Sede dal XIII al XVII secolo. Roma, Newton 
Compton, 1974. 22 cm, ril. in tela, tit. al dorso, 
sovracop. illustrata con leggere tracce d’uso, p. 254. 
Molto buono. 	 € 18.00

583	 Prodi Romano. La  diffusione delle 
innovazioni nell’industria italiana. Bologna, Il 
Mulino, 1971. 22 cm, brossura editoriale con risvolti, 
sovracoperta illustrata; pp. 128, alcune tabelle. 
Molto buono. 	 € 25.00

584	 Scheuermeier Paul. Il lavoro dei 
contadini. Cultura materiale e artigianato rurale 
in italia e nella svizzera italiana e retoromanza. A 
cura di M. Dean e G. Pedrocco. Milano, Longanesi, 
1980. 2 volumi, 31 cm, br. con sovracop. illustrata, 
cofanetto editoriale, p. xxviii, 211; 338. 427 disegni 
di P. Boesch e 331 fotografie al 1° volume, 495 
disegni di P. Boesch, 542 foto e 13 carte al 2° 
volume. I Marmi. Ottimo. 	 € 180.00

585	 Stein Gertrude.  Sono soldi i soldi? Saggi 
americani A cura di B. Lanati. Milano, Edizioni delle 
Donne, 1981. 18 cm, brossura illustrata con leggere 
tracce d’uso; pp. 195. Molto buono. 	 € 24.00

edizioni in piccolo formato
586	  Piccola guida di Bologna. Bologna, Ente 
per il Turismo, 1952. 9 cm, br. illustrata da Cervellati, 
p. 62, alcune foto, carta ripiegata della città nella 
copertina. Ottimo. 	 € 18.00

587	 Bracciolini Francesco. Lo scherno degli 
dei. Venezia, Antonelli, 1842. 2 volumi in uno, 10 
cm, ril. recente in pelle, tit. in oro al dorso, conserva 
le cop. originali, p. 224, (4); 234, (2). Parnaso 
Classico Italiano. Molto buono. 	 € 45.00

588	 D’Annunzio Gabriele.  Giovanni 
Episcopo. Milano, Barion, 1919. 8 cm, br. editoriale, 
p. 216. Molto buono. 	 € 16.00

589	 Florus, Lucius Annaeus.  Lucii Annaei 
Flori Rerum romanarum libri quatuor. Ex museo. 
Joh. Isaci Pontani accedunt breves ejusdem notae, 
atque observata praesertim politica. Editio altera 
auctior, & emendatior. Taurini, ex typographia 
Joannis Baptistae Fontanae, 1714. in 18°, 9 cm, ril. 

coeva in pelle, (sciupata) tit. in oro al dorso, tagli 
colorati, p. (2), 216, bella tavola allegorica ripiegata 
incisa da Gaj all’antiporta, iniziali e decorazioni 
incise, errore di numerazione ad alcune pagine. 
Molto buono. 	 € 135.00

590	 Guicciardini Francesco.  Ritratti 
allocuzioni e pensieri scelti dalla storia d’Italia. 
Firenze, Barbera, 1862. 11 cm, ril. recente in mezza 
pelle, tit. in oro al dorso, conserva la cop. originale; 
p. 445, ritratto di Guicciardini protetto da velina 
all’antiporta. Molto buono. 	 € 40.00

591	 Hawthorne Nathaniel. La figlia del 
dottore. Roma, Documento, 1944. 12 cm, ril. 
editoriale, taglio superiore colorato, p. 86. 
Ottimo. 		 € 18.00

592	 Leopardi Giacomo.  Un solido nulla. 
A cura di E. Grasso. Salerno, Ripostes, 1992. 
12 cm, br. editoriale, sovracop. illustrata, p. 76. 
Ottimo. 		 € 14.00

593	 Mazzocchi L.  Memoriale tecnico. 
Raccolta di formule tabelle e regole pratiche di 
aritmetica, algebra, trigonometria, geometria, 
voltimetria, topografia... ad uso degli ingegneri, 
architetti, meccanici... XV edizione interamente 
rifatta. Milano, Manini, 1925. 5x8 cm, bellisssima 
ril. in pelle, disegni e titolo in oro e argento e a 
secco al 1° piatto (compasso aperto),al dorso 
carucola al 2° piatto ponteggio per la costruzione 
di un ponte, tagli dorati, custodia, p. 720 in carta 
india. Ottimo. 	 € 70.00

594	 Rosa Salvatore.  Satire odi e lettere di 
Salvator Rosa illustrate da G. Carducci. Firenze, 
Barbera, 1860. 11 cm, ril. recente in pelle, conserva 
le cop. originali, p. xcviii, 456, qualche brunitura, 
leggero alone alle prime 90 carte che non disturba 
la leggibilità del testo. 	 € 30.00

esoterica
595	 Brunet Philippe.  Cagliostro. Il mago del 
‘700. Traduzione di G. Ernesti. Milano, Rusconi, 
1994. 21 cm, br. illustrata con risvolti, p. 380. Come 
nuovo. 		  € 12.00

596	 Castellani Carlo. Le donne e il diavolo. 
Milano, Longanesi, 1963. 19 cm, ril. edit. sovracop. 
ill, p. 234, (20); 11 tavole f.t, ex libris privato 
all’occhietto. Il Cammeo. Molto buono. 	 € 15.00

597	 Ginzburg Carlo. I benandanti. Stregoneria 
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e culti agrari tra Cinquecento e Seicento. Torino, 
Einaudi, 2005. 19 cm, br. editoriale, p. xviii, 250. 
PBE. Ottimo. 	 € 15.00

598	 Maimonide.  Lettera sull’astrologia. A cura 
di E. Lowenthal. Genova, Il Melangolo, 1994. 19 cm, 
br. illustrata con risvolti, p. 79. Molto buono. 	€ 16.00

599	 Photiadès Constantin. Le vite del conte 
di Cagliostro. Traduzione di A. Zanetello. Palermo, 
Sellerio, 2005. 17 cm, br. illustrata con risvolti, p. 
546. Ottimo. 	 € 22.00

600	 Scholem Gershom. La Kabbalah e il 
suo simbolismo. Torino, Einaudi, 1980. 18 cm, br. 
editoriale brunita, p. 266. PBE. Molto buono. 	€ 15.00

601	 Swedenborg Emanuele. La dottrina sulla 
sacra scrittura (1763). Traduzione critica e corredo 
a cura di G. E. Ferrari. Roma, Atanor, 1952. 19 cm, 
br. editoriale, p. 204. Molto buono. 	 € 20.00

602	 Ventura G.  Cagliostro. Un uomo del suo 
tempo. Roma, Atanor, 1976. 21 cm, br. illustrata con 
risvolti, p. 141. 1° edizione. Molto buono. 	 € 15.00

ex libris
603	  11 ex libris russi di soggetto scacchistico di 
vari autori (3 firmati) . 1950. -1960. Perfetto. 	€ 22.00

604	  7 ex libris relativi ai congressi di ex libris. 
1958. - 1989 Autori, tecniche e formati diversi. € 15.00

605	  9 ex libris che hanno per soggetto 
gli animali. 1960. -1980, varie tecniche e vari 
formati. 		 € 22.00

606	 Da Osimo Bruno (1888-1962).  Ex 
libris xilografico. 1946. cm 12x8, al verso timbro 
dell’autore e data. 	 € 16.00

607	 Mirabella Giuseppe.  4 ex libis della serie 
“Calligrafia islamica”. 1982. vari formati. 	 € 15.00

608	 Mirabella Giuseppe.  9 ex libris vari soggetti 
e formati, monocromi. 1982. 1983, alcuni con il timbro 
Di Mirabella al verso, uno siglato. 	 € 20.00

609	 Rossi Livio. 5 ex libris. Vari formati.€ 12.00

610	 Rubino Antonio.  Ex libris policromo (di 
Giorgio Balbi) fatto da Rubino. 10x6cm, in basso a 
stampa A. Rubini. 	 € 18.00

fascismo
611	 I bollettini della guerra italiana. N. 1: 
documentario. Roma, Chillemi, 1940. 31 cm, br. 
illustrata; p. 24, alcune foto nel testo. Qualche 
traccia d’uso. Molto buono l’interno. 	 € 30.00

612	 I bollettini della guerra italiana. N. 2: 
documentario. Roma, Chillemi, 1940. 31 cm, 
brossura illustrata; p. (24), alcune foto nel testo; 
piccolo alone alle prime 2 pagine lontano dal testo. 
Molto buono. 	 € 30.00

613	 La  croce del sud. V campo dei FF. GG. 
CC. organizzato dal comando federale di Bologna. 
Bologna, L’Assalto, 1926. 22 cm, brossura illustrata; 
pp. (116), diverse foto anche a piena pagina. Alone 
alla base delle pagine che non tocca il testo. Molto 
buono. 		  € 40.00

614	 Bonavita Francesco. Il padre del Duce. 
Roma, Pinciana, 1933. 19 cm, br. editoriale, p. 
218, ritratto inciso all’antiporta e una fotografia. 1° 
edizione. Molto buono. 	 € 18.00

615	 Calipso.  Vita segreta di Mussolini. Roma, 
Iedc, 1944. cm 25, br. ill. con caricatura di Mussolini, 
p. 32. Molto buono. 	 € 20.00

616	 Folino Francesco.  Ferramonti. Un lager di 
Mussolini. Gli internati durante la guerra. Cosenza, 
Edizioni Brenner, 1985. 24 cm, br. editoriale, p. xv, 
373, 2 tavole f.t. Molto buono. 	 € 26.00

617	 Franzinelli Mimmo.  RSI. La Repubblica 
del Duce 1943-1945. Milano, Mondadori, 2007. 
26 cm, ril. editoriale, sovracop. illustrata, p. 233, 
numerose foto e ill. Molto buono. 	 € 14.00

618	 Isituto di Studi Romani. I moderni 
cartaginesi. Roma, Armani, 1940. 19 cm, br. 
illustrata; p. 44, 4 carte geografiche, 16 tav. e ill. 
Ottimo. 		  € 14.00

619	 Istituto Mantovano di Storia 
Contemporanea.  Fascismo e antifascismo nella 
Valle Padana. Bologna, Clueb, 2007. 21 cm, br. 
illustrata, p. 540, alcuni grafici. Ottimo. 	 € 25.00

620	 Istituto di Studi Romani.  Quel che la 
Francia deve e non ha dato a Roma e all’Italia. Roma, 
Stab. Tip. Armani, 1940. 18 cm, br. ill; p. 440, 4 carte 
geografiche, 18 ill. e tav. Molto buono. 	 € 12.00
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621	 La Sorsa Saverio.  Come giuocano 
i fanciulli d’Italia. Napoli, Editrice Rispoli 
Anonima, 1937. 23 cm, br. editoriale, p. 437. 
Molto buono. 	 € 30.00

622	 Mussolini Benito.  Vomere e spada. 
Pensieri e massime raccolti dagli scritti e 
discorsi di Benito Mussolini a cura di L. Trivulzio 
della Somaglia. Unica edizione autorizzata. 
Seconda edizione aumentata. Milano, Hoepli, 
1937. 17 cm, ril. in tela non editoriale, tit. in oro 
su tassello al dorso, conserva la cop. originale, 
p. 159. Ottimo. 	 € 40.00

623	 Notari Umberto. I  leoni e le formiche. 
Saggio di economia a romanzo. Milano, Società 
Anonima Notari, 1933. 16 cm, rilegatura in tela, 
decorazioni in oro al dorso, titolo a secco al piatto; 
pp. 226, xxxviii, ritratto di Notari fuori testo, in 
appendice “Giudizi della stampa sulle opere di 
Umberto Notari” (Bontempelli, Marinetti, Margherita 
Sarfatti, Ada Negri e altri). Molto buono. 	 € 15.00

624	 Querèl Vittore.  Paese di Benito. Crona-
che di Predappio e dintorni. Roma, Corso, 1954. 
21 cm, br. illustrata con risvolti, p. 135, 6 tavole f.t.  
Molto buono. 	 € 20.00

625	 Venturi Host.  Sul Bilancio delle 
comunicazioni. Discorso pronunciato al Senato del 
Regno il 26 maggio 1942. Roma, Tip. Senato, 1942. 
26 cm, br. edit, p. 36. Molto buono. 	 € 18.00

626	 Zecchini Valerio (a cura).  Futurismo 
e fascismo. Manifesti e programmi. Bologna, 
Planetario, 2000. 20 cm, brossura illustrata; pp. 
107. Ottimo. 	 € 30.00

filosofia - teologia
627	  Rosaio della vita. Trattato morale 
attribuito a Matteo De’ Corsini e composto nel 
1373, ora per la prima volta pubblicato. Firenze, 
Società Poligrafica Italiana, 1845. 19 cm, br. 
originale, tit. incorniciato al piatto, p. VIII, 134, 
qualche brunitura. Molto buono. 	 € 28.00

628	 Baudrillard Jean.  Della seduzione. A 
cura di P. Lalli. Bologna, Cappelli, 1980. 21 cm, br. 
editoriale, sovracop. illustrata, p. 263. Ottimo. 	€ 15.00

629	 Bonelli Luigi.  Praecipuorum philosophiae 
systematum disquisitio historica Aloisii Bonelli 
presbyteri romani. Romae, apud Franciscum 
Bourlie, 1829. 22 cm, ril. recente in pelle, conserva 

le copertine originali, p. IV, 183, (1), qualche 
brunitura, con barbe. Molto buono. 	 € 30.00

630	 Cassina Ubaldo.  Saggio analitico su 
la compassione del Dottore Ubaldo Cassina ... 
corredato da varie annotazioni dal P. Lettore D. 
Giovambattista Gualengo. Piacenza, Tedeschi, 
1780. 20 cm, ril. coeva in mezza pelle, tit. e fregi 
in oro al dorso, piatti ricoperti da carta decorata, 
tagli marmorizzati; p. 138, incisione in rame al 
frontespizio. Alcuni tarletti alla seconda cop. Molto 
buono l’interno. 	 € 110.00

631	 Colli Giorgio. La sapienza greca. Volume 
II: Epimenide, Ferecide, Talete, Anassimandro, 
Anassimene, Onomacrito. Milano, Adelphi, 1978. 23 
cm, ril. in tela, tit. in oro al dorso, sovracop. editoriale 
e in acetato, p. 356. Testo in greco con traduzione a 
fronte. Molto buono. 	 € 30.00

632	 Enriques Federigo, Mazziotti Manlio. Le 
dottrine di Democrito d’Abdera. Testi e commenti. 
Prefazione di G. Castelnuovo. Bologna, Zanichelli, 
1948. 22 cm, ril. recente in mezza pelle, conserva 
le cop. originali, p. xxii, 339, rare bruniture. Molto 
buono. 		  € 38.00

633	 Fazio - Allmayer Bruna. L’uomo nella 
storia in Kant. Bologna, Cappelli, 1968. 22 cm, br. 
edit. con risvolti; p. 123. Molto buono. 	 € 16.00

634	 Fazio Allmayer Bruna.  Esistenza e 
realtà nella fenomenologia di Vito Fazio-Allmayer. 
Bologna, Cappelli, 1968. 22 cm, br. edit. con risvolti; 
pp. 319. Molto buono. 	 € 16.00

635	 Jonas Hans.  Dalla fede antica all’uomo 
tecnologico. Saggi filosofici. Bologna, Il Mulino, 
1991. 22 cm, ril. editoriale, sovracop. illustrata, p. 
481. Come nuovo. 	 € 18.00

636	 Lanzillo Maria Laura.  Voltaire. La politica 
della tolleranza. Bari, Laterza, 2000. 21 cm, br. 
illustrata, p. xix, 228. Molto buono. 	 € 16.00

637	 Lukacs Gyorgy. Il giovane Hegel e 
i problemi della società capitalistica. Torino, 
Einaudi, 1975. 2 volumi, br. editoriale, p. xii, 795. 
Timbro: “seconda scelta” all’ultima copertina. 
Molto buono. 	 € 25.00

638	 Philo Alexandrinus. La filosofia mosaica. 
La creazione del mondo secondo Mosè, traduzione 
di C. Kraus Reggiani. Le allegorie delle leggi, 
traduzione di R. Radice. Milano, Rusconi, 1987. 22 
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cm, ril. editoriale, sovracop. illustrata, p. cxli, 580. 
Ottimo. 		  € 40.00

639	 Ratto Franco (a cura).  All’ombra di Vico. 
Testimonianze e saggi vichiani in ricordo di Giorgio 
Tagliacozzo. Ripatransone, Sestante, 1999. 24 cm, 
br. ill; p. 363, testi in italiano, inglese, francese, 
tedesco, spagnolo. Come nuovo. 	 € 15.00

640	 Rosmini Antonio.  Compendio di etica. A 
cura di E. Castelli. Roma, Edizioni Roma, 1937. 26 
cm, br. editoriale, manca sovracop, p. xiii, 227. Opere 
edite e inedite di A. Rosmini - Serbati. Edizione 
numerata n. 1 su 150. Molto buono. 	 € 22.00

641	 Russell Bertrand.  Perché non sono 
cristiano. Con appendice di P. Edwards. Milano, 
Longanesi, 1959. 18 cm, br. editoriale, senza 
sovracop, p. 282. La Buona Società. Ottimo. € 20.00

642	 Voltaire.  Dizionario filosofico. Prefazione 
di Etiemble e note di J. Benda. Milano, Rizzoli, 1991. 
2 volumi, 18 cm, br. illustrata e cofanetto editoriale; 
p. 664. BUR. Come nuovo. 	 € 16.00

fotografia
643	  Torino fotografia 85. Catalogo della 
mostra: Torino, giugno - luglio 1985. Modena, 
Panini, 1985. 30 cm, brossura illustrata; pp. 215, 
numerose foto anche a piena pagina in nero e a 
colori, testo in italiano e inglese. Ottimo. 	 € 18.00

644	 L’iride. Apparecchi e prodotti fotografici. 
Roma, Coccanari & Navone, 1892. 24 cm, brossura 
illustrata con alcuni restauri professionali; pp. 316, 
numerose illustrazioni nel testo; allegata una foto 
dell’epoca. Molto buono. 	 € 150.00

645	 Adams Ansel. La fotografia di Ansel 
Adams. La fotocamera. La Stampa. Il negativo. 
Con la collaborazione di R. Baker. Bologna, 
Zanichelli, 1989. 3 volumi, ril. editoriale, tit. al dorso, 
sovracoperta illustrata, cofanetto editoriale illustrato, 
p. xiii, 201; 212; xiii, 273; numerose fotografie. 
Come nuovo. 	 € 130.00

646	 Bigi Rossella, Chiaramonte Giovanni 
(a cura).  Mario Giacomelli. Fotografie dal 1954 al 
1984. Appiano Gentile, Baldini, 1984. 23x24 cm, 
rilegatura editoriale illustrata, titolo al piatto e dorso; 
pp. (8), 50 tavole fuori testo. Molto buono. 	 € 35.00

647	 Coke Van Deren.  Avanguardia fotografica 
in Germania 1919-1939. Milano, Il Saggiatore, 

1982. 28 cm, rilegatura editoriale, titolo al dorso, 
sovracoperta illustrata; pp. 52; 108 tavole fuori 
testo. Ottimo. 	 € 25.00

648	 Fitzharris Tim. Il  manuale del fotografo 
naturalista. Attrezzature, consigli e tecniche per 
fotografare la natura. Milano, Mondadori, 1991. 
24x26 cm (album), rilegatura editoriale, titolo al 
dorso, sovracoperta illustrata; pp. 166, numerose 
foto a colori nel testo. Ottimo. 	 € 15.00

649	 Garuti Maurizio.  Donne e amori dalla 
prateria bolognese. Fotografie di Fabio Fantuzzi. 
Reggio Emilia, Diabasis, 2001. 29 cm, ril. editoriale 
illustrata, tit. al piatto e dorso, p. 182, numerose 
foto. Come nuovo. 	 € 20.00

650	 Lusini S. (a cura). Da Malaparte a 
Malaparte. Malaparte fotografo. Firenze, Stab. 
Grafico Commerciale, 1987. 28 cm, br. illustrata, 
carte 10, 47 tavole di fotografie. Come nuovo.€ 20.00

651	 Marra Claudio.  Fotografia e pittura nel 
Novecento. Una storia “senza combattimento”. 
Milano, Bruno Mondadori, 1999. 21 cm, brossura 
illustrata con risvolti; pp. 265, 48 tavole fuori testo. 
Molto buono. 	 € 20.00

652	 Mayer Martin, Ouellette Christopher.  
New York. Metropolis of the American Dream. New 
York, Towery Publishing Inc, 1995. 31 cm, rilegatura 
in tela, sovracoperta illustrata; pp. 383; numerose 
foto a colori nel testo. Molto buono. 	 € 15.00

653	 Windisch Hans.  Die Neue foto-Schule. 
Harzburg, Heering, 1937. 20 cm, rilegatura editoriale 
illustrata a colori, titolo al piatto e dorso, segnalibro; 
pp. 255, numerose foto in nero e illustrazioni a colori 
nel testo. Molto buono. 	 € 24.00

654	 Zeiss.  I dieci obbiettivi della Contax. 
Zeiss Ikon. Milano, Ikonta, 1940. 17 cm, brossura 
illustrata; pp. 57, numerose foto nel testo. Molto 
buono. 		  € 20.00

gastronomia - alimentazione
655	  Queste nuove ricette scaturite dai 
concorsi “Posate d’oro 1964” “Fornello d’oro 1964” 
sono liberamente a disposizione di tutti i ristoratori 
bolognesi. 1965. 22 cm, brossura editoriale; pp. 26, 
ciclostilato. Molto buono. 	 € 20.00

656	 Bassani Liscia Jenny. La storia passa 
dalla cucina. Pisa, Edizioni Ets, 2000. 24 cm, 
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br. illustrata con risvolti, p. 89, alcune ill. Come 
nuovo. 		  € 15.00

657	 Buck Pearl S. La cucina orientale. 
Traduzione di E. Spagnol. Milano, Biblioteca 
Universale Rizzoli, 1983. 18 cm, br. illustrata, p. 
259, alcune illustrazioni. Molto buono. 	 € 15.00

658	 Camera dei Deputati.  Disegno di 
legge: Disposizioni per combattere le frodi alla 
preparazione e nel commercio dei vini. Seduta del 
7 giugno 1904. Roma, Camera dei Deputati, 1904. 
29 cm, fascicolo originale; pp. 15, tra l’altro sintesi 
della legislazione sulle frodi di molti paesi produttori 
di vino. 		  € 18.00

659	 Carnacina Luigi, Veronelli Luigi. La 
cucina rustica regionale. 1: Italia settentrionale. 2: 
Italia centrale. 3: Italia meridionale. 4: Sardegna e 
Sicilia. Milano, Rizzoli, 1974. -1977, 4 volumi, 18 
cm, br. illustrata, p. 274, 284; 172; 106. BUR. Molto 
buono. 		  € 50.00

660	 Cervellati Alessandro. Bologna la gras-
sa. Testo e disegni di A. Cervellati. Saggio dialettale 
di A. Menarini e un ricettario gastronomico. Bologna, 
Istituto Aldini Valeriani, 1960. 25 cm, br. illustrata; p. 
223, alcuni disegni dell’A. Molto buono. 	 € 40.00

661	 Di Corato Riccardo.  928 condimenti 
d’Italia. Acque aromatiche, spezia, aceti balsamici, 
erbe, aromi, salse d’ogni epoca e d’ogni genere. 
Milano, Sonzogno, 1978. 24 cm, br. ill; pp. 285, 
alcune ill. Molto buono. 	 € 15.00

662	 Guerrini Olindo. L’arte di utilizzare gli 
avanzi della mensa raccolta da Olindo Guerrini. 
Roma, Formiggini 1918, ma. Ravenna, Longo, 
2002. 21 cm, ril. editoriale illustrata, p. v, 348, alcune 
ill. di Majani. Come nuovo. 	 € 20.00

663	 Pela Romano, Versari Micaela.  Mai(a)
l-art. Esibizione internazionale d’arte postale. I porci 
comodi. Indagine sulla cultura del cibo e del porco. 
Reggio Emilia, 1982. 20x20 cm, brossura illustrata 
con risvolti; pp. (32); 50 tavole fuori testo, bruniture 
alle copertine. Molto buono. 	 € 20.00

664	 Pozzetto Graziano. Le minestre 
romagnole di ieri e di oggi. Prefazione di G. Bellosi, 
nota storica di P. Meldini, Postfazione di T. Guerra. 
Rimini, Panozzo, 2009. 21 cm, br. illustrata con 
risvolti, p. 426, alcune tavole. Molto buono. 	€ 13.00

665	 Sacchetti Mario.  Sull’aceto balsamico 

modenese. Tecnologia, chimica, microbiologia 
e biochimica. Bologna, Edagricole, 1970. 19 
cm, br. illustrata, p. 75, alcune tabelle e ill. 
Esemplare numerato 692/1000. 1° edizione. 
Molto buono. 	 € 40.00

letteratura francese
666	 La castellana di Vergi. Poemetto francese 
del secolo XIII riveduto nel testo, con versione a 
fronte, introduzione e note a cura di C. Pellegrini. 
Firenze, Sansoni, 1929. 16 cm, ril. in mezza pelle, 
tit. in oro al dorso che è diviso da 4 nervi, taglio 
superiore colorato. p. xxxix, 81, (4); 4 tavole f.t. 
Molto buono. 	 € 18.00

667	 Baudelaire Charles.  Les Fleurs du 
mal. Illustrations par Hallman. Stockholm, The 
Continental Book Company, 1946. 32 cm, br. 
illustrata, cofanetto editoriale, p. 300, alcune tavole 
a colori, firmetta alla copertina. Molto buono. € 30.00

668	 Breton André, Soupault Philippe. I 
campi magnetici. A cura di L. Fontanella. Roma, 
Newton Compton, 1979. 19 cm, br. illustrata, p. 
142, testo francese con traduzione italiana fronte. 
Ottimo. 		  € 25.00

669	 Casanova Giacomo.  Storia della mia 
vita. A cura di Piero Chiara e Federico Roncoroni. 
Volume 1°: (1725-1755). Volume 2°: (1756-1763). 
Volume 3°: (1764-1774). Milano, Mondadori, 
1996. -1999, 3 volumi, 17 cm, ril. in pelle, titolo e 
decorazioni in oro al dorso, sovracop. in acetato, 
segnalibro, taglio superiore colorato, custodia 
ill. p. xliv, 1227; 1752; 1359. I Meridiani. Come 
nuovo. 		  € 90.00

670	 Dumas Alexandre (flglio), Girardin Emile 
de.  L’uomo - donna di A. Dumas figlio. L’uomo 
e la donna di E. di Girardin. 2° edizione versione 
italiana di Leopoldo Bignami. Firenze, Tip. della 
Gazzetta d’Italia, 1872. 16 cm, brossura originale, 
titolo incorniciato al piatto; pp. 168, in parte intonso. 
Molto buono. 	 € 35.00

671	 Hugo Victor. Les  orientales. Les feuilles 
d’automne. Les chants du crépuscule. Paris, 
Hachette, 1868. 18 cm, rilegatura coeva in mezza 
pelle, titolo e fregi in oro al dorso; pp. 508. Molto 
buono. 		  € 20.00

672	 Murger Enrico.  Vita di Bohème. 
Traduzione di Alfredo Panzini. Milano, Mondadori, 
1969. 17 cm, ril. in tela, tit. in oro al dorso, segnalibro, 
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p. 323, ritratto dell’Autore all’antiporta protetto da 
velina. Ottimo. 	 € 10.00

673	 Portal E.  Letteratura provenzale. I 
moderni trovatori (Biografie provenzali). Milano, 
Hoepli, 1907. 15 cm, ril. editoriale, tit. al piatto e 
dorso, p. xvi, 221, ritratto di Mistral all’antiporta.  
1° edizione. Molto buono. 	 € 18.00

674	 Proust Marcel.  Alla ricerca del tempo 
perduto (Opera completa). Milano, Mondadori, 
1973. 7 volumi, 18 cm, br. illustrata, cofanetto edit. 
illustrato, p. lxiii, 423; 523; 601; 404; 270; 360. 
Traduzioni di N. Ginzburg, F. Calamandrei, N. Neri, 
M. Bonfantini, E. Giolitti, P. Serini, F. Fortini, G. 
Caproni. Con un saggio di G. Debenedetti.. Oscar 
Mondadori. Ottimo. 	 € 60.00

675	 Radiguet Raymond. Gli inediti. Con Paul 
et Virginie di Cocteau e Radiguet. Una appendice: 
Vers libres e letture di Radiguet, Cocteau, Auric, 
Jacob. A cura di L. Garuti delli Ponti. Presentazione 
di L. de Nardis. Parma, Guanda, 1967. 22 cm, br. 
editoriale, sovracop. illustrata, p. xx, 237, 20 tavole 
f.t. Testo in francese con traduzione italiana a fronte. 
Molto buono. 	 € 20.00

676	 Scaraffia Giuseppe (a cura).  Marcel 
Proust. Alla ricerca di Swann. Pordenone, Edizioni 
Studio Tesi, 1986. 23x25 cm, ril. in tela, tit. al dorso, 
sovracop. e custodia editoriale illustrate, p. 202, 
diverse foto. Come nuovo. 	 € 20.00

letteratura inglese e americana
677	 Aiken Conrad.  Mutevoli pensieri. 
Traduzione di S. Quasimodo. Milano, Scheiwiller 
- All’Insegna del Pesce d’Oro nella stamperia 
Valdonega, 1963. 18 cm, br. editoriale con risvolti, 
fascetta; p. 62, 7 disegni di A. Bonfanti; testo 
inglese con traduzione italiana a fronte, esemplare 
numerato 390/900. Ottimo. 	 € 15.00

679	 Capote Truman.  A sangue freddo. 
Milano, Garzanti, 1966. 20 cm, ril. in tela, titolo al 
dorso, sovracop. editoriale polverosa; p. 391. 1° ed. 
italiana. Molto buono. 	 € 18.00

680	 Dickens Charles.  Racconti di Natale. 
Milano, Rizzoli (BUR), 1950. 4 vol, 16 cm, rilegatura 
in tela con titoli in oro al dorso; p. 90, 89, 94, 93, 
103. Molto buono. 	 € 18.00

681	 Faulkner William. Il borgo. Traduzione di 

Cesare Pavese. Milano, Mondadori, 1942. 20 cm, 
br. editoriale; p. 420, firma alla 1° c.b. 1° edizione. 
Molto buono. 	 € 15.00

682	 Goldsmith Oliver. The  Vicar of Wakefield. 
A tale... New Edition. Paris, Gay et Gide, 1797. 21 
cm, ril. coeva in mezza pelle, tit. e fregi in oro al 
dorso, tagli spruzzati; p. 392. Molto buono. 	€ 35.00

683	 Hoyle Fred, Elliot John.  A come 
Adromeda. Milano, Feltrinelli, 1965. 20 cm, ril. 
editoriale illustrata, tit. al piatto e dorso, p. 215. 
Timbro privato al frontespizio. Molto buono. 	€ 12.00

684	 Orwell George. La  fattoria degli animali 
Traduzione di B. Tasso. Milano, Mondadori, 1949. 
19 cm, brossura editoriale; pp. 144. Medusa. Molto 
buono. 		  € 10.00

685	 Orwell George. La strada di Wigan Pier. 
Traduzione di G. Monicelli, introduzione di F. Marroni. 
Milano, Mondadori, 1982. 18 cm, br. illustrata, p. xv, 
262. Oscar Mondadori. Molto buono. 	 € 15.00

686	 Pound Ezra. Le poesie scelte. Con un 
saggio di T. S. Eliot. Milano, Mondadori, 1960. 19 
cm, br. illustrata con risvolti, p. 187, testo inglese 
con traduzione italiana a fronte. Lo Specchio.  
1° ed.it. Molto buono. 	 € 30.00

687	 Singer Isaac B. La proprietà. Traduzione 
di B. Fonzi. Milano, Longanesi, 1969. 19 cm, ril. 
editoriale, tit. al dorso, sovracop. illustrata, p. 452, 
tagli bruniti. La Gaja Scienza. 1° ed. italiana. Molto 
buono. 		  € 18.00

688	 Tolkien john Ronald Reuel.  Racconti 
ritrovati A cura di C. Tolkien. Milano, Rusconi, 1988. 
22 cm, rilegatura editoriale, titolo in oro al dorso, 
sovracoperta illustrata; pp. 348. Ottimo. 	 € 20.00

689	 Wilde Oscar. L’arredamento della casa 
e altre conferenze. A cura di A. R. Falzon. Milano, 
Mondadori, 1992. 18 cm, br. illustrata, p. 124. Oscar 
Mondadori. Molto buono. 	 € 12.00

letteratura italiana
690	  Rendiconti. Fascicolo I, aprile-maggio 
1961. Bologna, Calderini, 1961. 21 cm, br. editoriale, 
p. 48. Contributi di: Scalia, Roversi, Sciascia, Pirella, 
Ascoli. Molto buono. 	 € 35.00

691	  Ricordando Giosuè Carducci. Ai ff. 
Dell’or. di Bologna nella solenne annuale tenuta 
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di lavori funebri X Marzo 1921. Note Di storia 
mass. Bolognese . Bologna, Azzoguidi, 1921. 24 
cm, br. titolo alla cop, p. 42, cop. un po’ sciupate.  
1° edizione. 	 € 24.00

692	 L’ottava d’oro. Celebrazioni ariostesche 
di Italo Balbo, Antonio Baldini, Curzio Malaparte, 
Giuseppe Lipparini, Nello Quilici, Arturo Farinelli, 
Achille Campanile e un messaggio di Gabriele 
d’Annunzio. Tomo I, l’unico stampato. Milano, 
Treves, 1930. 19 cm, br. editoriale, p. XIX, 239, 
leggere bruniture. Molto buono. 	 € 18.00

693	 Alighieri Dante. La Divina Commedia 
illustrata da Gustavo Doré e dichiarata con note 
tratte dai migliori commenti per cura di E. Camerini. 
Milano, Sonzogno, 1927. 36 cm, rilegatura coeva 
in mezza pelle, tit. e fregi in oro al dorso, piatti 
marmorizzati. p. (8), 680, 135 tavole a piena pagina. 
Molto buono. 	 € 130.00

694	 Angelini Cesare.  Questa mia bassa (e 
altre terre). Milano, All’Insegna del Pesce d’Oro, 
1971. 17 cm, br. editoriale con risvolti, p. 211. 
Edizione numerata. 2° edizione accresciuta. Molto 
buono. 		  € 23.00

695	 Aniante Antonio (Rapisarda Antonio).  
Memorie di Francia ovverossia il Rapisardino 
arcimiliardario a Montparnasse. Firenze, Sansoni, 
1973. 14 cm, br. editoriale, p. 137, ritratto dell’A. 
protetto da velina f.t. Molto buono. 	 € 36.00

696	 Apollonio Mario.  Jacopone da Todi e la 
poetica delle confraternite religiose nella cultura 
preumanistica. Milano, Vita e pensiero, 1946. 24 cm, 
br. edit, p. 118. 1° edizione. Molto buono. 	 € 18.00

697	 Aretino Pietro.  Scritti scelti. A cura di 
Giuseppe Guido Ferrero. Torino, Utet, 1970. 23 cm, 
rilegatura in tela, tit. e decorazioni in oro al dorso, p. 
1006, 8 tavole f.t. Ottimo. 	 € 18.00

698	 Ariosto Ludovico.  Orlando Furioso. 
A cura di D. Puccini. Roma, Newton Compton, 
1999. 2 volumi, ril. illustrata, custodia illustrata, 
p. 639; 606. Molto buono. 	 € 25.00

699	 Baccini Orlando (a cura).  Vita di tre 
principesse di casa Medici. Tre facezie del Piovano 
Arlotto. Il vecchio preferito, scherzo comico di A. 
Coltellini. Firenze, Giornale di Erudizione, fine 1800, 
ma. Bologna, Forni, 1967. 20 cm, br. editoriale, p. 
94, esemplare numerato n. 73/200. Molto buono, 
intonso. 		 € 15.00

700	 Balsamo Crivelli Riccardo. La bella 
brigata. Milano, Ceschina, 1926. 19 cm, br. 
editoriale con bruniture; p. 185. 1° edizione. Molto 
buono, intonso. 	 € 24.00

701	 Balsamo-Crivelli Riccardo.  Vengan 
quattrini. Milano, Ceschina, 1929. 19 cm, br. edit. 
brunita; p. 194, segnalibro edit. 1° edizione. Molto 
buono, intonso. 	 € 25.00

702	 Bassani Giorgio.  Cinque storie ferraresi. 
Torino, Einaudi, 2003. 22 cm, ril. editoriale, sovracop. 
illustrata, p. 202, ritratto di Bassani all’antiporta. 
Come nuovo. 	 € 15.00

703	 Bassani Giorgio.  Di là dal cuore. Milano, 
Mondadori, 1984. 21 cm, ril. editoriale, tit. al dorso, 
sovracop. illustrata, p. 398. 1° edizione. Molto 
buono. 		  € 14.00

704	 Bassani Giorgio.  Epitaffio. Milano, 
Mondadori, 1974. 21 cm, br. editoriale, sovracop. 
editoriale, p. 117. Lo Specchio. 1° edizione. Molto 
buono. 		  € 15.00

705	 Bassani Giorgio.  In gran segreto. Milano, 
Mondadori, 1978. 22 cm, brossura editoriale brunita, 
p. 79. 1° edizione. Molto buono. 	 € 18.00

706	 Bassani Giorgio.  Le jardin des Finzi-
Contini. Roman traduit de l’italien par Michel Arnaud. 
Paris, Gallimard, 1971. 20 cm, br. editoriale, p. 294. 
1° ed. francese. Molto buono. 	 € 15.00

707	 Bassani Giorgio. I Promessi Sposi. Un 
esperimento. A cura di Salvatore Silvano Nigro. 
Palermo, Sellerio, 2007. 17 cm, br. illustrata con 
risvolti, p. 152. Come nuovo. 	 € 14.00

708	 Batacchi D. Il zibaldone. Poema in dodici 
canti. Londra, 1856. circa, 15 cm, ril. coeva in 
mezza pergamena, tit. in oro al dorso, p. 223. Molto 
buono. 		  € 35.00

709	 Bellezza Paolo.  Curiosità dantesche. 
Milano, Hoepli, 1913. 21 cm, ril. recente in pelle, 
conserva le cop. originali, segnalibro, p. xvi, 599. 
Molto buono. 	 € 30.00

710	 Belli Giuseppe Gioacchino. I sonetti. 
Edizione integrale con note e indici a cura di M. 
T. Lanza, introduzione di C. Muscetta. Milano, 
Feltrinelli, 1965. 2 volumi, 18 cm, br. illustrata, p. 
xcv, 1241. Molto buono. 	 € 40.00
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711	 Bellonci Maria.  Segni sul muro. Racconti. 
Milano, Mondadori, 1988. 21 cm, ril. editoriale, 
tit. in oro al dorso, sovracop. illustrata; p. 283.  
1° edizione. Ottimo. 	 € 12.00

712	 Bemporad Giovanna.  Esercizi. Poesie e 
traduzioni. Milano, Garzanti, 1980. 22 cm, rilegatura 
editoriale, titolo al dorso, sovracop. editoriale, p. 
181. Ottimo. 	 € 25.00

713	 Benvenuti Arturo.  A meno che. Poesie 
antipoetiche con 4 acqueforti di R. Margonari e una 
nota di S. Beckett. Venezia, Rebellato, 1977. 32 cm, 
br. illustrata, p. 40, firma e indirizzo autografi del 
poeta. Ottimo. 	 € 50.00

714	 Boccaccio Giovanni. Il Decameron di 
Messer Giovanni Boccaccio riscontrato co’ migliori 
testi e postillato da Pietro Fanfani con l’aggiunta 
delle osservazioni su questa edizione e sulla 
sintassi del Boccaccio di Adolfo Mussafia. Firenze, 
Le Monnier, 1924. 2 volumi in uno, 21 cm, ril. 
recente in mezza pelle, conserva le cop. originali, 
p. lix, 389; 573. Leggero alone al taglio superiore 
lontano dal testo. Molto buono. 	 € 50.00

715	 Boiardo Matteo Maria.  Orlando 
innamorato di M. Matteo Boiardo rifatto da 
Francesco Berni. Torino, Guigoni, 1858. 2 volumi in 
uno, 17 cm, ril. recente in mezza pelle, tit. e fregi in 
oro al dorso, conserva le copertine originali. p. 477; 
500. Molto buono. 	 € 50.00

716	 Boine Giovanni. Il peccato ed altre cose. 
Firenze, Libreria Della Voce, 1914. 18 cm, bella e 
solida ril. (anni 30) in mezza tela con angoli, tit. in 
oro al dorso, senza le copertine originali, p. 140.  
1° edizione. Molto buono. 	 € 25.00

717	 Bontempelli Massimo.  Ottuagenaria. 
Illustrazioni di Aligi Sassu. Milano, Istituto 
Editoriale Italiano, 1946. 18 cm, ril. in mezza tela, 
tit. in oro al dorso, decorazione al piatto; p. 53, 
alcune tavole a colori. Ed. numerata 30/999. 1° 
edizione. Ottimo. 	 € 20.00

718	 Bracciolini Francesco. Il batino del 
signor F. Bracciolini pistojese. Livorno, Masi, 1821. 
16 cm, ril. recente in pelle, tit. in oro al piatto, p. 10. 
Molto buono. 	 € 30.00

719	 Brancia F. (a cura).  Lezioni di poetica 
letteratura italiana scelta de’ migliori pezzi de’ 
più celebri poeti italiani. Parigi, Cormon e Blanc, 
1837. 21 cm, ril. coeva in mezza pergamena, 

tit. su tassello e decorazioni in oro al dorso, tagli 
colorati, p. xv, 656, alcune bruniture. Antica firma al 
risguardo. Molto buono. 	 € 80.00

720	 Bucci Anselmo.  Ponte sul Metauro. 
Urbino, Istituto Statale d’Arte, 1959. 21 cm, br. 
editoriale; p. 61, (7); 12 riproduzioni di pitture e 
incisioni in nero dell’Autore applicate; edizione 
numerata di 300, (il nostro n° 156) stampata su 
carta Offset delle cartiere Miliani di Fabriano. 1° 
edizione. Come nuovo. 	 € 70.00

721	 Calvino Italo.  Prima che tu dica “pronto”. 
Milano, Mondadori, 1993. 25 cm, ril. editoriale, tit. al 
dorso, senza sovracop, p. 318. 1° edizione. Molto 
buono. 		  € 20.00

722	 Camerino Aldo.  Gazzetta veneta (1964). 
Milano, All’Insegna del Pesce d’Oro, 1964. 17 cm, 
br. illustrata con risvolti, p. 92. Edizione numerata 
523/1000. 1° edizione. Molto buono. 	 € 12.00

723	 Cammelli Antonio.  Rime edite ed inedite 
di Antonio Cammelli detto il Pistoia per cura di A. 
Cappelli e S. Ferrari. In Livorno, coi Tipi di Francesco 
Vigo, 1884. 18 cm, ril. recente in pelle, p. lix, 362. 
Molto buono. 	 € 40.00

724	 Carducci Giosue.  Da un carteggio 
inedito di Giosue Carducci. Prefazione di A. 
Messeri. Bologna - Rocca San Casciano, Zanichelli 
- Cappelli, 1907. 19 cm, ril. in cartone non editoriale, 
tit. su tassello in oro al dorso, p. 179, ritratto di 
Carducci all’antiporta protetto da velina, alcune 
tavole f.t. Molto buono. 	 € 20.00

725	 Carducci Giosuè.  Ai parentali di Giovanni 
Boccacci in Certaldo 21 decembre 1875. Discorso 
di Giosuè Carducci. In Bologna, Zanichelli, 1876. 
19 cm, br. originale tit. incorniciato al piatto, p. 27, 
appunto bibliografico a matita relativo al volume al 
risguardo. 1° edizione. Molto buono. 	 € 50.00

726	 Carducci Giosué.  Opere di Giosué 
Carducci. 20 Volumi. Vol. I: Discorsi letterari e storici. 
Vol. II: Primi saggi. Vol. III: Bozzetti e scherme. Vol. IV: 
Confessioni e battaglie. Vol. V: Ceneri e faville. (Serie 
prima 1859-1870). Vol. VI: Juvenilia e Levia Gravia 
Vol. VII: Ceneri e faville (Serie seconda 1871-1876) 
Vol. VIII: Studi letterari Vol. IX: Giambi ed Epodi e rime 
nuove Vol. X: Studi saggi e discorsi Vol. XI: Ceneri 
e faville (Serie terza e ultima 1877-1901) Vol. XII: 
Confessioni e battaglie Vol. XIII: Studi su Giuseppe 
Parini. Il Parini minore Vol. XIV: Studi su Giuseppe 
Parini. Il Parini maggiore (con un’appendice inedita) 
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Vol. XV: Su Ludovico Ariosto e Torquato Tasso. Studi 
Vol. XVI: Poesia e storia Vol. XVII: Odi Barbare e 
Rime e Ritmi Vol. XVIII: Archeologia poetica Vol. XIX: 
Melica e Lirica del Settecento. Con altri studi di varia 
letteratura Vol. XX: Cavalleria e Umanesimo. Bologna, 
Zanichelli, 1919. 20 volumi, 20 cm, rilegatura originale 
in tela, titolo e ricche decorazioni floreali in oro al 
piatto e dorso, taglio superiore colorato. Conservano 
le copertine originali illustrate da de Carolis, risguardi 
decorati. Molto buono. 	 € 200.00

727	 Cassieri Giuseppe. Le trombe. Milano, 
Bompiani, 1965. 20 cm, ril. editoriale illustrata, p. 
241. 1° edizione. Molto buono. 	 € 18.00

728	 Cecchi Emilio.  Libri nuovi e usati. Note 
di letteratura italiana contemporanea (1947-1958). 
Napoli, Edizioni Scientifiche Italiane, 1958. 22 cm, 
br. editoriale, p. 320. Firmetta all’occhietto. Molto 
buono. 		  € 12.00

729	 Chiappini Alessandra, Venturi Gianni 
(a cura).  Bassani e Ferrara. Le intermittenze del 
cuore. Ferrara, Corbo Editore, 1995. 21 cm, br. 
illustrata con risvolti, p. 114. Ottimo. 	 € 15.00

730	 Chiarini G. L’amore nel Leopardi. Roma, 
Soc. Edit. Dante Alighieri, 1898. 24 cm, br. edit, 
p. 34, dedica e firma autografa dell’A alla cop.  
1° edizione. Molto buono. 	 € 15.00

731	 Confidati Alfredo.  Diana senza veli. 
Bologna, Cappelli, 1926. 19 cm, br. edit. con ill. 
applicata al piatto; p. 355. 1° edizione. Molto buono, 
intonso. 		 € 16.00

732	 Contini Gianfranco (a cura).  Poeti del 
Duecento. Milano, Riccardi, 1960. 2 volumi, 23 cm, 
rilegatura in tela, tit. in oro al dorso, segnalibro, senza 
sovracop. p. xxv, 932; viii, 1002. Ottimo. 	 € 140.00

733	 Crocioni Giovanni.  Leopardi e le 
tradizioni popolari e altri saggi. A cura di L. Banfi. 
Bologna, Transeuropa, 1991. 22 cm, brossura 
illustrata, p. 271. Ottimo. 	 € 20.00

734	 D’Arzo Silvio.  Casa d’altri. Racconto 
lungo. Firenze, Sansoni, 1953. 21 cm, br. 
editoriale con bruniture, senza sovracoperta, p. 90.  
1° edizione. Molto buono. 	 € 60.00

735	 Da Todi Iacopone.  Laudi trattato e detti. A 
cura di F. Ageno. Firenze, Le Monnier, 1953. 20 cm, 
ril. in tela recente, tit. in oro al dorso, conserva la br. 
originale, p. xxiv, 531. Molto buono. 	 € 50.00

736	 De Carolis Pilotti.  Tommaso Campanella 
poeta. Firenze, Sansoni, 1942. 24 cm, br. edit, p. 92. 
1° edizione. Molto buono. 	 € 14.00

737	 De Filippo Eduardo.  De Pretore 
Vincenzo. Torino, Einaudi, 1957. 20 cm, br. 
illustrata; p. 93, 3 tav. f.t. Collezione di Teatro.  
1° edizione. Ottimo. 	 € 18.00

738	 De Filippo Eduardo. Il paese di 
Pulcinella. Napoli, Casella, 1951. 21 cm, br. 
editoriale, sovracop. illustrata, p. 217, ritratto 
dell’A. all’antiporta, ex libris privato al risguardo.  
1° edizione. Molto buono. 	 € 26.00

739	 Debenedetti Giacomo.  Amedeo. 
Prefazione di G. Noventa, due disegni inediti di F. 
Casorati, lettere inedite di E. Montale. 2° edizione 
in parte inedita. Milano, Scheiwiller, 1967. 17 cm, br. 
editoriale con risvolti, p. 63, alcune tavole f.t. Rare 
bruniture. 2° edizione. Molto buono. 	 € 28.00

740	 Dei Gaslini Mario.  Natisc fiore dell’oasi. 
Bologna, Cappelli, 1928. 19 cm, br. illustrata 
da Onorato; p. 244. 1° edizione. Molto buono, 
intonso. 		 € 16.00

741	 Di Ferdinando Renato. L’amarezza del 
lauro. Storia clinica di Giacomo Leopardi. Bologna, 
Cappelli, 1987. 21 cm, bross. ill. con risvolti; p. 129, 
8 tav. f.t. Ottimo. 	 € 20.00

742	 Dolfi   Anna.  Giorgio Bassani. Una 
scrittura malinconica. Roma, Bulzoni, 2003. 20 cm, 
br. editoriale con risvolti, p. 216, alcune tavole f.t. 
Come nuovo. 	 € 14.00

743	 Eco Umberto. La misteriosa fiamma della 
regina Loana. Milano, Bompiani, 2004. 22 cm, ril. 
edit, tit. al dorso, sovracop. ill; pp. 451, diverse ill. 
in nero e a colori. 1° edizione Bompiani. Come 
nuovo. 		  € 18.00

744	 Esopino (Folgore Luciano).  Musa 
vagabonda... gioconda e qualche volta profonda 
Prefazione di L. Folgore. Foligno, Campitelli, 1927. 
19 cm, brossura editoriale con tracce d’uso al dorso; 
pp. 203. Molto buono. 	 € 25.00

745	 Faustinelli Mario (a cura).  Lettere inedite 
di D’Annunzio a Manzutto. Quaderni del Vittoriale. 
Gennaio - febbraio 1981. Milano, Fondazione del 
Vittoriale degli Italiani, 1981. 24 cm, br. editoriale, p. 
107. Molto buono. 	 € 12.00
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746	 Ferrero Giuseppe Guido.  Lettere del 
Cinquecento. Torino, Utet, 1967. 23 cm, rilegatura 
in tela, tit. e decorazioni in oro al dorso, p. 702, 7 
tavole f.t. Ottimo. 	 € 24.00

747	 Ferrero Guido (a cura).  Poemi 
cavallereschi del Trecento. Torino, Utet, 1965. 23 
cm, ril. in tela, tit. e decorazioni in oro al dorso, p. 
560, alcune tavole f.t. Molto buono. 	 € 15.00

748	 Fiumi Lionello.  Sopravvivenze. Milano, 
Alpes, 1931. 20 cm, br. editoriale; p. 121, una firmetta 
alla 1° c.b. 1° edizione. Molto buono. 	 € 18.00

749	 Folengo Teofilo.  Baldus. A cura di Emilio 
Faccioli. Torino, Einaudi, 1989. 22 cm, rilegatura in 
tela, sovracop. illustrata, taglio superiore colorato, 
segnalibro, cofanetto in mezza tela illustrato.  
p. l, 940, 24 tavole f.t. Testo latino con traduzione a 
fronte. I millenni. Come nuovo. 	 € 60.00

750	 Folengo Teofilo. Il Baldus e le altre 
opere latine e volgari. Passi scelti e commentati 
da Ugo Enrico Paoli. Seconda edizione. Firenze, 
Le Monnier, 1953. 20 cm, br. illustrata, p. xv, 319, 
intonso. Molto buono. 	 € 25.00

751	 Furino Francesco, Fortini Pietro.  Vita 
di Ferdinando II, quinto Granduca di Toscana. Lo 
sconcio sposalizio ottave di Francesco Furino. 
Novella di Pietro Fortini. Firenze, Giornale di 
Erudizione, fine 1800, ma: Bologna, Forni, 1967. 
20 cm, br. editoriale, p. 90, esemplare numerato n. 
73/200. Molto buono. 	 € 18.00

752	 Galilei Galileo.  Opere. A cura di 
Ferdinando Flora. Volume primo: Sidereus 
Nuncius; Il Saggiatore (passi latini tradotti da L. 
Lanzillotta), Dialogo dei massimi sistemi; nuove 
scienze; Lettere. Milano, Ricciardi, 1953. 23 
cm, ril. in tela, titolo in oro al dorso, sovracop. 
editoriale, custodia editoriale, segnalibro, p. xxix, 
1139. Come nuovo. 	 € 28.00

753	 Gaspary Adolfo.  Storia della letteratura 
italiana di Adolfo Gaspary tradotta dal tedesco da 
Nicola Zingarelli con aggiunte dell’autore, volume 
primo. Volume secondo: La letteratura italiana del 
Rinascimento. Torino, Loescher, 1887. - 1891, 2 
volumi in 3 tomi, ril. coeva in mezza pergamena, 
tit. in oro su tassello al dorso, p. 494; vii, 371; 311. 
Molto buono. 	 € 40.00

754	 Gatto Alfonso. Il duello. Due quadri e due 
cori. (1942). Milano, Rosa e Ballo, 1944. 15 cm, br. 

editoriale; p. xiii, 51, ritratto dell’Autore all’antiporta. 
1° edizione. Ottimo. 	 € 18.00

755	 Gatto Alfonso. La  forza degli occhi. 
Poesie (1950-1953). Milano, Mondadori, 1954. 
19 cm, brossura illustrata con risvolti; pp. 100. Lo 
Specchio. 1° edizione. Molto buono. 	 € 30.00

756	 Gentile Carlo. L’altro D’Annunzio. Foggia, 
Bastogi, 1982. 20 cm, brossura illustrata, p. 182, 
numerose ill. e foto. Molto buono. 	 € 22.00

757	 Giani Renato. Il matrimonio di Adriano. 
Venezia, Neri Pozza, 1950. 19 cm, br. edit, 
sovracop. illustrata; p. 248. 1° edizione. Molto 
buono, intonso. 	 € 18.00

758	 Giannini Rita.  Tonino Guerra e la sua 
valle. Rimini, Raffaelli, 1998. 17 cm, br. illustrata, p. 
65, alcune foto. Ottimo. 	 € 16.00

759	 Giuggiola (Il). Il Giuggiola. Canti 
carnascialeschi. Milano, Il Ruscello, 1946. 24 cm, br. 
editoriale con risvolti, p. 165. esemplare numerato 
421/500. Molto buono. 	 € 20.00

760	 Guerrazzi Domenico. L’Asino. Sogno. 
Introduzione e note di Zino Zini. Torino, Utet, 1928. 
2 volumi, 18 cm, ril. originale in tela, tit. in oro e 
decorazioni a secco al piatto e dorso, tagli superiori 
colorati, p. lxix, 260; 247, alcune tavole f.t. Molto 
buono. 		  € 15.00

761	 Guerri Giordano Bruno. Il Malaparte 
illustrato. Milano, Mondadori, 1998. 25 cm, ril. 
editoriale, sovracop. illustrata, p. 150, numerose 
foto in nero e a colori anche a piena pagina e 
ripiegate. Come nuovo. 	 € 20.00

762	 Guinizzelli Guido.  Rime. A cura di 
Luciano Rossi. Torino, Einaudi, 2002. 22 cm, 
brossura editoriale, sovracop. editoriale, p. lvi, 171. 
Come nuovo. 	 € 20.00

763	 La Cava Mario. Il matrimonio di Caterina. 
Con un disegno inedito di L. Longanesi. Milano, 
All’Insegna del Pesce d’Oro, 1977. 17 cm, br. 
illustrata con risvolti, p. 82, edizione numerata. 1° 
edizione. Molto buono. 	 € 18.00

764	 Landino C, Filelfo F.  Testi inediti e rari 
di Cristoforo Landino e Francesco Filelfo. Firenze, 
Fussi, 1949. 24 cm, br. edit, p. 50, 2 tavole f.t, 
intonso. 1° edizione. Molto buono. 	 € 22.00
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765	 Lattuada Alberto. La massa e gli uccelli 
indomabili. Poesie vecchie e nuove. Roma, Ubaldini, 
1982. 18 cm, br. illustrata, p. 58. 2° ed. aumentata. 
Molto buono. 	 € 35.00

766	 Laurenzi Fortunato. Le poesie ritmiche di 
Pietro Abelardo. Roma, Pustet, 1911. 24 cm, br. edit. 
con qualche traccia d’uso, p. 116, una tav. musicale 
f.t. 1° edizione. Molto buono l’interno. 	 € 35.00

767	 Leopardi Giacomo.  Di Giacomo 
Leopardi. Volume terzo: studi filologici raccolti 
e ordinati da Pietro Pellegrini e Pietro Giordani. 
Seconda edizione. Firenze, Le Monnier, 1853. 20 
cm, ril. coeva in mezza pelle, p. 390; una tavola di 
facsimile all’antiporta, qualche brunitura, (qualità 
della carta). Molto buono. 	 € 30.00

768	 Leopardi Giacomo.  Tutte le opere. Con 
una introduzione di W. Binni, collaborazione di E. 
Ghidetti. Firenze, Sansoni, 1969. 2 volumi, rilegatura 
in pelle, tit. in oro al piatto e dorso, cofanetto 
editoriale, p. clvi, 1485; 1496. Come nuovo. 	€ 80.00

769	 Leopardi Giacomo. I canti di Giacomo 
Leopardi nelle traduzioni inglesi. Saggio bibliografico 
e antologia delle versioni nel mondo anglosassone. 
A cura di G. Singh, prefazione di M. Luzi, 
presentazione di F. Foschi. Jesi, Centro Nazionale di 
Studi Leopardiani, 1990. 22 cm, rilegatura editoriale, 
titolo in oro al dorso, sovracoperta illustrata, p. 413, 
8 tavole f.t. Ottimo. 	 € 22.00

770	 Leopardi Monaldo.  Autobiografia. 
Edizione critica a cura di A. Leopardi di San 
Leopoldo. Ancona, Il Lavoro Editoriale, 1993.  
24 cm, br. illustrata, p. 156. Molto buono. 	 € 15.00

771	 Leopardi Paolina.  Lettere inedite 
di Paolina Leopardi. A cura di G. Ferretti, 
introduzione di F. Fortini. Milano, Bompiani, 
1979. 21 cm, br. illustrata con risvolti; p. 172.  
1° edizione. Ottimo. 	 € 18.00

772	 Levi Carlo.  Cristo si è fermato a Eboli. 
Con una presentazione dell’autore. Torino, Einaudi, 
1983. 18 cm, ril. editoriale, tit. al dorso, sovracop. 
illustrata, p. x, 235. NUE. Molto buono. 	 € 15.00

773	 Levi Primo. L’osteria di Brema. Milano, 
All’Insegna del Pesce d’Oro, 1975. 17 cm, br. 
editoriale con risvolti, p. 66, esemplare numerato 
1337/1500. 1° edizione, cfr. Gambetti-Vezzosi. 
Ottimo. 		  € 130.00

774	 Malaparte Curzio. Il dorato sole dell’inferno 
etrusco e altre poesie. Introduzione di Luigi 
Malatesta. Firenze, Franco Cesati Editore, 1985. 19 
cm, br. editoriale con risvolti, sovracop. illustrata, p. 
99. 1° ed. in volume. Molto buono. 	 € 16.00

775	 Manetti Dante.  Un dramma in casa 
Carducci. Con lettere inedite del padre e del fratello 
del poeta. Lettera - prefazione di G. Albini. Bologna, 
Cappelli, 1927. 24 cm, ril. recente in tela, tit. in oro 
su tassello al dorso, conserva la cop. originale, p. 
177, alcuni facsimili f.t. Molto buono. 	 € 25.00

776	 Manuppelli Antonio. Il grido sull’argine. 
Bologna, Cappelli, 1931. 19 cm, br. illustrata da 
Renzo; p. 235. 1° edizione. Ottimo, intonso. 	€ 16.00

777	 Manzini Gianna. Il valtzer del diavolo. 
Milano, Mondadori, 1953. 19 cm, br. illustrata con 
risvolti, p. 215. 1° edizione. Molto buono. 	 € 25.00

778	 Marinetti Filippo Tommaso.  Taccuini. 
1915/1921. A cura di A. Bertoni. Bologna, Il 
Mulino, 1987. 21 cm, rilegatura editoriale, titolo al 
dorso, sovracoperta illustrata; pp. lxiii, 635, diversi 
facsimili nel testo, 8 carte geografiche fuori testo. 
Ottimo. 		  € 25.00

779	 Marinetti Filippo Tommaso, Tacito. 
La Germania. Versione di F. T. Marinetti. Milano, 
Soc. An. Istituto Editoriale Italiano, 1928. 17 cm, 
rilegatura in tela, titolo in oro su tassello al dorso, 
angolo in pelle con aquila in oro; p. 194, (20), testo 
a fronte in latino, fregi di D. Cambellotti. Collezione 
Romana. Molto buono. 	 € 80.00

780	 Martellini Luigi.  Invito alla lettura di 
Curzio Malaparte. Milano, Mursia, 1981. 17 cm, br. 
illustrata, p. 162. Molto buono. 	 € 14.00

781	 Martignoni Clelia (a cura).  Gianna 
Mazzini tra letteratura e vita. Mostra bio-
bibliografica, Firenze, maggio-giugno 1983. Firenze, 
Il Sedicesimo, 1983. 24 cm, br. illustrata, p. 72, 
alcune fotografie. 1° edizione. Molto buono. 	€ 12.00

782	 Masotti Francesco.  Lilia. Versi con 
l’appendice di un saggio di epigrafi. Bologna, 
Tip. Garagnani, 1910. 23 cm, rilegatura recente 
in tela, tit. in oro su tassello al dorso, conserva la 
cop. originale. p. xxi, 579, leggere bruniture. Molto 
buono. 		  € 20.00

783	 Menzini Benedetto.  Poetica e satire di 
Benedetto Menzini con annotazioni. Milano, Dalla 
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Società Tip. de’ Classici Italiani, 1808. 20 cm, ril. 
coeva in pelle, tit. in oro su tassello al dorso, tagli 
colorati, p. xliii, 431 (1); ritratto dell’A. all’antiporta 
inciso da Caronni. Ottimo. 	 € 70.00

784	 Mesini Giovanni (a cura).  Albo dantesco. 
Edito per cura del bollettino: “Il VI centenario dantesco 
di Ravenna”. Roma, Ferrari, 1921. 31 cm, ril. in 
tela, illustrazione policroma in rilievo, titolo in oro al 
piatto e dorso, p. 216, numerose illustrazioni. Tra gli 
altri contributi di: G. Albini, N. Zingarelli, C. Ricci, G. 
Gabrieli, L. Ferretti, I. Del Lungo. Molto buono. € 28.00

785	 Monti Vincenzo.  In morte di Ugo Bas-
Ville seguita in Roma il dì 14 gennajo 1793. Cantica 
di Vincenzo Monti a cui sono aggiunti varj sonetti. 
1794. 18 cm, copertina muta recente; pp. 59, (1). 
Molto buono. 	 € 55.00

786	 Moretti Marino.  In verso e in prosa. A 
cura di G. Pampaloni. Milano, Mondadori, 2000. 18 
cm, ril. editoriale, titolo e decorazioni in oro al dorso, 
sovracop. in acetato, custodia illustrata, segnalibro, 
taglio superiore colorato, p. xlvi, 781. I Meridiani. 
Come nuovo. 	 € 18.00

787	 Moretti Marino.  Nè bella nè brutta. 
Milano, Treves, 1935. 18 cm, br. editoriale, p. 348. 
2° edizione. Molto buono. 	 € 15.00

788	 Moretti Marino. Il paese degli equivoci. 
Novelle. Nuova edizione riveduta. Milano, Treves, 
1921. 16 cm, ril. in tela non editoriale, tit. in oro al 
dorso, p. (8), 194. Molto buono. 	 € 20.00

789	 Nezri-Dufour Sophie.  Primo Levi: una 
memoria ebraica del Novecento. Firenze, Giuntina, 
2002. 19 cm, br. editoriale, p. 226. Ottimo. 	€ 14.00

790	 Orlando Ambrogio (a cura). La Commedia 
di Dante distribuita per materia. Presentazione di B. 
Nardi. Firenze, Sansoni, 1965. 21 cm, br. editoriale, 
p. xvii, 429, intonso. Molto buono. 	 € 50.00

791	 Panajia Alessandro.  Teresa Teja 
Leopardi. Storia di una “scomoda” presenza nella 
famiglia del poeta. Con un inedito di Giacomo 
Leopardi. In appendice: Teresa Teja Leopardi: 
Note biografiche sopra Leopardi e la sua famiglia. 
Pisa, Edizioni ETS, 2002. 22 cm, brossura 
illustrata con risvolti, p. viii, 188, 14 tavole f.t. 
Molto buono. 	 € 35.00

792	 Panzacchi Enrico.  Poesie scelte. 
Bologna, Zanichelli, 1940. 14 cm, ril. in tela, tit. in 

oro al piatto e decorazioni in oro al dorso, taglio 
superiore colorato, p. xvi, 280, ritratto di Panzacchi 
all’antiporta. Molto buono. 	 € 16.00

793	 Panzacchi Enrico.  Prose scelte da 
Giuseppe Lipparini. Bologna, Zanichelli, 1913. 
20 cm, ril. editoriale in tela, titolo in oro al piatto e 
dorso, taglio superiore colorato; p. xi, 626; ritratto 
dell’autore protetto da velina all’antiporta, un 
facsimile ripiegato f.t. Molto buono. 	 € 18.00

794	 Panzini Alfredo. La lanterna di 
Diogene. Prefazione di M. A. Bazzocchi. Milano, 
Scheiwiller, 2006. 17 cm, br. illustrata con risvolti, 
p. 233, fotografia dell’Autore all’antiporta. Molto 
buono. 		  € 18.00

795	 Panzini Alfredo, Moretti Marino.  
Carteggio 1914-1936. A cura di Claudio Toscani. 
Rimini, Panozzo, 1986. 21 cm, br. editoriale, p. xxi, 
145. Molto buono. 	 € 30.00

796	 Parise Goffredo. Gli americani a Vicenza. 
Milano, All’Insegna del Pesce d’Oro, 1966. 17 cm, 
br. illustrata con risvolti, p. 63. Edizione numerata. 
1° edizione. Molto buono. 	 € 20.00

797	 Parise Goffredo. Il prete bello. Postfazione 
di Giovanni Raboni. Milano, Mondadori, 1983. 19 
cm, br. illustrata con risvolti, p. 295. Medusa serie 
‘80. Molto buono. 	 € 18.00

798	 Pascoli Giovanni.  Carmina Recogno-
scenda curavit Maria soror. Poesie latine, a cura 
di Manara Valgimigli. Milano, Mondadori, 1960. 
20 cm, ril. in tela, tit. in oro al dorso, sovracop. 
illustrata, taglio superiore colorato, segnalibro, 
cofanetto illustrato, p. xl, 742, ritratto di Pascoli 
protetto da velina all’antiporta, alcune tavole f.t, 2 
carte di facsimile allegate in tasca. Testo latino con 
traduzione italiana a fronte. Ottimo. 	 € 25.00

799	 Passerini G. L.  Vocabolario carducciano. 
Con due appendici ai vocabolarii dannunziani e al 
pascoliano dello stesso autore. Firenze, Sansoni, 
1916. 17 cm, rilegatura recente in tela, titolo in oro 
su tassello al dorso, conserva le copertine originali, 
p. vii, 339, qualche brunitura. Molto buono. 	€ 35.00

800	 Patrizi M. L.  Due poeti minori della città e 
del secolo di Leopardi. Rilievi psicologici e ricordi. 
I: il poeta rustico: A. Mazzagalli; II: Il virgiliano 
classico: L. Pieretti. Recanati, Tip. Simboli, 1927. 
24 cm, br. edit,  p. 46, ritratto dei due scrittori.  
1° edizione. Molto buono. 	 € 24.00
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801	 Pazzi Roberto. Le città del Dottor 
Malaguti. Milano, Garzanti, 1993. 22 cm, rilegatura 
editoriale, sovracop. illustrata di M. Volpati, p. 181. 
Ottimo. 		  € 12.00

802	 Perich Giovanni. L’era delle ombre. 
Padova, Rebellato, 1969. 20 cm, br. edit. con risvolti; 
p. 94, dedica autografa dell’autore al frontespizio. 1° 
edizione. Come nuovo. 	 € 15.00

803	 Petrarca Francesco.  De’ rimedi dell’una 
e dell’altra fortuna di Messer Francesco Petrarca 
volgarizzati nel buon secolo della lingua per D. 
Giovanni Dassaminato... pubblicati da Don Casimiro 
Stolfi. In Bologna, Presso Gaetano Romagnoli, 
1867. 2 volumi in uno, 24 cm, ril. recente in mezza 
pelle, tit. in oro e fregi al dorso, conserva le copertine 
originali, p. 460; 506. Molto buono. 	 € 70.00

804	 Petrarca Francesco.  Rime di Francesco 
Petrarca con l’interpretazione di Giacomo Leopardi. 
Quarta edizione. Firenze, Le Monnier, 1854. 18 cm, 
ril. in tela, tit. e decorazioni in oro al dorso, tagli 
marmorizzati,  p. xi, 447, qualche brunitura. Molto 
buono. 		  € 35.00

805	 Piccini Vanna. La  donna del tuo destino. 
Milano, Ceschina, 1934. 21 cm, br. illustrata da 
Vellani Marchi; p. 263. 1° edizione. Molto buono, 
intonso. 		 € 18.00

806	 Pighi, G. B. (a cura).  Ioannis Pascoli 
Lyrica. Testi per il corso di letteratura latina. 
Bologna, 1960. circa, 24 cm, br. edit, macchia alla 
cop, p. 56, ciclostilato. 1° edizione. Molto buono 
l’interno. 	 € 16.00

807	 Pirandello Andrea (a cura). Il figlio 
prigioniero. Carteggio tra Luigi e Stefano 
Pirandello durante la guerra 1915-1918. Milano, 
Mondadori, 2005. 24 cm, ril. editoriale, titolo 
al dorso, sovracop. illustrata; p. 371, 34 foto f.t.  
1° edizione. Ottimo. 	 € 10.00

808	 Polo Marco.  Milione. Le divisament dou 
monde. Il Milione nelle redazioni toscana e franco-
italiana. A cura di G. Ronchi, introduzione di C. 
Segre. Milano, Mondadori, 1982. 17 cm, rilegatura 
in pelle, tit. in oro al dorso, sovracop. in acetato, 
custodia edit. con macchiette, taglio superiore 
colorato, segnalibro. p. xxxii, 708. I Meridiani. Come 
nuovo. 		  € 28.00

809	 Pratolini Vasco. Il mio cuore a Ponte 
Milvio. (Vecchie carte). II edizione. Roma, Edizioni 

Cultura Sociale, 1954. 18 cm, br. editoriale brunita; 
p. 167. Molto buono l’interno. 	 € 25.00

810	 Pulce Graziella (a cura). Il Monarca delle 
Indie. Corrispondenza tra Giacomo e Monaldo 
Leopardi. Introduzione di G. Manganelli. Milano, 
Adelphi, 1988. 22 cm, brossura illustrata con risvolti, 
p. 406, qualche brunitura. Molto buono. 	 € 25.00

811	 RAI.  Nel centenario di Gabriele 
d’Annunzio. Programma delle trasmissioni 
radiofoniche. Torino, Eri, 1963. 22 cm, br. editoriale, 
p. 134, ritratto di d’Annunzio all’antiporta, alcune 
tavole. Molto buono. 	 € 15.00

812	 Ravegnani Giuseppe.  Sinfoniale. 
Ferrara, Taddei, 1918. 20 cm, brossura editoriale 
sciupata; pp. 206, edizione di 525 copie; dedica 
dell’autore al risguardo. Edizione originale. Molto 
buono. 		  € 150.00

813	 Redi Francesco.  Poesie e prose scelte per 
cura di Averardo Pippi. Firenze, Le Monnier, 1895. 12 
cm, ril. in mezza pelle, tit. in oro al dorso, conserva le 
cop. originali, p. 352. Molto buono. 	 € 35.00

814	 Ruffato Cesare. La  nave per Atene. 
Milano, Scheiwiller - All’Insegna del Pesce d’Oro, 
1962. 12 cm, brossura editoriale; pp. 51; testo 
stampato solo sul recto, edizione numerata 436/500. 
1° edizione. Molto buono. 	 € 20.00

815	 Ruggi Lorenzo. Il biglietto di prima. 
Torino, Rinascimento, 1925. 19 cm, br. ill; p. 220.  
1° edizione. Molto buono. 	 € 10.00

816	 Russo Giovanni.  Flaianite. Con otto 
disegni di M. Maccari. Milano, Scheiwiller, 1990. 
17 cm, br. editoriale con risvolti; p. 115. Esemplare 
numerato 549/1000. 1° edizione. Ottimo. 	 € 14.00

817	 Saba Umberto.  Atroce paese che amo. 
Lettere famigliari (1945-1953). A cura di G. Lavezzi 
e R. Saccani. Milano, Bompiani, 1987. 21 cm, br. 
illustrata, p. xxx, 220. Ottimo. 	 € 14.00

818	 Schettini Mario.  D’Annunzio un racconto 
italiano. Firenze, Sansoni, 1973. 21 cm, br. illustrata, 
p. xii, 290. Ottimo. 	 € 12.00

819	 Scialoja Enrico.  Morte con Epicuro e 
altre poesie. Venezia, Neri Pozza, 1968. 21 cm, br. 
editoriale; p. 119. 1° edizione. Ottimo, intonso. € 20.00

820	 Soavi Giorgio. La carrozza numero 3 e 
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altri racconti per Raffaele Carrieri. Con un’incisione 
di G. Ferroni. Milano, All’Insegna del Pesce d’Oro, 
1987. 17 cm, br. editoriale con risvolti, p. 49, una 
tavola all’antiporta, 2 tavole f.t. Esemplare n. 
789/960. 1° edizione. Ottimo. 	 € 15.00

821	 Sollazzo Lucia.  Morte dei Cabraz. 
Venezia, Neri Pozza, 1953. 19 cm, br. edit, sovracop. 
illustrata; p. 191. 1° edizione. Molto buono. 	€ 18.00

822	 Svevo Fonda Savio Letizia, Maier Bruno 
(a cura).  Iconografia sveviana. Scritti parole e 
immagini della vita privata di Italo Svevo. Pordenone, 
Edizioni Studio Tesi, 1984. 23x25 cm, ril. editoriale, 
sovracop. illustrata, cofanetto editoriale, p. 177, 
numerose foto, volantino della mostra “Svevo” 
applicata al risguardo. Ottimo. 	 € 25.00

823	 Svevo Italo.  Joyce ed altri saggi. Roma, 
Mancosu, 1993. 15 cm, br. illustrata, p. 100. Molto 
buono. 		  € 12.00

824	 Tallarico Luigi. Le “cento anime” di F. T. 
Marinetti. Roma, Cartia, 1977. 21 cm, br. illustrata, 
sovracop. illustrata, p. 171, 36 riproduzioni nel testo. 
Ottimo. 		  € 26.00

825	 Tarugi Giovannangiola (a cura).  Civiltà 
dell’umanesimo. Atti del VI, VII, VIII, convegno 
internazionale del centro di studi umanistici. 
Montepulciano, palazzo Tarugi, 1969, 1970, 1971. 
Firenze, Olschki, 1972. 26 cm, br. illustrata, p. xxiv, 
372, intonso. Molto buono. 	 € 45.00

826	 Tasso Torquato. La Gerusalemme 
liberata, poema di Torquato Tasso ridotta a miglior 
lezione; aggiuntovi il confronto delle varianti tratto 
dalle più celebri edizioni, con note critiche sopra 
le medesime. Firenze, Molini, 1824. 2 volumi, 23 
cm, ril. coeva in mezza pelle, tit. e decorazioni 
in oro al dorso, p. lxxv, 417; 458, ritratto di Tasso 
all’antiporta del 1° volume, mancanza allo spigolo 
superiore del 1° volume, bruniture, viraggio della 
stampa. 		 € 50.00

827	 Tolomei Claudio.  Delle lettere di M. 
Claudio Tolomei. Libri sette. Testo di lingua. Firenze, 
1849. 2 volumi in uno, 17 cm, ril. coeva in mezza 
pelle, tit. e fregi in oro al dorso, piatti marmorizzati, 
p. xxiii, 182; 171; ritratto di Tolomei all’antiporta del 
1° volume, una carta geografica f.t. 	 € 60.00

828	 Torri Alessandro. La  grafia del casato 
di Dante Allighieri rivendicata alla legittima 
originaria lezione contra l’uso erroneamente 

invalso. Lettera al Cav. Davide Bertolotti. In Pisa, 
Tip. Prosperi, 1852. 22 cm, brossura originale, 
titolo incorniciato al piatto; pp. 31. Qualche 
brunitura, molto buono. 	 € 22.00

829	 Vitale Maurizio.  Bibliografia degli scritti di 
Riccardo Bacchelli (1909-1970). Milano, Ricciardi, 
1971. 23 cm, brossura editoriale, p. xiv, 208. Molto 
buono. 		  € 16.00

830	 Yambo. La rivincita di Lissa. Fantasia. 
Roma, Scotti, 1909. 27 cm, modesta legatura coeva 
in mezza tela, tit. al dorso, piatti marmorizzati, 
p. 303, alcune tavole stampate solo sul recto, 
numerose ill. monocrome. 	 € 90.00

831	 Zanotti Giampietro.  Alcune operette di 
Gio. Pietro Zanotti bolognese. (A cura di B. Gamba). 
Venezia, Alvisopoli, 1830. 16 cm, br. originale con un 
comunicato dell’editore Gamba sui problemi della 
contraffazione nell’editoria alla prima copertina; p. 
230, un ritratto dell’A. all’antiporta. Antico timbro 
di istituzione estinta e qualche traccia d’uso alle 
copertine. Molto buono, intonso. 	 € 38.00

letteratura latina e greca
832	 Amatucci Aurelio G. La letteratura di 
Roma Imperiale. Storia di Roma, volume XXV. 
Bologna, Cappelli, 1947. 24 cm, rilegatura in tela, 
titolo e decorazione in oro al piatto e dorso, taglio 
superiore colorato; pp. xv, 421; 9 tavole fuori testo. 
1° edizione. Come nuovo. 	 € 20.00

833	 Carrozzari Raphael.  Carmina selecta. 
Carolus Canilli et Humbertus Nottola recensuit. 
Mediolani, In Aedibus Bertieri & Vanzetti, 1921. 21 
cm, br. editoriale, p. 184, testo incorniciato. Molto 
buono. 		  € 18.00

834	 Colli Giorgio. La sapienza greca. Volume 
I: Dioniso, Apollo, Eleusi, Orfeo, Museo, Iperborei, 
Enigma. Milano, Adelphi, 1977. 24 cm, rilegatura 
in tela, tit. in oro al dorso, sovracop. editoriale, 
sovracop. in acetato, p. 469, testo in greco con 
traduzione a fronte. Molto buono. 	 € 30.00

835	 Ermini Filippo.  Centone di proba e la 
poesia centonaria. Roma, Loescher, 1909. 25 cm, 
br. illustrata con risvolti, p. 161, dedica autografa 
dell’Autore al frontespizio. Macchie alla seconda 
copertina. 	 € 50.00

836	 Estienne Henri.  Ciceronianum lexicon 
Graeco-Latinum, idest Lexicon ex variis Graecorum 
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scriptorum locis a Cicerone interpretatis. Item 
Loci Graecorum auctorum cum Ciceronis 
interpretationibus. Et Castigationes in quamplurimos 
locos Ciceronis. Augustae Taurinorum, ex 
Typographia Regia, 1743. In 8°, 19 cm, rilegatura 
coeva in mezza pergamena, titolo in oro su tassello 
al dorso; pp. (16), 112, 359, (1); marca silografica al 
frontespizio. Da pp. (225) a 359: “... Quam plurimos 
locos Castigationes”, con proprio frontespizio. 
Qualche brunitura, qualità della carta. 	 € 80.00

837	 Hesiodus. Le opere e i giorni di Esiodo. 
Versione in prosa italiana di Alfredo Panzini con 
note e dichiarazioni. Milano, Treves, 1928. 18 
cm, ril. recente in tela, titolo in oro su tassello al 
dorso, conserva le cop. originali, p. xx, 100. Molto 
buono. 		  € 26.00

838	 Popma Ausonius: von.  Ausonii Popmae 
Frisii De differentiis verborum cum additamentis 
Ioannis Friderici Hekelii, Adami Danielis Richteri, 
Ioannis Christiani Messerschmidii et Thomae 
Vallaurii qui opus diligentissime retractavit. Editio 
altera. Augustae Taurinorum, ex officina Asceterii 
Salesiani, 1865. 21 cm, ril. recente in mezza pelle, 
tit. in oro al dorso, p. 431, qualche brunitura. Molto 
buono. 		  € 30.00

839	 Psellus Michael.  Chronographie ou 
Histoire d’un siècle de Byzance (976-1077)... Texte 
établi et traduit par Emile Renauld. Paris, Sociéte 
d’Edition Les Belles Lettres, 1967. 2 volumi in uno, 
21 cm, ril. recente in mezza pelle, tit. in oro al dorso, 
conserva le cop. originali, p. lxxxviii, c. 154; 199; 
testo in greco con traduzione francese a fronte. 
Ottimo. 		  € 30.00

840	 Rostagni Augusto. La  letteratura di 
Roma repubblicana ed augustea. Storia di Roma, 
volume XXIV. Bologna, Cappelli, 1939. 24 cm, 
rilegatura in tela, titolo e decorazione in oro al piatto 
e dorso, taglio superiore colorato; pp. 514; 22 tavole 
fuori testo. 1° edizione. Come nuovo. 	 € 15.00

841	 Vallauri Tommaso.  Thomae Vallaurii 
historia critica litterarum latinarum. Editio altera 
animadversionibus aucta. Augustae Taurinorum, 
ex Officina Regia, 1850. 18 cm, ril. coeva in mezza 
pelle, tit. in oro al dorso, piatti marmorizzati, p. 208, 
qualche brunitura. 	 € 60.00

842	 Vergilius Maro Publius, Virgilio. Il fiore 
delle Georgiche nella traduzione di Salvatore 
Quasimodo (con quattro disegni di Domenico 
Cantatore). Milano, Gentile, 1944. 19 cm, br. 

editoriale; p. 109, 4 tavole f.t, intonso. Ottimo.€ 25.00

843	 Vergilius, Publius Maronis.  Bucolica. 
Georgica. Aeneis. Modena, Società Tipografica 
Modenese, 1938. 29,5 cm, brossura originale con 
titolo al piatto e al dorso, p 553. Per conto dell’ 
Accademia Nazionale Virgiliana di Scienze Lettere 
ed Arti, Mantova. Ottimo e fresco esemplare. € 90.00

844	 Virgilio. L’Eneide. Testo latino e traduzione 
in versi italiani di G. Albini. Bologna, Zanichelli, 
1943. 2 volumi, 20 cm, ril. in tela, tit. in oro al dorso, 
taglio superiore colorato, p. xxviii, 385; 403, ex libris 
privato all’occhietto. Molto buono. 	 € 20.00

letteratura ragazzi
845	 Bruyère Andrea. Il tesoro meraviglioso. 
Firenze, Salani, 1938. 19 cm, ril. editoriale illustrata 
a colori, p. 160, alcune ill. Molto buono. 	 € 20.00

846	 Dossena Giampaolo (nota). Il prode 
Anselmo e la Vispa Teresa. Notizie sugli illustratori 
di P. Pallottino. Milano, Longanesi, 1983. 17 cm, br. 
illustrata; p. 107, numerose illustrazioni a colori. I 
Tascabili del Bibliofilo. Come nuovo. 	 € 17.00

847	 Galleppini Aurelio. L’uomo del Texas. Un 
uomo un’avventura. Soggetto e sceneggiatura di 
G. Nolitta. Milano, Cepim, 1977. 32 cm, rilegatura 
editoriale illustrata, titolo al piatto e dorso; pp. 56 di 
fumetti a colori. Molto buono. 	 € 22.00

848	 Radò Lilly. Le favole del prato turchino. 
Racconti e versetti per i piccoli. Milano, S. A. 
Editrice Genio, 1936. 24 cm, rilegatura in tela, tit. e 
decorazioni in oro al dorso, illustrazione a colori al 
piatto, p. 156, numerose ill. in nero e 8 tav. a colori 
applicate, leggere tracce d’uso al dorso. 1° ed. 
italiana. Molto buono. 	 € 40.00

849	 Reynaudo Paolo.  Prunello ragazzo 
fiorentino. Firenze, Marzocco, 1950. 22 cm, ril. 
editoriale con risvolti, p. 108, alcune ill, firmetta 
all’ultimo risguardo. Molto buono. 	 € 18.00

850	 Reynaudo Paolo.  Vita di Pierre ragazzo 
piemontese. Firenze, Marzocco, 1951. 22 cm, 
ril. editoriale illustrata, p. 114, alcune ill. Molto 
buono. 		  € 18.00

851	 Salgari Emilio. Il re del mare. Edizione 
integrale annotata. A cura di M. Spagnol 
collaborazione di G. Turcato. Milano, Mondadori, 
1971. 29 cm, rilegatura editoriale, titolo al piatto e 
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dorso; pp. vii, 235, 4 tavole a colori e 125 illustrazioni 
in nero nel testo. Molto buono. 	 € 25.00

852	 Salgari Emilio. La  capitana dell’Yucatan. 
Edizione integrale annotata. A cura di M. Spagnol, 
collaborazione di G. Turcato. Milano, Mondadori, 
1974. 29 cm, rilegatura editoriale, titolo al piatto e 
dorso; pp. 253, 4 tavole a colori e 132 illustrazioni in 
nero nel testo. Molto buono. 	 € 25.00

853	 Vamba (Bertelli Luigi).  Ciondolino. 
Libro per i ragazzi. Sedicesima edizione. Firenze, 
Bemporad, 1936. 19 cm, ril. in mezza tela, tit. al 
piatto e dorso, illustrazione a colori di Betti al piatto. 
250, 120 incisioni di C. Chiostri e 8 cromotipie. 
Molto buono. 	 € 16.00

letteratura russa
854	 Bolgakov Michail. Il grande cancelliere e 
altri inediti. A cura di V. Losev. Edizione italiana di I. 
Sibaldi, traduzioni di S. Prina e B. Osimo. Milano, 
Leonardo, 1991. 24 cm, ril. editoriale in mezza tela, 
tit. al piatto e dorso, ill. al piatto, cofanetto edit. 
illustrato. p. 757, 8 tavole f.t. Come nuovo. 	€ 25.00

855	 Dostoevskij Feodor. Gli Indemoniati. 
A cura di M. Santi-Farina. Roma, Casini, 1972. 
21 cm, rilegatura editoriale, titolo in oro al dorso, 
sovracoperta illustrata, p. 623, bruniture ai risguardi. 
Molto buono. 	 € 15.00

856	 Majakovskij Vladimir.  Poemi. Roma, 
Editori Riuniti, 1963. 22 cm, ril. edit. ill. a col. da 
Guttuso, tit. al piatto e dorso; p. 451, alcune tav. in 
nero e col. f.t. Molto buono. 	 € 14.00

857	 Solzenitsyn Aleksandr.  Agosto 1914. 
Nodo primo Traduzione  di Pietro Zveteremich. 
Milano, Mondadori, 1972. 21 cm, ril. edit, tit. in oro 
al dorso, sovracop. illustrata; p. 613, 2 cartine f.t.  
1° ed. italiana. Molto buono. 	 € 10.00

858	 Tolstoi Leone.  Anna Karenina. Traduzione 
di O. Felyne. Milano, Mondadori, 1970. 17 cm, ril. in 
tela, tit. e fregi in oro al dorso, segnalibro, p. 1380, 
ritratto di Tolstoi protetto da velina all’antiporta. 
Biblioteca Romantica. Ottimo. 	 € 14.00

859	 Tolstoi Leone.  Guerra e pace. Traduzione 
di E. Cadei. Milano, Mondadori, 1970. 2 volumi, 17 
cm, ril. in tela, tit. in oro al dorso, segnalibro, p. 
1169; 1226. Ritratto di Tolstoi protetto da velina alle 
antiporte. Molto buono. 	 € 20.00

altre letterature
860	 Errante Vincenzo. Il mito di Faust. 
Firenze, Sansoni, 1951 - 1952, 3 volumi in uno, 25 
cm, ril. recente in pelle, conserva le cop. originali. p. 
xvii, 421; xi, 276; 511. Ottimo. 	 € 20.00

861	 Farese Giuseppe (a cura).  Franz Kafka 
e il suo mondo. Saggio critico biografico di Michael 
Muller. Pordenone, Edizioni Studio Tesi, 1984. 
23x25 cm, ril. editoriale, sovracop. illustrata, p. 210, 
132 ill. e foto. Molto buono. 	 € 32.00

862	 Fenollosa Ernest, Pound Ezra. 
L’ideogramma cinese come mezzo di poesia. Una 
ars poetica. Milano, Scheiwiller - All’Insegna del 
pesce d’Oro, 1960. 18 cm, brossura editoriale con 
titolo in rosso e nero, risvolti; pp. 65, alcune pagine 
con ideogrammi nel testo; esemplare numerato 
890/1000, stampato da Valdonega, timbro privato al 
frontespizio. Molto buono. 	 € 50.00

863	 Feuchtwanger Lion. Il falso Nerone. 
Traduzione di G. Pasquinelli. Torino, Einaudi, 1955. 
22 cm, ril. illustrata a colori, dorso in tela, p. 421. 
Supercoralli. Molto buono. 	 € 15.00

864	 Goethe Johan Wolfgang. Gli anni di 
viaggio di Wilhelm Meister o i rinuncianti. A cura di R. 
Copioli. Milano, Medusa, 2005. 22 cm, br. editoriale, 
sovracop. illustrata, p. 462. Come nuovo. 	 € 24.00

865	 Guillen Jorge.  Opera poetica. (“Aire 
nuestro”). Studio, scelta, testo e versione a cura di 
O. Macri. Firenze, Sansoni, 1972. 21 cm, ril. in tela, 
tit. in oro al piatto e dorso, senza sovracop, p. xxvi, 
1266, testo in spagnolo con traduzione a fronte. 
Ottimo. 		  € 25.00

866	 Pizzi Italo.  Manuale di letteratura 
persiana. Milano, Hoepli, 1887. 15 cm, ril. in tela, 
tit. al dorso e incorniciato al piatto, p. x, 208.  
1° edizione. Molto buono. 	 € 20.00

867	 Schnitzler Arthur.  ritorno di Casanova. 
Illustrazioni di Ludmil Siskov. (a cura della Olivetti). 
Milano, Adelphi per Olivetti, 1985. 33 cm, ril. in tela, 
tit. al dorso, illustrazione applicata al piatto, risguardi 
illustrati, p. 78, 11 tavole a piena e doppia pagina 
Ludmil Siskov. Molto buono. 	 € 40.00

868	 Shanfara. Il bandito del deserto. A cura di 
F. Gabrieli. Firenze, Fussi, 1947. 17 cm, br. editoriale, 
p. 59, testo originale con traduzione italiana a fronte, 
firmetta all’occhietto. Molto buono. 	 € 15.00
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869	 Wagenbach Klaus.  Franz Kafka. 
Biografia della giovinezza 1883-1912. Torino, 
Einaudi, 1972. 18 cm, br. editoriale, p. xiv, 228. 
PBE. Molto buono. 	 € 12.00

870	 Wei Wang, Ti P’ei.  Poesie del fiume 
Wang. Traduzione dal cinese, introduzione e note 
di M. Beneditker. Torino, Einaudi, 1956. 22 cm, 
rilegatura in tela illustrata, titolo al dorso, solido 
cofanetto in mezza tela con ideogrammi cinesi; p. 
92, testo cinese con traduzione a fronte; cinque 
tavole a colori piu volte ripiegate. 2° edizione. Molto 
buono. 		  € 25.00

871	 Wiesel Elie. Il processo di Shamgorod 
così come si svolse il 25 febbraio. Traduzione di D. 
Vogelmann. Firenze, La Giuntina, 1982. 19 cm, br. 
editoriale, p. 104. Ottimo. 	 € 15.00

Locale Bologna
872	  2 agosto 1982 ore 10,25 contro il 
terrorismo, per la democrazia, per la pace. Atti 
del convegno: Il terrorismo delle stragi: la risposta 
dello stato democratico. Palazzo del congressi, 31 
luglio-4 agosto 1982. Bologna, Graficoop, 1982. 
23x23 cm, br. illustrata, p. 149, alcune foto in nero e 
a colori. Ottimo. 	 € 35.00

873	  Albo felsineo. Strenna pel 1832. Anno 
vii. Bologna, Tip. Gov. alla Volpe, 1831. 18 cm, 
rilegatura non originale in mezza tela; pp. 129, 
frontespizio inciso in oro e testo incorniciato in 
verde. Molto buono. 	 € 20.00

874	  Alma Mater Librorum. Nove secoli di 
editoria bolognese per l’università. Bologna, Clueb, 
1988. 29 cm, brossura illustrata con risvolti; p. 345, 
diverse ill. e tavole a colori. Come nuovo. 	 € 18.00

875	 L’Ariete. Galleria d’arte in Bologna. 
Bologna, 1972 - 1981, 3 volumi, 24 cm, ril. in tela non 
editoriale, tit. in oro al piatto e dorso. Contiene circa 
80 depliants di artisti contemporanei in prevalenza 
bolognesi. Ex libris privato ai risguardi. Ottimo. 		
€ 80.00

876	  Atti legali per la fondazione dell’Instituto 
delle Scienze, ed arti liberali per memoria degli ordini 
ecclesiastici, e secolari che compongono la città di 
Bologna. In Bologna, nella Stamperia bolognese di 
San Tommaso d’Aquino, 1728, ma. Bologna, Clueb, 
1981. 24 cm, br. editoriale, p. (6); vii, xii, x, xxiv, xxxi, 
(6). Ottimo. 	 € 10.00

877	  Augusto Majani (Nasìca) e il suo tempo. 
1867-1959. Bologna, 1997. 24 cm, br. ill. a colori, p. 
32, 22 tav. a colori. 1° edizione. Come nuovo. € 18.00

878	 La Beata Elena Duglioli ved. Dall’Oglio. 
Celebre donna bolognese del 1500 . Bologna, La 
Grafica Emiliana , 1977. 24 cm, br. editoriale, p. 47, 
alcune ill. Molto buono. 	 € 13.00

879	  Bologna e il mondo oltre l’Europa. 
Viaggiatori bolognesi in cerca dell’Altro.  Catalogo 
mostra: Bologna, ottobre 2000 - gennaio 2001. 
Bologna, Compositori, 2000. 24 cm, br. illustrata 
con risvolti; p. 191, numerose illustrazioni in nero e 
colori. Come nuovo. 	 € 15.00

880	  Cappellina della Beata Vergine delle 
Grazie, simulacro del glorioso protettor nostro S. 
Petronio. Agli ingegnosi artieri, operaj, rispettabili 
abitatori, e confinanti del trivio, o piazza di Porta 
Ravegnana di Bologna. Modena, per G. Vincenzi 
e compagno, 1827. 17 cm, copertina muta 
recente; pp. 28. Un solo esemplare in Iccu. Molto 
buono. 		  € 30.00

881	  Catalogo della pinacoteca civica di Budrio. 
Budrio, Montanari, 1967. 24 cm, br. illustrata, p. 14, 
diverse tavole. Molto buono. 	 € 12.00

882	 La città e provincia di Bologna descritta 
ne’ suoi rapporti storici, statistici, topografici e 
commerciali. Bologna, Presso gli Editori, 1876. 
circa, 19 cm, cop. muta recente, applicata la cop. 
originale, p. 101, antiche scritte a penna. 	 € 30.00

883	 La compagnia dell’arte dei brentatori. 
(Rocca dei Bentivoglio, Bazzano). Bologna, Tamari, 
1976. 24 cm, br. illustrata con risvolti; p. 236, (68), 
diverse ill, numerose foto f.t. Molto buono. 	 € 12.00

884	 La Decennale eucaristica nella chiesa 
priorale e parrocchiale di S. Maria Maddalena 
in Bologna. Bologna, Tip. Salesiana, 1915. 25 
cm, br. illustrata, p. 144, alcune tavole f.t. Molto 
buono. 		  € 16.00

885	  Fiere e mercati della provincia di Bologna. 
Guida pratica e notizie utili. Bologna, Tamari, 1965. 
17 cm, br. editoriale, p. 189. Molto buono. 	 € 12.00

886	  Liceo Righi. Il tempo del Righi. Annali del 
Liceo scientifico statale Augusto Righi. Bologna, 
Parma, 1984. 24 cm, br. illustrata, p. 252, diverse 
foto. Ottimo. 	 € 18.00
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887	  Liceo Scientifico Augusto Righi. 80° 
anniversario 1923-2003. “Creatività e cultura 
scientifica”. Bologna, Edizioni Pendragon, 2003. 
24 cm, brossura illustrata, p. 276, diverse foto e ill. 
Come nuovo. 	 € 16.00

888	  Notizie storiche e notabili delle due torri in 
Bologna Asinelli e Garisendi. Bologna, Compositori, 
1870. 20 cm, brossura originale con incisione delle 
due torri al piatto; pp. 14. Molto buono. 	 € 32.00

889	 La Santa. Vita di S. Caterina da Bologna. 
Guida artistica del santuario del Corpus Domini. 
Preghiere. Bologna, Bononia Libreria Editrice, 
1923. 16 cm, br. editoriale, illustrazione al piatto, p. 
63, alcune tavole f.t. Molto buono. 	 € 18.00

890	  Statuti e regolamenti dell’Accademia 
Filarmonica di Bologna. Bologna, Tip. Sassi e 
Fonderia Amoretti, 1843. 23 cm, rilegatura originale 
in cartone ricoperto, titolo al dorso e incorniciato 
al piatto, p. 69. Tracce d’uso al dorso. Ottimo 
l’interno. 	 € 60.00

891	  Statuti per la congregazione della B. V. 
delle Benedizioni canonicamente eretta nella Chiesa 
di S. Donato di Bologna con decreto arcivescovile 4 
marzo 1835 esistente in archvio. Pesaro, Tip. Nobili, 
1835. 20 cm, brossura originale, cornice ai piatti; 
pp. 26; all’ultima pagina dichiarazione autografa 
di appartenenza alla congregazione con le relative 
firme. Molto buono. 	 € 26.00

892	  Strenna storica bolognese. Anno secondo 
1929. Bologna, Azzoguidi, 1929. 24 cm, br. illustrata 
con qualche brunitura; p. 96, alcune tavole f.t. 
Contributi di: Testoni A, Supino B. Igino, Zucchini G.  
e altri. Molto buono. 	 € 38.00

893	  Strenna storica bolognese. Anno sesto, 
1956. Bologna, Tip. Parma, 1956. 24 cm, brossura 
editoriale, sovracoperta illustrata; pp. 161, diverse 
illustrazioni e tavole fuori testo. Molto buono. € 25.00

894	  Strenna storica bolognese. Anno settimo, 
1957. Dedicata a Guido Zucchini. Bologna, Parma, 
1957. 24 cm, br. editoriale, sovracop. illustrata; p. 
386, diverse illustrazioni e foto, una tavola più volte 
ripiegata fuori testo. Molto buono. 	 € 20.00

895	  Strenna storica bolognese. Anno 
undicesimo, 1961. Bologna, Tip. Vighi e Rizzoli, 
1961. 24 cm, br. illustrata; p. 539, diverse 
illustrazioni e foto, 2 tavole più volte ripiegate f.t. 
Molto buono. 	 € 20.00

896	 Aldrovandi Marescotti Luigi.  Carlo 
Filippo Aldrovandi Marescotti e Teresa Gnudi 
Aldrovandi poi Kellermann. (Da documenti inediti). 
Bologna, Parma, 1941. 25 cm, br. editoriale con 
qualche brunitura; p. 113, 3 tavole fuori testo; 
intonso. Molto buono. 	 € 20.00

897	 Andreucci Marco.  Ricordo di Arturo 
Palmieri nel cinquantenario della morte. Vergato, Tip. 
Ferri, 1994. 24 cm, br. editoriale, p. 158, numerosi 
facsimili e alcune foto. Come nuovo. 	 € 18.00

898	 Antonelli Armando (a cura). Il liber 
Paradisus. Con un’antologia di fonti bolognesi in 
materia di servitù medievale (942-1304). Venezia, 
Marsilio, 2007. 25 cm, ril. editoriale, sovracop. 
illustrata, p. lvii, 179, 8 tavole f.t. Come nuovo.€ 32.00

899	 Barbacci Alfredo. L’Annunziata. Vita 
morte e rinascita di un’antica chiesa francescana 
di Bologna. Bologna, Nuova Abes, 1968. 24 cm, ril. 
editoriale, tit. al piatto e dorso, sovracop. illustrata, 
p. 116, numerose foto. Molto buono. 	 € 14.00

900	 Bartolini F, Benetti, A. e altri.  Francesco 
Zanardi un socialista a palazzo d’Accursio. Bologna, 
Edizioni Senza Nome, 1992. 24 cm, br. ill, p. 78, 
diversi ritratti di Zanardi a colori a piena pagina di 
Borgonzoni. Come nuovo. 	 € 18.00

901	 Bassoli Vincenzo, Candini Giorgio.  
Ecco Bologna! Guida storico-artistica della città. 
Bologna, Cantelli, 1952. 17 cm, br. illustrata, p. 59. 
Molto buono. 	 € 14.00

902	 Belvederi G, Manaresi A. La sala 
Breventani nella biblioteca arcivescovile di Bologna. 
Relazione e indice dei manoscritti. Bologna, Tip. 
Arcivescovile, 1909. 24 cm, br. editoriale; pp. xiv, 
33. Molto buono. 	 € 22.00

903	 Bianconi Salvatore. I cavalieri della Valle. 
Bentivoglio e Carlo Alberto Pizzardi fra aneddoti e 
memorie. Bologna, Edizioni Seab, 1990. circa, 29 
cm, ril. editoriale illustrata, p. 127, numerose foto. 
Ottimo. 		  € 20.00

904	 Bonazzi Francesco a cura.  Bologna 
città di convegni. Tecnica dell’organizzazione 
congressuale. Reggio Emilia, Franco Edizioni, 
1966. 24 cm, br. illustrata, p. 96, alcune tavole fuori 
testo, facsimili di brochures per congressi allegati in 
tasca. Ottimo. 	 € 8.00

905	 Bonazzi Gabriele.  Bologna nella storia. 
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Documenti, esercizi, proposte di ricerca, itinerari 
guidati, guida bibliografica. Bologna, Zanichelli, 
1989. 24 cm, br. illustrata, p. x, 278, diverse foto e 
ill. Ottimo. 	 € 18.00

906	 Bonetti Alfonso.  S. Maria della carità 
(Bologna). Testimonianze antiche e recenti. 
Bologna, Luigi Parma, 1971. 30 cm, br. illustrata; p. 
106, 53 foto e illustrazioni, strappetto alla cop. Molto 
buono. 		  € 18.00

907	 Bononia Studiorum Alma Mater.  Saggio 
di una bibliografia storica bolognese compilata da 
Luigi Manzoni. Parte prima (l’unica stampata). 
Bologna, Per le Stampe di G. Cenerelli, 1888. 23 
cm, br. originale con tracce d’uso, p. xv, 180. Molto 
buono. 		  € 150.00

908	 Bonzi Raffaele, (Nobiz).  Compermesso?! 
Figureini bulgnèisi. Bologna, Tip. Legale, 1884. 16 
cm, brossura illustrata; pp. (46). Molto buono.€ 20.00

909	 Borselli Gerolamo (fra).  Bologna anno 
per anno. Cronaca medievale di Fra Gerolamo 
Borselli tradotta dal latino da T. Costa. Bologna, 
Costa, 1988. 34 cm, ril. editoriale, illustrazioni in 
oro al piatto e titolo in oro al piatto e dorso, c. (70), 
numerose illustrazioni e 4 foto a colori a piena pag. 
Ottimo. 		  € 30.00

910	 Bortolotti Luigi. I comuni della provincia 
di Bologna nella storia e nell’arte. Bologna, Tip. S. 
Francesco, 1964. 25 cm, ril. recente in tela, tit. in 
oro su tassello al dorso, p. xvi, 509, diverse foto, 
conserva la cop. originale. Molto buono. 	 € 50.00

911	 Bortolotti Luigi. Il comune di Casalecchio 
di Reno nella storia nell’arte. Bologna, Tip. S. 
Francesco, 1964. 24 cm, br. edit, p. 12, alcune ill. 
Ottimo. 		  € 15.00

912	 Bottrigari Enrico.  Cronaca di Bologna. 
Volume I: (1845-1848), volume II (1849-1859), 
volume III (1860-1867), volume IV (1868-1871). 
Bologna, Zanichelli, 1960-1962, 4 volumi, 24 cm, 
brossura editoriale, p. xv, 549; 547; 506; 300; diverse 
tavole, in parte intonso. Molto buono. 	 € 120.00

913	 Brizzi Gian Paolo, Accorsi Maria Luisa.  
Annali del Collegio Ungaro-Illirico di Bologna, 
1553-1764. Bologna, Clueb, 1988. 29 cm, br. 
illustrata con risvolti, p. lxiii, 361, 14 tavole f.t. 
Molto buono. 	 € 15.00

914	 C. Linati, C. Rebora, V. Cardarelli, G. 

Raimondi, A. E. Saffi. La  Raccolta. Periodico 
mensile. Bologna, 15 luglio 1918, anno 1°, n. 5. 
Bologna, Tip. Vighi e Rizzoli, 1918. 25 cm, brossura 
editoriale; pp. (16), “fuori testo la riproduzione di 
un quadro di G. De Chirico e una silografia di M. 
Bacchelli”. Molto buono. 	 € 60.00

915	 Canali Giuseppe.  Se vogliasi preferire 
pittura o scultura. Discorso accademico. Bologna, 
Tip. Governativa alla Volpe, 1843. 22 cm, 
copertina originale, cornice ai piatti; pp. 34. Molto 
buono. 		  € 22.00

916	 Cantagalli Giulio.  Caterina de’ Vigri. 
La santa eucaristia di Bologna. Bologna, Libreria 
Bononia, 1927. 17 cm, br. editoriale, p. 94, alcune 
tavole f.t, intonso. Molto buono. 	 € 16.00

917	 Cavazza Francesco.  Della statua di 
Gregorio xiii sopra la porta del palazzo pubblico in 
Bologna. Bologna, Società Tipografica Azzoguidi, 
1888. 24 cm, brossura editoriale; pp. 47, omaggio 
dell’autore alla 1° c.b. Molto buono. 	 € 22.00

918	 Cavazza Francesco.  Finestroni e 
cappelle in San Petronio di Bologna. (Restauri 
recenti e documenti antichi). Milano, Menotti, 1905. 
25 cm, brossura editoriale; pp. 20, 5 foto a piena 
pagina. Molto buono. 	 € 20.00

919	 Cavazzoni Pederzini Domenico. Il 
castello di Serravalle. Bologna, Tamari, 1988. 24 
cm, br. illustrata con risvolti, p. 39, diverse ill. e una 
tav. ripiegata. Ottimo. 	 € 18.00

920	 Cecchi Gattolin Enrichetta. Il santuario 
di Santo Stefano in Bologna. Introduzione di R. 
Salvini. Modena, Poligrafico Artioli, 1976. 27x34 cm, 
ril. edit. con piatti in tela, tit. in oro al dorso; p. 178, 
67 ill, 255 tav. fuori testo, 1 tav. ripiegata, appendice: 
“Postilla al Santuario di Santo Stefano in Bologna”. 
Edizione per la Cassa di Risparmio di Bologna.  
1° edizione. Ottimo. 	 € 25.00

921	 Cecconi Federico.  Libro di notizie storiche 
antiche e moderne a tutto l’anno 1900 della terra di 
San Pietro in Casale e di tutte le frazioni componenti 
ora quel comune. Bologna, Tip. Garagnani, 1907. 
24 cm, bella ril. in pelle recente, titolo e fregi in oro 
al dorso, decorazioni in oro ai piatti e al bordo dei 
risguardi, tagli dorati, segnalibro; p. 247, allegata 
una fotografia originale di Cecconi (cabinet portrait 
-  Mazzoni Faenza). Ottimo. 	 € 70.00

922	 Cervellati Alessandro.  All’erta umbilichi 
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sacri!. Bologna, Aldini-Valeriani, 1967. 24 cm, br. 
illustrata; p. 78; alcuni disegni dell’A. 1° edizione. 
Ottimo. 		  € 40.00

923	 Cervellati Alessandro.  Bologna a tavola. 
Testo e disegni di A. Cervellati. Bologna, Tamari, 
1961. 25 cm, br. illustrata; p. 64, disegni di Cervellati, 
alcune ricette. 1° edizione. Molto buono. 	 € 22.00

924	 Cervellati Alessandro.  Certosa bianca e 
verde. Echi e aneddoti. Bologna, Tamari, 1967. 24 
cm, br. illustrata con bruniture, p. 141, disegni dell’A. 
Molto buono. 	 € 15.00

925	 Cervellati P.L, Dallerba G, Salomoni 
C. (a cura). Il canale Navile, com’è e come 
potrebbe essere, anzi, come sarà... se l’immagine 
dell’avvenire è rivolta anche al passato. Bologna, 
Graficoop, 1980. 20x20 cm, br. edit; p. 161, 
numerose foto e illustrazioni, 2 tavole più volte 
ripiegate. Molto buono. 	 € 22.00

926	 Cioffi Floriano. La strenna del solfanaio 
ed altri racconti bolognesi. Bologna, Nuova Alfa, 
1987. 25 cm, ril. in tela, tit. in oro al dorso, sovracop. 
ill; pp. 133, disegni di U. Sgarzi, alcune foto. Molto 
buono. 		  € 15.00

927	 Circolo “Amici dell’arte”. Prima 
esposizione d’arte. 16 ottobre - 6 novembre 1932. 
Catalogo. Bologna, Tip. Aldina, 1932. 16 cm, 
brossura editoriale; pp. (8), elenco degli artisti. 
Molto buono. 	 € 16.00

928	 Collegio dei Parroci Urbani. Le decennali 
eucaristiche in Bologna. Bologna, Parma, 1927. 25 
cm, br. ill, p. 87, numerose foto e alcune tabelle, 
qualche brunitura. Molto buono. 	 € 14.00

929	 Comaschi Nino, Cristofori Franco.  
Bologna anni trenta. Nino Comaschi, la piccola 
città d’un fotografo borghese. Bologna, Forni, 1984. 
22x22 cm (album), br. illustrata, p. 143, numerose 
fotografie in nero. Ottimo. 	 € 15.00

930	 Comune di Bologna.  7 colonne e 7 
chiese. La vicenda ultramillenaria del complesso 
di Santo Stefano in Bologna. Catalogo mostra. 
Bologna, Grafis, 1987. 24 cm, br. illustrata; p. 255, 
numerose ill. in nero e colori. Molto buono. 	€ 18.00

931	 Costa Tiziano.  Bologna. Storie di vita 
perduta. Bologna, Costa, 1999. 24 cm, br. illustrata, 
p. 192, numerose foto. Molto buono. 	 € 16.00

932	 Costa Tiziano.  Canali & Aposa. Foto - 
precorso nella Bologna scomparsa. Bologna, Studio 
Costa, 2001. 30 cm, br. illustrata, p. 143, numerose 
foto. Molto buono. 	 € 26.00

933	 Costa Tiziano.  Canali perduti. Quando 
Bologna viveva sull’acqua. Bologna, Studio Costa, 
1998. 30 cm, br. illustrata, p. 64, numerose foto. 
Ottimo. 		  € 10.00

934	 Cristofori Franco.  Una città italiana. 
Immagini dell’Ottocento bolognese. Bologna, Alfa, 
1965. 28 cm, ril. editoriale, tit. al piatto e dorso, 
sovracop. illustrata, p. 214, numerose foto anche a 
piena pagina. Molto buono. 	 € 24.00

935	 Cristofori Franco, Emiliani Andrea (a 
cura). I giacobini a Bologna. Con una introduzione 
di U. Marcelli e uno scritto di G. Raimondi. Bologna, 
Alfa, 1966. 21 cm, ril. editoriale, tit. al piatto e 
dorso, custodia ill, p. xxiii, 198, diverse ill. e tavole. 
Ottimo. 		  € 15.00

936	 Della Casa R.  Note storiche. S. Maria di 
Zena detta anche Monte delle formiche. Castello 
di Zena. Bologna, Tip. Arcivescovile, 1913. 
24 cm, brossura editoriale; pp. 8, 2 foto. Molto 
buono. 		  € 25.00

937	 Dondarini Rolando.  Bologna medievale 
nella storia delle città. Bologna, Patron, 2000. 24 
cm, br. illustrata, p. 385. Molto buono. 	 € 25.00

938	 Emiliani Andrea, Cuniberti Pier Achille.  
Felsina/Bononia/Bologna. Documeni di storia, 
costumi e tradizioni. Bologna, Alfa, 1962. 31 cm, ril. 
editoriale, tit. al piatto e dorso, sovracop. illustrata, 
p. vii, 372; numerose tavole e illustrazioni. Molto 
buono. 		  € 24.00

939	 Facchini Didaco.  Biografia di Ugo Bassi 
con note ed appendici. Bologna, Zanichelli, 1890, 
ma. Bologna, Forni, 1981. 17 cm, br. editoriale, p. 
(12), 227, (4). Ottimo. 	 € 10.00

940	 Fanti Mario (a cura).  Chiese e parrocchie 
del contado di Bologna. Bibliografia 1700-1992. 
Ricerche di Patrizia Busi e Aurelia Casagrande. 
Elaborazioni di Daniela Marocchi. Bologna, Nuova 
Alfa, 1994. 24 cm, br. illustrata con risvolti, p. 192, 
alcune foto. Molto buono. 	 € 20.00

941	 Fanti Mario, Roversi Giancarlo. Il 
santuario della Madonna del soccorso nel “Borgo 
di San Pietro” in Bologna. Prefazione di G. Fasoli. 



Studio Biblio Orfeo - Tel. 051 6360113 - Fax 051 4297613 - Cell. 335 8388397 - info@bibliorfeo.com 61

Bologna, Grafica Emiliana, 1965. 24 cm, br. 
illustrata, p. 128, alcune ill. 1° edizione. Molto 
buono. 		  € 15.00

942	 Fantini Luigi.  Scritti vari sull’appennino 
bolognese. Bologna, Forni, 1988. 24 cm, br. 
edit, p. xiii, (3), ritratto dell’A all’antiporta. Come 
nuovo. 		  € 18.00

943	 Finelli Angelo.  Bologna nel mille. 
Identificazione della cerchia che le appartiene a 
quel tempo. Studi storici - archeologici - topografici 
e ricostruzioni. Bologna, Stabilimenti Poligrafici 
Riuniti, 1927. 25 cm, ril. editoriale, tit. al piatto e 
dorso, p. xv, 171, 84 ill, una dedica al risguardo. 
Molto buono. 	 € 30.00

944	 Finzi Marino.  Cronache della speranza. 
Bologna, Nuova Alfa, 1987. 24 cm, br. illustrata con 
risvolti, p. 163. Molto buono. 	 € 14.00

945	 Gatti Angelo.  Sant’Elena di Sacerno. 
Bologna, Fava e Garagnani, 1895. 24 cm, br. edit. 
p. 36. Molto buono. 	 € 32.00

946	 Gerdil Giacinto Sigismondo.  Breve 
esposizione de’ caratteri della vera religione del 
Padre Gerdil barnabita. In Bologna, Dalla Volpe, 
1784. 17 cm, copertina in cartone “alla rustica” 
recente; pp. viii, 96. Qualche brunitura sparsa.  
1° edizione bolognese. Molto buono. 	 € 60.00

947	 Gherardi Luciano (a cura).  San 
Bartolomeo. Descrizione minuta della chiesa di S. 
Bartolomeo di Piazza Ravegnana, sue cappelle, 
pitture, ornamenti e sepolcri di Anonimo Teatino 
sec. XVIII. Bologna, Labanti & Nanni, 1987. 24 cm, 
br. illustrata con risvolti, p. 93, numerose ill. e tavole 
a colori. Molto buono. 	 € 18.00

948	 Giordani Domenico. I cospiratori di Vicolo 
Broglio. Uomini, cose e vicende di ieri nella vita di 
oggi e di domani. Bologna, Edizioni Ateneo, 1976. 
24 cm, br. illustrata; p. 298, numerose illustrazioni. 
Una dedica al frontespizio. Molto buono. 	 € 15.00

949	 Giordano Francisco. Le Finestre sul 
canale. Il ripristino degli affacci sulle acque. 
Bologna, Studio Costa, 1998. 30 cm, br. illustrata, p. 
48 numerose foto in nero e colori. Ottimo. 	 € 18.00

950	 Gorzkowski.  Proclama... A tutti gl’I. R. 
sudditi che hanno abbandonato arbitrariamente la 
bandiera Austriaca e che trovansi attualmente in 
paesi esteri italiani, viene prefisso il termine sino 

al 31 maggio corrente, entro il quale possono 
ritornare impunemente al loro dovere... Dal 
quartier generale di Villa Spada il 20 maggio 1849 
Firmato Gorzkowski. Bologna, Alla Volpe, 1849. 
52x42 cm. 	 € 30.00

951	 Gozzadini G.  Del restauro di due chiese 
monumentali nella basilica Stefaniana di Bologna. 
Bologna, Vincenzi, 1878. 23 cm, br. edit; p. 52. 
Molto buono. 	 € 18.00

952	 Guerrini Olindo.  Notizie storiche, 
bibliografiche e statistiche sulla biblioteca 
universitaria di Bologna nel 1898. Roma, Società 
Editrice Dante Alighieri, 1900. 24 cm, br. editoriale, 
p. 32. Ottimo. 	 € 18.00

953	 Guggenheim Giorgio.  Una edizione antica 
dell’inno di S. Petronio. Bologna, Cappelli, 1923. 23 
cm, br. edit; p. 19, restauro alla 2° cop. 	 € 16.00

954	 Guidicini Giuseppe.  Diario bolognese 
dall’anno 1796 al 1818 con un cenno cronologico 
dei governi di Bologna dalla sua fondazione in poi e 
notizie storiche religiose e delle arti ecc... Bologna, 
Compositori, 1886-87, ma. Bologna, Forni, 1976. 
4 volumi in uno, 22 cm, rilegatura editoriale, titolo 
al piatto e dorso, senza sovracop; p. xiv, 158; 173; 
175; 171. Ottimo. 	 € 40.00

955	 Lambertini Angelo.  Cara Casalecchio e 
cari ricordi miei. Bologna, Masi, 2001. 24 cm, br. ill. 
p 64, diverse fotografie. Come nuovo. 	 € 16.00

956	 Lenzi Ugo.  Napoleone a Bologna (21-25 
giugno 1805). Bologna, Zanichelli, 1921 ma. Imola, 
Galeati, 1980. 24 cm, br. editriale con risvolti; p. viii, 
205, 8 tavole f.t. Ottimo. 	 € 18.00

957	 Leopardi Giacomo.  “Questa benedetta 
Bologna”. Impressioni e annotazioni su Bologna 
tratte dall’epistolario con alcuni appunti tratti dallo 
Zibaldone. Bologna, Boni, 2002. 22 cm, br. illustrata, 
p. 182, alcune illustrazioni. Molto buono. 	 € 13.00

958	 Magoni Augusto.  Angelo Gandolfi 
nei ricordi di Augusto Magoni e in uno scritto di 
G. Gherardi. Illustrazioni di R. Scoto. Bologna, 
Salesiani, 1943. 25 cm, ril. recente in tela, tit. in oro 
su tassello al dorso, conserva la br. originale; p. 71, 
alcuni disegni. Ottimo. 	 € 20.00

959	 Maioli G, Roversi G.  Civiltà della tavola 
a Bologna. Bologna, Edizioni Ges, 1981. 29 cm, 
ril. in tela, tit. in oro al dorso, sovracop. illustrata, 
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p. 416, numerose ill. e tavole in nero e a colori. 
Ottimo. 		  € 20.00

960	 Majani Augusto.  Ricordi fra due secoli. 
Memorie illustrate di un caricaturista bolognese 
presentate da G. Lipparini. Milano, Accademia, 
1950. 22 cm, brossura illustrata brunita, p. 222, 
diverse illustrazioni. Molto buono. 	 € 18.00

961	 Marescalchi Camillo. I  due grandiosi 
tempj di S. Martino e di S. Paolo di Bologna 
nobilmente riabelliti dai rispettivi signori parrocchiani 
l’anno 1819 in occasione delle solenni generali 
processioni dell’Augustissimo sagramento descritti 
nella loro magnificenza. Bologna, Nobili, 1819. 20 
cm, vecchia copertina muta; pp. 41, un appunto 
coevo a penna inserito in fine. Molto buono. 	€ 70.00

962	 Masetti Zanini Antonio. La questione 
delle torri Riccadonna, Artenisi e Guidozagni. Note 
ed appunti tecnico-artistici. Bologna, Tip. Sordomuti, 
1918. 24 cm, br. edit, p. 40, una tav. a col. ripiegata, 
dedica autografa dell’Autore alla cop. Ottimo.€ 15.00

963	 Masetti-Foschi Augusto.  Per l’avvocato 
Giulio Giordani nel decennale rivoluzione fascista e 
XII anniversario del suo martirio. Bologna, Società 
Tipografica, 1933. 24 cm, br. edit, p. 19. Molto 
buono. 		  € 14.00

964	 Matteucci Anna Maria.  Carlo Francesco 
Dotti e l’architettura bolognese del Settecento 
Prefazione F. Arcangeli. Foto P. Monti. Bologna, 
Alfa, 1969. 27 cm, rilegatura editoriale, titolo al piatto 
e dorso, sovracoperta illustrata con strappetto; pp. 
xiii, 236, numerose illustrazioni nela testo, 144 
tavole fuori testo. Molto buono. 	 € 50.00

965	 Mazzoni Toselli Ottavio.  Discorsi tre 
sopra l’antica provincia bolognese. Congettura 
di Ottavio Mazzoni Toselli. Bologna, Stamperia 
Cardinali e Frulli, 1826. in 4°, 26 cm, cartoncino 
coevo coperto da carta policroma, p. 60, 2 
tavole f.t. di cui una con restauro al verso. Molto 
buono. 		  € 120.00

966	 Meluzzi Luciano. Gli arcivescovi di 
Bologna. Bologna, Scuola Professionale Tip. 
Sordomuti, 1967. 25 cm, br. editoriale, p. 143, 
diverse foto e ill. Molto buono. 	 € 18.00

967	 Meluzzi Luciano. I pallioni delle chiese di 
Bologna. Bologna, Vighi, 1962. 24 cm, br. edit, p. 
22, 40 tav. a piena pag. f.t. Come nuovo. 	 € 13.00

968	 Menarini Alberto.  Pinzimonio bolognese. 
(Zugh e divertiment bulgnis). Bologna, Tamari, 
1985. 25 cm, ril. in tela, tit. al piatto e dorso, ill. 
applicata al piatto, sovracop. ill. p. 205, 24 tavole f.t. 
Ottimo. 		  € 18.00

969	 Menarini Giampiero.  Bologna e le sue 
corse automobilistiche. Dalle origini alla coppa 
Florio (attraverso cartoline e immagini d’epoca). 
Bologna, Giraldi, 2008. 24 cm, br. illustrata, p. 126, 
alcune foto. Molto buono. 	 € 25.00

970	 Modonesi Giuseppe.  Rapporto d’arte 
intorno alla facciata della Basilica di S. Petronio 
in Bologna. Bologna, Tip. Cenerelli, 1870. 24 cm, 
brossura originale con la facciata di San Petronio di 
Modonesi; pp. 36, una tavola di Modonesi ripetuta 
all’antiporta. Molto buono. 	 € 30.00

971	 Montanari Valerio.  Cronaca e storia 
bolognese del primo Cinquecento nel memoriale di 
ser Eliseo Mamelini. Quaderni culturali bolognesi, 
anno III, n. 9, 1979. Bologna, Atesa, 1979. 24 cm, 
br. editoriale con risvolti, p. 79, alcuni facsimili. Molto 
buono. 		  € 18.00

972	 Municipio di Bologna.  Relazione della 
giunta al consiglio circa il piano edilizio regolatore 
e di ampliamento della città. Bologna, Regia 
Tipografia, 1890. 28 cm, brossura editoriale; pp. 
128, alcune tabelle nel testo, una carta a colori più 
volte ripiegata fuori testo con strappetti ricomposti al 
verso. Molto buono. 	 € 70.00

973	 Nadi, Gaspare.  Diario bolognese... A cura 
di Corrado Ricci e A. Bacchi della Lega. Bologna, 
Romagnoli, 1886, ma. Bologna, Forni, 1981. 17 cm, 
br. editoriale, p. xxvii, 394. Molto buono. 	 € 25.00

974	 Pancaldi Filippo. Progetto di 
allargamento delle vie Orefici e Caprarie. Bologna, 
Compositori, 1908. 24 cm, brossura editoriale; 
pp. 10, una tavola più volte ripiegata fuori testo: 
“Piano di espropriazione per l’allargamento delle vie 
Caprarie e Orefici”; dedica autografa dell’autore alla 
copertina. Molto buono. 	 € 58.00

975	 Panvini Rosati F. (a cura).  1191-1861. La 
zecca di Bologna. Catalogo della mostra, settembre 
1961. Bologna, Tamari, 1961. 22 cm, br. editoriale; 
p. 80, 20 tavole f.t. Ottimo. 	 € 12.00

976	 Pepoli Carlo.  Della scuola bolognese 
di pittura. Discorso accademico e lettere di Carlo 
Pepoli. Bologna, Compositori, 1873. 20 cm, 
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brossura originale, titolo incorniciato al piatto; pp. 
139. Molto buono. 	 € 40.00

977	 Pesci G, Ugolini C, Venturi G. (a cura).  
Bologna d’acqua. L’energia idraulica nella storia 
della città. Bologna, Editrice Compositori, 1994. 
28 cm, br. illustrata con risvolti, p. 118, numerose 
illustrazioni. Ottimo. 	 € 30.00

978	 Pesci G, Ugolini C. (a cura).  Acque 
nascoste. Antichi manufatti e nuovi recuperi lungo 
i corsi d’acqua della città di Bologna. Bologna, 
Compositori, 1997. 28 cm, br. ill. con risvolti; p. 
115, numerose ill. a col, 2 tav. ripiegate. Come 
nuovo. 		  € 18.00

979	 Pessina Longo Haisa.  Georgius 
de Russia rettore a Bologna nel XV secolo 
Presentazione di F. Roversi Monaco. Bologna, 
Clueb, 1988. 24 cm, brossura illustrata con risvolti; 
pp. 69, alcune illustrazioni e facsimili nel testo. 
Ottimo. 		  € 15.00

980	 Pezzoli Orlando.  Fuori porta prima del 
ponte Santa Viola. Bologna, 1976. 24 cm, br. illustrata; 
p. 105, diverse foto e tabelle. Ottimo.	 € 18.00

981	 Pietro di Mattiolo.  Cronaca bolognese di 
Pietro il Mattiolo. Bologna, Romagnoli, 1885, ma. 
Bologna, Forni, 1979. 17 cm, br. editoriale, p. xli, 
406. Molto buono. 	 € 25.00

982	 Raineri Biscia Camillo.  Notizie 
biografiche dell’avvocato Giuseppe Mattioli. 
Bologna, Zamorani e Albertazzi, 1899. 23 cm, 
br. originale, p. 23, dedica dell’A. alla cop. Molto 
buono. 		  € 12.00

983	 Rajna Michele.  Sulle condizioni 
dell’osservatorio della R. Università di Bologna 
e idee fondamentali per il progetto di una nuova 
specola da stabilirsi sulla collina dell’Osservanza. 
Bologna, Monti, 1906. 24 cm, br. edit; p. 47 alcune 
ill. e disegni . Molto buono. 	 € 28.00

984	 Raule Angelo. I cori delle chiese di 
Bologna. Bologna, Vighi, 1959. 24 cm, br. ill, p. (32), 
numerose ill. (Estratto da strenna storica bolognese 
1959). Ottimo. 	 € 16.00

985	 Raule, A Rivani G, Maragi M. La chiesa 
parrocchiale di S. Giovanni in Monte in Bologna. 
Introduzione di F. Bergonzoni. Milano, Pizzi, 1970. 
circa, 28 cm, ril. in tela, tit. in oro al piatto e al dorso, 
sovracop. illustrata, custodia editoriale; p. 270, 

numerose tavole in nero e a colori. Una scritta al 
risguardo. Molto buono. 	 € 20.00

986	 Renzi Renzo (a cura), Aricò Bice, 
Bartolini Arnaldo e altri.  San Michele In Bosco. 
Bologna, Parma, 1971. 30 cm, ril. in tela, tit. al 
piatto e dorso, sovracop. ill, sovracop. in acetato 
e fascetta; p. 421, numerose tav. e ill. in nero e a 
colori. Molto buono. 	 € 40.00

987	 Ricci Garotti Giuliana.  Aldo Borgonzoni 
(Galleria Corso Garibaldi Nuoro). Nuoro, 
Tipografica, 1977. 24 cm, br. edit, p. 2, 6 tav. in nero 
a piena pagina. Come nuovo. 	 € 15.00

988	 Ricci Giovanni. Le  città nella storia d’Italia. 
Bologna. Bari, Laterza, 1980. 24x24 cm (album), 
brossura illustrata; pp. 193, diverse illustrazioni e 
mappe nel testo. Molto buono. 	 € 20.00

989	 Rinieri Giacomo.  Cronaca 1535-1549. 
Saggio introduttivo di A. Antonelli e R. Pedrini, 
introduzione e note di M. Poli, glossario e indici di T. 
Costa. Bologna, Costa, 1998. 24 cm, br. editoriale, 
sovracop. editoriale, p. liii, 311. Molto buono. € 14.00

990	 Roversi Giancarlo.  Bologna ospitale. 
Storia e storie degli alberghi della città dal medioevo 
al Novecento. Bologna, Costa, 2004. 25 cm, ril. 
editoriale illustrata, tit. al piatto e dorso, p. 240, 
numerose ill. in nero e a colori. Molto buono. € 22.00

991	 Rubbiani Alfonso.  Scritti vari editi e inediti. 
Prefazione di C. Ricci. Bologna, Cappelli, 1925. 23 
cm, ril. recente in tela, tit. in oro su tassello al dorso, 
conserva la cop. originale; p. viii, 237, ritratto di 
Rubbiani protetto da velina. Una firmetta anonima 
alla 1° c.b. 1° edizione. Molto buono. 	 € 50.00

992	 Rubbiani, Belvederi, Zucchini e altri. La 
chiesa di San Giovanni in Monte di Bologna. Studi 
e documenti pubblicati in memoria di D. Antonio 
Domenichini. Bologna, Azzoguidi, 1914. 25 cm, br. 
editoriale; p. 102, 21 foto f.t. Ottimo. 	 € 28.00

993	 Ruggeri Giorgio.  Due vite parallele. 
Angelo e Giorgio Giordani. Bologna, Edizioni 
del Sagittario, 1981. 24 cm, ril. editoriale, tit. al 
dorso, sovracop. illustrata, p. 116, dedica dell’A. 
all’occhietto. Molto buono. 	 € 18.00

994	 Saletta Cesare.  Reperti litici raccolti da 
Luigi Fantini sul monte delle Formiche (Appennino 
bolognese). Bologna, Litografia Persicetana, 1991. 
23 cm, br. edit, p. 15, 16 disegni di E. Fantini, ex 
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libris privato al risguardo. Ottimo. 	 € 15.00

995	 Sarti Paolo.  Memoria sulli luoghi pii di 
Bologna in risposta ed a confutazione del giornale 
l’Eco ... Bologna, G. Monti, 1861. 23 cm, br. muta 
con l’invio a penna “Ill. Sig. Marco Minghetti Bologna 
399”; p. 24, alcune tabelle. Molto buono. 	 € 22.00

996	 Sbulenfi Umberto. Le sciocchezze 
(aneddoti e bozzetti) del fiol del Sgner Pirein. 
Firenze, Bataclan, 1930. 19 cm, ril. in tela, tit. in oro 
su tassello al dorso, conserva le cop. originali; p. 
208, alcune tavole fuori testo. Molto buono. 	€ 15.00

997	 Sighinolfi Lino.  Guida di Bologna. Terza 
edizione ampliata. Bologna, Cappelli, 1926. 18 cm, 
ril. recente in pelle, taglio superiore colorato, p. xxiv, 
320, numerose foto, una tavola più volte ripiegata. 
Molto buono. 	 € 24.00

998	 Sorbelli Albano.  Bologna negli scrittori 
stranieri. A cura di Salvatore Ritrovato. Bologna, 
Bononia University Press, 2007. 21 cm, br. illustrata 
con risvolti, p. 665, alcune ill. Ottimo. 	 € 28.00

999	 Sorbelli Albano. I Bentivoglio. Signori 
a Bologna. A cura di M. Bacci. Bologna, Cappelli, 
1969. 24 cm, brossura illustrata con risvolti, p. 203, 
24 tavole f.t. Molto buono. 	 € 25.00

1000	 Stato Pontificio: Auditor causarum 
criminalium.  Forma di giuramento da darsi 
al caponotaro, & alli otto notari del Torrone. In 
Bologna, per Vittorio Benacci. Stampator Camerale, 
21x14 cm; stampato tra il 1598 e il 1629 (anni di 
attività di Benacci). Grande capolettera silografato. 
Molto buono. 		
€ 70.00

1001	 Stefanelli Evaristo. La diocesi di Bologna 
e i suoi campanili. Sasso Marconi (Bo), Tipo Lito 
Bolelli, 1975. 24 cm, cartoncino editoriale, sovracop. 
illustrata, p. 358, diverse foto nel testo, due segni a 
penna. Molto buono. 	 € 25.00

1002	 Supino I. B.  Nuovi documenti sullla tomba 
di Taddeo Pepoli. Bologna, Azzoguidi, 1916. 24 cm, 
br. edit. p. 9, 4 tavole f.t. Molto buono. 	 € 16.00

1003	 Testoni Alfredo.  Bologna che scompare. 
Disegni di A. Majani (Nasica). Bologna, Cappelli, 
1972. 24 cm, br. illustrata con risvolti; p. 279, 
numerose tavole. Molto buono. 	 € 14.00

1004	 Trebbi Oreste. Il  teatro Contavalli (1814-

1914). Cronistoria pubblicata nell’occasione delle 
feste centenarie del teatro, riaperto il 19 dicembre 
1914. Bologna, Tip. Garagnani, 1914. 24 cm, 
brossura editoriale; pp. 36, dedica autografa di 
Trebbi ad Augusto Galli all’occhietto. Ottimo. € 30.00

1005	 Varignana Franca (a cura).  Coscienza 
urbana e urbanistica tra i due millenni. 1: I fatti 
bolognesi dal 1796 alla prima guerra mondiale. 
Bologna, Graphis, 1993. 28 cm, br. illustrata con 
risvolti, p. 216, numerose ill. Ottimo. 	 € 20.00

1006	 Vianelli Athos (presentazione).  Marche 
di antichi maestri stampatori di Bologna. Bologna, 
Tamari, 1970. 18 cm, br. con sovracop. editoriale, p. 
95, numerose ill. Ottimo. 	 € 18.00

1007	 Vignoli Luigi.  Una favola antica. Ispirata 
dall vita effimera di Luigia Canedi pittrice bolognese 
(1803-1827). Bologna, Compositori, 1970. 23 cm, 
br. ill, sovracop. illustrata; p. 76, numerose foto in 
nero e colori. Molto buono. 	 € 22.00

1008	 Zucchini Guido. L’abside Santa Maria 
dei Servi in Bologna. Progetto di restauro. Bologna, 
Neri, 1909. 24 cm, br. editoriale, p. 15, 2 ill. Molto 
buono. 		  € 12.00

Emilia Romagna
1009	  Atti del R. Istituto di Patronato per i liberati 
dal carcere della provincia di Modena (1881-1886). 
Modena, Tonietto, 1887. circa, 23 cm, cop. muta 
recente, p. 40, diverse tab. Ottimo. 	 € 18.00

1010	  Brevi deduzioni pro veritate a favore 
del sacerdote Gio. Battista Cassiani Ingoni... 
promossogli dal Signor... Francesco Agazzotti 
rappresentato il primo dal Proc. Federico Montessori 
il secondo dall’avv. Deodato Valenti. Modena, 
Moneti, 1875. 22 cm, cop. muta recente; p. 16. 
Molto buono. 	 € 18.00

1011	  Capitoli approvati dal governo per il casino 
da aprirsi in Modena nel locale annesso al teatro in 
via Emilia. In Modena, Stamperia Vincenzi, 1808. 15 
cm, copertina muta; pp. 29. Molto buono. 	 € 22.00

1012	 La chiesa di S. Sisto di Piacenza (Guida 
e cenni storici). Piacenza, Unione Tip. Piacentina, 
1969. 24 cm, br. illustrata, p. 46, numerose ill.  
1° edizione. Ottimo. 	 € 16.00

1013	  Delle statue del celebre plastico modenese 
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Cav. Guido Mazzoni ora esistenti ristaurare nella 
Chiesa di S. Giovanni Battista in Modena. Modena, 
Tipi della Regio-Ducal Camera, 1854. 16 cm, 
copertina muta recente; pp. 12, vignetta incisa al 
frontespizio. Ottimo. 	 € 18.00

1014	 Il Duce a Parma. 8 ottobre 1941. Parma, 
Proposte, 1993. 24 cm, br. illustrata, p. 56, numerose 
foto. Ottimo. 	 € 18.00

1015	  Francesco Baracca nel cinquantesimo 
anniversario della morte. 1918-1968. Imola, Galeati, 
1973. 24 cm, br. illustrata, p. 326, diverse tav. f.t. 
Molto buono. 	 € 22.00

1016	  Governo Pontificio. Provincia di Ferrara. 
Deputazione di sanità del Comune di Francolino. 
Dato dalla nostra Residenza in Francolino... Il 
commissario Comandante il Lazzaretto. 1836. 
20x29 cm, foglio stampato, firmato e compilato a 
mano; “Si certifica che il Sig ... proveniente dallo 
Stato di ... ha esaurito legale contumacia...” Molto 
buono. 		  € 60.00

1017	  Guida al cimitero di S. Cattaldo ossia 
raccolta delle iscrizioni sepolcrali esistenti nel campo 
santo a tutto marzo 1854. Coll’indice alfabetico 
dei defunti contemplati dalle iscrizioni. Modena, 
Tip. Alfonso Pelloni, 1854. 15 cm, copertina muta 
recente; pp. 84. Ottimo. 	 € 30.00

1018	  Lettere per occasione delle feste 
centenarie di Lodovico Antonio Muratori scritte da 
uomini illustri e pubblicate a spese del Municipio di 
Modena. Modena, Cappelli, 1873. 25 cm, copertina 
muta recente; pp. 56. Molto buono. 	 € 28.00

1019	  Mostra della incisione reggiana dal ‘400 
all ‘800. Rassegna storica. Reggio Emilia, Nuova 
Poligrafica Reggiana, 1961. 24 cm, brossura 
illustrata con brunitura; pp. xvi, 127, 66 illustrazioni 
fuori testo; catalogo mostra: maggio 1961. Molto 
buono. 		  € 18.00

1020	  Notizie storiche della chiesa di S. Agostino 
in Modena. Modena, Toschi, 1876. 16 cm, copertina 
muta recente; pp. 12. Ottimo. 	 € 18.00

1021	  Otto proposte per un teatro. Concorso 
nazionale per le progettazione del teatro. (Comune 
di Forlì). Faenza, Faenza Editrice, 1977. 29 cm, 
br. illustrata; p. 48; diverse foto e disegni. Molto 
buono. 		  € 20.00

1022	  Per la festa centenaria della nascita di 

Lodovico Antonio Muratori. Modena, Carlo Vincenzi, 
1872. 25 cm, br. muta recente, p. 20. 1° edizione. 
Ottimo. 		  € 20.00

1023	  Pievepelago e l’Alto Frignano. Atti e 
memorie del convegno tenuto e Pievepelago, 
settembre 1978. Volume I: la storia. Volume II: 
l’ambiente, l’arte, la lingua, le tradizioni. Modena, 
Aedes Muratoriana, 1979. 2 volumi, 24 cm, brossura 
illustrata con risvolti; pp. 280; 268; alcune foto fuori 
testo. Ottimo. 	 € 40.00

1024	  Rimini bombardata fotografata da Luigi 
Severi (1943-1944). Macerie. Rimini, Ghigi, 1984. 
24 cm, br. illustrata, p. 124, numerose foto, una 
carta ripiegata. Ottimo. 	 € 35.00

1025	 La  rotonda, la colonna e l’ippodromo della 
piazza d’armi di Modena. Cenno storico pubblicato 
dalla direzione del museo civico modenese. 
Modena, Tip. Vincenzi, 1872. 17 cm, copertina muta 
recente; pp. 15. Molto buono. 	 € 19.00

1026	  Saggio di belle lettere che offrono al 
pubblico in Colorno i giovani studenti nel Ginnasio 
Gratuito Belloni l’anno 1847. Parma, Ferrari, 1847. 
22 cm, cartone ricoperto da carta marmorizzata; p. 
24. Molto buono. 	 € 15.00

1027	 (Orsini A).  Appunti storico - ecclesiastici - 
centesi specialmente della Chiesa e del capitolo di 
S. Biagio. Cento, Tip. Lanzoni Soffriti, 1883. 24 cm, 
brossura originale con titolo incorniciato al piatto; 
pp. 41. Molto buono. 	 € 22.00

1028	 Appari Boiardi Anna (a cura). Gli statuti 
delle opere pie dell’Emilia Romagna. Profili storici e 
funzioni attuali. Istituto per i Beni Artisici Culturali e 
Naturali. Bologna, Clueb, 1980. 21x23 cm (album), 
br. illustrata; p. 351, diverse illustrazioni, una carta 
“le attività benefiche delle opere pie” più volte 
ripiegata f.t. Molto buono. 	 € 20.00

1029	 Arcangeli Francesco. La  chiesa di San 
Martino in San Domenico in Cesena e i suoi dipinti 
profilo storico di L. Bagnoli Itinerario ragionato a 
cura di S. Paganelli. Bolgona, Alfa, 1964. 23 cm, 
brossura editoriale, sovracoperta illustrata con 
strappetto; pp. 74, 35 tavole fuori testo. Molto 
buono. 		  € 16.00

1030	 Arrigoni Bertini Maria Giovanna.  
Parmenses. Gli abitanti di Parma romana. Ricerche 
storico-epigrafiche. Parma, Step, 1986. 24 cm, br. 
illustrata; p. 254, 37 tavole f.t. Ottimo. 	 € 20.00
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1031	 Baioni Massimo.  Identità e dintorni. 
Ravenna e la Romagna tra fine Ottocento e seconda 
guerra mondiale. Cesena, Il Ponte Vecchio, 1999. 
24 cm, br. illustrata con risvolti, p. 262, alcune foto 
nel testo. Come nuovo. 	 € 12.00

1032	 Baldini Giuliano.  Antiche cronache di 
Romagna e storia della casata Baldini e famiglie 
derivate. Faenza, Offset Ragazzini, 1998. 24 cm, br. 
illustrata a colori, p. 133, diverse ill. e foto a colori e 
in nero. Molto buono. 	 € 10.00

1033	 Barra A, Natali P, Previati L. (a cura).  
Quaderni del centro etnografico ferrarese. 
Tresigallo: appunti e testimonianze. Cento, Siaca, 
1973. 34 cm, brossura illustrata; pp. (84), numerose 
foto e facsimili. Molto buono. 	 € 20.00

1034	 Bascucci Daniela, Buda Cristina e altri.  
E’ magnè. Dai racconti di Roberto Giorgetti e di sua 
mamma Maria Manuzzi. I mangiari negli usi dei 
contadini romagnoli. Prefazione di M. Montanari. 
Rimini, Panozzo, 2002. 21 cm, br. illustrata con 
risvolti, p. 207, alcune foto. Molto buono. 	 € 12.00

1035	 Bassi Giuseppe. I detrattori di Forlì nelle 
sue cose e nei suoi uomini. Imola, Bassi, 1969. 
23 cm, br. edit, p. 12, due ritagli allegati. Molto 
buono. 		  € 14.00

1036	 Bassi Giuseppe. Il teatro in polvere: 25 
anni di rimorso per i forlivesi e le vanvere di un 
cronista scritte su La città di Forlì. Imola, Bassi, 
1969. 23 cm, br. edit, p. 12, ritaglio di giornale 
allegato. Molto buono. 	 € 14.00

1037	 Baviera S, Contri T, e altri.  Cento. 
Fotografie di Giovanni Ricci. Parma, Franco Maria 
Ricci, 2000. 31x31 cm, rilegatura editoriale in seta, 
titolo in oro al piatto e dorso illustrazione a colori 
applicata al piatto, cofanetto editoriale in mezza seta. 
p. 118, numerose foto a colori a piena e doppia pagina, 
testo in italiano e inglese. Come nuovo. 	 € 30.00

1038	 Bedarida Henri.  Parma e la Francia dal 
1748 al 1789. A cura di A. Calzolari e A. Macchi, 
ricerca iconografica di M. Dall’Acqua, introduzione 
di G. Cusatelli. Parma, Franco Maria Ricci, 1985. 
2 volumi, rilegatura in seta, titolo in oro al piatto 
e dorso, illustrazione a colori applicata al piatto, 
cofanetto editoriale in mezza seta. p. 242; 256, 52 
tavole a colori a piena pag. e numerose ill. a colori 
applicate. Edizione numerata su carta azzurrina. 
Come nuovo. 	 € 180.00

1039	 Bedeschi Lorenzo.  Malefatte della 
Rossa Emilia. Prefazione di G. Lercaro. Bologna, 
Abes, 1953. 21 cm, brossura editoriale; pp. 44. 
Ottimo. 		  € 35.00

1040	 Bellocchi Ugo, Fava Bruno, Molterni 
Franco.  Un secolo di economia reggiana. Reggio 
Emilia, Tipolito Emiliana, 1962. 34 cm, rilegatura in 
tela, sovracoperta illustrata a colori; pp. 221, alcune 
tabelle nel testo e tavole a colori fuori testo; edizione 
numerata 500/1000 esemplari, timbro privato alla  
1° c.b. Molto buono. 	 € 25.00

1041	 Benucci Francesco, Muratori Pietro.  
Nella causa di pretesa nullità di testamento 
promossa dal signor Francesco Verona-Rinati 
contro la di lui madre Signora Rosa Isiglio-Frigeri. 
Lodo proferito dai signori giudici compromissarii 
Avv. i Francesco Benucci e Pietro Muratori. 
Modena, Cappelli, 1853. 23 cm,cop. muta recente; 
p. 16. Molto buono. 	 € 15.00

1042	 Bergonzoni Daniela.  Storia degli ebrei 
di Scandiano. Prefazione di R. Levi Montalcini. 
Firenze, Giuntina, 1998. 20 cm, br. editoriale, p. 
144, alcune foto. Ottimo. 	 € 18.00

1043	 Bertolani Del Rio Maria. I castelli 
reggiani. Cenni storici. Reggio Emilia, Nuova 
Poligrafica, 1959. 24 cm, br. ill, p. 160, numerose 
foto. 1° edizione. Molto buono. 	 € 15.00

1044	 Bertolani M, Forti P, Regnoli R. (a cura). 
Il  catasto delle cavità naturali dell’Emilia-Romagna. 
Bologna, Pitagora, 1980. 21x25 cm, (album), 
brossura editoriale; pp. 249; alcune carte nel testo, 
19 foto a colori fuori testo, 4 carte più volte ripiegate 
allegate in tasca. Molto buono. 	 € 28.00

1045	 Boni Carlo.  Delle cure necessarie 
pegli oggetti d’antichità eventualmente scoperti. 
Istruzione agli agricoltori. Modena, Toschi, 1879. 
19 cm, copertina muta recente; pp. 19. Molto 
buono. 		  € 22.00

1046	 Boselli Achille. La malattia dell’Arciduca 
Francesco V. Modena, Tip. Pelloni, 1860. 16 cm, 
cop. muta recente, p. 39. Molto buono. 	 € 16.00

1047	 Bossaglia Rossana (a cura). I Bugatti. 
Catalogo della mostra di Ferrara, luglio-ottobre 
1988. Ferrara, Grafiche Tassinari, 1988. 22x22 cm 
(album), br. editoriale, p. 205, numerose ill. in nero 
e a colori, 8 tavole a colori, stampate solo sul recto 
con modelli di automobili. Ottimo. 	 € 20.00
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1048	 Botti Ferruccio. Le sculture di Lorenzo 
Bartolini e Tommaso Bandini nella chiesa della 
Steccata. Parma, Battei, 1972. 24 cm, br. illustrata, 
p. 48, numerose ill. 1° edizione. Ottimo. 	 € 14.00

1049	 Capodarca Donatella.  Rinascimento e 
Arcadia nella vita letteraria ferrarese del settecento. 
La biblioteca del Varano. L’accademia della Villa. Gli 
uomini illustri di Ferrara. Modena, Mucchi, 1986. 24 
cm, br. illustrata, p. 151. Ottimo. 	 € 15.00

1050	 Chiaretti Angelo.  Mondaino nei disegni 
di Romolo Liverani (1809-1872). 32 cm, cartella 
editoriale illustrata a colori; 6 pagine sciolte, 4 
tavole. Molto buono. 	 € 22.00

1051	 Ciocchi Carlo.  Altra lettera dell’ab. Carlo 
Ciocchi bibliotecario di S. A. S. il Sig. Duca di 
Modena al dottissimo Sig. Abate Francescantonio 
Zaccaria riguardante alcune particolari notizie de’ 
primi anni, e de’ primi studi del Sig. Cavaliere Ab. 
Girolamo Tiraboschi... con in fine alcuni saggi di 
poesie e d’iscrizioni (dell’autore). In Modena, Presso 
la Società Tipografica, 1794. 20 cm, copertina muta 
recente; pp. 29, (1). Molto buono. 	 € 30.00

1052	 Ciocchi Carlo.  Lettera dell’Ab. Carlo 
Ciocchi bibliotecario di S. A. S. il Sig. Duca di Modena 
al dottissimo Abate Francescantonio Zaccaria 
risguardante alcune più importanti notizie della vita 
e delle opere del Chiarissimo Signor Cavaliere Ab. 
Girolamo Tiraboschi. In Modena, Presso la Società 
Tipografica, 1794. 19 cm, copertina muta recente, 
tagli colorati; pp. 36, una tavola ripiegata fuori testo. 
Molto buono. 	 € 40.00

1053	 Circolo Culturale “Elio Vittorini”.  
Rivoluzione Francese e società modenese. 
Mirandola, Grafiche Ridolfi, 1989. 22 cm, br. 
illustrata; p. 112. Ottimo. 	 € 15.00

1054	 Coco Francesco, Saccenti Mario.  
Dialetto e letteratura dialettale in Emilia Romagna 
nel settecento. Vol. I: bibliografia della letteratura 
dialettale emiliano-romagnola nel settecento. Vol. 
II: La chiaqlira dla banzola o per dir mii fol tradutt 
dal parlar napulitan pr rimedi innucent dla malincunì 
(A cura di B. Badini Gualducci). Modena, Mucchi, 
1987. 2 volumi, 23 cm, br. illustrata; p. 136; 516. 
Molto buono. 	 € 20.00

1055	 Dalla Monica Walter (a cura).  Dai nostri 
inviati in Romagna. Presentazione di Sergio Zavoli. 
Ravenna, Edizioni del Girasole, 1991. 21 cm, ril. 
editoriale, sovracop. illustrata, custodia illustrata; 

p. xvi, 634. Come nuovo. 	 € 20.00

1056	 Felletti Spadazzi Alberto.  Comacchio 
ancora crisalide. Storia di Comacchio. Ferrara, 
Liberty House, 1987. 25 cm, br. editoriale, sovracop. 
illustrata, p. 359, alcune ill. Molto buono. 	 € 15.00

1057	 Foresti Lorenzo.  Vocabolario piacentino-
italiano di Lorenzo Foresti. Terza edizione a cura di 
G. Bianchi con molte correzioni ed aggiunte tratte 
dal Ms. dell’Autore. Piacenza, Solari, 1882, ma. 
Bologna, Forni, 1981. 17 cm, br. editoriale, p. xviii, 
752. Ottimo. 	 € 26.00

1058	 Foschi Umberto (a cura).  Proverbi 
romagnoli. Cinquemila proverbi rimati della civiltà 
contadina romagnola. Rimini, Maggioli, 1980. 25 cm, 
ril. editoriale, tit. al piatto e dorso, senza sovracop, p. 
846, alcune tavole f.t. Molto buono. 	 € 70.00

1059	 Foschi Umberto (a cura). La poesia 
popolare religiosa in Romagna. Presentazione di P. 
Toschi. Santarcangelo di Romagna, Maggioli, 1969. 
25 cm, ril. editoriale, p. xiv, 376, 16 tavole f.t. Molto 
buono. 		  € 42.00

1060	 Franceschini Adriano. I frammenti 
epigrafici degli statuti di Ferrara del 1173 venuti in 
luce nella cattedrale. Con una presentazione di G. 
Arnaldi. Ferrara, Sate, 1969. 25 cm, br. editoriale, p. 
vii, 78, 28 tav. f.t. Molto buono. 	 € 15.00

1061	 Frulli Carlo.  Del nome geografico delle 
legazioni e principali vicende storico-fisiche di 
questa contrada. Bologna, Tiocchi, 1851. 21 cm, 
cop. muta recente, p. 79. Molto buono. 	 € 25.00

1062	 Galvani Giovanni.  Saggio di un glossario 
modenese, ossia studii del conte Giovanni Galvani 
intorno alle probabili origini di alquanti idiotismi della 
città di Modena e del suo contado. Tip. dell’Imm. 
Concezione 1868. Ma. Bologna, Forni Editore, 
1971. 17 cm, rilegatura con titolo al piatto e al dorso, 
pp. 579. Ristampa anastatica. Ottimo. 	 € 20.00

1063	 Gherardi Pietro Ercole.  Descrizione 
delle pitture esistenti in Modena nell’Estense Ducal 
Galleria (1744). A cura di G. Bonsanti. Modena, 
Panini, 1986. 24 cm, br. editoriale con risvolti, p. x, 
288. Molto buono. 	 € 30.00

1064	 Ghislieri Giovanni Pietro.  Descrizione 
della Romagna. A cura di A. G. Luciani. Rimini, 
Ghigi, 1990. 24 cm, br. illustrata con risvolti; p. 40, 
numerose ill. e tavole f.t. Molto buono. 	 € 15.00
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1065	 Golfieri Ennio. Il complesso monumentale 
del Convento e della chiesa di S. Francesco di 
Bagnacavallo. Bagnacavallo, Scot, 1960 circa, 24 
cm, br. ill, p. 34, diverse foto. Ottimo. 	 € 12.00

1066	 Gori Mariacristina (a cura).  Asilo e 
oratorio di S. Rosa: il restauro della Madonna del 
Fascio. Atti del convegno: Predappio, 30 giugno 
2001. Forlì, Valbonesi, 2005. 24 cm, br. illustrata, p. 
79, numerose foto e illustrazioni, 16 tavole f.t. Molto 
buono. 		  € 15.00

1067	 Graffagnini Augusto. Le barche 
romagnole. Linee di una ricerca. Faenza, Fratelli 
Lega, 1975. 24 cm, br. edit. con risvolti; p. 117, 22 
tavole f.t, alcune tabelle f.t. Molto buono. 	 € 22.00

1068	 Guerra Tonino. I Bu. Poesie romagnole. 
Trascrizione in lingua di R. Roversi, Introduzione 
di G. Contini. Milano, Rizzoli, 1972. 22 cm, br. 
editoriale, p. 180, testo in dialetto con traduzione 
italiana a fronte, stampato su carta grigia.  
1° edizione. Molto buono. 	 € 80.00

1069	 Istituto Beni Culturali.  Alberi monumentali 
dell’Emilia Romagna. Censimenti e tutela. Bologna, 
Grafiche Zanini, 1991. 25 cm, br. editoriale, 
sovracop. illustrata; p. 152, numerose foto e alcune 
carte geografiche a colori. Ottimo. 	 € 20.00

1070	 Laghi Guido.  Toponimi di Russi. Ravenna, 
Edizioni del Girasole, 1976. 18 cm, br. illustrata, p. 
125. Molto buono. 	 € 18.00

1071	 Lanzoni Francesco.  Memorie storiche 
del convento e del colleggio di S. Chiara di Faenza. 
Seconda edizione corredata di nuove notizie a cura 
di C. Mazzotti. Bologna, Cappelli, 1939. 24 cm, br. 
editoriale con piccola ill. applicata alla cop; p. 151, 
diverse tavole f.t. e 4 alberi genealogici più volte 
ripiegati. Molto buono. 	 € 22.00

1072	 Lenzi Adriano.  Clement Marot e la corte di 
Renata di Francia a Ferrara. Bologna, Cooperativa 
Libraria Universitaria, 1971. 24 cm, br. editoriale, p. 
121. Molto buono. 	 € 16.00

1073	 Leydi Roberto, Magrini Tullia (a cura). 
I canti e la musica strumentale. Guida allo studio 
della cultura del mondo popolare in Emilia e in 
Romagna. A cura dell’Istituto per i Beni Artistici 
Culturali Naturali della Regione Emilia - Romagna. 
Bologna, Alfa, 1982. 21 cm, br. illustrata; p. 344. 
Ottimo. 		  € 30.00

1074	 Magagnoli Stefano.  Oltre la Rocca. 
Società, politica e istituzioni locali (Spilamberto 
1914-1960). Modena, Artestampa, 1998. 25 cm, ril. 
editoriale illustrata, p. xxi, 425, 16 tavole f.t. Molto 
buono. 		  € 20.00

1075	 Mattioli Antonio.  Vocabolario romagnolo 
- italiano. Imola, 1879, ma. Bologna, Forni, 1986. 
22 cm, ril. in tela, tit. in oro al piatto e dorso, p. 775. 
Come nuovo. 	 € 40.00

1076	 Melega Maria.  Brevi cenni sulla storia 
civile e religiosa di Castelfranco Emilia. Bologna, 
Grafica Emiliana, 1960. 24 cm, br. illustrata, p. 96, 
numerose foto. 1° edizione. Molto buono. 	 € 28.00

1077	 Meluzzi Luciano. Gli Arcivescovi di 
Modena. Bologna, Tip. Sordomuti, 1969. 23 cm, br. 
illustrata; p. 62, alcune foto. Ottimo. 	 € 16.00

1078	 Mischiati Oscar. L’organo della chiesa 
del Carmine di Lugo di Romagna. Bologna, Patron, 
1968. 24 cm, br. editoriale, p. 60, 5 tavole f.t. di cui 
una più volte ripiegata. Molto buono. 	 € 22.00

1079	 Moldi-Ravenna C, Sartorelli G.  Nel 
segno di Modena. Modena, Tipolito, 1981. 24 
cm, br. edit, p. 82, numerose foto. 1° edizione. 
Ottimo. 		 € 18.00

1080	 Molinari Pradelli Alessandro. L’Emilia 
Romagna com’era. Alberghi, caffé, locande, osterie, 
ristoranti, trattorie. Sulle tracce di un passato 
recente alla riscoperta dei segni mutati o cambiati di 
una secolare tradizione d’ospitalità. Roma, Newton 
Compton, 1987. 23 cm, ril. in tela, tit. al dorso, 
sovracop. ill; pp. 384, numerose fotografie. Molto 
buono. 		  € 22.00

1081	 Montevecchi F. (a cura). La battaglia 
politica dei comunisti imolesi nelle pagine de “La 
Comune”. Gennaio-novembre 1944. prefazione 
di L. Longo. Anno I, n. 20. Imola, Galeati, 1965. 
28 cm, br. illustrata; p. xv, 183, con facsimili della 
rivista f.t. 	 € 15.00

1082	 Monticelli Giancarlo.  Storia di Guastalla 
moderna. Volume 1° (il solo stampato): Guastalla 
all’epoca delle riforme. (Dall’estinzione dei Gonzaga 
alla morte di Ferdinando di Borbone. 1746-1802). 
Guastalla, Soncini, 1981. 24 cm, br. illustrata con 
risvolti, p. 288, alcune ill. Ottimo. 	 € 23.00

1083	 Morri Antonio.  Vocabolario romagnolo 
- italiano. Faenza, Conti all’Apollo, 1840, ma. 
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Bologna, Forni, 1990. 25 cm, ril. in tela, tit. in oro al 
piatto e dorso, p. vi, 926. Molto buono. 	 € 45.00

1084	 Neri Attilio.  Vocabolario del dialetto 
modenese. II edizione, aggiornata, corretta e 
arricchita di 1300 nuovi vocaboli. Bologna, Forni, 
1981. 25 cm, ril. editoriale, tit. al piatto e dorso, 
sovracop. editoriale, p. xxii, 435. Ottimo. 	 € 50.00

1085	 Panzini Alfredo.  Romagna. Firenze, 
Casa Editrice “Nemi”, 1931. 19 cm, br. editoriale, 
p. 64, qualche brunitura, qualità della carta. Molto 
buono. 		  € 25.00

1086	 Panzini Alfredo.  Romagna. Introduzione di 
E. Grassi. Rimini, Romagna Arte e Storia, 1982. 24 
cm, br. illustrata con risvolti, p. ix, 60. Ottimo. 	€ 12.00

1087	 Pedretti Nino. La chèsa de tèmp. Poesie 
scritte nel dialetto di Santarcangelo di Romagna. 
Con una nota di Carlo Bo. Milano, All’Insegna del 
Pesce d’Oro, 1981. 16 cm, br. editoriale, p. 96, 
edizione numerata 662/1000, mancanza a una 
carta senza perdita di testo. Molto buono. 	 € 20.00

1088	 Piancastelli Carlo. Studi sulle 
tradizioni popolari della Romagna. Commento 
a un indovinello romagnolo. Nuovi accenni a 
superstizioni e pregiudizi in Romagna nel secolo 
XVIII. Saggio di una bibliografia delle tradizioni 
popolari della Romagna. A cura di G. Bellosi. Imola, 
La Mandragora, 2001. 24 cm, br. illustrata; p. 41, 43, 
xxxi, 112;16 tavole f.t. Edizione in parte anastatica. 
Come nuovo. 	 € 12.00

1089	 Piccini Amos.  A vuria zcar in dialet. 
Vorrei parlare in dialetto. Piccola guida al dialetto 
riminese con brevi conversazioni e modi di dire 
dialettali. Rimini, Ed. Giusti, 1996. 24 cm, br. 
illustrata, p. 124, alcune ill, 80 foto negli anni 1900-
1930. Ottimo. 	 € 25.00

1090	 Plazzi Mirella, Varni Angelo (a cura).  
Alfredo Baccarini. Il liberalismo romagnolo alla 
prova. Bologna, Il Nove, 1993. 24 cm, br. editoriale; 
p. 308, diverse ill. in nero e a colori. Ottimo. € 16.00

1091	 Potito Amedeo (a cura).  Cronaca di Rimini 
(1601-1712) e documenti. Rimini, Ghigi, 1982. 24 
cm, br. illustrata, p. 70. Molto buono. 	 € 20.00

1092	 Rasponi Gioacchino. La scuola nel 
contado ravennate. Ravenna, Tip. Nazionale, 1873. 
23 cm, br. muta recente, p. 20, Dedica autografa e 
firmata dell’A. al frontespizio. Ottimo. 	 € 20.00

1093	 Ricci Manuela.  Romagna di 
Buonincontro. Vacanze romagnole di Antonio 
Baldini. Presentazione di R. Cremante. Rimini, 
Maggioli Editore, 1994. 17 cm, br. illustrata, p. 106, 
alcune tavole f.t. Molto buono. 	 € 16.00

1094	 Ricci Pazzaglia Teresa.  In tla luna un gnè 
e zarmoi. Quindi all’occhio umano manca il palpito. 
1977 circa, 24 cm, br. edit, p. 16, poesie in dialetto 
con traduzione a fronte. Ottimo. 	 € 14.00

1095	 Riccini Girolamo.  Prove di fatto prodotte 
dal Conte Girolamo Riccini ... contro le calunnie 
divulgate dal principe di Canosa. Modena, Soliani, 
1835. 20 cm, copertina muta recente; pp. 32, 
vignetta incisa al frontespizio. Molto buono. 	€ 25.00

1096	 Richeldi Ferruccio.  Chiesa di S. Agostino 
in Modena. Foto Orlandini. Milano, Quattrucci, 
1955. 17 cm, br. editoriale, sovracop. illustrata, p. 
(68), numerose foto. Ottimo. 	 € 15.00

1097	 Rinaldi Giorgio. La vita e le opere di 
Arsenio Crespellani. Vignola, Centrostampa, 1987. 
23 cm, br. illustrata; p. 70, alcune foto. Ottimo. € 16.00

1098	 Rocchi Giuliana. La voita d’una dòna. 
Poesie romagnole. A cura di R. Macrelli, con una 
nota di Vania Chiurlotto. Roma, Amanda Editrice, 
1980. 21 cm, br. illustrata con risvolti, p. 136. Molto 
buono. 		  € 15.00

1099	 Romolotti Giuseppe (a cura).  Storia 
e guida ai comuni emiliani. Milano, Editrice 
il Quadrato, 1972. 22 cm, ril. editoriale, 
sovracoperta illustrata, p. 307, alcune tavole f.t. 
Molto buono. 	 € 15.00

1100	 Sabattini Decio.  Cesena guida turistica. 
Cesena, Tip. Tonti, 1963. 23 cm, br. illustrata, p. 
(48), numerose ill. e mappe in nero e colori. Molto 
buono. 		  € 14.00

1101	 Sabattini Decio.  Memorie patrie d’una 
famiglia romagnola. Prefazione di Giovanni Pascoli. 
Bologna, Zanichelli, 1910 circa, 23 cm, br. edit, p. 
46, un fac-simile e ritratti f.t, leggere tracce d’uso 
alle cop. Molto buono, con barbe. 	 € 30.00

1102	 Salvanini Cesare.  Note di sismologia. La 
basilica di S. Petronio e i terremoti. Lo schianto della 
parasta di un piliere. Bologna, Parma, 1958. 24 cm, 
brossura editoriale; pp. 18. Ottimo. 	 € 18.00

1103	 Servetti Donati Fedora.  Budrio Casa 
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nostra. Terza edizione del tutto rinnovata e 
ampliata. Budrio, Tip. Montanari, 1993. 31 cm, ril. 
editoriale, sovracop. illustrata, p. 636, numerose 
foto e illustrazioni. Molto buono. 	 € 30.00

1104	 Sorbelli Tommaso. La Tomba di L. 
Muratori e il museo muratoriano di Modena. 
Modena, Tipografica Modenese, 1932. 23 cm, br. 
edit; p. 45, alcune foto. Molto buono. 	 € 18.00

1105	 Spaggiari Alcide.  Sculture lignee sull’ 
Appennino reggiano. Reggio Emilia, Rotary Club, 
1966. 24 cm, br. ill; p. 11, alcune ill. Ottimo. 	€ 14.00

1106	 Spallicci Aldo.  Proverbi romagnoli. 
Milano, Giunti, 1996. 26 cm, br. ill, p. xvi, 109; 
alcune tav. a col. f.t, diversi disegni in nero. 
Ottimo. 		  € 18.00

1107	 Tabanelli Mario.  Romagna in cucina. 
Rezzato, Magalini, 1988. 21 cm, br. illustrata, p. 80, 
alcune tavole e illustrazioni. Molto buono. 	 € 18.00

1108	 Tamburini Annamaria.  Nostoi, la poesia 
di Agostino Reali. Cesena, Il Ponte Vecchio, 2000. 
24 cm, br. illustrata con risvolti; p. 202. Come 
nuovo. 		  € 15.00

1109	 Terreni Alessandro.  Relazione statistica 
dei lavori compiuti nel distretto della corte di 
appello-sezione di Modena nell’anno 1882 esposta 
all’assemblea generale del 4 gennaio 1883. 
Modena, Toschi, 1883. 22 cm, cop. muta recente; p. 
42. Molto buono. 	 € 20.00

1110	 Tonini Luigi, Tonini Carlo.  Guida storico-
artistica di Rimini. V edizione illustrata. Pesaro, Arti 
Grafiche Federici, 1923. 18 cm, ril. recente in tela, tit. 
in oro su tassello al dorso, conserva le cop. originali, 
p. viii, 192, 32 di pubblicità su carta arancio, alcune 
ill. e 2 tavole ripiegate. Molto buono. 	 € 25.00

1111	 Toselli Filippo Maria.  Agli studiosi di 
pittura, scultura e architettura dell’Accademia 
Clementina. Orazione... recitata nell’Istituto delle 
Scienze per la solenne attribuzione de’ premj il di 7 
giugno dell’anno 1766. Bologna, Nella stamperia di 
Lelio dalla Volpe, 1766. 18 cm, rilegatura in cartone 
“alla rustica” coevo; pp. 58, vignetta incisa nel testo, 
finalino silografico. Leggerissimo alone alla parte 
centrale del volume. (Canterzani p.237/6). 	€ 60.00

1112	 Trucchi Pier-Paolo.  Panegirico... detto il dì 
xx luglio 1874 nella chiesa metropolitana di Ravenna 
per la solenne inaugurazione del XVIII centenario 

di Santo Apollinare... 1874. 23 cm, copertina muta 
recente; pp. 27. Molto buono. 	 € 20.00

1113	 Valenti Filippo (a cura).  Artigianato ed 
oggetti d’artigianato a Modena dal 1650 al 1800. 
Catalogo di una mostra impossibile. Collaborazione 
di P. Curti. Modena, Panini, 1986. 24 cm, br. 
editoriale con risvolti, p. xvi, 232. Ottimo. 	 € 12.00

1114	 Valenti Filippo, Curti Patrizia. L’inventario 
1771 dell’arredo del Palazzo ducale di Modena. 
Inquadramento storico e illustrazione. Modena, 
Panini, 1986. 24 cm, br. editoriale; p. 101. Molto 
buono. 		  € 16.00

1115	 Vecchi Giovanni. Il nuovo segretario 
amoroso seguito da alcune poesie burlevoli. 
Lunario per l’anno 1851. Modena, Tip. Cappelli, 
1985. 15 cm, cop. muta recente, p. 68, frontespizio 
incorniciato. Ottimo. 	 € 20.00

1116	 Vicini Emilio.  Di un albergo del sec. XIV 
in Modena e della sua suppellettile. Reggio Emilia, 
Tip. Nazionale, 1920 circa, 23 cm, br. edit; p. 22, 
traccia di piegatura per invio, dedica dell’A. alla cop. 
Molto buono. 	 € 15.00

1117	 Zaghi Carlo.  Terrore a Ferrara durante 
i 18 mesi della repubblica di Salò. Napoli, Arte 
Tipografica, 1992. 24 cm, br. editoriale; p. 482, 10 
tavole f.t. Molto buono. 	 € 28.00

1118	 Zanasi Dario.  Viaggio in Romagna. 
Prefazione di G. Spadolini. Bologna, Poligrafici il 
Resto del Carlino, 1967. 23 cm, rilegatura editoriale, 
sovracop. illustrata con qualche traccia d’uso, p. xiii, 
221, diverse tav. f.t. Molto buono. 	 € 15.00

Lazio
1119	 Catalano Mario, Pellegrini Ezio. L’orto 
botanico di Roma Introduzione storica di C. D’ 
Onofrio. Roma, Palombi, 1975. 33 cm, ril. in tela, tit. 
in oro incorniciato al dorso, sovracop. ill, custodia; 
pp. li, 455, numerose ill. in nero n.t, alcune tav. a col. 
f.t; pianta dell’orto botanico a col. ripiegata. Molto 
buono. 		  € 30.00

1120	 D’Hospital Jean.  Roma in confidenza. 
Milano, Rizzoli, 1963. 20 cm, ril. editoriale, tit. in oro 
al dorso, sovracop. illustrata; p. 310. 1° ed. italiana. 
Molto buono. 	 € 15.00

1121	 Escobar Mario. Le dimore romane dei 
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santi. Bologna, Cappelli, 1964. 25 cm, ril. in tela, 
tit. al dorso e decorazione in oro al piatto, senza 
sovracop; p. 348, 138 ill, 3 grafici e 8 tav. a colori. 
Molto buono. 	 € 16.00

1122	 Fefè Armando.  Storia de Meo Patacca. 
Tratta dal poema seicentesco di Giuseppe Berneri. 
Riassunta in ottave romanesche Presentazione 
di V. Mariani. Roma, Editrice Policromografica, 
1967. 33x25 cm. (album), ril. in tela, tit. e 
decorazioni in oro al piatto e dorso; p. 168; 52 
riproduzioni delle acqueforti di Bartolomeo Pinelli 
a colori; riassunto in italiano, francese, inglese e 
tedesco. Ottimo. 	 € 35.00

1123	 Gabelli Aristide.  Roma e i romani. Terza 
edizione. Roma, Tip. Elzeviriana, 1883. 27 cm, 
rilegatura coeva in mezza pelle e tela, titolo in oro al 
dorso che è diviso da 5 nervi; pp. 83. Ottimo.€ 20.00

1124	 Giaquinto A. La  satira popolare 
romanesca. 16 sonetti in dialetto romanesco. 
Roma, Perino, 1894. 18 cm, brossura originale 
illustrata; pp. 13, titoli delle poesie in rosso. Molto 
buono. 		  € 18.00
	
1125	 Hermanin Federico. La Farnesina. 
Presentazione di A. Colasanti, prefazione di L. 
Chigi-Albani. Bergamo, Istituto Italiano d’Arti 
Grafiche, 1927. 35 cm, ril. editoriale in tela, tit. in 
oro al piatto e dorso, decorazioni in oro e a secco 
e medaglione in oro in rilievo al piatto; p. 102; 58 
tavole in nero e a colori applicate protette da velina. 
Ex libris Vivarelli al risguardo. Molto buono. 	€ 40.00

1126	 Lefevre Renato. Il  palazzo degli 
Aldobrandini e dei Chigi a piazza Colonna. Roma, 
Istituto di Studi Romani, 1964. 24 cm, brossura 
editoriale con illustrazione applicata al piatto; pp. 
84, 24 tavole fuori testo; segno di graffetta. Molto 
buono. 		  € 18.00

1127	 Salerno Luigi.  Roma communis patria. 
Bologna, Cappelli, 1968. 25 cm, ril. editoriale, 
sovracop. illustrata a colori; p. 270, 164 illustrazioni 
in nero e 8 tavole a colori f.t. Molto buono. 	€ 10.00

1128	 Trabacchi Augusto.  Guida di Tivoli e 
Villa Adriana. Roma, Trabacchi, 1914. 17 cm, br. 
ill; bella carta litografica a colori più volte ripiegata 
(aperta 69x49,5 cm), indicazioni riguardanti le 
comunicazioni, i monumenti, le linee ferroviarie 
e tranviarie e indice alfabetico delle attrazioni 
turistiche a lato della carta. Ottimo. 	 € 40.00

Lombardia
1129	 Le aree industriali dismesse: la situazione 
europea e il caso milanese. N. 4 di L’ufficio tecnico 
dossier, direttore Riccardo Mariani. Rimini, Maggioli, 
1986. 24 cm, br. illustrata, p. 140, alcuni grafici e 
tabelle. Molto buono. 	 € 18.00

1130	  Convenzione provvisoria per la 
concessione della costruzione e dello esercizio di 
una strada ferrata da Mantova per Borgoforte a 
Modena. Firenze, Tip. Editrice dell’Associazione, 
1868. 21 cm, copertina muta recente; pp. 20. Molto 
buono. 		  € 30.00

1131	  Corpus graphicum bergomense. Disegni 
inediti di collezioni bergamasche. II. Accademia 
Tadini di Lovere e collezioni private. Bergamo, 
Istituto Grafico Litostampa, 1970. 32 cm, rilegatura 
editoriale, titolo in oro al piatto e dorso, sovracoperta 
illustrata; pp. 36, 20 tavole a colori e 713 in nero. 
Ottimo. 		  € 22.00

1132	  Elogio dell’abate don Gio. Girolamo Carli 
dottore in ambe le leggi segretario perpetuo della 
Reale Mantovana Accademia di scienze, belle 
lettere, ed arti... In Mantova, per l’erede di Alberto 
Pazzoni, regio-ducale stampatore, 1787. In 4°, 
26 cm, rilegatura in cartone “alla rustica” recente, 
tagli colorati; pp. 95, (1); piccolo fregio silografico 
al frontespizio. Dai larghi margini. Ottimo e fresco 
esemplare. 	 € 60.00

1133	 La galleria Pesaro in Milano. Milano, 
Bertieri e Vanzetti, 1920. 24 cm, br. edit, p. 26, 4 
tavole applicate. Molto buono. 	 € 18.00

1134	  Milano. (Album fotografico). Milano, 
Fumagalli, 1900. 23x29 cm, brossura illustrata a 
colori da Paolo Sala; 36 foto. Molto buono. 	€ 22.00

1135	  Notizie intorno all’asilo infantile di carità 
in Santa Chiara nella parrocchia di S. Alessandro 
in colonna per l’annata 1839-1840. Bergamo, 
Stamperia Crescini, 1840. 17 cm, copertina muta; 
pp. 15, vignetta al frontespizio, alcune tabelle. Molto 
buono. 		  € 20.00

1136	  Ragguaglio delle funzioni fattesi in 
Mantova per celebrare l’inaugurazione della nuova 
fabbrica della Reale Accademia delle scienze, 
e belle arti. In Mantova, per l’erede di Alberto 
Pazzoni regio-ducal stampatore, 1775. 4°, 25 cm, 
cop. muta recente, p. 14, (4). Vignetta calcogr. 
al frontespizio incisa da Domenico Cagnoni: due 
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medaglioni raffiguranti Maria Teresa d’Austria e 
la Reale Accademia di Mantova. Ottimo e fresco 
esemplare. 	 € 90.00

1137	 Annoni Ambrogio. Il cimitero monu-
mentale di Milano. Milano, Bonomi, 1913. 17 cm, br. 
originale con illustrazione applicata al piatto, titolo al 
dorso e incorniciato al piatto. p. xi, (1); 100 tavole f.t. 
Molto buono. 	 € 22.00

1138	 Bellonci Maria.  Milano Viscontea. Torino, 
Eri, 1956. 21 cm, br. editoriale, p. 145, 7 tavole f.t.  
1° edizione. Molto buono. 	 € 24.00

1139	 Beltrami Luca.  Bramante a Milano. La 
cappella di S. Teodoro - Il monastero di S. Ambrogio. 
Nuovi documenti. Per le nozze Dubini-Gavazzi. 
Milano, 1912. 21 cm, br. editoriale, p. 20, titolo in 
rosso e nero, una ill. Edizione di 200 esemplari. 
Molto buono. 	 € 40.00

1140	 Beltrami Luca. Il registro delle spese per 
la consacrazione della Certosa di Pavia. Per le 
nozze Majno-Bernstein. Milano, 1915. 21 cm, br. 
editoriale, p. 35, frontespizio in rosso e nero, una 
tavola all’antiporta, una dedica alla 1° c.b. Edizione 
di 250 esemplari. Molto buono. 	 € 40.00

1141	 Beltrami Luca. Un altro contributo di 
Leonardo da Vinci alla cartografia milanese. Milano, 
Allegretti, 1918. 21 cm, br. editoriale, p. 15. Molto 
buono. 		  € 38.00

1142	 Beltrami Luca, (Polifilo). Gli scioperi 
di Casate Olona (1902). Prefazione di W. Trisbis 
all’edizione americana. Milano, Allegretti, 1902. 20 
cm, br. illustrata con qualche brunitura, p. 85, una 
tavola all’antiporta. Molto buono. 	 € 50.00

1143	 Beltrami, Luca.  Note di topografia 
dell’antico centro di Milano. S. Tecla, l’Arengo, Il 
coperto dei Figini. Nozze Gavazzi-Beltrami. Milano, 
1912. 21 cm, br. editoriale, p. 16, (12), alcune 
tavole, frontespizio in rosso e nero. Edizione di 200 
esemplari. Molto buono. 	 € 40.00

1144	 Bonicelli Vincenzo.  Cenni storici sulle 
vite dei santi principali della chiesa di Bergamo. 
Opera postuma. Bergamo, Tip. Crescini, 1855. 21 
cm, brossura originale, titolo al dorso e incorniciato 
al piatto; pp. 367; 154, in parte intonso. Molto 
buono. 		  € 200.00

1145	 Cajani Franco. La  torre del Barbarossa a 
Seregno. Campanile millenario della Chiesa di San 

Vittore Martire e della collegiata di San Giuseppe. 
Besana Brianza, Edizioni Gr, 1979. 30 cm, brossura 
illustrata con risvolti; pp. 215, diverse foto in nero 
anche a piena pagina nel testo. Molto buono. € 28.00

1146	 Chierici Ivo.  Via regina Matelda 27/a. 
Diario di un condominio raccolto e ordinato da 
Ivo Chierici. Milano, Maestri, 1965. 21 cm, br. 
editoriale, p. 27, una tavola ripiegata all’antiporta. 
Allegato biglietto di auguri firmato dall’autore. 
Molto buono. 	 € 20.00

1147	 Cocoli Domenico.  Dissertazione sopra 
il quesito Stabilire la vera teoria delle acque 
uscenti da’ fori aperti ne’ vasi, e mostrare in quai 
circostanze possa ella applicarsi alle acque correnti 
negli alvei naturali. Presentata dal Sig. Domenico 
Cocoli... di Brescia al concorso dell’anno 1781 
e coronata dalla Reale Accademia  di scienze e 
belle lettere di Mantova. In Mantova, per l’erede di 
Alberto Pazzoni, regio-ducale stampatore, 1783. 
in 4°, 26 cm, rilegatura in cartone “alla rustica” 
recente, tagli colorati; pp. 120, (2), vignetta incisa 
al frontespizio, una tavola ripiegata fuori testo.  
1° edizione; interessanti considerazioni del Riccardi 
I, 355. Ottimo e fresco esemplare. 	 € 80.00

1148	 Comune di Milano.  14 interventi 
di risanamento del patrimonio residenziale 
comunale nel centro storico. Milano, Manni, 
1980. 29 cm, br. illustrata, p. 70, numerose foto e 
disegni. Ottimo. 	 € 20.00

1149	 De Finetti Giuseppe. Lo stadio di Milano. 
I. La scelta del luogo. Milano, Capriolo & Massimo, 
1933. 30 cm,br. illustrata; p. 34, 9 ill. di cui una a 
doppia pag, allegata una fotografia di un disegno 
relativo allo stadio e al quartiere circostante, dedica 
dell’autore alla 1°c.b. Molto buono. 	 € 60.00

1150	 De Marchi Emilio.  El noster domm. Tre 
acqueforti di Bruno Cassinari, Alfredo Chighine, 
Ennio Morlotti. Milano, All’Insegna del Pesce 
d’Oro, 1962. 21 cm, br. editoriale, p. 15, 3 tavole f.t. 
Edizione numerata. Molto buono. 	 € 20.00

1151	 Ersal. I  suoli del Casalasco. Progetto 
“carta pedologica”. Milano, 1992. 30 cm, brossura 
illustrata; pp. 131, diverse tabelle e grafici nel testo, 
8 tavole fuori testo, 2 grandi carte geografiche più 
volte ripiegate allegate in tasca. Ottimo. 	 € 20.00

1152	 Ersal. I  suoli del fondovalle valtellinese. 
Progetto “carta pedologica”. Milano, 1992. 30 
cm, brossura illustrata; pp. 117, diverse tabelle e 
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grafici nel testo, 8 tavole fuori testo, 2 grandi carte 
geografiche più volte ripiegate allegate in tasca. 
Come nuovo. 	 € 20.00

1153	 Ferrari Ronzoni Cesarina.  Icone mariane 
di ieri e di oggi sui muri delle nostre case. I Medesi 
e Maria. Meda (Milano), Arti Grafiche Medesi, 1990. 
30 cm, rilegatura editoriale, titolo in oro al dorso, 
sovracoperta illustrata; pp. 284, numerose foto a 
colori. Ottimo. 	 € 40.00

1154	 Gatti Angelo.  Per la facciata del Duomo 
di Milano. (estratto). Bologna, Andreoli, 1888. 20 
cm, br. editoriale, p. 19, qualche brunitura. Molto 
buono. 		  € 25.00

1155	 Gatti Perer M. L. Il  Duomo di Milano. 
Congresso internazionale. Milano - Museo della 
scienza e della tecnica - 8, 12 settembre 1968. 
Milano, La Rete, 1969. 2 vol, 31 cm, ril. edit, tit. al 
dorso, sovracop. ill; pp. xxiii, 306, 348, num. ill. e tav. 
Come nuovo. 	 € 70.00

1156	 Giolli Raffaello. La Trivulziana e Milano. 
Milano, Libreria Antiquaria Perella, 1935. 21 cm, 
br. editoriale brunita, p. 89, alcune tav. f.t. Molto 
buono. 		  € 22.00

1157	 Giordano Luisa (a cura).  Pietro Ligari o 
la professione dell’artista. Brescia, Puntografico, 
1998. 31 cm, brossura illustrata, sovracoperta 
illustrata; pp. 199, diverse illustrazioni a colori e in 
nero nel testo, 4 tavole ripiegate fuori testo; edizione 
per il Credito Valtellinese. Come nuovo. 	 € 35.00

1158	 Minguzzi Luciano. La porta del duomo 
di Milano. Milano, Veneranda Fabbrica del Duomo, 
1965. 24 cm, br. editoriale con risvolti, p. 42, 
numerose foto. Molto buono. 	 € 15.00

1159	 Monteforte Franco (a cura). Uberto 
dell’Orto e il realismo lombardo del secondo 
Ottocento. Roma, Leonardo - De Luca, 1992. 
29 cm, ril. editoriale, sovracop. illustrata; p. 218, 
137 tavole a colori e illustrazioni in nero. Come 
nuovo. 		  € 25.00

1160	 Pelati Pierino. La basilica di S. Andrea. 
Guida illustrata. Presentazione di A. Bazzi. Milano, 
Alce, 1952. 20 cm, br. illustrata a colori, p. vii, 81, 
117 tavole f.t. Molto buono. 	 € 10.00

1161	 Reina G.  Descrizione dell’Arco della Pace 
in Milano. Sesta edizione con correzioni ed aggiunte 
di D. Moglia. Milano, Tip. Guglielmini, 1858. 20 cm, 

cop. muta recente, p. 35, incisione al frontespizio, 2 
tavole ripiegate f.t. 	 € 35.00

1162	 Ricci M. Cristina. Le fortificazioni del 
Basso milanese. Introduzione di C. M. Tartari. 
Milano, 2004. 24 cm, br. illustrata con risvolti, p. 
165, numerose foto e ill. Come nuovo. 	 € 18.00

1163	 Sanvito Mario.  Un po’ di Milano. Notizie 
e curiosità. Prefazione di I. Cappa. Milano, Edizioni 
Elettra, 1935. 20 cm, br. editoriale, p. 195, alcune 
tavole f.t, intonso. Molto buono. 	 € 18.00

1164	 Senato del Regno.  Conversione in legge 
del Regio decreto-legge 25 giugno 1931, n. 949, 
concernente la istituzione di un Ente autonomo 
denominato “Esposizione triennale internazionale 
delle arti decorative ed industriali moderne e 
dell’architettura moderna” in Milano. Roma, Tip. 
del Senato, 1931. 27 cm, fascicolo originale; pp. 4. 
Molto buono. 	 € 18.00

1165	 Stoppani Pietro, (Lanternino).  
Dialectica. Spunterelli di stile meneghino. Milano, 
Vallardi, 1932. 19 cm, br. editoriale, p. 333, intonso. 
Ottimo. 		  € 40.00

Piemonte
1166	  Torino. Esposizioni 1928. Torino, 1928. 
5x7 cm, brossura editoriale, titolo in oro al dorso; 
26 foto a leporello che illustrano vari padiglioni 
espositivi. Molto buono. 	 € 28.00

1167	 La nuova chiesa della Madonna del 
suffragio in Torino. Estratto. Torino, Tip. Lit. Camilla 
e Bertolero, 1850. 30 cm, senza cop; p. 3; 3 tav. 
litografiche f.t di cui una a doppia pag. Molto 
buono. 		  € 28.00

1168	 Bernardi Marziano.  Un po’ di Piemonte. 
Torino, Società Editrice Internazionale, 1960. 22 
cm, ril. editoriale illustrata a colori, p. 319, numerose 
ill. Molto buono. 	 € 18.00

1169	 Brino Giovanni. Il piano del colore di 
Saluzzo. Torino, Forma Editore, 1985. 32 cm, br. 
illustrata con risvolti, p. 56, numerose ill. a colori e 2 
tavole a colori più volte ripiegate. Come nuovo.€ 30.00

1170	 Bèttica Giovannini, Renato. L’ospedale 
di S. Andrea di Vercelli nel medioevo e nel 
rinascimento. Torino, 1965. 24 cm, br. editoriale; pp. 
69, diverse tavole in nero fuori testo. Ottimo. € 18.00
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1171	 Calpurnio A.  Torino. Milano, Muggiani, 
1879. 16 cm, cop. originale, tit. in rosso e nero 
incorniciato al piatto, p. 125, qualche brunitura. 
Molto buono. 	 € 20.00

1172	 Cavallari Murat Augusto.  Tra Serra 
d’Ivrea Orco e Po. Torino, Ilte, 1976. 32 cm, ril. edit. 
illustrata, titolo al piatto e in oro al dorso; p. 478, 
numerose ill. in nero e a colori. A cura dell’Istituto S. 
Paolo di Torino. Ottimo. 	 € 10.00

1173	 Centro Filippo Burzio.  Filippo Burzio 
e il Piemonte. Tavola rotonda presso la scuola 
d’applicazione, Torino, 28 ottobre 1993. Torino, 
Centro Filippo Burzio, 1993. 24 cm, br. editoriale; p. 
xi, 25. Molto buono. 	 € 15.00

1174	 Nigra Costantino.  Canti popolari del 
Piemonte. Prefazione di G. Cocchiara. Torino, 
Einaudi, 1974. 2 volumi, 19 cm, br. editoriale, p. lxx, 
774. Testo in dialetto con traduzione a fronte. Come 
nuovo. 		  € 30.00

Toscana
1175	  Cenni storici e artistici della chiesa di S. 
Trinita e suo restauro. Seconda edizione. Firenze, 
Tip. del S. Cuore e SS. Concezione, 1898. 16 cm, 
br. originale, tit. incorniciato in rosso e nero al piatto, 
p. 71, numerose tavole. Molto buono. 	 € 16.00

1176	  Relazione al consiglio comunale di Lucca 
sul progetto di conguaglio dell’imposta fondiaria. 
Lucca, Giuseppe Giusti, 1865. 28 cm, cop. muta; p. 
13, “Prospetto dei dati statistici” più volte ripiegato. 
Ottimo. 		  € 30.00

1177	 I palazzi fiorentini. Quartiere di San 
Giovanni. Firenze, Giovacchini, 1972. 32 cm, br. 
ill; p. 250; 483 ill; a cura del Comitato per l’Estetica 
Cittadina. Leggera abrasione all’ultima cop. Molto 
buono. 		  € 20.00

1178	 Il  Reale archivio di stato in Lucca nel 
novembre 1860. Lucca, Tip. Giusti, 1860. 25 cm, 
cop. muta recente; p. 47, inserito, su carta azzurrina, 
“Estratto dal Monitore Toscano” del 30 agosto 1856.  
Ottimo. 		  € 28.00

1179	 Billi Vincenzo.  Celebri stornelli e canti 
popolari toscani raccolti ed elaborati da Vincenzo 
Billi. Nuova edizione riveduta e ampliata. Firenze, 
Maurri, 1965. 18 cm, br. illustrata, p. 36, con partiture 
per canto solo. Molto buono. 	 € 20.00

1180	 Falletti-Fossati Carlo.  Costumi senesi 
nella seconda metà del secolo XIV. Siena, Tip. 
dell’Ancora, 1881, ma. Bologna, Forni, 1980. 17 cm, 
br. illustrata, p. vii, 232. Ottimo. 	 € 18.00

1181	 Guasti Cesare.  Bibliografia pratese. 
Prato, Pontecchi, 1844, ma. Bologna, Forni, 1976. 
21 cm, br. editoriale, sovracop. editoriale, p. xxiv, 
323. Molto buono. 	 € 18.00

1182	 Manetti Rino.  Abitati dell’Elba. 1: settore 
Marcianese. Firenze, Alinea, 1984. 28 cm, brossura 
illustrata; pp. 200, numerose foto e alcune carte 
topografiche nel testo. Molto buono. 	 € 12.00

1183	 Nieri Idelfonso.  Proverbi toscani 
specialmente lucchesi. A cura di Guglielmo Lera. 
Lucca, Azienda Grafica Lucchese, 1965. 23 cm, br. 
editoriale, p. 111. Molto buono. 	 € 40.00

1184	 Parigi Rocchi D.  Digestione dei giornali 
fiorentini. Scherzo. Firenze, 1847. 25 cm, copertina 
muta recente; pp. 8. Molto buono. 	 € 15.00

1185	 Priore Dante.  Canti popolari della valle 
dell’Arno. Firenze, Libreria Editrice Fiorentina, 1978. 
23 cm, br. editoriale, sovracop. illustrata, p. 263, 
alcune incisioni e partiture. Molto buono. 	 € 24.00

Trentino Alto Adige
1186	  1° mostra nazionale di pittura “Premio 
Trento” patrocinata dall’azienda autonoma 
soggiorno e turismo di Trento. Trento, Tipografia 
ed. Emi, 1965. 22 cm, br. editoriale; p. 89, diverse 
tavole con didascalia a fronte, timbretto privato 
all’occhietto. Molto buono. 	 € 10.00

1187	  Arturo Benedetti Michelangeli a Bolzano 
in Bozen. Immagini e suoni in bild und ton. 
21.8-13.9.1997. Galleria Civica d’Arte Bolzano. 
Bolzano, Galleria Civica d’Arte, 1997. 24 cm, br. 
illustrata, p. 117, alcune foto, testo in italiano e 
tedesco. Ottimo. 	 € 20.00

1188	  Itinerari turistico - naturalistici nelle 
Dolomiti del Trentino - Alto Adige. Trento, Editrice 
Temi, 1967. 24 cm, br. illustrata, p. 177, numerose 
foto e ill. in nero e a colori. Molto buono. 	 € 10.00

1189	  Passaporto originale: Deputati alla 
sanita’ del vicariato di Brentonico uno de’ quattro 
vicariati. Si parte da questo luogo (per l’Iddio 
grazia) e dell’intercessor S. Rocco, libero, e sano 
d’ogni sospetto di Mal Contagioso per andar a... 
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1767. 20x15 cm foglio; Vignetta con tino (brenta) in 
corona floreale. Fede di Sanità in parte  stampata e 
compilata a mano, con il nome del titolare,  meta, 
anni, statura, pelo, barba oltre a data e firma 
dell’estensore. Segno di piegatura. 	 € 70.00

1190	  Proposta vini del Trentino: listino prezzi. 
1988. 1988. 21 cm, brossura editoriale; p. 28, 
2 carte, una cartina a colori su doppia pagina; 
descrizione delle cantine e listino prezzi dei singoli 
vini. Molto buono. 	 € 18.00

1191	 Il  libro ritrovato. Gli incunaboli e le 
cinquecentine della Parrocchia di S. Maria Maggiore 
di Trento. Catalogo della mostra A cura di A. Gonzo. 
Trento, Litografica Editrice Saturnia, 1988. 24 cm, 
brossura illustrata; pp. 68, numerose illustrazioni e 
tavole in nero e a colori. Come nuovo. 	 € 15.00

1192	 Dell’Antonio M. M. Gli affreschi Romanici 
della chiesa di Nostra Signora in Bressanone. 
Firenze, Olschki, 1930. 26 cm, br. edit, p. 13, 5 ill. 
Molto buono. 	 € 16.00

1193	 Ferrari, Oreste.  Per l’Italia immortale: 
Cesare Battisti la sua terra la sua gente. Trento, 
Legione Trentina, 1941. 20 cm, ril. artigianale, tit. in 
oro al dorso, taglio sup. colorato; pp. 187, alcune 
fotografie fuori testo. Ottimo. 	 € 12.00

1194	 Rasmo Nicolò. La scultura romanica 
nell’Alto Adige. Note e revisioni. Bolzano, 1954. 
24 cm, br. editoriale, sovracop. illustrata, p. 53, 80 
tavole f.t. Molto buono. 	 € 22.00

1195	 Sacchi Peppino.  Arco romantica. 
Calliano, Manfrini, 1972. 29 cm, ril. editoriale, 
sovracop. illustrata con piccola mancanza, p. 128, 
60 tavole. Ottimo. 	 € 18.00

1196	 von Wolkenstein Oswald.  Poesie e 
canzoni. Testo, traduzione e commento a cura di 
P. W. Waentig. Roma, Carocci, 2011. 18 cm, br. 
illustrata, p. 119. Come nuovo. 	 € 14.00

Veneto
1197	  Cortina d’Ampezzo. Immagini del tempo. 
Fotografie di Carlo Malacchini, testo di Mario 
Caldara. Ivrea, Priuli & Verlucca, 1985. 24 cm, ril. 
editoriale, sovracop. illustrata, p. (20); 37 tavole f.t. 
Molto buono. 	 € 18.00

1198	  Discorsi letti nella I. R. Accademia di 
belle arti di Venezia in occasione della distribuzione 

de’ premj degli anni 1812, 1813, 1814, 1815. In 
Venezia, Tipografia Picotti, 1815. 23 cm, brossura 
ricoperta da carta con mancanza al dorso, titolo 
manoscritto al dorso; pp. 80, (4); 96; 68; 80. Molto 
buono. 		  € 40.00

1199	  Terminazione Degli Illustrissimi, & 
Eccellentissimi Signori Sopra Provveditori, aggiunti, 
e Provveditori alla Sanità... Confermano lo stato 
costante della perfetta salute delle Provincie 
Suddite... Venezia, Figliuoli del Z. Antonio Pinelli 
Stampatori Ducali, 1765. 20x30 cm, foglio; in 
testa  leone di San Marco silografato. Foglio molto 
buono. 		  € 80.00

1200	 Beltramini Gino, Donati Elisabetta.  
Proverbi veronesi. Illustrazioni di C. Segala. Verona, 
Vita Veronese, 1965. 24 cm, br. illustrata, p. 101, 
alcune ill. Molto buono. 	 € 28.00

1201	 D’Arco Gio. Battista Gherardo.  Della 
influenza del ghetto nello stato. In Venezia, 
Storti, 1782, ma. Bologna, Forni, 1981. 21 cm, br. 
editoriale, p. 144, (6), 71, (1). Molto buono. 	€ 20.00

1202	 Durante D, Turato G. F.  Vocabolario 
etimologico veneto - italiano. Appendice: I nomi 
propri italiani e veneti. Padova, La Galiverna, 1995. 
25 cm, ril. editoriale, sovracop. illustrata, p. 263, 32 
di appendice. Molto buono. 	 € 35.00

1203	 Esav. I  suoli dell’area a doc dei Colli 
Euganei. Verona, Ebs, 1996. 30 cm, brossura 
illustrata; pp. 192, numerose tabelle e illustrazioni 
nel testo; una grande carta geografica più volte 
ripiegata allegata in tasca. Come nuovo. 	 € 20.00

1204	 Lorenzetti Giulio.  Ca’ Rezzonico. 
Venezia, Ferrari, 1960. 25 cm, ril. editoriale illustrata 
a colori con stemma al piatto, p. ix, 79; 65 tavole con 
135 ill. Molto buono. 	 € 30.00

1205	 Maretto Paolo. L’edilizia gotica veneziana. 
Con un saggio di S. Muratori. Venezia, Filippi, 
1978. 29 cm, ril. in tela, tit. in oro al piatto e dorso, 
sovracop. illustrata, p. 134, numerose ill. e 6 tavole 
più volte ripiegate. Molto buono. 	 € 45.00

1206	 Negri Arturo. La torre Molino in Padova. 
Padova, La Garangola, 1964. 24 cm, br. illustrata, 
p. 28, 6 tavole ripiegate f.t. A cura dell’Istituto 
di architettura dell’università di Padova. Molto 
buono. 		  € 20.00

1207	 Osimo Marco.  Narrazione della strage 
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compita nel 1547 contro gli ebrei d’Asolo e cenni 
biografici della famiglia Koen-Cantarini originata 
da un ucciso Asolano. Casale Monferrato, Tip. 
Bertero, 1875, ma. Bologna, Forni, 1985. 21 cm, 
br. editoriale, p. 138, 2 tavole più volte ripiegate f.t. 
Ottimo. 		  € 18.00

1208	 Perez Pompei Carla. La chiesa di San 
Fermo Maggiore. Verona, Edizioni Vita Veronese, 
1954. 19 cm, br. editoriale, p. 77, 12 tavole fuori 
testo. Molto buono. 	 € 16.00

1209	 Simeoni Luigi.  Verona. Guida storico 
- artistica della città e provincia. Nuova edizione 
riveduta ed aggiornata a cura di U. Zannoni. Verona, 
Edizioni di Vita Veronese, 1948. 25 cm, rilegatura in 
tela, tit. in oro al piatto e dorso, p. 377, numerose 
foto e alcune tavole, una pianta della città su doppia 
pag. Molto buono. 	 € 30.00

1210	 Tregnaghi Luigina.  Chiese romaniche 
del medio e basso veronese. Verona, Edizioni di 
Vita Veronese, 1964. 19 cm, br. illustrata, p. 51, 8 
tavole f.t. Molto buono. 	 € 16.00

altre regioni
1211	  Di una seconda ferrovia dal Piemonte al 
Mediterraneo. Studi di G. M. con tavole illustrative. 
Torino, Tip. Scolastica Franco, 1856. 21 cm, 
copertina “alla rustica” recente; pp. 64; 4 tavole 
più volte ripiegate. Iccu indica 3 possibili autori 
(G. Martinengo, G. Millo, G. Massa). Molto buono. 
Raro. 		  € 100.00

1212	 Albanese Guido.  Nuovi canti popolari 
d’Abruzzo. Roma, Associazione Abruzzese 
Molisana, 1927. 31 cm, br. illustrata a colori, p. (6), 
62 di spartiti, timbro di musicista alla cop. e alla  
1° carta. 1° edizione. Molto buono. 	 € 35.00

1213	 Boccardi Alberto. Il monumento a 
Domenico Rossetti in Trieste. Trieste, Caprin, 1901. 
26 cm, br. edit, p. 28, fotografia del monumento 
protetta da velina. Molto buono. 	 € 24.00

1214	 Brandi Cesare.  Pellegrino di Puglia. 
Bari, Laterza, 1977. 25 cm, ril. editoriale, sovracop. 
illustrata, p. 328, 121 foto di E. Crea. Molto 
buono. 		  € 15.00

1215	 Brizzolari Carlo. Gli ebrei nella storia 
di Genova. Genova, Sabatelli, 1971. 24 cm, br. 
illustrata con risvolti, p. 379, 56 ill. f.t. Macchietta 
all’ultima copertina. Molto buono. 	 € 38.00

1216	 Gigliotti Felice.  Gorizia cimitero senza 
croci. Cronistoria inedita dei fatti accaduti in Gorizia 
e circondario dal 8.9.43 al 16.9.47. Prefazione di V. 
E. Orlando. Udine, D. Del Bianco, 1952. 25 cm, br. 
editoriale, p. ix, 65, 40 tavole f.t, leggere bruniture 
alle cop. Molto buono. 	 € 26.00

1217	 Mastriani Francesco. I drammi di Napoli. 
Romanzo storico. Napoli, Gabriele Regina, 1878. 5 
volumi in uno, 15 cm, ril. coeva in tela, tit. in oro al 
piatto e dorso, p. 110, (2); 110, (2); 94, (2); 94, (2); 
79, (1). 1° edizione. Molto buono. 	 € 70.00

1218	 Merisio Pepi (fotografie).  Puglia. Con 
un’intervista d Vito Laterza. Bologna, Zanichelli, 
1977. 26 cm, ril. editoriale, sovracop. illustrata con 
strappetto, p. 167, numerose foto in nero e a colori. 
Ottimo. 		  € 12.00

1219	 Monti Carlo.  Studio topografico intorno 
alla più breve congiunzione stradale fra i due 
mari nell’alta Italia mercè un varco esistente nel 
territorio settentrionale dell’Appennino. Bologna, 
Tip. Governativi Alla Volpe, 1845. 25 cm, copertina 
muta recente; pp. 48, vignetta incisa al frontespizio, 
una tavola più volte ripiegata fuori testo. Molto 
buono. 		  € 80.00

1220	 Paglieri Sergio. Il mondo dei “Lunai” 
descritto da Amedeo Pescio e almanaccato da 
Sergio Paglieri. Genova, Sagep, 1974. 23 cm, 
br. editoriale, sovracop. illustrata, p. 174, diverse 
tavole. Ottimo. 	 € 15.00

1221	 Quartulli M.  Carta corografica della 
provincia di Salerno per uso delle scuole, degli 
uffizi e dei viaggiatori. Disegnata alla scala 
originale 1:250000. 22 cm, brossura editoriale; 
carta geografica più volte ripiegata (aperta 60x40 
cm), con evidenziati a pastello rosso e blu i confini 
e alcuni nomi di città. Tracce d’uso alle copertine. 
Molto buono. 	 € 25.00

1222	 Quasimodo Salvatore.  Dalla Sicilia. 
Quattro poesie e manoscritti inediti. Nota introduttiva 
di G. Finzi. Illustrazioni di P. Roccasalva. Modica, 
Centro Nazionale di Studi su Salvatore Quasimodo, 
1989. 30 cm, br. editoriale con risvolti, p. 23, 2 tavole 
f.t. e alcuni facsimili. Ottimo. 	 € 38.00

1223	 Sada Luigi, Scorcia Carlo.  Guida ai detti 
baresi e pugliesi. Milano, Sugar, 1972. 21 cm, ril. 
editoriale, tit. in oro al dorso, sovracop. illustrata, p. 
248. Molto buono. 	 € 13.00
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1224	 Spezzano Francesco.  Guida ai detti 
calabresi. Milano, Sugar, 1972. 21 cm, ril. editoriale, 
sovracop. illustrata, p. 230. Molto buono. 	 € 15.00

manuali Hoepli
1225	 Bassi Domenico.  Mitologie orientali. I: 
Mitologia babilonese-assira. Milano, Hoepli, 1899. 
15 cm, ril. in tela, tit. al dorso e incorniciato al piatto, 
p. xv, 219, (16). 1° edizione. Ottimo. 	 € 35.00

1226	 Biddel Airy Giorgio.  Gravitazione. 
Spiegazione elementare delle principali 
perturbazioni nel sistema solare... traduzione 
italiana con note ed aggiunte di Francesco Porro. 
Milano, Hoepli, 1893. 15 cm, ril. in tela, tit. al dorso e 
incorniciato al piatto, p. xxiv, 176, 27, alcune figure, 
ex libris privato al risguardo. 1° edizione. Molto 
buono. 		  € 70.00

1227	 Bonino G. B. I dialetti greci. Epico, neo-
ionico, dorico, eolico. Milano, Hoepli, 1898. 15 cm, 
ril. in tela, tit. al dorso e incorniciato al piatto, p. xxix, 
214, (16) di catalogo editoriale. 1° edizione. Molto 
buono. 		  € 20.00

1228	 Consoli Santi.  Letteratura norvegiana. 
Milano, Hoepli, 1894. 15 cm, ril. in tela, titolo al dorso 
e incorniciato al piatto, p. xv, 270, 32 di informazioni 
editoriali. Timbro privato al frontespizio. 1° edizione. 
Molto buono. 	 € 20.00

1229	 De Frank Ph. Le carte magiche. Manuale 
pei dilettanti di giuochi di destrezza e di calcolo. 
Seconda edizione riveduta e ampliata. Milano, 
Hoepli, 1924. 15 cm, ril. editoriale illustrata a colori, 
tit. al piatto e dorso, tagli colorati, p. xiv, 157, diverse 
illustrazioni. Ex libris privato al risguardo. Molto 
buono. 		  € 75.00

1230	 De Gregorio Giacomo.  Glottologia. 
Milano, Hoepli, 1896. 15 cm, ril. in tela, tit. al dorso 
e incorniciato al piatto, p. xxxi, 318, 48 di catalogo 
editoriale. 1° edizione. Molto buono. 	 € 38.00

1231	 De Gubernatis Angelo.  letteratura 
indiana. Milano, Hoepli, 1883. 15 cm, ril. editoriale, 
tit. al dorso e incorniciato al piatto, p. 159, qualche 
brunitura. 1° edizione. Molto buono. 	 € 24.00

1232	 Dowden Edward.  Shakespeare... tradotto 
da A. Balzani. Milano, Hoepli, 1895. 15 cm, ril. in 
tela, tit. al dorso e incorniciato al piatto, p. 242, 32 di 
catalogo editoriale. Molto buono. 	 € 30.00

1233	 Fenizia Carlo.  Storia della evoluzione 
con un breve saggio di bibliografia evoluzionistica. 
Milano, Hoepli, 1901. 15 cm, ril. editoriale, tit. al dorso 
e incorniciato al piatto, p. xiv, 399, 64 di catalogo 
editoriale. 1° edizione. Molto buono. 	 € 55.00

1234	 Levi Isaia.  Grammatica ed esercizii 
pratici della lingua ebraica. Milano, Hoepli, 1897. 
15 cm, ril. in tela, tit. al dorso e incorniciato al piatto, 
p. 191, 64 di catalogo editoriale. 1° edizione. Molto 
buono. 		  € 28.00

1235	 Minutti Rodolfo. Il traduttore tedesco ossia 
compendio delle principali difficoltà grammaticali 
della lingua tedesca. Milano, Hoepli, 1900. 15 cm, 
ril. in tela, tit. al dorso e incorniciato al piatto, p. xvi, 
224, 64 di catalogo editoriale. Timbro privato a una 
carta. 1° edizione. Molto buono. 	 € 40.00

1236	 Montelatici Giovanni.  Storia della 
letteratura bizantina (324-1453). Milano, Hoepli, 
1916. 15 cm, ril. in tela, tit. al dorso e incorniciato 
al piatto, p. viii, 292, (64) di catalogo editoriale.  
1° edizione. Ottimo. 	 € 26.00

1237	 Muller Luciano, Lami Vittorio.  Metrica 
dei greci e dei romani. Milano, Hoepli, 1883. 15 cm, 
ril. in tela, tit. al dorso e incorniciato al piatto, p. xviii, 
130, qualche brunitura. 1° edizione. 	 € 35.00

1238	 Nazari Oreste. I dialetti italici. Grammatica, 
iscrizioni, versione, lessico. Milano Hoepli 1900, 
ma. Milano, Hoepli, 1978. 15 cm, br. illustrata, p. xvi, 
364. Come nuovo. 	 € 15.00

1239	 Pizzi Italo.  Letteratura araba. Milano, 
Hoepli, 1903. 15 cm, ril. in tela, titolo al dorso e 
incorniciato al piatto, p. xi, 388, 64 di catalogo 
editoriale, annotazioni relative all’opera a penna a 
una pagina. 1° edizione. Molto buono. 	 € 20.00

1240	 Pizzi Italo. L’islamismo. Milano, Hoepli, 
1903. 15 cm, ril. in tela, tit. al dorso e incorniciato 
al piatto, p. viii, 496, 64 di catalogo editoriale.  
Annotazione a penna relative al testo all’ultima c.b. 
1° edizione. Molto buono. 	 € 40.00

1241	 Restori Antonio.  Letteratura provenzale. 
Milano, Hoepli, 1891. 15 cm, ril. in tela, tit. al dorso 
e incorniciato al piatto, p. viii, 220, 24 di catalogo 
editoriale. 1° edizione. Molto buono. 	 € 32.00

1242	 Strafforello Gustavo.  Letteratura 
americana. Milano, Hoepli, 1884. 15 cm, ril. in 
tela, tit. al dorso e incorniciato al piatto, p. viii, 147, 
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qualche brunitura. 1° edizione. Molto buono. € 22.00

1243	 Teloni B.  Letteratura assira. Milano, Hoepli, 
1903. 15 cm, ril. in tela, tit. al dorso e incorniciato al 
piatto, p. xv, 266, 64 di catalogo editoriale, 3 tavole 
f.t. 1° e sola edizione. Ottimo. 	 € 30.00

1244	 Vidari Giovanni.  Elementi di etica. 
Milano, Hoepli, 1902. 15 cm, rilegatura in tela, 
titolo al dorso e incorniciato al piatto; p. xvi, 334, 
64 di informazione editoriale. 1° edizione. Molto 
buono. 		  € 22.00

medicina – sanità - psichiatria
1245	  Bando di prohibizione di Commercio 
con tutto il territorio di Ragusi. Certificati gli signori 
Conservatori della Sanità in Ferrara... che il mal 
Contagioso vadi dilatandosi nel territorio tutto di 
Ragusi... Ferrara, Nella Stampa Camerale, 1691. 
21x30 cm, foglio; in testa grande vignetta silografica, 
capolettera ornato. Ottimo e fresco foglio. 	 € 90.00

1246	  Bando e sospensione respettivamente 
degli infrascritti luoghi... Dato nell’Uffitio della Sanità 
di Ferrara... sospendendo dal libero commercio 
con questo Stato tutta l’Albania, Dalmazia, Isole 
adiacenti... Ferrara, Nella Stampa Camerale, 1699. 
21x30 cm, foglio; in testa grande vignetta silografica, 
capolettera ornato. Ottimo e fresco foglio. 	 € 90.00

1247	  Bollettino del colera dominante nel 
comune di Cesena che indica i casi nuovi accaduti 
dal mezzodì del giorno “29 luglio” fino alla stessa 
ora del giorno susseguente; e di quelli esistenti 
in cura il giorno avanti. Cesena, 1855. 20x28 cm; 
tabella stampata solo sul recto con la situazione dei 
degenti. 		 € 25.00

1248	  Crimine e follia. Le istituzioni segreganti 
nell’Italia liberale. Monografico della rivista di 
Movimento operaio e socialista, n. 4, anno iii, 1980. 
Genova, Litografia Microlito, 1980. 24 cm, brossura 
illustrata; pp. (170), diverse tabelle e grafici. Molto 
buono. 		  € 18.00

1249	  Deliberazione sopra proveditori alla sanità 
... Di cogliere ogni apertura d’agevolare respiri al 
commercio... approfittando delle lentezze quali và 
facendo il Morbo nella Ungheria... Che sia ristretta 
al periodo di soli giorni 15 la Contumacia.... Venezia, 
Per li Pinelli Stampat. Ducali e in Verona per li Frat. 
Merlo Stamp. Camer, 1740. 22x30 cm, foglio con 
barbe; in testa  leone di San Marco silografato;. 
Ottimo e fresco foglio. 	 € 70.00

1250	  Dictionnaire françois-latin des termes 
de médecine et de chirurgie, avec leur définition, 
leur division & leur étymologie. Suite du Cours 
de chirurgie. Paris, chez Coignard, Le Mercier & 
Boudet, Rollin, Delespine, erissant, 1741. 12°, ril. 
coeva in piena pelle, titoli e decorazione in oro al 
dorso che è diviso da 5 nervi, p. IV, 472, timbretto 
e alcune antiche annotazioni. Edizione originale. 
Molto buono. 	 € 70.00

1251	  Importando alle ispezioni di Salute il 
rilevare un’esatta nota dell’intiera Popolazione di 
questa città... Verona, Per Domenico Carattoni 
Stampator Ducale, 1795. 21x30 cm, foglio con 
barbe, grande leone di San Marco silografato in 
testa; (disposizioni a tutti gli ordini del clero affinchè 
venga attuato il censimento della popolazione) 
Verona, dall’Officio di Sanità li 3. Marzo 1795. Alvise 
Moncenigo I° Capit. V. Podestà. Ottimo. 	 € 70.00

1252	  Noi Niccolò Foscarini K. Per la Serenissima 
Repubblica di Venezia ecc.. Per ovviare al pericolo 
che nascer potrebbe dai trascurati, o mal seguiti 
seppellimenti dei Cadaveri...Sarà tenuto aperto 
Processo d’Inquisizione per discoprire punire 
Contraffaccenti. Verona, Stamperia Ducale 
Carattoni, 1796. 20x30 cm, foglio con barbe, leone 
di San Marco silografato in testa. Minime bruniture, 
molto buono. 	 € 70.00

1253	  Ospedale pei colerosi del Comune di 
Brescello. 1855. 21x15 cm, foglio in carta verdina, 
testo in cornice con fregi; testo prestampato e in 
parte compilato a mano. Attesta il sottoscritto che 
... Dimorante nella casa nr° ... è affetto da Cholera 
Morbus, e merita di essere subito trasportato in 
Ospedale.... Ottimo. 	 € 35.00

1254	  Per lettere e per bando... che la 
pestilenzial fiamma affligga il Regno dell’Ongaria... 
bandito qualunque commercio e comunicazione 
con questo stato. Ferrara, Stamperia Camerale, 
1710. 22x31 cm, foglio con barbe, grande e bella 
vignetta e capolettera ornato silografati. Ottimo e 
fresco foglio. 	 € 70.00

1255	  Relazione di una gravidanza extra-
uterina a correzione di un ragionamento chirurgico 
sopra della medesima. In Velletri, 1790. 19 cm, 
cop. muta recente, p. 28, qualche brunitura. Molto 
buono. 		  € 30.00

1256	  Sospensione di commercio, con Carlistot 
e tutta la Provincia del Cragno e con Trieste e suo 
Territorio. (Peste) Dat. nell’Ufficio della Sanità li 
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20. Novembre 1691. Ferrara, Stampa Camerale, 
1691. 20x30 cm, foglio con barbe, bella vignetta 
silografata in testa. Una riga con antica nota con 
inchiostro sul retro. Ottimo e fresco foglio. 	 € 80.00

1257	 Bellini Lorenzo.  Discorsi di anatomia. 
Opera postuma di Lorenzo Bellini... Seconda 
edizione. In Napoli, Nella Reg. Stamperia del 
Porsile, 1742. in 12°, 18 cm, ril. recente in pelle, 
p. xlviii, 364, (8); leggero alone che non disturba la 
leggibilità del testo. Molto buono. 	 € 150.00

1258	 Caccuri Scipione.  Medicina del lavoro. 
Napoli, Idelson, 1961. 24 cm, rilegatura in tela, titolo 
in oro su tassello al dorso, senza sovracoperta; pp. 
xii, 725, 67 figure in nero e alcune tabelle nel testo, 
9 tavole a colori fuori testo. Ottimo. 	 € 35.00

1259	 Ferro Augusto. Le  febbri intermittenti 
ed il Cholera-morbus dominate in Venezia e nel 
suo estuario nella state e nell’autunno degli anni 
1848-49. Memoria letta alla accademia medico-
chirurgica di Ferrara ed alla società medico-
chirurgica di Bologna. Bologna, Tip. Gov. Alla 
Volpe, 1849. 22 cm, copertina muta; pp. 55, 
bruniture sparse. 	 € 28.00

1260	 Girard Henri.  Sulla organizzazione ed 
amministrazione de’ stabilimenti per gli alienati. 
Discorso del dottor Henri Girard medico de’ pazzi 
in Auxerre. Traduzione italiana con annotazioni del 
dott. Giuseppe Zurli. Perugia, Santucci, 1844. 20 
cm, cop. muta recente, p. 42. Molto buono. 	€ 25.00

1261	 Huard Pierre, Ohya Zenetsou. La  
medicina giapponese dalle origini ai giorni nostri. 
Paris, Ciba Geigy Edizioni, 1988. 28 cm, rilegatura 
in tela, titolo al piatto e dorso, sovracoperta illustrata; 
pp. 312, numerose illustrazioni in nero e 20 tavole a 
colori nel testo. Ottimo. 	 € 26.00

1262	 Minguzzi G. F.  Problemi di psicologia di 
gruppo. Bologna, Clueb, 1969. 24 cm, brossura 
editoriale, titolo manoscritto al dorso; pp. 192. Molto 
buono. 		  € 30.00

1263	 Palmer Heather R. La  valutazione degli 
interventi sanitari. Monografico di Ricerca & pratica. 
Istituto Mario Negri. N. 21, maggio-giugno 1988. 
A cura di F. Taroni e A. Liberati. Roma, Il Pensiero 
Scientifico, 1988. 23 cm, brossura editoriale; pp. 
(60), una figura nel testo. Molto buono. 	 € 16.00

1264	 Pirella Agostino, Tranchina Paolo 
(a cura).  Fogli di informazione n.186. Matrici. 

Manicomio scuola istituti per minori psicoanalisi 
tecnica politica istituzioni nei “fogli di informazione” 
ciclostilati. Pistoia, Centro di Documentazione, 2000. 
24 cm, brossura illustrata; pp. 360. Ottimo. 	 € 25.00

1265	 Pluchinotta Alfonso.  Storia illustrata 
della senologia. Fra scienza e mito. Paris, Ciba 
Geigy Edizioni, 1989. 28 cm, rilegatura in tela, titolo 
al piatto e dorso, sovracoperta illustrata; pp. 575, 
316 illustrazioni e tavole in nero e a colori. Come 
nuovo. 		  € 50.00

militaria - armi
1266	  Regolamento per la guardia civica nello 
Stato Pontificio. Roma, Tip. Salviucci, 1847. 25 cm, 
copertina muta recente; pp. 28, alcune tabelle nel 
testo. Qualche brunitura. Molto buono. 	 € 26.00

1267	 Beltrami Luca.  Giunte a “Gli armaroli 
Milanesi” di Jacopo Gelli e Gaetano Moretti. Nozze 
Moretti-Biscardo. Milano, Allegretti, 1919. 21 cm, br. 
editoriale, p. 24, ritratto di Lucio Foppa all’antiporta, 
alcune incisioni, edizione di 300 esemplari. Molto 
buono. 		  € 40.00

1268	 Camera dei Deputati.  Disegno di legge 
presentato dal Ministero della Guerra. Spese militari 
sino al 30 giugno 1917. Seduta del 14 giugno 1907. 
Roma, Camera dei Deputati, 1907. 29 cm, fascicolo 
originale; pp. 135. Molto buono. 	 € 20.00

1269	 Coelli Angelo. Il duello attraverso i secoli. 
Prefazione di A. Cougnet. Milano, Libreria Editrice 
Internazionale, 1904. 26 cm, ril. coeva in cartone 
ricoperto, con titolo ottimamente manoscritto a 
china al dorso, conserva le cop. originali con titolo 
in rosso e nero, ex libris  privato, al primo e ultimo 
risguardo, dedica autografa dell’autore. 1° edizione. 
Ottimo. 		  € 60.00

1270	 Gaidano Giovanni.  Storia generale 
dell’arte militare. Torino, Edizione Castello, 1941. 
2 volumi, 24 cm, brossura illustrata con piccolo 
restauro al dorso del 1° volume; pp. 423; 484; 
dedica autografa dell’autore alla 1° c.b. In gran 
parte intonso. Molto buono. 	 € 120.00

1271	 Hogg Ian V, Weeks John.  Armi militari 
portatili del XX secolo. Fucili ad otturazione e fucili 
automatici. Enciclopedia illustrata di tutti i fucili ad 
otturatore e fucili automatici del mondo dal 1900 
ad oggi. Milano, De Vecchi, 1979. 29 cm, rilegatura 
editoriale illustrata, titolo al piatto e dorso; pp. 109, 
numerose illustrazioni nel testo. Ottimo. 	 € 24.00
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1272	 Liebe Georg. Der Soldat in der deutschen 
Vergangenheit. Monographien zur deutschen 
Kulturgeschichte. Hg. von Georg Steinhausen. 
(Band I) Mit 183 Abbildungen und Beilagen nach 
den Originalen aus dem 15.- 18. Jahrhundert. 
Leipzig, Diederichs, 1899. 27 cm. copertina originale 
in cartone telato con decoro in nero e titolo in oro al 
piatto e al dorso. Taglio superiore dorato. pp. 157(1) 
non numerate. 178 ill a piena e mezza pagina, 6 
tavole fuori testo. Frontespizio di J. V. Cissarz. 
Ex libris privato al risguardo, dedica a penna del 
collezionista Baron Hummel. Ottimo. 	 € 70.00

1273	 Officina Automobilistica R° Esercito.  
Impiego e manutenzione dei pneumatici. Pressioni 
di esercizio e loro stampigliatura sui parafanghi. 
Milano, Casati, 1942. 12x17 cm (album), brossura 
editoriale; pp. 31, diverse tabelle, 6 figure nel testo. 
Ottimo. 		  € 18.00

1274	 Regia Accademia Navale.  Corso 
normale. Norme provvisorie per la cultura fisica 
degli allievi. Livorno, Tip. Lit. della Regia Accademia 
Navale, 1933. 23 cm, brossura editoriale; pp. 89, 
ciclostilato, una tabella nel testo, macchietta alla 
copertina. Molto buono. 	 € 15.00

musica
1275	  American Saving & Straight. “His master’s 
voice”. 1944. 16 cm, br. illustrata, p. 24. Molto 
buono. 		  € 18.00

1276	  Fabrizio de André. “Tour ‘91”. (Testi delle 
canzoni in genovese con traduzione a fronte). 
Milano, Cose di Musica, 1991. 28 cm, brossura 
illustrata; pp. (12). Molto buono. 	 € 20.00

1277	  Musica nella Secessione (Vienna 1895-
1915). La Biennale Musica 80, in collaborazione 
con il Teatro La Fenice. Venezia, settembre - 
ottobre 1980. Firenze, Vallecchi, 1980. 24 cm, br. 
illustrata, p. 260, diverse foto e ill, testi in tedesco 
con traduzione a fronte. Molto buono. 	 € 15.00

1278	 La  Bohème di Giacomo Puccini. Città di 
Busseto. Teatro Verdi. Stagione lirica autunno 1960. 
Milano, Tip. Fiorin, 1960. 21 cm, volantino, ritratto 
di Puccini con Giacosa e Illica alla copertina; pp. 
(4), con l’indicazione degli interpreti e le foto di 4 
cantanti. Stemma di Busseto all’ultima di copertina. 
Molto buono. 	 € 18.00

1279	 Aloma Bardi e altri.  Maggio Musicale 
Fiorentino. Catalogo delle manifestazioni, 1928-

1997. Volume I: Schede, volume II: indice. Firenze, 
Le Lettere, 1998. 2 volumi, 31 cm, ril. editoriale, tit. 
al piatto e dorso, cofanetto editoriale illustrato, p. 
xxx, 601; 780. Come nuovo. 	 € 50.00

1280	 Baldini Gabriele.  Abitare la battaglia. La 
storia di Giuseppe Verdi. A cura di Fedele d’Amico. 
Milano, Garzanti, 1970. 22 cm, ril. in tela, tit. al 
dorso, sovracop. illustrata, p. xi, 336. 1° edizione. 
Ottimo. 		  € 35.00

1281	 Barbaro Paolo (a cura).  Toscanini, figure 
della memoria. Presentazione di L. Allegri, testi di 
G. P. Minardi, P. Barbaro. Parma, Artegrafica Silva, 
1995. 22x22 cm, br. illustrata, p. 20, 99 ill. e tavole. 
Molto buono. 	 € 18.00

1282	 Baricco Alessandro. Il genio in fuga. Due 
saggi sul teatro musicale di Gioacchino Rossini. 
Torino, Einaudi, 1997. 18 cm, br. editoriale, p. viii, 
158. PBE. 1° edizione. Molto buono. 	 € 13.00

1283	 Berg Alban.  Wozzweck. Opera in tre 
atti. Libretto di Alban Berg dal dramma Woyzeck 
di Georg Buchner. Musica di Alban Berg in lingua 
originale. Gran Teatro La Fenice, ottobre 1992. 
Treviso, Stamperia Veneta, 1992. 24 cm, br. 
illustrata, p. 166, testo in tedesco con traduzione a 
fronte. Conserva il biglietto dello spettacolo. Molto 
buono. 		  € 18.00

1284	 Berio Luciano (a cura).  47° maggio 
musicale fiorentino. Musicacittà. In collaborazione 
don M. Fino e C. Majer. Bari, Laterza, 1984. 
24x24 cm, br. illustrata, p. 222, diverse foto. Molto 
buono. 		  € 18.00

1285	 Berlioz Hector.  Les Troyens. Grand-
Opera in cinque atti. Edizione in lingua originale. 
Regia di Luca Ronconi, impianto scenico di Ezio 
Frigerio, costumi di Karl Lagerfeld, elementi pittorici 
su bozzetti di A. Ripamonti. Teatro Alla Scala, 
1982. Milano, Archetipografia, 1982. 24 cm, br. 
illustrata, p. 133, numerose ill, testo in francese con 
traduzione a fronte. Diversi ritagli di giornale relativi 
allo spettacolo applicati nelle pagine di pubblicità. 
Molto buono. 	 € 18.00

1286	 Bidera Emanuele (testo), Donizetti 
Gaetano (musica).  Marino Faliero. Tragedia lirica in 
tre atti. Milano, Lucca, 1850. 17 cm, cop. originale, 
tit. incorniciato al piatto, p. 32, vignetta incisa al 
frontespizio. Ottimo. 	 € 40.00

1287	 Bonafini Umberto.  Perchè sono Renata 
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Scotto. Mantova, Citem, 1976. 22 cm, rilegatura 
editoriale, titolo in oro al dorso, sovracoperta 
illustrata; pp. 209, alcune foto, qualche brunitura ai 
risguardi. Molto buono. 	 € 12.00

1288	 Borsi Alessandro.  Gina. Ballo storico - 
romantico in cinque parti... da rappresentarsi nell’I. 
R. Teatro alla Canobbiana il carnevale 1851-52. 
Milano, Pirola, 1851. 17 cm, cop. originale, tit. in 
bella cornice animata, p. 16. Nomi degli interpreti e 
dei ballerini, qualche traccia d’uso. 	 € 45.00

1289	 Boucourechliev André.  Schumann. Con 
l’elenco di tutte le opere e una bibliografia a cura di 
Alessandro Melchiorre. Milano, Feltrinelli, 1982. 18 
cm, br. illustrata, p. 193, alcune tabelle. UE . Molto 
buono. 		  € 12.00

1290	 Bragaglia Anton Giulio.  Degli “evirati 
cantori”. Contributo alla storia del teatro. Firenze, 
Edizioni Sansoni Antiquariato, 1959. 25 cm, br. 
editoriale, p. 76, alcune tavole. Molto buono. € 35.00

1291	 Brugnoli Attilio.  Dinamica pianistica. 
Trattato sull’insegnamento razionale del pianoforte 
e sulla motilità muscolare ne’ suoi aspetti psico-
fisiologici. Milano, Ricordi, 1926. 33 cm, ril. 
originale in mezza tela, tit. al piatto e al dorso, p. 
326, numerose illustrazioni tabelle, grafici, esempi 
musicali, tav. ripiegate. Molto buono. 	 € 120.00

1292	 Caporali G. E, Ghezzi E, Vetro G. N. (a 
cura). Il conservatorio di musica di Parma. Parma, 
Conservatorio Arrigo Boito, 2010. 23x23 cm, br. 
editoriale, sovracop. illustrata, p. 142, diverse foto. 
Molto buono. 	 € 20.00

1293	 Casati Tomaso.  Pietro il Grande 
Imperatore di tutte le Russie. Ballo storico-mimico 
in cinque atti. Milano, Truffi, 1845. 17 cm, cop. 
originale, tit. incorniciato al piatto, p. 12, leggero 
alone alla parte superiore lontano dal testo. 	€ 40.00

1294	 Casati Tommaso (testo e musica).  
Caterina di Guisa. Ballo storico-spettacolare diviso 
in cinque parti... da rappresentarsi nel I. R. Teatro 
alla Canobbiana nel carnevale 1856-1857. Milano, 
Pirola, 1856. 18 cm, cop. originale, titolo incorniciato 
al piatto, p. 15, vignetta incisa al frontespizio, nomi 
degli interpreti, coreografi ecc. 	 € 50.00

1295	 De Rivieres. Il barone Prosky. Ballo in 
cinque atti. Milano, Ripamonti Carpano, 1861. 
17 cm, cop. originale, tit. incorniciato al piatto,  
p. 12. 		  € 40.00

1296	 De Sono Associazione per la Musica.  
Claudio Abbado. Torino, De Sono, 2002. 21x29 cm, 
br. illustrata con risvolti, p. 86, (10), numerose foto. 
Come nuovo. 	 € 22.00

1297	 Eckhardt Ulrich.  Claudio Abbado. 
Dirigent. Berlin, Nicolai, 2003. 23x23 cm, ril. 
editoriale, sovracop. illustrata, p. 198, diverse 
foto, testo in tedesco. Dedica autografa di Claudio 
Abbado all’occhietto, biglietto di un suo concerto 
applicato. Ottimo. 	 € 30.00

1298	 Focher Artemio.  Ludwig van Beethoven. 
26-29 marzo 1827. Lucca, Libreria Musicale 
Italiana, 2001. 24 cm, br. illustrata, p. 206, 38 tavole 
e facsimili f.t. Ottimo. 	 € 20.00

1299	 Gatti Carlo.  Verdi. Milano, Mondadori, 
1981. 22 cm, rilegatura editoriale, sovracop. 
illustrata, p. 913. Le Scie. Come nuovo. 	 € 20.00

1300	 Locatelli P, Bertoni F. G.  Composizioni 
per pianoforte a quattro mani a cura di Alceo Toni.  
I classici della musica italiana, raccolta nazionale 
diretta da Gabriele d’Annunzio. Milano, Società 
Anonima Notari La Santa, 1919. 24 cm, ril. editoriale 
illustrata a colori, tit. applicato al piatto; p. 24; 16; 20. 
I Classici della musica Italiana Raccolta nazionale 
diretta da G. Dannunzio. Molto buono. 	 € 35.00

1301	 Maffina G. Franco.  Francesco Balilla 
Pratella 1880-1955. Mostra documentaria. 
Ravenna, Foto-Tipo Moderna, 1980. 24 cm, br.ill, p. 
(12). Ottimo. 	 € 12.00

1302	 Manciotti Mauro.  Trallaleri e canti 
popolari. Genova, Sagep, 1973. 23 cm, br. 
editoriale, sovracop. illustrata, p. 213, alcune 
illustrazioni di A. Mangini. Molto buono. 	 € 15.00

1303	 Marchesi Gustavo.  Giuseppe Verdi. 
Torino, Utet, 1970. 23 cm, rilegatura in tela, tit. in oro 
al dorso, p. xvi, 534, 30 tavole f.t. Ottimo. 	 € 15.00

1304	 Masetti Enzo.  Sonatina a due voci 
per pianoforte. Milano, Ricordi, 1928. 34 cm, 
br. illustrata da Cisari, p. 17. 1° edizione. Molto 
buono.	  	 € 20.00

1305	 Mila Massimo.  Guillaume Dufay. A 
cura di Simone Monge. Torino, Einaudi, 1997. 18 
cm, br. editoriale, p. xix, 497, testi in francese con 
traduzione a fronte. PBE. Ottimo. 	 € 15.00

1306	 Mioli Piero (a cura). L’idillio di Amadeus. 
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Musica, arte e società a Bologna attorno alla 
luminosa permanenza di Mozart nel 1770. Bologna, 
Forni, 2008. 28 cm, br. illustrata, p. 435, alcune 
illustrazioni, partiture e facsimili. Ottimo. 	 € 28.00

1307	 Monticini Antonio (testo), Musi Antonio 
(musica).  Clarice Visconti. Ballo storico in cinque 
parti... da rappresentarsi nell’I. R. Teatro alla Scala 
l’autunno del 1845. Milano, Truffi, 1845. 17 cm, cop. 
originale con titolo incorniciato al piatto, p. 20. Molto 
buono. 		  € 60.00

1309	 Oberdorfer Aldo.  Giuseppe Verdi. 
Prefazioni di G. Marchesi e G. Pugliese. Torino, 
Matteo Editore, 1994. 14 cm, br. editoriale, p. 558. 
Molto buono. 	 € 18.00

1310	 Pallerini Antonio (testo e musica).  
Attea. Azione storico-romantica in due parti e sette 
quadri... da rappresentarsi nel Regio Teatro della 
Scala nell’autunno 1863. Milano, Pirola, 1863. 16 
cm, cop. originale, tit. incorniciato al piatto, p. 16, 
con i nomi degli interpreti, del corpo di ballo e delle 
maestranze. Molto buono. 	 € 30.00

1311	 Perrot Giulio (testo), Ronzani Domenico 
(coreografia). Esmeralda. Azione romantica in 
cinque parti... da rappresentarsi nell’I. R. Teatro alla 
Scala il carnevale 1854. Milano, Pirola, 1854. 17 
cm, cop. originale, tit. in ricca cornice al piatto, p. 
20, nomi degli interpreti. Molto buono. 	 € 45.00

1312	 Pugliese Giuseppe.  Herbert Von 
Karajan. Gli anni della Scala. Introduzione di C. 
Fontana. Milano, Pinelli, 2000. 29 cm, ril. in tela, 
sovracop. illustrata, p. 304, numerose foto e tavole. 
Ottimo. 		  € 26.00

1313	 Quirino Principe.  Mahler. La musica tra 
Eros e Thanatos. Milano, Bompiani, 2002. 21 cm, 
br. illustrata, p. iv, 1028. Come nuovo. 	 € 20.00

1314	 Sablich Sergio.  Busoni. Torino, EDT, 
1982. 23 cm, br. illustrata con risvolti, p. vi, 375, 14 
tavole f.t. Molto buono. 	 € 15.00

1315	 Sacchi Filippo.  Toscanini. Milano, 
Longanesi, 1988. 22 cm, rilegatura editoriale, 
sovracoperta illustrata, p. 365. Il Cammeo. Come 
nuovo. 		  € 20.00

1316	 Santini Aldo.  Mascagni viva e abbasso. 
Milano, Belforte, 1985. 16 cm, br. illustrata con 
risvolti, p. 158, 32 tavole f.t. Ottimo. 	 € 20.00

1317	 Schumann Robert. La musica romantica. 
A cura di L. Ronga. Torino, Einaudi, 1982. 18 cm, 
ril. editoriale, tit. al dorso, sovracop. illustrata, p. xv, 
240. NUE. Ottimo. 	 € 12.00

1318	 Tarozzi Giuseppe. Il gran vecchio. Como, 
SugarCo, 1978. 22 cm, rilegatura editoriale, tit. al 
dorso, sovracop. illustrata, p. 286, 44 tavole f.t. 1° 
edizione. Ottimo. 	 € 10.00

1319	 Titone Antonio.  Giacomo Puccini. 
Prefazione di G. Pugliese. Treviso, Matteo Editore, 
1994. 14 cm, br. editoriale, p. 158, alcuni spartiti. 
Molto buono. 	 € 20.00

1320	 Varesco Giambattista (libretto), Mozart 
Wolfgang Amadeus (musica).  Idomeneo. 
Dramma per musica in tre atti. Teatro alla Scala, 
dicembre 2005. Milano, Edizioni Teatro Alla Scala, 
2005. 25 cm, ril. editoriale, sovracop. illustrata, p. 
217, numerose tavole in nero e a colori, numerose 
pubblicità. Riproduzione della locandina. Biglietto 
del concerto e di alcune mostre applicati ai risguardi. 
Ottimo. 		  € 18.00

1321	 Veracini F. M.  Sonate per violino e 
pianoforte a cura di Ildebrando Pizzetti. I classici 
della musica italiana, raccolta nazionale diretta 
da Gabriele d’Annunzio. Milano, Società Anonima 
Notari La Santa, 1919. 23 cm, ril. editoriale illustrata 
a colori, titolo applicato al piatto; p. 28; 19; 27; 
26; 24; 40; 10; 7; 11; 11; 10; 14. Tracce d’uso alla 
copertina. Molto buono l’interno. 	 € 35.00

periodici
1322	  Ca. Ceramica per l’architettura. 
Quadrimestrale. Anno IX, 1995, annata completa. 
(n° da 22 a 24). Faenza, Gruppo Editoriale Faenza 
Editrice, 1995. 3 vol, 24 cm, br. ill; pp. 80 per 
fascicolo, numerose foto a col e pubblicità. Come 
nuovo. 		  € 25.00

1323	 Il cartiglio. Rassegna del disegno 
italiano contemporaneo. Anno I e II, 1952 e 
1953. Dal numero 1, 1952 al numero 12, 1953, le 
prime 2 annate complete. Roma, Edizione Stab 
Farmaceutici Ramasini, 1952-1953. 24 fascicoli, 
24 cm, br. illustrata; ogni fascicolo è dedicato a un 
artista il cui ritratto è alla copertina, riproduzione 
di una sua opera allegata. Gli artisti sono: De 
Chirico, Ziveri, Pirandello, Avenali, Casetti, Tamburi, 
Scordia, Montanarini, Maccari, Bartoli, Omiccioli, 
Guttuso; Ferrazzi, Capogrossi, Severini, Gentilini, 
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Campigli, Basaldella, Mafai, Gigotti, Brancaccio, 
Zigaina, Ciardo, Caracciolo. Ottimo. 	 € 80.00

1324	  Edilizia moderna. 1955, annata completa 
(da n. 54 a n. 56). Direttore: Dino Bernardi, 
impaginazione di Albe Steiner. Milano, Ed. Tecniche 
Moderne, 1955. 3 volumi, 30 cm, br. illustrata, p. 
81; 95; 73; numerose ill, ex libris di architetto ai 
risguardi. Molto buono. 	 € 40.00

1325	  Emporium. Rivista mensile illustrata 
d’arte e di cultura 1933 vol. 77 e 78, 1933, annata 
completa. Bergamo, Istituto Italiano d’Arti Grafiche, 
1933. 2 volumi in uno, 26 cm, rilegautra coeva in 
mezza tela, titolo e fregi in oro al dorso, mancano 
le copertine dei fascicoli; p. 384; 392; numerose 
illustrazioni in nero e tavole in nero e a colori anche 
protette da velina nel testo; numerose pubblicità. 
Qualche brunitura. Molto buono. 	 € 40.00

1326	 La  farfalla. Foglio di amena lettura, 
bibliografia, belle arti, teatri e varietà. Anno 1845, 
annata completa. Bologna, Tip. Governativa alla 
Volpe, 1845. 52 fascicoli legati assieme, 28 cm; pp. 4 
per fascicolo, testo su due colonne. Ottimo. € 140.00

1327	  Faville e scintille. Rivista per la diffusione 
dell’energia elettrica. Anno IV, 1936, annata completa. 
Venezia, Soc. Ass. Stamperia Zanetti, 1936. 12 
fascicoli, 24 cm, br. illustrata. Copertina di 7 numeri 
illustrata da Gorgon Tanozzi; p. 20 per fascicolo, 
numerose illustrazioni. Molto buono.	 € 40.00

1328	  Je sais tout. Encyclopédie mondiale 
illustrée. 1907. Paris, Pierre Lafitte, 1907. 2 volumi, 
25 cm, ril. originale dell’editore in tela, titolo e 
decorazioni al piatto e dorso, conserva le copertine 
originali. p. 864; 864, numerose illustrazioni e foto, 
ex libris nobiliare al risguardo. Molto buono. € 60.00

1329	  Je sais tout. Encyclopédie mondiale 
illustrée. 1908. Paris, Publications Pierre Lafitte, 
1908. 2 volumi, 25 cm, ril. originale dell’editore in 
tela, titolo e decorazioni al piatto e dorso, p. 836; 
826, numerose illustrazioni e foto, ex libris nobiliare 
al risguardo. Molto buono. 	 € 60.00

1330	  Ottagono. Rivista trimestrale di 
architettura, arredamento e industrial design. 1976, 
annata completa (n. da 40 a 43). Milano, Copina, 
1976. 4 volumi, 24 cm, brossura illustrata; numerose 
illustrazioni e foto a colori e in nero, diverse pagine 
di pubblicità. Molto buono. 	 € 30.00

1331	  Ottagono. Rivista trimestrale di 

architettura, arredamento e industrial design. 1977, 
annata completa (n. da 44 a 47). Milano, Copina, 
1977. 4 volumi, 24 cm, brossura illustrata; numerose 
illustrazioni e foto a colori e in nero, diverse pagine 
di pubblicità. Molto buono. 	 € 30.00

1332	  Ricoglitore di cognizioni utili. 12 numeri, dal 
1° maggio 1838 al 15 ottobre 1838. Bologna, Nobili 
e Comp, 1838. 31 cm, 4 pag. per fascicolo, (totale 
48 pag), testo su due colonne, piccola incisione 
ripetuta in ogni fascicolo. Perfetto esemplare, con 
barbe. Assai raro. 	 € 80.00

1333	 Folin Alberto, Gerola Gino (a cura).  
Quartiere. Firenze, 30 giugno 1958 - 31 dicembre 
1960. Riletta da Alberto Folin con testimonianza 
di Gino Gerola. Bologna, Forni, 1978. 25 cm, br. 
editoriale, p. 32, 40, 40, 48, 64, 60, 56, 40. Edizione 
anastatica della famosa rivista fiorentina. Molto 
buono.	  	 € 50.00

1334	 Scheiwiller V. (a cura).  Civiltà delle 
Macchine. Antologia di una rivista. 1953-1957. 
Introduzione di G. Dorfles. Milano, Scheiwiller, 1988. 
33 cm, ril. in tela, tit. al piatto e dorso, sovracop. 
illustrata, p. 530, numerose ill. in nero e a colori. 
Ottimo. 		  € 38.00

1335	 Tazzari Vincenzo. La polemica Secolo-
Resto del Carlino. Note illustrative di Filippo Naldi. 
Bologna, Stab. Pol. Riuniti, 1917. 22 cm, brossura 
editoriale; p. 115. Molto buono. 	 € 24.00

politica
1336	  Perché esiste la sinistra cristiana. Apb, 
1945. circa, 16 cm, br. editoriale, p. 32. Molto 
buono. 		  € 18.00

1337	  Quasi un secolo fa. Dall’archivio di 
Assolombarda. Milano, Edizioni Industria Lombarda, 
1988. 27 cm, br. illustrata; p. 261, diverse tavole. 
Ottimo. 		  € 20.00

1338	 Allievi Stefano, Dassetto Felice. Il  ritorno 
dell’Islam. I musulmani in Italia. Roma, Edizioni 
Lavoro, 1993. 21 cm, brossura illustrata; pp. 295. 
Ottimo. 		  € 18.00

1339	 Camera dei Deputati.  Trentesima settima 
relazione della commissione centrale di sindacato 
sulla amministrazione dell’asse ecclesiastico. 
Esercizio finanziario 1° luglio 1905 al 30 giugno 
1906 presentata dal Ministro delle Finanze. Roma, 
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Camera dei Deputati, 1907. 29 cm, fascicolo 
originale; pp. 38, numerose tabelle nel testo.€ 22.00

1340	 Castellano Lucio (a cura).  Aut. Op. La 
storia e i documenti: da potere operaio all’autonomia 
organizzata. Roma, Savelli, 1980. 18 cm, br. 
illustrata, p. 199. Molto buono. 	 € 60.00

1341	 Cusimano Franco Antonio.  Stato etico e 
stato democratico. Milano, Giuffrè, 1953. 25 cm, br. 
editoriale; p. 152. Molto buono. 	 € 18.00

1342	 Dahrendorf Ralf.  Uscire dall’utopia. 
Bologna, Il Mulino, 1971. 22 cm, rilegatura in tela, 
titolo al dorso, sovracoperta editoriale con strappetto 
ricomposto; pp. lxxviii, 518. Ottimo. 	 € 20.00

1343	 De Felice Renzo.  Ebrei in un paese 
arabo. Gli ebrei nella Libia contemporanea tra 
colonialismo, nazionalismo arabo e sionismo (1835-
1970). Torino, Einaudi, 1978. 21 cm, ril. editoriale, 
tit. al dorso, sovracop. illustrata con strappetto, p. 
464, 20 tavole f.t. Molto buono. 	 € 26.00

1344	 Donati Pierpaolo (a cura).  Fondamenti 
di politica sociale. Obiettivi e strategie. Roma, La 
Nuova Italia Sicentifica, 1993. 23 cm, br. editoriale; 
p. 222. Ottimo. 	 € 18.00

1345	 Eco Umberto.  Eco intervista d’Alema. 
Un progetto politico e culturale. Il ponte: Numero 
monografico, anno 53, n. 10, ottobre 1997. Roma, 
Editori Riuniti, 1997. 21 cm, br. illustrata; p. 151. 
Molto buono. 	 € 12.00

1346	 Facchi Paolo (a cura). La propaganda 
politica in Italia (1953 e 1958). Bologna, Il 
Mulino, 1960. 21 cm, br. editoriale; p. 330. Molto 
buono. 		  € 12.00

1347	 Fallot Jean.  Lotta di classe e morale 
marxista. Appendice: Dizionario marxista-lenninista. 
Verona, Bertani, 1972. 21 cm, br. illustrata, 
sovracop. illustrata, p. 435. Ottimo. 	 € 16.00

1348	 Fragapane Giacomo. Il potere politico. 
Roma, Ist. Grafico Tiberino, 1946. 26 cm, br. 
editoriale; p. 152. Dedica dell’autore alla 1° c.b. 
Molto buono, intonso. 	 € 18.00

1349	 Giassanti Alberto. La controriforma 
universitaria. Da Gonella a Malfatti. Introduzione 
di G. Martinotti. Milano, Mazzotta, 1977. 19 cm, br. 
illustrata, p. 109. Molto buono. 	 € 15.00

1350	 Gozzini Mario (a cura). Il dialogo alla 
prova. Cattolici e comunisti italiani. Firenze, 
Vallecchi, 1964. 21 cm, br. editoriale, sovracop. edit; 
p. xi, 436. Molto buono. 	 € 14.00

1351	 Istituto Rodolfo Morandi.  Casa e 
territorio. Le proposte dei socialisti a livello 
nazionale e l’analisi di un’esperienza regionale. 
Prefazione di P. Babbini. A cura di G. Crocioni. 
Venezia, Marsilio, 1981. 21 cm, br. illustrata, p. viii, 
234. Molto buono. 	 € 16.00

1352	 Kennan George F. I ribelli senza 
programma. Introduzione di F. Vegas. Milano, 
Rizzoli, 1969. 23 cm. ril. edit, titolo in oro al dorso, 
sovracop. ill; p. viii, 207. Molto buono. 	 € 15.00

1353	 Malatesta Maria. Il Resto del Carlino. 
Potere politico ed economico a Bologna dal 1885 
al 1922. Milano, Guanda, 1978. 22 cm, br. editoriale 
con risvolti, p. 350. Molto buono. 	 € 20.00

1354	 Mancini Federico.  Worker democracy 
and political party in Gramsci’s thinking. Bologna, 
Johns Hopkins University, 1973. 24 cm, br. 
editoriale; p. 26. Ottimo. 	 € 15.00

1355	 Marx Karl, Engels Friedrich.  Critica 
dell’anarchismo. A cura di G. Backhaus. Torino, 
Einaudi, 1972. 18 cm, ril. in tela, tit. al dorso, 
sovracop. illustrata, p. xxxix, 529. Timbro: 
“seconda scelta” al frontespizio. NUE. 1° edizione. 
Ottimo. 		  € 25.00

1356	 Medici Rita (a cura).  Tra teoria sociale 
e filosofia politica. Rodolfo Mondolfo interprete 
della coscienza moderna. Scritti 1903-1931. 
Bologna, Clueb, 1991. 21 cm, br. ill; p. 210. Molto 
buono. 		  € 14.00

1357	 Mondolfo Ugo Guido.  Scritti. Firenze, 
La Nuova Italia, 1965. 23 cm, br. editoriale brunita, 
p. 478, dedica di Enrico Bassi al risguardo. Molto 
buono. 		  € 28.00

1358	 Musacchio A, Mannocchi A, Mariani L. 
e altri.  Stato e società nel Belice. La gestione del 
terremoto: 1968-1976. Milano, Franco Angeli, 1981. 
22 cm, brossura illustrata; pp. 248, alcune tabelle 
nel testo. Ottimo. 	 € 28.00

1359	 Negri Antonio.  Proletari e Stato. Per una 
discussione su autonomia operaia e compromesso 
storico. Milano, Feltrinelli, 1979. 17 cm, br. editoriale, 
p. 71. Molto buono. 	 € 12.00
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1360	 Nenni Pietro.  Spagna. Milano, Euroclub, 
1976. 20 cm, ril. edit, tit. al dorso, sovracop. ill; p. 
288. Molto buono. 	 € 10.00

1361	 Nizan Paul.  Letteratura e politica. Saggi 
per una nuova cultura. A cura di S. Suleiman. 
Verona, Bertani, 1973. 21 cm, br. illustrata con 
risvolti, p. 272. Molto buono. 	 € 15.00

1362	 Preda Gianna. Il Fazioso. Almanacco del 
Borghese Tavole di L. Bartolini. Milano, Il Borghese, 
1960. 20 cm, br. ill. con leggere tracce d’uso; p. 472, 
numerose ill. e 12 acqueforti f.t. Molto buono. € 12.00

1363	 Sweezy Paul M, Huberman Leo.  Teoria 
della politica estera americana. Torino, Einaudi, 
1963. 22 cm, br. illustrata; p. 180, alcune tavole f.t, 
timbro privato al frontespizio. Molto buono. 	€ 10.00

1364	 Tarrow Sidney.  Tra centro e periferia. Il 
ruolo degli amministratori locali in Italia e in Francia. 
Bologna, Il Mulino, 1979. 21 cm, br. illustrata; p. 
320. Molto buono. 	 € 16.00

1365	 Ziegler Jean.  Una Svizzera al di sopra 
di ogni sospetto. Nuova edizione ampliata. Milano, 
Mondadori, 1978. 18 cm, br. illustrata, p. 263, alcune 
tabelle. Oscar. Molto buono. 	 € 10.00

religioni
1366	  Annali della propagazione della fede. 
Raccolta delle lettere dei vescovi e dei missionarj 
delle missioni dei due mondi. Volume iv Missioni 
in: Malabari Tonchino Cina Alabama Florida Ohio 
New York. Lione, Libreria Cormon e Blanc, 1839. 
21 cm, rilegatura coeva in mezza pelle, titoli e fregi 
in oro al dorso, piatti marmorizzati; pp. 478; qualche 
brunitura, qualità della carta. Molto buono. 	€ 30.00

1367	  Vangelo. Testo biblico ufficiale della CEI. 
Torino, Edizioni Paoline, 1978. 29 cm, ril. editoriale, 
titolo e decorazioni in oro al piatto e dorso, tagli 
dorati, cofanetto editoriale, p. 266, diverse tavole a 
colori. Molto buono. 	 € 60.00

1368	  Vera idea della religione cristiana estratta 
dall’esame importante di Bolingbroke e da altri 
celebri scrittori. Anno vii repubblicano, 18 cm, 
copertina muta recente; pp. 100, nessun esemplare 
in iccu. Molto buono. 	 € 50.00

1369	 La Sacra Bibbia ossia l’antico e il nuovo 
testamento. Versione riveduta sui testi originali. 

(Società Biblica Britannica e Forestiera). Roma, 
Società Biblica Britannica e Forestiera, 1924. 
17 cm, ril. posteriore, tit. e fregi in oro al dorso, 
tagli colorati, p. 1595, firma all’occhietto. Molto 
buono. 		  € 22.00

1370	 (Filassier Marin).  Sentimens Chrétiens 
propres aux personnes malades et infirmes, pour 
se sanctifier dans leurs maux, & se préparer à 
une bonne mort... Quatrième édition, revue & 
retouchee par l’auteur avant sa mort. Paris, Chez 
la Veuve de G.Paulus-du-Mesnil, 1736. In 12°, 17 
cm, rilegatura coeva piena pelle, titolo e decorazioni 
in oro al dorso, che è diviso da 5 nervi, tagli 
colorati, risguardi marmorizzati; pp. xxiv, (4), 440, 
(4); fregio al frontespizio, alcune iniziali, incipit e 
finalini silografici. Per il nome dell’A. cfr. Bnf . Molto 
buono. 		  € 70.00

1371	 Bernardus: Claraevallensis (santo).  
Volgarizzamento del trattato della coscienza di 
S. Bernardo. Testo di lingua dell’aureo secolo 
tratto la prima volta da ottimi mss. Verona, presso 
Giuseppe Rossi, 1828. In 12°, 17 cm, ril. coeva 
in mezza pelle, tit. al dorso, tagli marmorizzati, p. 
VIII, 191, (1), vignetta silografata al frontespizio. 
Ottimo. 		  € 30.00

1372	 Bucceroni Gennaro.  Institutiones 
theologiae moralis secundum doctrinam S. Thomae 
et S. Alphonsi. Auctore Januario Bucceroni. Editio 
altera. Romae, ex typographia Forzani et socii, 
1893. 2 volumi in uno, 25 cm, ril. recente in pelle, 
conserva la 2° cop. originale, p. 497; 467, con 
barbe. Molto buono. 	 € 50.00

1373	 Centro Studi Girolamo Baruffaldi.  Un 
Papa, una città. Benedetto XIV e Cento nel XVIII 
secolo. Mostra documentaria ed iconografica. 
Cento, dicembre 1979. Bologna, Tamari, 1983. 24 
cm, br. editoriale, sovracop. illustrata, p. 388, 74 
tavole f.t. Molto buono. 	 € 43.00

1374	 Cullmann Oscar.  Cristologia del Nuovo 
Testamento. Bologna, Il Mulino, 1970. 21 cm, ril. in 
tela, tit. al dorso, senza sovracop. p. 507, firmetta ai 
risguardi. Molto buono. 	 € 30.00

1375	 Francesco d’Assisi (santo).  Fioretti di S. 
Francesco. In Firenze, nella stamperia di S.A.R. per 
Gio. Gaetano Tartini, e Santi Franchi, 1718. In 8°, 25 
cm, rilegatura coeva in cartone “alla rustica”, dorso 
rinforzato con tracce d’uso; p. xii, 208; bella vignetta 
calcografica al frontespizio (figure allegoriche con 
Firenze sullo sfondo), incipit e iniziale decorata. 
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Qualche leggero alone lontano dal testo. Molto 
buono. 		  € 70.00

1376	 Gagliardi Achille.  Ad patres ac fratres 
Societatis Iesu, de plena cognitione instituti 
opusculum. Romae, Excudebat Alexander Monaldi, 
1844. 16 cm, ril. recente in mezza pelle, tit. in oro al 
dorso, conserva la copertina originale, p. 187, piccolo 
tarletto lontano dal testo. Molto buono. 	 € 40.00

1377	 Iturriaga Manuel Mariano.  Dissertazione 
teologico-morale intorno alla santificazione delle 
feste. In Modena, presso la Società tipografica, 
1780. In 8°, 16 cm, copertina muta recente; pp. 
83, (1), fregio al frontespizio; per l’attribuzione 
a Iturriaga, cfr. Melzi Dizionario, I, 320. Molto 
buono. 		  € 48.00

1378	 Leonetti Francesco. Il cimitero sepolto. 
Un progetto di Arnaldo Pomodoro per Urbino. 
Milano, Feltrinelli, 1982. 17 cm, br. editoriale, p. 127, 
4 tavole f.t. Molto buono. 	 € 10.00

1379	 Manuzzi Giuseppe.  Trattato della Messa 
e della maniera di assistervi e del paramento 
del prete. Testi di Lingua ora per la prima volta 
pubblicati. In Forlì, dai Tipi di Luigi Bordandini, 1850. 
22 cm, ril. recente in mezza tela, tit. in oro al dorso, 
piatti marmorizzati, conserva le cop. originali, p. 19. 
Molto buono. 	 € 26.00

1380	 Ovadyah Yare Da Bertinoro.  Lettere 
dalla Terra Santa. Introduzione, traduzione, note e 
appendice di Giulio Busi. Prima edizione in lingua 
italiana. Rimini, Luisé, 1991. 21 cm, br. illustrata con 
risvolti, p. 103. Molto buono. 	 € 20.00

1381	 Padiglione Vincenzo (a cura). Le parole 
della fede. Forme di espressività religiosa. Bari, 
Dedalo, 1990. 22 cm, ril. editoriale, sovracop. 
illustrata, p. 260, 35 tavole in nero e a colori f.t. 
Molto buono. 	 € 16.00

1382	 Schnackendurg Rudolf.  Origine e 
senso della Chiesa. Raccolta di scritti sul nuovo 
testamento. Milano, Jaca Book, 1973. 24 cm, br. 
editoriale, p. 172. Molto buono. 	 € 20.00

1383	 Stefanoni Luigi.  Storia critica della 
superstizione. Milano, 1869, ma. Bologna, Forni, 
1972. 2 volumi, ril. in tela, tit. al piatto e dorso, p. 
436; 421. Come nuovo. 	 € 25.00

1384	 Venchi Innocenzo. Il Pontefice di Lepanto 
del Rosario e della liturgia tridentina. San Pio V. 

Bologna, Edizioni Studio Domenicano, 1997. 19 cm, 
ril. editoriale, tit. in oro al dorso, sovracop. illustrata, 
p. 159. Come nuovo. 	 € 20.00

1385	 van der Leeuw Geraldus. Fenomenologia 
della religione. Torino, Boringhieri, 1960. 22 cm, 
brossura editoriale, p. x, 661. Molto buono. 	€ 22.00

scienza - tecnica
1386	  Disegni di macchine. Evoluzione di un 
linguaggio nello sviluppo della tecnica. Catalogo 
della mostra. Udine, Provincia di Udine, 1986. 
22x24 cm, br. illustrata, p. 93, numerose illustrazioni 
in nero e a colori. Come nuovo. 	 € 16.00

1387	 Alessio Franco.  Mito e scienza in 
Ruggero Bacone. Milano, Ceschina, 1957. 25 
cm, br. editoriale, sovracop. illustrata con qualche 
brunitura, p. 328. Molto buono. 	 € 15.00

1388	 Craveri Michele.  Atlante entomologico 
(esclusi i lepidotteri). Milano, Garzanti, 1938. 25 cm, 
br. edit. brunita con risvolti, illustrazione a colori al 
piatto; p. xiii, (6); 40 tav. a col. stampate solo sul 
recto con didascalia a fronte. Molto buono. 	€ 30.00

1389	 Ferrari Graziano (a cura).  Tromometri 
avvisatori sismografi. Osservazioni e teorie 
dal 1850 al 1880. Tromometers seismoscopes 
seismographs, observations and treories between 
1850 and 1880. Bologna, SGA, 1991. 22x22 cm, br. 
illustrata, p. 140, 60 ill. e foto. Ottimo. 	 € 12.00

1390	 Ferrari Graziano (a cura).  Two hundred 
years of seismic instruments in Italy 1731-1940. 
Bologna, SGA, 1992. 22x22 cm (album), br. 
illustrata, p 154, numerose ill. e foto in nero e a 
colori. Ottimo. 	 € 30.00

1391	 Flammarion Camille.  Annuaire 
astronomique et météorologique pour 1901 ... 
exposant l’ensemble de tous les phénomènes 
célestes observables pendant l’année. Paris, 
Flammarion, 1901. 18 cm, brossura editoriale; pp. 
210, xii, 71 figure, carte e diagrammi nel testo. Molto 
buono. 		  € 18.00

1392	 Marianini Pietro Domenico.  Sopra 
l’equivalenza di alcuni spazii e solidi infinitamente 
estesi a spazii e solidi terminati. Modena, Tipi della 
R. D. Camera, 1845. 22 cm, copertina muta recente; 
pp. 52, vignetta al frontespizio, 3 tavole più volte 
ripiegate fuori testo, qualche brunitura. Edizione 
originale. Molto buono. Manca al Riccardi. 	€ 60.00
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1393	 Pini Giovanni.  Jacopo Bartolomeo 
Beccari. Bologna, Cappelli, 1940. 25 cm, br. 
editoriale brunita, p. 80, ritratto di Beccari 
all’antiporta. Molto buono. 	 € 20.00

1394	 Poli A, Tanfani E.  Botanica descrittiva e 
comparativa ad uso dei ginnasi secondo i programmi 
ministeriali. Vol. I: Fanerogame angiosperme. Vol. 
II: Fanerogame gimnosperme e crittogame piante 
coltivate od altrimenti notevoli. In Firenze, Sansoni, 
1897 - 1898, 2 volumi in uno, 21 cm, ril. coeva in 
mezza pergamena, tit. al dorso, conserva le cop. 
originali, p. x, 248; ix, 230, complessivamente 456 
incisioni nel testo. Molto buono. 	 € 30.00

1395	 Pompeo Faracovi Ornella (a cura).  
Federigo Enriques approssimazione e verità. 
Livorno, Belforte, 1982. 21 cm, br. editoriale, 
sovracop. illustrata, p. 272. Molto buono. 	 € 30.00

1396	 Salimbeni Leonardo.  Sulla eterogenia 
ovvero sulla generazione spontanea. Modena, 
Zanichelli, 1863. 21 cm, cop. muta recente; p. 62. 
Molto buono. 	 € 15.00

spettacolo
1399	  Terremoto. Fantasia mondiale in 2 parti 
e 15 quadri di Rota e Ramo con musiche del 
maestro ferrarese. Milano, 1924. 20 cm, brossura 
editoriale; pp. 23, alcune foto e illustrazioni nel testo.  
1° edizione. Molto buono. 	 € 24.00

1400	 Il  grande Caruso. Foto-romanzo completo. 
Torino, Cine Albi Sas, 1950. 23 cm, brossura 
illustrata a colori; pp. 31, numerose foto del film 
della MGM nel testo. Molto buono. 	 € 19.00

1401	 Apollonio Mario. La Duse. Firenze, 
Fussi, 1948. 16 m, br. editoriale, p. 121. Molto 
buono. 		  € 15.00

1402	 Baird Bill. Le marionette. Storia di uno 
spettacolo. Milano, Mondadori, 1967. 30 cm, ril. 
editoriale, tit. in oro al dorso, sovracop. illustrata, 
p. 252, numerose ill. in nero e a colori. Molto 
buono. 		  € 60.00

1403	 De Santi Pier Marco. I disegni di Fellini. 
Con una nota di Oreste del Buono. Bari, Laterza, 
1982. 24x24 cm, ril. editoriale, sovracop. illustrata, 
p. 286 di disegni in nero e a colori. Ottimo. 	€ 22.00
1404	 Del Buono Oreste.  Billy Wilder. Parma, 
Guanda, 1958. 16 cm, br. illustrata, p. 61, 16 tavole 
f.t. Molto buono. 	 € 15.00

1405	 Fellini Federico (sceneggiatura). Il viaggio 
di G. Mastorna. Introduzione di T. Kezich, postfazione 
di E. Ghezzi. Milano, Bompiani, 1995. 20 cm, br. 
illustrata con risvolti, p. 166. Ottimo. 	 € 25.00

1406	 Lattuada Alberto. La steppa. A cura di F. 
Calderoni. Rocca San Casciano, Cappelli, 1962. 21 
cm, ril. editoriale, sovracop. illustrata, p. 214, , 47 
foto in nero e a colori f.t. Dal Soggetto al Film. Molto  
buono. 		  € 24.00

1407	 Malaparte Curzio.  Anche le donne hanno 
perso la guerra. Commedia in tre atti. Bolgona, 
Calderini, 1954. 32 cm, brossura editoriale; pp. (8), 
alcune foto nel testo. Fascicolo informativo della 
prima rappresentazione; piegatura alle copertine. 
Molto buono. 	 € 16.00

1408	 Moholy-Nagy Laszlo.  Pittura Fotografia 
Film. Con una nota di H. M. Wingler un poscritto 
di O. Stelzer Presentazione di B. Newhall. Torino, 
Einaudi, 1987. 21 cm, rilegatura in tela, titolo al 
dorso, sovracoperta illustrata; pp. xiv, 149, numerose 
tavole nel testo. Saggi. Molto buono. 	 € 20.00

1409	 Pandolfi Vito, Artese Erminia (a cura).  
Teatro goliardico dell’Umanesimo. Milano, Lerici, 
1965. 22 cm, ril. in tela, tit. al piatto e dorso, cofanetto 
editoriale, p. xx, 549. Molto buono. 	 € 30.00

1410	 Renzi Renzo. Il processo Murri. con uno 
scritto di Mauro Bolognini. Bologna, Cappelli, 1974. 
21 cm, br. illustrata con risvolti, p. 138, 85 tavole. 
Molto buono. 	 € 12.00

1411	 Scaccia Mario. La verità inventata. Del 
mestiere dell’arte dell’attore. A cura di E. Giannelli. 
Roma, Edizioni Don Chisciotte, 1989. 21 cm, br. 
illustrata con risvolti, p. 157. Molto buono. 	 € 16.00

1412	 Valdastri Idelfonso.  Dissertazione sopra 
il quesito Quali vantaggi, e svantaggi abbiano 
rimpetto alla tragedia, e alla commedia, quelle, 
che diconsi tragedie cittadinesche, e quali sieno le 
peculiari leggi costitutive di questo genere, oltre le 
comuni agli altri cavandole dalla specifica, ed intima 
indole loro, per dimostrare qual grado di perfezione 
possa ottenersi Presentata... al concorso dell’anno 
1790 e coronata dalla Reale Accademia di Scienze 
e Belle Arti di Mantova. In Mantova, per l’erede di 
Alberto Pazzoni regio-ducale stampatore, 1792. In 
4°, 26 cm, rilegatura in cartone “alla rustica” recente, 
tagli colorati; pp. 90, (2); vignetta silografica al 
frontespizio. Molto buono. 	 € 80.00
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1413	 Visconti Ermes.  Dialogo di Ermes 
Visconti sulle unità drammatiche di tempo e luogo. 
Milano, Tip. Ferrario, 1819. 19 cm, cop. muta 
recente, p. 31, antico restauro al frontespizio. Molto 
buono. 		  € 20.00

storia
1414	  Atto generale del congresso di Vienna. 
Milano, Tip. Sonzogno, 1815. 19 cm, cop. muta 
recente, p. 74. Molto buono. 	 € 70.00

1415	  Cento anni d’Italia 1870-1970. Atlante 
storico (Opera ideata e diretta da Enzo Biagi). 
Bologna, Poligrafici il Resto del Carlino, 1970. 35 
fascicoli legati assieme, 41 cm, rilegatura editoriale, 
titolo in oro al piatto e dorso; pp. 8 circa per fascicolo, 
numerose illustrazioni in nero e a colori nel testo. 
Molto buono. 	 € 20.00

1416	  Chiffons de papier. Proclami tedeschi nel 
Belgio e nella Francia. Prefazione di I. Malcolm. 
Milano, 1917. 34 cm, br. illustrata, p. 39, 17 facsimili 
di avvisi e manifesti tedeschi per le zone occupate. 
Molto buono. 	 € 25.00

1417	  Cognizione della mitologia per via di 
dialogo accresciuta de’ passi di storia che servito 
hanno di fondamento a tutto il sistema della 
favola. Tradotta dalla terza edizione francese. Vi si 
aggiunge un piccolo dizionario mitologico ad uso 
de’ giovani studenti. Bassano, Remondini, 1822. 17 
cm, ril. coeva in mezza pelle, tit. in oro su tassello 
al dorso, tagli colorati, p. 309, timbri di censura al 
frontespizio, antica firmetta al risguardo e antichi 
segni a penna al secondo risguardo, qualche 
brunitura.	 € 28.00

1418	  Dizionario geografico dei comuni e delle 
frazioni di comuni con l’indicazione dell’ufficio 
postale e della stazione ferroviaria o tramviaria 
nonchè del tronco ferroviario o tramviario o di 
strada ordinaria percorsa da vettura postale per 
ogni località. Roma, Società Tipografico-Editrice 
Romana, 1910. 28 cm, ril. editoriale, titolo al piatto e 
al dorso che è in tela, p. 428. Molto buono. 	€ 40.00

1419	  Memorie per servire alla storia della 
Repubblica Francese. Venezia, Antonio Rosa, 1799. 
18 cm, cop. muta recente; p. 88. Molto buono.€ 70.00

1420	 Il processo d’Onofrio e la verità. Bologna, 
Abes, 1949. 20 cm, br. illustrata; p. 187. Ottimo.€ 28.00

1421	  Relazioni di due martirj accaduti nel Su 
Tchuen provincia della Cina. Roma, Gismondi, 
1840. 18 cm, copertina muta recente; pp. 74. Molto 
buono. 		  € 20.00

1422	  Repertorio completo per la circolante, 
sicura e sollecita corrispondenza delle città terre 
castelli borghi e parrocchie dello Stato Ecclesiastico 
con la precisa indicazione delle direzioni ed uffici 
postali dalle quali dipendono. Bologna, Tip. Sassi e 
Fonderia Amoretti, 18 cm, copertina muta recente; 
pp. 96; vignetta al frontespizio. Strappo ricomposto 
a una carta. Molto buono. 	 € 48.00

1423	  Una brigata di Fanti di ogni trincea e di 
tutte le battaglie presenta ad omaggio e ricordo 
dei compagni caduti e per quelli sopravvissuti: 
“Canta che ti passa”, canti di trincea. Cremona, Tip. 
Centrale, 1931. 17 cm, br. editoriale, p. 63. Molto 
buono. 		  € 25.00

1424	 Il  1831 ossia le tre voci. Modena, Soliani, 
1832. 20 cm, copertina muta recente; pp. 21, timbri 
di censura. Le tre voci sono: Francia, carboneria e 
Chiesa. Molto buono. 	 € 40.00

1425	 Baldacci Antonio.  Creta dopo l’ultima 
insurrezione. Roma, Società Geografica Italiana, 
1901. 24 cm, cop. originale; p. 44. Ottimo, 
intonso. 		 € 15.00

1426	 Bellocchi Ugo. Il primo tricolore. Reggio 
Emilia, 7 gennaio 1797. Reggio Emilia, Tipolito 
Emiliana, 1963. 27x27 cm, ril. editoriale, tit. in oro 
e disegno a secco al piatto; p. (84), numerose ill, 
alcune tavole ripiegate e diversi facsimili; esemplare 
numerato 256/750. Molto buono. 	 € 55.00

1427	 Bellomo Bino. La massoneria universale 
dalle origini ai nostri giorni. Bologna, Forni, 1969. 25 
cm, ril. editoriale, tit. al piatto e dorso, p. 338, alcune 
ill. n.t. e tavole f.t. Ottimo. 	 € 22.00

1428	 Bellonci Maria.  Lucrezia Borgia. La sua 
vita e i suoi tempi. Milano, Mondadori, 1969. 25 cm, 
br. illustrata, sovracop. illustrata; p. 636, 20 tavole a 
colori f.t. Ottimo. 	 € 16.00

1429	 Benussi Cristina, Lancellotti Giancarlo.  
Benco - D’Annunzio. Epistole d’irredentismo e 
letteratura. Trieste, Lint, 1998. 25 cm, br. illustrata, 
p. 125, alcune foto e ill. Molto buono. 	 € 15.00

1430	 Berardi Paolo.  Storia dell’arte militare 
terrestre. Sintesi delle principali guerre tra il 1815 e 
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il 1914. Livorno, Tipo - Litografia Regia Accademia 
Navale, 1932. 2 voll, 25 cm, brossura edit; 1° vol, 
testo: pp. vii, 252; 2° vol, tavole: pp. iv, 43 tav. a col. 
più volte ripiegate. Molto buono, intonso. 	 € 35.00

1431	 Bortolucci G.  Sulla circolare 27 settembre 
1880 concernente i gesuiti espulsi dalla Francia. 
Interrogazione e discorsi... pronunziati alla camera... 
Roma, Eredi Botta, 1880. 22 cm, copertina muta 
recente; pp. 53, dedica autografa dell’Autore alla  
1° carta bianca. Molto buono. 	 € 20.00

1432	 Bossuet Jacques Benigne.  Discours 
sur l’histoire universelle... depuis le commencement 
du monde jusqu’à l’Empire de Charlemagne. Paris, 
Didot, 1803. 2 volumi, 13 cm, rilegatura coeva 
in mezza pelle, titolo e fregi in oro al dorso, piatti 
marmorizzati; minime tracce del tempo alle copertine; 
pp. (8), 257, (1); (4), 283, (1). Molto buono. 	€ 60.00

1433	 Bouillet  M.- N, Chassang, A.  Dictionnaire 
Universel d’Histoire et de Géographie contenant 
1 - L’histoire proprement dite 2 - La Biographie 
universelle. 3 - La Mythologie 4 - La Géographie 
ancienne et moderne. Paris, Hachette, 1872. 26 
cm, ril. editoriale in mezza pelle, con 5  falsi nervi 
che suddividono il dorso in 4 rettangoli decorati ed 
il titolo in oro, piatti decorati a secco; pp. 2040, 14 
(supplemento). Ex libris.	 € 20.00

1434	 Camera dei Deputati.  Disegno di legge: 
Onoranze a Giuseppe Garibaldi nel centenario 
della sua nascita e Relazione della Commissione. 
Sedute del 25 maggio e del 4 giugno 1907. Roma, 
Camera dei Deputati, 1907. 2 fascicoli originali 29 
cm; pp. 4. 	 € 15.00

1435	 Carmagnani Marcello, Casetta Giovanni.  
America latina: la grande trasformazione. (1945-
1985). Torino, Einaudi, 1989. 18 cm, br. illustrata, p. 
vi, 176, 20 pag. di grafici. PBE. Come nuovo. € 16.00

1436	 Carver Michael.  Tobruk. Edizioni 
Accademia, 1980. 20 cm, brossura illustrata; pp. 
334, 16 tavole fuori testo. Ottimo. 	 € 12.00

1437	 Chantrel Joseph. Histoire populaire des 
Papes. 1: Les Papes des premiers siècles. 2: Les 
Papes du Moyen-Age. 3: Les Papes du Moyen-Age II. 
4: Les Papes det temps modernes. 5: Les Papes 
contemporaines. Troisième édition. Paris, C. Dillet, 
1865. 5 volumi, 23 cm, ril. coeva in mezza pelle, 
titolo e fregi in oro al dorso, tagli colorati; p. viii, 624; 
vi, 630, 6; 579, 6; 594, 2; 602, (2). Ottimo. 	€ 120.00

1438	 Chiala Luigi.  Ricordi della giovinezza di 
Alfonso La Marmora. Roma, Botta, 1880. 18 cm, 
brossura editoriale; pp. 128, ex libris al retro del 
frontespizio. Restauro al dorso, intonso. 	 € 12.00

1439	 Costa de Beauregard, Charles-Albert.  
Prologue d’un règne. La jeunesse du roi Charles-
Albert. -  Epilogue d’un règne. Milan, Novare et 
Oporto. Les dernières années du roi Charles-Albert. 
Paris, Plon, Nourrit et Cie, 1889. 2 voll. 24 cm, bella 
ril. coeva in mezza pelle e tela, tittoli su 2 tasselli al 
dorso che è suddiviso da 5 nervi dorati; Vol. 1° pp. 
(6), VII, 365, con un ritratto all’antiporta e la tavola 
“Le prince de Carignan a l’assaut du Trocadero” 
incisi e protetti da velina, un fax simile di lettera su 
2 pag; 2° vol. pp. (2), XVI, 587; ex libris nobiliare.  
1° edizione. Perfetto esemplare. 	 € 120.00

1440	 Crespi Gabriele. Gli arabi in Europa. 
Introduzione di F. Gabrielli. Milano, Jaca Book, 
1988. 24 x 31 cm, ril. in tela, sovracop. ill; p. 332, 
numerose tav. in nero e col. Ottimo. 	 € 18.00

1441	 Curie Eva.  Diario di guerra. Da New york 
a Chungking via Mosca. Milano, Mondadori, 1946. 
20 cm, brossura ill; pp. 673. 1° edizione italiana. 
Molto buono. 	 € 10.00

1442	 D’Azeglio Massimo. I miei ricordi. Firen-
ze, Barbera, 1888. 19 cm, rilegatura in tela, titolo in 
oro al dorso; pp.vi, 548. Ex libris xilografico. Molto 
buono. 		  € 12.00

1443	 Dallin David J. I sovieti e l’estremo 
Oriente. Milano, Rizzoli, 1950. 22 cm, br. edit; p. xi, 
405, 2 cartine. 	 € 14.00

1444	 Del Mare Annibale, Petrosemolo Gae. I  
partiti dicono. 1948. 21 cm, brossura editoriale con 
qualche traccia d’uso; pp. 60. Molto buono. 	€ 18.00

1445	 Di Bella Franco.  Storia della tortura. 
Milano, Sugar, 1963. 21 cm, ril. editoriale, p. 350, 
12 tavole f.t, alcune ill, ex libris privato all’occhietto. 
Molto buono. 	 € 15.00

1446	 Donati Ugo. La  guerra del Cinquantanove 
nei disegni di Carlo Bossoli (1815-1884) pittore 
ticinese. Lugano, Veladini, 1959. 27 cm, rilegatura 
in tela con scoloriture, titolo in oro al piatto, 
sovracoperta illustrata; pp. 31, 149 disegni fuori 
testo, 2 fascimili. Edizione numerata per la Banca di 
Roma. Molto buono. 	 € 25.00
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1447	 Epton Nina.  Eros e costume in Francia 
dal Medioevo a oggi. Milano, Lerici, 1966. 22 cm, 
rilegatura illustrata, p. 425, alcune tavole f.t. Ex libris 
privato. Molto buono. 	 € 15.00

1448	 Epton Nina.  Eros e costume in Inghilterra 
dal Medioevo ad oggi. Milano, Lerici, 1966. 22 cm, 
rilegatura illustrata, p. 457, alcune foto f.t, ex libris 
privato. Molto buono. 	 € 15.00

1449	 Floro Lucio Anneo.  Compendio di storia 
romana di Lucio Anneo Floro. Volgarizzamento 
inedito secondo un codice dell’Ambrosiana. 
Pubblicato per cura di A. Ceruti. Bologna, 
Romagnoli, 1881. 20 cm, ril. recente in pelle, 
conserva le cop. originali, p. xlv, 228, 47 di catalogo; 
edizione numerata n. 99/202. Scelta di curiosità 
letterarie inedite o rare dal secolo xiii al. Molto 
buono. 		  € 25.00

1450	 Fusco Giancarlo. La lunga marcia. 
Milano, Longanesi, 1961. 18 cm, br. illustrata, 
sovracop. illustrata con minime tracce d’uso, p. 186. 
La Fronda. 1° edizione. Molto buono. 	 € 28.00

1451	 Gallingani D, Bondi P. (a cura).  Napoleone 
e gli ebrei. Atti dell’assemblea degli Israeliti di Parigi 
e dei Verbali del Gran Sinedrio, con le lettere di 
Jacopo Carmi introdotte da Andrea Balletti (1806-
1807). Prefazione di P. Roger. Bologna, Analisi, 
1991. 25 cm, br. edit, p. 32. Molto buono. 	 € 15.00

1452	 Giambullari Pier Francesco.  Storia 
dell’Europa dal 800 al 943; Aggiuntevi la descrizione 
delle feste per le nozze di Cosimo I. con Eleonora di 
Toledo e le poesie di G. Batt. Gelli e di altri recitate 
in quella occasione Prefazione di Luigi Carrer. 
Venezia, Antonelli, 1854. 3 volumi in uno, 14 cm, 
ril. coeva in mezza pelle; p. 614, (4), tagli spruzzati. 
Molto buono. 	 € 40.00

1453	 Ginzburg Carlo.  Miti emblemi spie. 
Morfologia e storia. Torino, Einaudi, 1992. 18 cm, br. 
editoriale, p. xvi, 251, 11 figure. PBE. Ottimo. € 14.00

1454	 Ginzburg Carlo.  Ochiacci di legno. Nove 
riflessioni sulla distanza. Milano, Feltrinelli, 1998. 22 
cm, br. editoriale, p. 231, 26 tavole f.t. 1° edizione. 
Molto buono. 	 € 15.00

1455	 Ginzburg Carlo.  Storia notturna. Una 
decifrazione del Sabba. Torino, Einaudi, 1989. 22 
cm, ril. in tela, titolo al dorso, sovracop. illustrata 
con strappetto; p. xlv, 319, 19 tavole f.t. Biblioteca di 
Cultura Storica. Molto buono. 	 € 20.00

1456	 Ginzburg Carlo. I costituti di Don Pietro 
Manelfi. Firenze, Sansoni, 1970. 25 cm, br. illustrata 
con risvolti, p. 93, 4 tavole f.t. Molto buono. 	€ 20.00

1457	 Ginzburg Carlo. Il filo e le tracce. Vero 
falso finto. Milano, Feltrinelli, 2006. 22 cm, br. 
illustrata, p. 337, alcune ill. Ottimo. 	 € 20.00

1458	 Ginzburg Carlo. Il formaggio e i vermi. 
Il cosmo di un mugnaio del ‘500. Torino, Einaudi, 
1976. 20 cm, br. editoriale, p. xxxi, 196. Einaudi 
Paperbacks. Come nuovo. 	 € 15.00

1459	 Ginzburg Carlo. Il nicodemismo. 
Simulazione e dissimulazione religiosa nell’Europa 
del ‘500. Torino, Einaudi, 1970. 22 cm, rilegatura 
editoriale, tit. al dorso, sovracop. editoriale. p. 
xviii, 223, 6 tavole f.t. Foglietto illustrativo allegato. 
Biblioteca di Cultura Storica. Molto buono. 	€ 40.00

1460	 Ginzburg Carlo, Prosperi Adriano.  
Giochi di pazienza. Un seminario sul “Beneficio di 
Cristo”. Torino, Einaudi, 1975. 18 cm, br. editoriale, 
p. vii, 269. Molto buono. 	 € 22.00

1461	 Ginzburg Leone.  Scritti. A cura di D. 
Zucaro, prefazione di L. Mangoni, introduzione di N. 
Bobbio. Torino, Einaudi, 2000. 21 cm, br. editoriale, 
p. lxxvi, 489. Come nuovo. 	 € 22.00

1462	 Guicciardini Francesco.  Istoria d’Italia 
ridotta alla miglior lezione. Con le notizie della vita 
e delle opere dell’autore. Milano, Società Editrice 
Sonzogno, 1905. 4 volumi, 19 cm, brossura 
editoriale decorata e con cornice al piatto; pp. 308; 
407; 409; 320. Molto buono. 	 € 40.00

1463	 Guicciardini Francesco.  Opere. Volume 
primo: Storie fiorentine, Dialogo del reggimento di 
Firenze, Ricordi e altri scritti. A cura di Emanuela 
Lugnani Scarano. Torino, Utet, 1970. 24 cm, ril. in 
tela, tit. e decorazioni in oro al dorso, sovracop. in 
acetato. p. 868. Ottimo. 	 € 25.00

1464	 Johnson Paul.  Storia degli ebrei. Milano, 
Longanesi, 1991. 24 cm, br. illustrata, p. 716. 1° ed. 
italiana. Molto buono. 	 € 25.00

1465	 Kautsky Karl.  Wie der Weltkrieg 
entstand. Dargestellt nach dem Aktenmaterial des 
Deutschen Auswartigen Amts. Berlin, Cassirer, 
1919. 22 cm, brossura editoriale, pp. 182. Edizione 
originale.	 € 30.00

1466	 Lacroix Paul.  XVII siècle: institutions 
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usages et costumes. France 1590-1700. Paris, 
Didot, 1880. 29 cm, ril. coeva in  pelle, titolo al piatto 
e al dorso riccamente decorati in oro; pp. viii,  580, 
15 tav. cromolitografiche di cui una a doppia pagina, 
300 incisioni silografiche, di cui 20 f.t. tagli dorati, 
segnalibro. Ottimo. 	 € 60.00

1467	 Larmandie Hubert de.  Les 100 numéros 
du Petit Français. Organe authentique des officiers 
français prisonniers à Brandeborg et Halle. Preface 
de Charles Benoist. Paris, Bloud & Gay, 1917. 26 cm, 
br. illustrata a colori, p. (212), numerose ill. e “fumetti” 
in nero e alcuni a colori. Molto buono. 	 € 40.00

1468	 Lemoyne Giovanni Battista.  Fernando 
Cortez e la scoperta del Messico. Torino, Tipografia 
S. Francesco di Sales, 1875. 14 cm, br. originale con 
leggere tracce d’uso; p. 302. Molto buono. 	 € 20.00

1469	 Ludwig Emil.  Abramo Lincoln. Storia di 
un figlio del popolo Traduzione di A. E. M. Pincherle. 
Milano, Mondadori, 1930. 22 cm, ril. in tela, tit. in oro 
al piatto e al dorso, senza sovracop; p. 332, un ritratto 
in antiporta, 12 tavole f.t. Molto buono. 	 € 10.00

1470	 Luzzatto Giuseppe Ignazio, Mansuelli 
Guido A.  Roma e le province. 1: Organizzazione, 
economia, società; 2: Topografia, urbanizzazione, 
cultura. Storia di Roma, volume XVII. Bologna, 
Cappelli, 1985. 2 volumi, 24 cm, rilegatura in tela, 
titolo e decorazione in oro al piatto e dorso; pp. 539; 
723; 20 tavole in nero fuori testo di cui 8 ripiegate. 
1° edizione. Come nuovo. 	 € 60.00

1471	 Machiavelli Niccolò.  Delle istorie 
fiorentine di Niccolò Machiavelli. Milano, Per Niccolò 
Bettoni, 1823. 21 cm, ril. coeva in mezza pelle, tit. 
su tassello e fregi in oro al dorso, segnalibro, p. xiv, 
520. Molto buono. 	 € 50.00

1472	 Magnarelli Paola.  Nella rete repubblicana. 
Apetti dell’ottocento nella Repubblica di San Marino. 
San Marino, Centro Studi Storici Sammarinesi, 
1994. 22 cm, br. ill; p. 198. Ottimo. 	 € 30.00

1473	 Mansuelli Guido A, Bosi Fausto. 
Le  civiltà dell’Europa antica. Bologna, Il Mulino, 
1984. 21 cm, rilegatura editoriale, titolo al dorso, 
sovracoperta illustrata; pp. 475, 2 carte nel testo. 
Molto buono. 	 € 13.00

1474	 Milano Attilio.  Storia degli ebrei italiani 
nel levante. Firenze, Casa Editrice Israel, 1949. 
22 cm, brossura editoriale polverosa, p. 226. Molto 
buono. 		  € 28.00

1475	 Ministro degli Affari Esteri.  Notificazione. 
Analogamente alla Convenzione fondamentale per 
la Lega postale Austro-Italica conclusa fra l’Austria 
e la Toscana in Firenze il di 5 dicembre 1850, è stata 
stabilita... una convenzione speciale fra questo 
governo e quello di S. M. l’Imperatore d’Austria 
all’oggetto di regolare le corrispondenze postali fra i 
due stati. Modena, Soliani, 1852. 20 cm, cop. muta 
recente, p. 66, stemma alla 1° pag. Alcune tabelle. Il 
testo si compone di 43 articoli. Ottimo. 	 € 50.00

1476	 Montanelli Indro. L’Italia di Giolitti (1900-
1920). Milano, Rizzoli, 1974. 19 cm, ril. in mezza 
pelle, tit. in oro al dorso, cofanetto ill. p. 493. Molto 
buono. 		  € 14.00

1477	 Monti Augusto.  A. XXX. E. F. Anno 
VIII dopo la liberazione. Tutto il risorgimento dal 
1848 al 1945 - Oltre la resistenza - La Spagna - 
Neofascismo in U. S. A. e dintorni - Verso un terzo 
conflitto mondiale? Firenze, Parenti, 1953. 20 cm, 
bross. edit; pp. 150. Molto buono. 	 € 12.00

1478	 Nitti Francesco. La pace. Torino, Gobetti, 
1925. 20 cm, br. editoriale, p. 235, un ritratto 
all’antiporta, una firmetta alla cop. 1° edizione.€ 35.00

1479	 Pappalettera Vincenzo (a cura).  Nei 
lager c’ero anch’io. Milano, Mursia, 1973. 22 
cm, rilegatura editoriale, titolo al piatto e dorso, 
sovracoperta illustrata; pp. 445, 37 tavole fuori 
testo. Molto buono. 	 € 12.00

1480	 Petacco Arrigo. La  seconda guerra 
Mondiale. Roma, Curcio, 9 volumi, 29x22 cm, 
rilegatura in tela, titolo al dorso, sovracoperta 
illustrata a colori; pp. 2318; 390; 392; 392. I primi 6 
volumi sono relativi ai fatti della guerra, gli ultimi 3, 
rispettivamente: La resa dei conti; I protagonisti; I 
manifesti. Tutta l’opera è corredata da un ricchissimo 
apparato iconografico. Ottimo esemplare. 	 € 80.00

1481	 Pherecydes Atheniensis.  Pherecydis 
Fragmenta. E variis scriptoribus collegit emendavit 
illustravit commentationem de Pherecyde utroque et 
philosopho et historico praemisit denique fragmenta 
acusilai et indices adiecit Fridericus Guilielmus 
Sturz. Aeditio altera aucta et emendata. Lipsiae, 
Sumtu Cnoblochii, 1824. 23 cm, rilegatura recente, 
titolo su tassello in oro al dorso; pp. xxvi, 245, testo 
in latino e greco; alone alla base delle prime 15 carte 
che non tocca il testo, timbro della libreria Gamurrini 
al frontespizio. 	 € 80.00

1482	 Rampoldi Giovanni Battista.  Cronologia 
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universale. Milano, Fontana, 1828. 22 cm, ril. coeva 
in mezza pelle, tit. su tassello e fregi in oro al dorso, 
tagli coorati, p. xvii, 711;  antichi e “rari” appunti 
a penna, qualche brunitura. 1° edizione. Molto 
buono. 		  € 35.00

1483	 Ravignan De (S. J.).  Clément XIII et 
Clément XIV par le P. de Ravignan de la compagnie 
de Jésus. Paris, Julien, Lanier et cie, 1854. 2 volumi, 
23 cm, rilegatura coeva con decorazioni e titolo in 
oro al dorso; pp. v, 574; viii,  502. Ex libris. Minime 
bruniture, molto buono. 	 € 48.00

1484	 Reitlinger Gerald. La soluzione finale. 
Il tentativo di sterminio degli ebrei d’Europa 1939-
1945. Traduzione di Q. Maffi. Milano, Il Saggiatore, 
1965. 21 cm, brossura editoriale, p. 702, alcune 
carte geografiche. Ottimo. 	 € 30.00

1485	 Riccardi Riccardo. I fronti di guerra 
dell’asse. Ucraina. A cura dello Stato Maggiore R. 
Esercito. Roma, Società Italiana Arti Grafiche, 1941. 
20 cm, br. illustrata, p. 32, 8 tavole, alcune carte 
geografiche. Molto buono. 	 € 18.00

1486	 Rinieri Ilario.  Pio VII e Napoleone I nel 
1814. Commemorazione fatta a cura del Circolo S. 
Giorgio 22 maggio 1914. Genova, Tip. Sambolino, 
1914. 19 cm, br. illustrata, p. 30. Molto buono.€ 15.00

1487	 Romanelli Luigi.  Compendio storico-
cronologico delle quattro grandi monarchie della 
terra e d’altri regni e repubbliche con parecchie 
tavole ed elenchi di Principi e sommi duci sino 
all’epoca dell’Imperator Carlo V. Milano, Pirola, 
1838. 22 cm, ril. coeva mezza pelle, fregi e titolo 
in oro al dorso; p. xiv, 759, alcune tabelle nel testo, 
antica dedica alla 1° c.b. Molto buono. 	 € 40.00

1488	 Romano Salvatore Francesco. L’Italia 
del novecento. I - L’età giolittiana (1900 - 1914); 
II - dalla prima guerra mondiale alla costituzione 
repubblicana. Roma, Ente per la diffusione e 
l’educazione storica, 1965. 2 vol, 25 cm, ril. in tela, 
tit. in oro al dorso; pp. 426, 461, 172 tav. fuori testo. 
Bruniture. 	 € 30.00

1489	 Salucci Arturo.  Amori mazziniani. 
Firenze, Vallecchi, 1928. 19 cm, brossura ill; pp. 
307, 12 tav. fuori testo. Molto buono. 	 € 15.00

1490	 Salvemini Gaetano.  Dalla guerra 
mondiale alla dittatura (1916-1925). A cura di 
C. Pischedda. Milano, Feltrinelli, 1964. 23 cm, 
rilegatura in tela, tit. al piatto e dorso, sovracop. 

editoriale, sovracop. in acetato. p. xxxii, 774.  
1° edizione. Molto buono. 	 € 30.00

1491	 Salvemini Gaetano. Preludio alla seconda 
guerra mondiale. Milano, Feltrinelli, 1967. 23 cm, 
rilegatura in tela, sovracop. editoriale, p. xix, 830. 
Molto buono. 	 € 30.00

1492	 Serra Michele. Il secolo coi baffi. Storia 
curiosa dell’Ottocento. Bologna, Cappelli, 1965. 
25 cm, ril. editoriale, titolo al dorso, ill. al piatto, 
sovracop. illustrata a colori, p. 330, numerose ill. in 
nero e alcune a colori. Come nuovo. 	 € 15.00

1493	 Smith Clifford T.  Geografia storica 
d’Europa. Dalla preistoria al XIX secolo. Bari, 
Laterza, 1974. 21 cm, ril. in tela, titolo al dorso, 
sovracop. illustrata; p. xi, 745; 42 tavole f.t. Molto 
buono. 		  € 18.00

1494	 Spadolini Giovanni. Il  papato socialista. 
Nuova edizione riveduta ed accresciuta con 
un’appendice di Scritti “Da Pio XIII a Paolo VI”. 
Milano, Longanesi, 1964. 19 cm, rilegatura 
editoriale, titolo in oro al dorso, senza sovracop. pp. 
528. Il Mondo Nuovo. Come nuovo. 	 € 10.00

1495	 Stefanoni Luigi. Le due repubbliche 
ed il 2 dicembre. Milano, Robecchi Levino, 1864.  
2 vol, 15 cm, cop. originali illustrate con leggere 
tracce d’uso; p. 152; 159, 2 tav. f.t, 8 p. di informazioni 
editoriali. Molto buono. 	 € 24.00

1496	 Thiess Frank.  Tsuschima. Il romanzo di 
una guerra navale. Torino, Einaudi, 1966. 22 cm, ril. 
editoriale, sovracop. illustrata, p. xiv, 400, 28 tavole 
f.t. Ex libris privato. Saggi. Molto buono. 	 € 10.00

1497	 Venturi Franco. Il populismo russo. I: 
Herzen, Bakunin, Cernysevskij. II: dalla liberazione 
dei servi al nihilismo. III: Dall’andata nel popolo al 
terrorismo. Torino, Einaudi, 1972. - 1979. 3 volumi, 
18 cm, br. illustrata, p. cxvii, 385; 479; 445, una 
carta geografica all’inizio di ogni volume. Timbro: 
“seconda scelta Einaudi” all’ultima di copertina. 
PBE. Molto buono. 	 € 60.00

1498	 Viarana, Ezio.  Carlo Emanuele III di 
Savoia signore di Milano 1733-1736. Milano, 
Ceschina, 1939. cm. 21, brossura editoriale, senza 
sovracop; pp. 154, 47 tavole in nero e 4 a colori fuori 
testo. Bruniture sparse. 	 € 15.00

1499	 Villehardouin Geoffroy de, Valenciennes 
Henri de.  De la conqueste de Constantinoble par 
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Joffroi de Villehardouin et Henri de Valenciennes 
faites sur des manuscrits nouvellements reconnus 
et accompagnée de notes et commentaires 
Commento di P. Paris. Paris, Jules Renouard, 1838. 
23 cm, rilegatura in mezza pelle, titolo in oro al 
dorso diviso da 5 nervi; pp. xlviii, 403 (1), 1 carta 
geografica più volte ripiegata, bruniture nel testo.  
1° edizione. Molto buono. 	 € 50.00

1500	 Viviani Francesco.  Roma dalla repubblica 
all’impero. Crisi di uomini o crisi di regime?. Ferrara, 
S. A. Industrie Grafiche, 1930. 24 cm, brossura 
editoriale; pp. 90. 	 € 15.00

1501	 Zanichelli Domenico. Il Conte di 
Cavour. Discorso commemorativo. Siena, Nuova 
Tipografica, 1901. 21 cm, brossura editoriale; pp. 26.  
Molto buono. 	 € 15.00

1502	 Zola Giuseppe.  Lezioni di storia delle 
leggi e dé costumi dé popoli sino alla repubblica 
di Roma ... Opera postuma con un saggio storico 
degli studi e delle opere dello stesso autore. Milano, 
Stamperia Reale, 1809. 2 vol. 22 cm, brossura muta 
dell’epoca con etichetta coeva a penna al dorso; pp. 
C, 216; 305. Ottimo con barbe. 	 € 70.00

viaggi
1503	  Annali della propagazione della fede. 
Raccolta delle lettere dei vescovi e dei missionarj 
delle missioni dei due mondi. Volume vii Missioni in: 
Cina China Tonchino Cocincina Corea Ohio Boston 
Libano. Lione, Libreria Cormon e Blanc, 1841. 21 
cm, rilegatura coeva in mezza pelle, titoli e fregi in 
oro al dorso, piatti marmorizzati; pp. 479; qualche 
brunitura, qualità della carta. Molto buono. 	€ 30.00

1504	  Berna-Lotschberg Sempione. Guida 
illustrata all’Oberland bernese per la ferrovia del 
Lotschberg. Thun, Stab. Lito-Tip. Minerva, 1913. 
18 cm, brossura illustrata con leggere tracce d’uso; 
pp. 49, alcune illustrazioni nel testo, numerose 
foto, alcune carte geografiche di cui una a colori 
più volte ripiegata fuori testo, qualche traccia d’uso 
alle cop. 	 € 22.00

1505	  Maroc via Marseille. (Chemin de Fer, Paris 
- Lion - Mèditerranée). Paris, Barreau, 1930. 26 cm, 
copertina su cartoncino, tit. in oro e decorazioni in 
oro e in rosso a secco, p. 16. Testo stampato in 
ocra, numerose foto, 1 carta geografica del Marocco 
a doppia pag. e 2 tavole a colori a piena pag. Molto 
buono. 		  € 40.00

1506	  Roma. Guida per il pellegrino. Anno Santo 
1933. Roma, Staderini, 1933. 19 cm, brossura 
editoriale, titolo e illustrazione a secco al piatto; pp. 
48, 5 tavole più volte ripiegate fuori testo, numerose 
illustrazioni nel testo. Omaggio del Banco di Roma. 
Molto buono. 	 € 20.00

1507	 Alberti Tommaso.  Viaggio a Costan-
tinopoli (1609-1691). Pubblicato da A. Bacchi della 
Lega. Bologna, Romagnoli Dall’Acqua, 1889. 19 cm, 
br. edit, tit. al dorso e incorniciato al piatto; p. 210, 
edizione numerata n. 154/202, qualche brunitura. 
Scelta di curiosità letterarie inedite o rare dal secolo 
xiii al xvii. Molto buono. 	 € 40.00

1508	 Antonucci Damiano F, Berardi Facchini 
C. (e altri).  Piazze, teatri, caffè d’Europa. Bologna, 
Grafis, 1992. 31 cm, rilegatura editoriale, titolo al 
dorso, sovracoperta illustrata; pp. 253, numerose 
foto e illustrazioni a colori. Molto buono. 	 € 22.00

1509	 Barzini Luigi. Il libro dei viaggi. Fregi 
di Duilio Cambelotti. Milano, Istituto Editoriale 
Italiano, 1939 circa, 18 cm, ril. in tela, tit. in oro 
al piatto e dorso, decorazioni al piatto, taglio 
superiore colorato. p. 380, alcune tavole f.t. Molto 
buono. 		  € 13.00

1510	 Barzini Luigi. La metà del mondo vista 
da un’automobile. Da Pechino a Parigi in sessanta 
giorni. Quarta edizione... Introduzione di Principe 
Scipione Borghese. Milano, Hoepli, 1917. 24 cm, ril. 
in tela non editoriale, tit. al dorso, p. xxix, 523, 126 
ill, 13 tavole, una carta itineraria più volte ripiegata. 
Molto buono. 	 € 40.00

1511	 Camera dei Deputati.  Disegno di legge: 
Istituzione di una linea tra Genova e l’America 
Centrale. Sedute del 11 e 31 maggio 1905. Roma, 
Camera dei deputati, 1905. 2 fascicoli originali, 29 
cm; pp. 11, 10. 	 € 16.00

1512	 Codazzi Agostino. Le memorie di 
Agostino Codazzi. A cura di M. Longhena. Milano, 
Istituto Editoriale Italiano, 1960. 21 cm, rilegatura 
editoriale, titolo al piatto e al dorso, senza sovracop; 
p. 415, 21 tavole in nero e 8 carte geografiche di cui 
alcune ripiegate. 	 € 16.00

1513	 Demidoff Anatolio Di.  Viaggio nella 
Russia Meridionale e nella Crimea per l’Ungheria, 
la Moldavia e la Valachia fatto nel 1837, sotto la 
direzione del conte Anatolio di Demidoff con 64 
intagli disegnati dal vero di Raffet. Torino, Fontana, 
1841. 27 cm, ril. recente in mezza tela, tit. in oro 
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su tassello al dorso; p. viii, 382, testo incorniciato, 
diverse incisioni nel testo, 64 incisioni a piena pag. 
protette da velina f.t. Piccolo restauro all’angolo 
superiore delle prime 2 carte, rare bruniture (qualità 
della carta). Molto buono. 	 € 90.00

1514	 Di Cesare Vittorio. L’oro d’Africa. Tra 
Bologna e il Niger, l’avventura di Pellegrino 
Matteucci (1850-1881). Bologna, Atesa, 1979. 20 
cm, brossura con sovracoperta illustrata; pp. 185, 
diverse foto. Molto buono. 	 € 20.00

1515	 Emanuelli Enrico.  Giornale indiano. 
Milano, Mondadori, 1955. 20 cm, rilegatura 
editoriale, titolo in oro al piatto e dorso, sovracoperta 
editoriale; pp. 240. Grandi Narratori Italiani.  
1° edizione. Molto buono. 	 € 16.00

1516	 Heyerdahl Thor.  Kon-Tiki. 4000 miglia su 
una zattera attreverso il pacifico. Milano, Martello, 
1952. 20 cm, ril. in tela, tit. e ill. al piatto e dorso, 
sovracop. ill. a col; p. 307, numerose foto. 1° ed. 
italiana. Molto buono. 	 € 15.00

1517	 Malaparte Curzio. Il Volga nasce in Europa. 
Firenze, Vallecchi, 1965. 21 cm, br. editoriale, senza 
sovracop, p. 473. Molto buono. 	 € 15.00

1518	 Mayor Jacques e altri.  Le village Suisse 
à l’Exposition Nationale Suisse. Genève 1896. 
Secheron-Genève, Société Anonime des Arts 
Graphiques, 1896. 32 cm, ril. originale in tela, titolo 
e fregi in oro al piatto e dorso, illustrazione a colori 
applicata al piatto, p. 146, (6), numerose illustrazioni 
e foto stampate solo sul recto. Molto buono. 	€ 70.00

1519	 Menichelli Gian Carlo.  Viaggiatori 
francesi reali o immaginari nell’Italia dell’ottocento. 
Roma, Edizioni di Storia e Letteratura, 1962. 24 
cm, br. editoriale; p. 180, una tavola all’antiporta, 
intonso. Molto buono. 	 € 15.00

1520	 Robello G. Les  curiosités de Rome et des 
ses environs. Paris, Maison, 1854. 18 cm, rilegatura 
coeva in tela, titolo in oro al dorso; pp. 525, (2), una 
carta di Roma più volte ripiegata e 12 piante fuori 
testo Annotazioni coeve a penna alla prima e ultima 
c.b e nel testo. 	 € 50.00

1521	 Rudoni Antonio.  Dizionario geografico. 
Etimologia dei nomi di luoghi popoli e religioni del 
mondo. Roma, Erre Emme Edizioni, 1996. 17 cm, 
br. illustrata con risvolti, p. xix, 664. Ottimo. 	€ 15.00

1522	 Sassetti Filippo.  Lettere edite e inedite 

di Filippo Sassetti raccolte e annotate da Ettore 
Marcucci. Firenze, Le Monnier, 1855. 18 cm, ril. 
coeva in mezza pelle con leggere tracce d’uso, tit. e 
decorazioni in oro al dorso che è diviso da 4 nervi, 
p. XLVII, 575, alcune incisioni. 1° edizione. Molto 
buono. 		  € 60.00

1523	 Sella Vittorio.  Dal Caucaso al Himalaya. 
Vittorio Sella, fotografo, alpinista esploratore. 
Milano, TCI, 1981. 31 cm, ril. editoriale, tit. al piatto 
e dorso, sovracop. illustrata, custodia. p. 239 con 
numerosissime fotografie, allegata cartella editoriale 
con 3 vedute panoramiche più volte ripiegate. 
Ottimo. 		  € 60.00

1524	 Shipton Eric.  Assalto all’Everest. 
Traduzione e prefazione di F. Maraini. Bari, 
Leonardo da Vinci, 1953. 26 cm, br. illustrata con 
risvolti; p. 140, numerose fotografie e alcuni disegni 
di itinerari. 1° edizione. Molto buono. 	 € 20.00

1525	 Stoddard John L.  Portfolio di fotografie 
di città, paesaggi contenente una collezione rara e 
scelta di vedute fotografiche di tutto il mondo (inizio 
1900). Milano, Treves, 28x35 cm, (album) rilegatura 
coeva in mezza pelle e tela, titolo in oro al dorso; pp. 
(4), 320 tavole fotografiche con didascalia. Molto 
buono. 		  € 35.00

1526	 Todisco Alfredo.  Viaggio in India. 
Torino, Einaudi, 1962. 22 cm, brossura editoriale, 
senza sovracoperta; pp. 111. Saggi. 1° edizione. 
Ottimo. 		  € 16.00

1527	 Touring Club Italiano. Piante di 
attraversamento di 170 città italiane. Milano, Touring 
Club Italiano, 1956. 24 cm, brossura editoriale con 
spirale; pp. 96 di piante di città. Molto buono. € 16.00

1528	 Vissière Isabelle, Vissièere Jean-Louis.  
Lettere edificanti e curiose di missionari gesuiti dalla 
Cina 1702-1776 Prefazione di P. Citati. Parma, 
Guanda, 1993. 22 cm, brossura illustrata con 
risvolti; pp. lxxiii, 480; 2 carte geografiche. Come 
nuovo. 		  € 18.00

1529	 Vogel C, Domann B.  Karte der 
Balkanhalbinsel in 4 Blattern 1: 1500.000. 
Maßstab Stielers Handatlas. Sonderausgabe 
aufgezogen in Buchform mit Namenverzeichnis. 
Gotha, Justus Perthes, 1910. 22 cm, rilegatura 
originale in tela, titolo in oro e illustrazione in nero, 
p. 48 (indice), una carta geografica a colori (73 x 
87,5 cm) ripiegata e divisa in 32 comparti circa. 
Molto buono. 	 € 120.00
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varia
1530	 Le cento città d’italia illustrate, Nuova 
serie, tutto il pubblicato (300 fascicoli). Milano, 
Sonzogno, 1923. -1929, 8 raccoglitori originali in 
tela blu con titoli in oro al piatto e dorso, stemmi 
delle città capoluogo di regione in bianco e nero 
ai piatti, 20 p. per fascicolo comprese le copertine, 
circa 15000 fotografie. I volumi contengono l’indice 
e i fascicoli di una o più regione. Ottimo e fresco 
esemplare in edizione di lusso, con i fascicoli allo 
stato di nuovo. 	 € 500.00

1531	 Abad Diego Jose.  Jacobi Josephi Labbe 
Selenopolitani Dissertatio ludicro-seria num possit 
aliquis extra Italiam natus bene latine scribere, 
contra quam Robertus pronuntiat? 1778. In 8°, 18 
cm, cop. muta recente, p. 30, (2), vignetta incisa al 
frontespizio (uccello morso da serpente), e in fine: 
(gufo su un libro). Tarlo all’angolo superiore interno 
lontano dal testo.	 € 50.00

1532	 Asimov Isaac.  Dai confini dello spazio. 
Riflessioni sulle meraviglie della scienza Traduzione 
di G. Bossi e M. Orlandi. Milano, Mondadori, 
1993. 22 cm, rilegatura editoriale, titolo al dorso, 
sovracoperta illustrata; pp. 284. 1° edizione italiana. 
Ottimo. 		  € 18.00

1533	 Barberini Pietro, Bailey Alwyn.  Volando 
sul Delta Prefazione di P. L. Cervellati. Bologna, 
Nazario, 1995. 32 cm, rilegatura editoriale, titolo 
al piatto e dorso, sovracoperta illustrata; pp. 93; 
numerose foto anche a piena pagina a colori di N. 
Spadoni; testo in italiano e inglese. Ottimo. 	€ 20.00

1534	 Biasutti Renato. Le razze e i popoli della 
terra: vol. I: Razze popoli e culture; vol II: Europa-
Asia; vol. III: Africa; vol. IV: Oceania - America, indice 
generale. Torino, Utet, 1953. 4 vol, 27 cm, rilegatura in 
tela, titolo in oro al piatto e al dorso, senza sovracop; 
p. xi, 723; 656; 720; vi, 811. Complessivamente 44 
tav. a col. f.t. (diverse ripiegate), 2161 ill. n.t. di cui 
136 carte geografiche. Ex libris privato ai risguardi. 
2° edizione. Molto buono. 	 € 80.00

1535	 Capellini Giovanni.  Sulla balena 
etrusca. Memoria... Sulla scoperta di un gruppo di 
vertebre di vera Balena nelle sabbie gialle compatte 
plioceniche dei dintorni di Chiusa. Bologna, 1873. 
31 cm, copertina muta recente; pp. (20); 3 tavole 
fuori testo. Minimo alone all’angolo superiore delle 
pagine. Molto buono. 	 € 70.00

1536	 Chierici Ivo.  Proverbi 1968. Milano, 

Maestri Arti Grafiche, 1968. 20 cm, br. editoriale 
con risvolti, p. 35, firma autografa dell’A. alla 1° c.b. 
Ottimo. 		  € 20.00

1537	 Colombo Fausto. La cultura sottile. Media 
e industria culturale in Italia dall’ottocento agli anni 
novanta. Milano, Bompiani, 2001. 21 cm, br. edit, 
sovracop. illustrata; p. 356. Come nuovo. 	 € 17.00

1538	 Cortellazzo Manlio (a cura). Le dieci tavole 
dei proverbi. Vicenza, Neri Pozza, 1995. 24 cm, br. 
illustrata con risvolti, p. 173. Come nuovo. 	 € 16.00

1539	 Costa Alberto.  Rettili umani. Terza 
edizione riveduta e corretta dall’autore. Milano, 
Rampoldi, 1890. 16 cm, ril. coeva in mezza pelle, tit. 
e fregi in oro al dorso, p. 253, alcune ill. 	 € 30.00

1540	 De Gubernatis Angelo.  Storia comparata 
degli usi nuziali in Italia e presso gli altri popoli indo-
europei. Milano, Treves, 1878, ma. Bologna, Forni, 
1990. 21 cm, br. editoriale, p. 283. Ottimo. 	€ 15.00

1541	 De Mauri L, (Sarasino Ernesto).  Flores 
sententiarum. Raccolta di 5000 sentenze, proverbi 
e motti latini di uso quotidiano in ordine per materie, 
con le fonti indicate, schiarimenti e la traduzione 
italiana. Milano, Hoepli, 1926. 19 cm, brossura 
editoriale con risvolti; pp. xv, 638; minime tracce 
d’uso alle copertine. Molto buono. 	 € 35.00

1542	 Duca di Bedford. Il libro degli snob. 
Disegni di F. T. Altan. Milano, Sugar, 1966. 21 cm, 
ril. edit, tit. in oro al dorso, sovracop. ill; p. 214, 
diverse tav. a piena pagina. Molto buono. 	 € 25.00

1543	 Faccio Adele. Le mie ragioni. 
Conversazioni con 70 donne. (A Firenze per 
abortire insieme). Milano, Feltrinelli, 1975. 17 cm, 
br. editoriale, fascetta, p. 45. 1° edizione. Come 
nuovo. 		  € 12.00

1544	 Fugli Zaino Rino.  Giuochi di carte. 
Milano, Corticelli, 1934. 16 cm, br. illustrata, p. 
146, numerose illustrazioni. 1° edizione. Molto 
buono. 		  € 40.00

1545	 Gelli Jacopo.  Giochi e passatempi. 
Come posso divertirmi e divertire gli altri. Piccola 
enciclopedia dei giuochi e passatempi di ieri e di 
oggi. Settima edizione. Milano, Hoepli, 1989. 17 cm, 
br. illustrata con risvolti, p. xvi, 425, alcune figure. 
Molto buono. 	 € 15.00

1546	 Guelfi Camajani Piero.  Dizionario 
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araldico. Terza edizione notevolmente ampliata e 
corredata di 573 illustrazioni. Milano, Hoepli, 1992. 
15 cm, br. illustrata, p. 585, numerose ill. in nero, 2 
tav. a colori f.t. Come nuovo. 	 € 18.00

1547	 Huizinga Johan.  Homo ludens. Il gioco 
come funzione sociale. Traduzione di Corinna von 
Schendel. Firenze, Il Saggiatore, 1964. 17 cm, br. 
editoriale, p. 303. I Gabbiani. Molto buono. 	€ 10.00

1548	 Johnson Paul. Gli intellettuali. Traduzione 
di L. Trevisan. Milano, Longanesi, 1989. 23 cm, br. 
illustrata, p. 473. Ottimo. 	 € 15.00

1549	 Lubatti, Nico.  Disegno originale a china 
(mamma cinghiale con 2 cuccioli) di Nico Lubatti per 
il volume: “Armi Cani Carnieri” di Sergio Perosino, 
Torino, Viglongo, 1963.	 € 45.00

1550	 Ludovico Domenico. L’aeroplano. 
Evoluzione dell’aeronautica. Introduzione all’astro-
nautica. Roma, Ali, 1962. 22 cm, br. editoriale; p. vii, 
374, 173 ill. Molto buono. 	 € 30.00

1551	 Minarelli Enzo (a cura).  Segnosuono-
formaoggetto. Opere di Polipoesia. Rocca 
Possente di Stellata, Bondeno (FE), settembre 
- ottobre 1983. Ferrara, Cartografica Artiginana, 
1983. 17x25 cm (album), brossura illustrata; pp. 
(22); 18 tavole fuori testo, testo in italiano e inglese.  
1° edizione. Molto buono. 	 € 30.00

1552	 Mola Aldo A.  Corda Fratres. Storia di una 
associazione internazionale studentesca nell’età 
dei grandi conflitti. (1898 - 1948). Bologna, Clueb, 
1999. 24 cm, br. illustrata, p. 202, alcune tavole f.t. 
Ottimo. 		  € 15.00

1553	 Musei Civici di Imola. La collezione 
Scarabelli. 2: Preistoria. Casalecchio di Reno, 
Grafis, 1996. 30 cm, ril. in tela, tit. in oro al piatto e 
dorso, sovracop. illustrata, p. 479, numerose foto. 
Ex libris privato al risguardo. Ottimo. 	 € 40.00

1554	 Notari Umberto.  Signora “900”. Saggio di 
economia pubblica. Milano, Notari, 1929. 17 cm, ril. 
in tela, tit. e decorazioni in oro al piatto e dorso, p. 
163, 8 tavole litografiche di E. Sacchetti. Ex libris 
privato all’ultimo risguardo. Molto buono. 	 € 12.00

1555	 Notari Umberto. La fatica nuziale. Linee 
aristocratiche di economia politica. Milano, Notari, 
1928. 16 cm, ril. in tela, tit. al piatto e in oro al 
dorso; p. 158, (57 di pubblicità editoriale). Dedica 
autografa di Notari all’occhietto, ex libris privato 
all’ultimo risguardo. Molto buono. 	 € 22.00

1556	 Pederzani Linuccio.  Proverbi e modi di 
dire di Modena. Colognola ai Colli (VR), Demetra, 
1997. 24 cm, br. illustrata, p. 155, alcune ill. 
Ottimo. 		  € 18.00

1557	 Pitigrilli. Il  pollo non si mangia con le 
mani. Galateo moderno. Milano, Sonzogno, 1957. 
20 cm, brossura editoriale; pp. 352, timbro privato al 
frontespizio. 1° edizione (Gambetti - Vezzosi). Molto 
buono. 		  € 22.00

1558	 Pound Ezra.  Confucio. Studio integrale 
& l’asse che non vacilla. Versione e commento di 
E. Pound Con una nota sui classici in pietra di A. 
Fang. Milano, Scheiwiller - All’Insegna del pesce 
d’Oro, 1960. 18 cm, brossura editoriale con titolo in 
rosso e nero, risvolti; pp. 196, ideogrammi in bianco 
su fondo nero a fronte. Stampato da Valdonega, 
esemplare numerato 1106/2000, timbretto privato al 
frontespizio. Molto buono. 	 € 80.00

1559	 Siliato Francesco. L’antenna dei padroni. 
Radiotelevisione e sistema dell’informazione. 
Milano, Mazzotta, 1977. 19 cm, br. illustrata, p. 255. 
Come nuovo. 	 € 18.00

1560	 Suetin Aleksei. Lehrbuch der 
Schachtheorie. Varianten und Systeme samtlicher 
Eroffnungen. Unter Mitarbeit von Lew Abramow, 
German Friedstein und Boris Schazkes. Berlin, 
Sportverlag, 1973. 20 cm, ril. in tela, sovracop. 
illustrata, p. 565, numerosi esempi, firma dell’Autore 
al frontespizio. Molto buono. 	 € 15.00

1561	 Vogli Giuseppe.  Ricordi e riflessioni morali 
di un democratico. 1797. In 8°, 18 cm, copertina 
muta recente; p. 51, (1). Per il nome dell’autore e la 
datazione cfr. Iccu. Molto buono. 	 € 40.00


